

Investitionsplanung des Landes Berlin 2009 bis 2013

Einzelmaßnahmen

Stand 26. August 2009

Inhalt	Seite
Vorbemerkungen	5
Darstellung der Einzelmaßnahmen	
I. Nach Einzelplänen	
Hauptverwaltung	7
Zusammenstellung der Einzelpläne	8
Einzelplan	
01 - Abgeordnetenhaus	9
03 - Regierender Bürgermeister	10
05 - Inneres und Sport	11
06 - Justiz	15
09 - Integration, Arbeit und Soziales	17
10 - Bildung, Wissenschaft und Forschung	19
11 - Gesundheit, Umwelt und Verbraucherschutz	23
12 - Stadtentwicklung	26
13 - Wirtschaft, Technologie und Frauen	33
15 - Finanzen	34
20 - Rechnungshof	34
29 - Allgemeine Finanzangelegenheiten	35
Bezirksverwaltungen	38
Zusammenstellung der Bezirke	38
Mitte	39
Friedrichshain-Kreuzberg	43
Pankow	47
Charlottenburg-Wilmersdorf	50
Spandau	54
Steglitz-Zehlendorf	58
Tempelhof-Schöneberg	61

	Seite
Neukölln	63
Treptow-Köpenick	67
Marzahn-Hellersdorf	71
Lichtenberg	73
Reinickendorf	78
II. Nach Positionen der Finanzplanung	83
Zusammenstellung der Positionen	84
Pos. 2112 Hochbau	85
Pos. 2113 Tiefbau	112
Pos. 212 Erwerb von unbeweglichem Vermögen	128
Pos. 213 Erwerb von beweglichem Vermögen	137
Pos. 2212 Infrastrukturmaßnahmen	162
Pos. 2214 Zuschüsse für Investitionen an den Bund	168
Pos. 222 Zuschüsse für Investitionen an andere Bereiche	170
Pos. 2321 Darlehen an Sonstige im Inland	190
Pos. 24 Beteiligungen	205

Vorbemerkungen

Grundlage für die Darstellung der Einzelmaßnahmen sind die Beschlüsse des Senats von Berlin zur Finanzplanung 2009 bis 2013 vom 25. August 2009 sowie das Haushaltsgesetz 2009 vom 18. Dezember 2007 einschließlich der Nachtragshaushaltsgesetze vom 26. März und 3. Juli 2009.

Die Bezirke erstellen ihre Haushaltspläne in eigener Verantwortung und reichen diese dem Abgeordnetenhaus erst nach dem Senatsbeschluss zur Finanzplanung ein. Der in dieser Darstellung wiedergegebene Datenbestand der bezirklichen Investitionsmaßnahmen entspricht dem Stand 26. August 2009.

Die nachfolgend ausgewiesenen Angaben für die Jahre 2012 und 2013 ergeben sich aus dem integrierten Aufstellungsverfahren zum Doppelhaushalt 2010/2011 und zur Finanzplanung 2009 bis 2013; sie sind noch um Teile der Anpassungsbeträge für diese beiden Jahre zu kürzen (vgl. Finanzplanung von Berlin 2009 bis 2013, Senatsbeschluss vom 25. August 2009, S. 22 ff.). Die für die Ausgabenanpassung erforderlichen Beschlüsse werden im Zusammenhang mit der Haushaltsaufstellung 2012/13 umgesetzt.

Investitionsplanung des Landes Berlin 2009 bis 2013

I. Gliederung der Einzelmaßnahmen nach Einzelplänen

Einzelplan Bezeichnun		2009	2010	2011	2012	in I € 2013
Zusammenstellung der Investitionsausga	ben nach Einzelplänen der Haupt	verwaltung				
01 - Abgeordnetenhaus		2 122	2 980	428	928	928
02 - Verfassungsgerichtshof		0	0	0	0	0
03 - Regierender Bürgermeister		22 960	22 532	17 388	17 559	27 864
05 - Inneres und Sport		52 217	60 946	53 013	45 464	39 098
06 - Justiz		8 478	9 415	9 267	11 548	11 031
09 - Integration, Arbeit und Soziales		11 984	16 104	12 514	7 236	7 120
10 - Bildung, Wissenschaft und Forschung		268 245	266 083	265 717	252 727	256 448
11 - Gesundheit, Umwelt und Verbrauchersc	chutz	91 231	82 685	84 471	86 419	85 336
12 - Stadtentwicklung		511 833	561 303	617 163	631 830	613 580
13 - Wirtschaft, Technologie und Frauen		198 915	195 217	169 535	164 260	164 535
15 - Finanzen		217 140	100 893	131 496	129 857	129 857
20 - Rechnungshof		12	306	6	6	6
21 - Beauftragte/r für Datenschutz und Inforr	nationsfreiheit	0	0	0	0	0
28 - Zentrale Personalangelegenheiten		0	0	0	0	0
29 - Allgemeine Finanzangelegenheiten		385 659	424 278	52 567	42 760	29 960
н	lauptverwaltung insgesamt:	1 770 796	1 742 742	1 413 565	1 390 594	1 365 763
nachrichtlich:	Bezirke insgesamt ngsstand 26. August 2009) ¹ :	117 624	130 362	145 348	149 789	154 611
	zusammen:	1 888 420	1 873 104	1 558 913	1 540 383	1 520 374
zum Vergleich: Eckwerte	der Finanzplanung 2009 bis 2013	1 888 420	1 876 097	1 565 944	1 543 801	1 532 487

¹ siehe Vorbemerkungen

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Einzelplan 01 - Abgeordnetenhaus								
01 00	Abgeordnetenhaus								
701 00	Modernisierung der technischen Anlagen des Plenarsaals des Abgeordnetenhauses von Berlin	1 929	0	1 929	0	0	0	0	0
701 01	Umbau des Dachgeschosses zur Schaffung neuer Arbeitsräume für die Fraktionen	900	0	0	900	0	0	0	0
701 02	Ausbau von Dachboden zu 110 qm Lagerraum, da keine zulässigen Lagerflächen vorhanden sind	1 750	0	0	0	250	750	750	0
701 03	Ausgaben für Wärmedämmung und Klimatisierung von Arbeitsräumen der Fraktionen im 4. und 5. OG. gemäß qualifiziertem Energieausweis	1 940	0	0	1 940	0	0	0	0
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			44	70	70	70	70	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			149	70	108	108	108	
	Einzelplan 01 Summe			2 122	2 980	428	928	928	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Einzelplan 03 - Regierender Bürgermeister								
03 00	Senatskanzlei								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			28	178	178	28	28	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			140	203	200	200	200	
03 10	Kulturelle Angelegenheiten								
812 78	Künstlerische Gestaltungen im Stadtraum			307	307	307	307	307	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			68	154	154	154	154	
821 27	Erwerb von Grundstücken und Gebäuden (Sonderfinanzierungen)	26 603	7 765	1 225	1 268	1 314	1 362	1 413	12 256
821 63	Abgeltung von Rückerstattungsansprüchen anderer und Zahlung von Rückgewährsentgelten			7 720	3 208	2 000	10 000	20 000	
891 72	Zuschuss an das Konzerthaus Berlin für Investitionen			26	26	26	26	26	
891 77	Zuschuss an das Deutsche Theater/ Kammerspiele für Investitionen			33	33	33	33	33	
891 78	Zuschuss an die Volksbühne für Investitionen			28	28	28	28	28	
891 79	Zuschuss an das Maxim Gorki Theater für Investitionen			20	20	20	20	20	
891 80	Zuschuss an das Theater an der Parkaue für Investitionen			18	18	18	18	18	
894 21	Zuschuss an die Stiftung Zentral- und Landesbibliothek Berlin für Investitionen			169	1 601	1 601	364	169	
894 41	Zuschuss an die Stiftung Bröhan für Investitionen			0	10	10	10	10	
894 44	Zuschuss an die Stiftung Stadtmuseum für Investitionen			512	26	26	26	26	
894 48	Zuschuss an die Stiftung Deutsches Technikmuseum			56	56	56	56	56	
894 49	Stiftung Deutsches Technikmuseum Berlin, Erneuerung Medientechnik Zeiss-Großplanetarium	8 100	0	1 500	3 600	3 000	0	0	0
894 50	Zuschuss an die Stiftung Oper in Berlin für Investitionen			115	4 315	115	115	115	
894 51	Zuschuss an die Stiftung Preußische Schlösser und Gärten Berlin-Brandenburg für Investitionen			5 300	4 208	4 208	4 208	4 496	
894 52	Zuschuss an die Stiftung Oper in Berlin für Logistikbeschaffungen	2 400	0	2 400	0	0	0	0	0
894 53	Zuschuss an die Stiftung Berlinische Galerie für Investitionen			30	30	30	30	30	
894 62	Zuschuss an die Stiftung Gedenkstätte Berlin- Hohenschönhausen für Investitionen	3 160	200	0	690	1 824	0	0	446
03 14	Landesarchiv								
812 60	Basisaufbau Endstufe ILM (Information Lifecycle Management)	734	0	3 000	386	0	0	0	-2 652
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			37	783	217	229	219	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	0	0	126	
821 27	Erwerb von Grundstücken und Gebäuden (Sonderfinanzierungen)			228	264	303	345	390	
03 20 894 21	Leistungen an Kirchen, Religions- und Weltanschauun Investive Zuschüsse für Kirchen, Religions- und	igsgemeinsch	aften	0	1 120	1 720	0	0	
	Weltanschauungsgemeinschaften								
	Einzelplan 03 Summe			22 960	22 532	17 388	17 559	27 864	

									ın I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Einzelplan 05 - Inneres und Sport								
05 00	Senatsverwaltung für Inneres und Sport - Politisch-Adn	ninistrativer	Bereich und	Service -					
812 60	Bundesweite Einführung von Digitalfunk	50 650	10 599	5 935	10 000	1	0	0	24 115
894 19	Zuschuss an die Verwaltungsakademie für Investitionen			97	105	60	60	60	
05 10	Senatsverwaltung für Inneres und Sport - Sport -								
863 05	Darlehen an Sportorganisationen			1 123	1 370	1 259	1 259	1 259	
892 01	Zuschüsse an private Unternehmen für Investitionen			10 000	10 000	10 500	4 500	0	
898 05	Zuschüsse an Sportorganisationen			534	534	534	534	534	
05 11	Olympiapark								
811 79	Fahrzeuge			67	100	100	100	100	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			30	120	120	120	120	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			37	37	37	37	37	
05 12	Sportforum								
811 79	Fahrzeuge			25	155	130	50	55	
812 01	Eisbearbeitungsmaschine			150	0	0	0	175	
812 02	Hebebühne für Wartungsarbeiten im Sportforum			0	110	0	0	0	
812 03	Ersatzbeschaffung von Anzeige- und Zeitmesstechnik für die Eisschnelllaufhalle im Sportforum			750	0	0	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			375	125	85	110	150	
05 20	Senatsverwaltung für Inneres und Sport - Verfassungss	schutz -							
811 79	Fahrzeuge			60	60	60	60	60	
812 61	G 10-Geschäftsstelle			0	300	300	350	350	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			533	40	40	15	60	
05 31	Der Polizeipräsident in Berlin - Behördenleitung und St	ab -							
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			60	60	60	60	60	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	0	10	0	
05 33	Der Polizeipräsident in Berlin - Direktion 1 -								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			60	0	0	0	0	
05 36	Der Polizeipräsident in Berlin - Direktion 4 -								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	0	0	0	21	
05 37	Der Polizeipräsident in Berlin - Direktion 5 -								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			60	0	7	0	0	
05 38	Der Polizeipräsident in Berlin - Direktion 6 -								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			60	0	0	0	0	
05 41	Der Polizeipräsident in Berlin - Direktion Zentrale Aufga	ben -							
811 10	Polizeiboote	600	0	0	0	0	0	300	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			60	110	100	100	40	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	50	0	50	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
05.42	Day Dalizainyäsidantin Daylin Landaskyininslant								
05 43 812 10	Der Polizeipräsident in Berlin - Landeskriminalamt -		178	0	٥	0	0	0	
	Elektrophorese			0	0	0	0	0	
812 12	DNA-Pipettierstation	600	148	0	0	0	0	0 100	500
812 37	Rasterelektronenmikroskop		0	0	0	0	0		
812 61	Informationssystem LKA / CASA	6 081	216	0	692	219	300	470	4 184
812 62	Mobile Biometrie mit hoheitlichen Dokumenten	1 370	16	200	200	350 500	200	220	184
812 63	Technisches Analysesystem Internet / Telekommunikation	500	0	0	0	500	0	0	
812 64	Erweiterung des zentralen Backup-Systems KT	200	106	100	0	0	0	0	-6
812 65	Content Management System	245	216	0	0	0	0	0	29
812 71	Auswertesoftware Kinderporno	790	0	0	400	0	0	0	390
812 72	Technischer Aufbau einer integrierten Leitstelle LKA	450	0	0	0	0	450	0	0
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			995	1 326	2 929	2 768	2 605	
812 85	Telekommunikationsüberwachung	5 336	2 423	1 511	550	550	550	550	-798
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			273	417	1 424	1 030	1 058	
05 53	Der Polizeipräsident in Berlin - Zentraler Service -								
811 02	Befehlskraftwagen			105	0	160	0	160	
811 11	Gefangenenkraftwagen			240	200	200	200	200	
811 14	Gruppenkraftwagen			1 300	520	520	520	520	
811 15	Mannschaftskraftwagen	300	0	0	0	300	0	0	
811 23	Sonderfahrzeuge			0	0	0	290	290	
811 28	Observationskraftwagen			0	0	0	0	50	
811 30	Spezialermittlungskraftwagen			0	50	150	0	0	
811 31	Sanitätsfahrzeuge			0	0	0	125	125	
811 79	Fahrzeuge			5 355	5 830	5 740	5 912	5 751	
812 60	Remote-Controlled-Browser-System	772	0	0	550	222	0	0	0
812 62	Anpassung der Serverkapazitäten	1 022	186	32	73	71	323	323	14
812 63	FABIS	2 300	839	1 200	300	0	500	0	-539
812 64	Ablösung Alttechnik TK-Anlagen	9 000	2 919	1 150	776	1 486	500	500	1 669
812 65	Erneuerung des Videonetzes im BOS-Netz	800	0	0	300	300	200	0	0
812 67	Serverkonsolidierung/Firewall (zentral)	6 318	1 801	887	870	920	1 120	1 120	-400
812 68	Ortsfeste Befehlsstellen in den Direktionen	1 850	293	384	277	196	350	350	0
812 69	Aktive Netzkomponenten	800	0	0	0	0	900	500	-600
812 71	Erstreckung Personal- und Zeitmanagement (PuZMan) und Einführung des PSS (Polizeiliches Steuerungssystem)	3 136	441	0	850	586	408	0	851
812 74	Erneuerung des E-Mail-Systems	800	0	0	0	0	100	400	300
812 75	Anpassung Endgeräteanzahl in vollzugspolizeilichen Dienststellen	2 880	427	960	0	0	0	0	1 493
812 76	Ablösung Alttechnik Server/Netz			509	360	360	360	360	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			222	277	268	284	295	
812 82	Sicherung polizeilicher Liegenschaften inkl. Technikräume	936	0	0	0	0	468	468	0
812 84	Ablösung PC / Notebook			3 840	3 100	3 100	3 100	3 100	
812 85	Ablösung Alttechnik PuZMan/PSS	770	0	0	0	0	0	770	0
812 86	Funkbetriebszentrale/Einsatzleitsystem (PELZ)		·	0	450	170	30	700	·
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			10	100	448	221	6	

									in T €
Kapitel Titel	Rezeichnung	esamt- costen	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
05 59	Hauptstadtbedingte Aufwendungen im Sicherheitsbereich	des Land	des Berlin						
811 03	Hubrettungsfahrzeuge			475	0	0	0	0	
811 06	Tanklöschfahrzeuge			0	0	0	120	420	
811 07	Notarztwagen	140	0	0	140	0	0	0	
811 12	Rettungswagen	156	0	0	0	156	0	0	
811 14	Gruppenkraftwagen			200	260	260	260	260	
811 23	Sonderfahrzeuge			285	290	290	290	290	
811 79	Fahrzeuge			520	370	585	628	370	
05 65	Berliner Feuerwehr - Service -								
720 05	Neubau von Löschbrunnen			0	200	0	30	0	
811 01	Lösch-Hilfeleistungsfahrzeuge			3 038	3 070	2 440	3 412	2 806	
811 03	Hubrettungsfahrzeuge			555	530	190	1 110	300	
811 05	Gerätewagen, Wechselladerfahrzeuge, Abrollbehälter			345	795	73	607	1 176	
811 06	Tanklöschfahrzeuge			530	520	782	470	0	
811 07	Notarztwagen			980	275	282	146	300	
811 08	Fernmeldefahrzeuge			0	200	100	90	202	
811 09	Lastkraftwagen			103	110	225	0	0	
811 10	Rüstwagen			0	530	1 060	0	180	
811 12	Rettungswagen			1 780	1 460	1 500	1 630	1 940	
811 15	Gabelstapler			0	0	0	0	265	
811 79	Fahrzeuge			350	0	742	150	220	
812 34	Austausch der Personenrufempfänger für die drahtgebundene Alarmierung			110	0	0	0	0	
812 36	Austausch lokale USV-Anlagen für die luK-Technik			30	0	0	0	0	
812 37	Erneuerung von digitalen Meldeempfängern			150	0	0	0	0	
812 41	Erneuerung der Medientechnik			31	0	0	0	0	
812 60	Erneuerung Server und APC			280	265	250	240	240	
812 62	Erneuerung der zentralen Komponenten des Leitstellensystems IGNIS			700	583	549	500	500	
812 63	Erneuerung der dezentralen Komponenten des Leitstellensystems IGNIS			400	100	100	250	235	
812 64	Erneuerung von Fernmeldehausnetzen			0	100	100	200	200	
812 65	Telemetriedatenübermittlung und Ortung von Einsatzkräften			0	0	0	216	400	
812 68	Erneuerung der drahtgebundenen Alarm- und Konferenzservertechnik			0	0	0	300	210	
812 70	Erneuerung Stromversorgungsanlagen für die luK- Technik			150	150	150	0	0	
812 71	Zutrittskontrollsysteme			120	120	0	100	100	
812 75	Erneuerung der drahtgebundenen Alarmierungstechnik			200	160	160	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			425	635	607	355	621	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	190	190	190	170	
05 71	Landesamt für Bürger- und Ordnungsangelegenheiten - Le	eituna -							
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik	g		137	33	49	40	225	
05 72	Landesamt für Bürger- und Ordnungsangelegenheiten - Ei	nwohner	wesen -						
812 62	Umsetzung Personenstandsreformgesetz			0	2 000	1 500	730	1 410	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	0	50	50	

									111 1 C
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
05 73	Landesamt für Bürger- und Ordnungsangelegenheiter	n - Kraftfahrze	eugwesen -						
812 60	Kassenautomaten			345	0	0	0	150	
812 61	Ersatz der verfahrensabhängigen IT-Infrastruktur für das IT-Fachverfahren KVA			150	403	293	420	314	
812 68	Ersatz von Geräten für das Fahrerlaubniswesen			150	346	235	686	550	
05 74	Landesamt für Bürger- und Ordnungsangelegenheiter	ı - Ausländera	angelegenheit	en -					
812 60	Kassenautomaten			0	0	0	0	150	
812 67	IT-Fachverfahren AusReg (neu)	4 472	2 615	0	0	206	0	0	1 651
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	640	50	850	120	
05 75	Landesamt für Bürger- und Ordnungsangelegenheiter	n - Entschädig	gungsleistung	en -					
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	0	300	0	
05 76	Standesamt I								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	0	0	25	
05 85	Landesverwaltungsamt								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			152	137	137	137	137	
05 86	Landesverwaltungsamt - Logistikservice -								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			18	19	19	19	19	
05 87	Landesverwaltungsamt - Zentraler Personalservice - F	Personalverwa	altung -						
812 60	IPV Releasewechsel auf SAP ERP (Hardware und technische Realisierung etc.)	11 743	0	0	4 500	5 000	2 243	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			68	63	63	63	63	
05 88	Landesverwaltungsamt - Zentraler Personalservice - V	ersorgung ur	nd Beihilfe -						
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			151	58	58	58	58	
	Einzelplan 05 Summe			52 217	60 946	53 013	45 464	39 098	

									ın ı
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Einzelplan 06 - Justiz								
06 00 812 89	Senatsverwaltung für Justiz - Politisch-Administrativer Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik	Bereich und	d Service -	200	245	245	200	200	
06 11 812 60	Generalstaatsanwaltschaft KOMSTA-Kommunikation innerhalb der Staatsanwaltschaft			1 600	1 600	1 600	1 598	1 602	
06 15 812 55	Kammergericht Mikrofilmstelle			50	50	250	250	200	
812 62	Rechnereinsatz im Handelsregister - HAREG -			200	200	400	400	400	
812 75 812 76	Automation der Justizkasse - AJUKA - Informationsmanagement in der Ordentlichen Gerichtsbarkeit (Masterplan IMOG)			200 3 800	200 3 800	400 2 600	300 5 000	150 5 000	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	8	0	9	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			100	100	100	100	100	
06 16	Landgericht								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	60	60	0	0	
06 23 812 79	Amtsgericht Mitte Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	5	5	42	42	
06 30 812 79	Amtsgericht Tiergarten Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			100	120	50	250	150	
06 32 812 61	Zentrales Mahngericht Berlin-Brandenburg Automatisiertes Mahnverfahren - AUMAV -			150	150	750	360	320	
06 41	Oberverwaltungsgericht Berlin-Brandenburg			40	50	05	400	440	
812 60	Datenverarbeitung in der Verwaltungsgerichtsbarkeit			18	50	25	160	110	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	20	20	100	100	
06 42	Verwaltungsgericht								
812 60	Datenverarbeitung in der Verwaltungsgerichtsbarkeit			33	125	100	95	115	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	10	10	10	10	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			200	70	50	195	90	
06 51	Sozialgericht								
812 60	Automation im Verwaltungsbereich der Sozialgerichtsbarkeit			100	100	100	200	200	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			50	274	255	100	100	
06 61	Justizvollzugsanstalt Charlottenburg								
812 60	Fachanwendung SoPart- Justiz			0	0	0	508	590	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			40	40	40	28	31	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die			616	735	735	687	538	
012 03	luK-Technik			010	100	733	007	550	
06 63	Justizvollzugsanstalt für Frauen								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	15	15	0	0	
06 64	Justizvollzugsanstalt Hakenfelde								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			45	14	15	15	15	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt-	finanziert	2009	2010	2011	2012	2013	Rest
ritei		kosten	bis 2008						ab 2014
06 66	Justizvollzugsanstalt Moabit								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			38	74	36	27	13	
06 67	Justizvollzugsanstalt Plötzensee								
811 01	Gefangenentransporter			0	180	0	155	155	
811 02	Gefangenentransporter			0	122	0	0	0	
811 03	Wäschereifahrzeug			0	0	0	120	0	
811 79	Fahrzeuge			215	140	95	0	100	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			250	318	512	189	90	
06 68	Justizvollzugsanstalt Tegel								
811 01	LKW			0	115	0	0	0	
811 79	Fahrzeuge			0	0	0	30	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			376	205	357	247	235	
06 69	Jugendstrafanstalt								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			35	38	78	70	50	
06 73	Justizvollzugskrankenhaus								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			62	232	364	103	325	
	Einzelplan 06 Summe			8 478	9 415	9 267	11 548	11 031	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Einzelplan 09 - Integration, Arbeit und Soziales								
09 00 812 89	Senatsverwaltung für Integration, Arbeit und Soziales - Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die IuK-Technik	Politisch-Ac	lministrativer	Bereich und 120	Service - 105	90	109	95	
09 03 812 89	Senatsverwaltung für Integration, Arbeit und Soziales - Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik	Beauftragte	/r für Integratio	on und Migr 0	ation - 0	9	0	0	
09 30 898 12	Senatsverwaltung für Integration, Arbeit und Soziales - Zuschüsse für das Förderprogramm "Umbau und Modernisierung von voll- und teilstationären Pflegeeinrichtungen nach SGB XI und Hospize"	Soziales -		3 810	6 154	2 410	0	0	
898 42	Pauschalförderung nach dem Landesfördergesetz			650	825	950	995	995	
09 40 898 80	Senatsverwaltung für Integration, Arbeit und Soziales - Zuschüsse für die Errichtung, Erweiterung und Ausstattung überbetrieblicher Berufsbildungsstätten	Arbeit und E	Berufliche Bild	ung - 271	1 123	325	250	250	
0 9 41 812 89	Arbeitsgerichtsbarkeit Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	153	462	236	
09 60 812 01	Landesamt für Gesundheit und Soziales - Leitung der E Ausstattung und Ausrüstungsgegenstände für Haus A - Turmstr. 21 -	Behörde und	Service -	288	0	0	0	0	
812 60	Erneuerung des luK-Gerätebestandes			0	0	1 201	0	0	
812 61	luK-Ausstattung für Haus A - Turmstr. 21 -			615	0	0	0	0	
812 64	Ersatzbeschaffung von 3 UNIX-Servern für das Fachverfahren OSAV	80	0	180	80	0	0	0	-180
812 65	Ablösung Fachverfahren OSAV	590	0	0	390	200	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			60	72	48	53	61	
09 62 812 79	Landesamt für Gesundheit und Soziales - Gesundheit - Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	0	61	0	0	
09 64	Landesamt für Gesundheit und Soziales - Versorgung	-							
812 11	Ersatzbeschaffung Regalsystem	464	0	0	0	0	0	116	348
863 23	Darlehen an Impfgeschädigte			4	1	1	1	1	
863 24	Darlehen an Opfer von Gewalttaten			20	10	10	10	10	
09 66	Landesamt für Gesundheit und Soziales - Soziales -								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			9	9	9	9	9	
863 98	Darlehen aus der Ausgleichsabgabe nach dem Sozialgesetzbuch -Neuntes Buch-			200	100	100	100	100	
891 98	Leistungen für Investitionen an öffentliche Unternehmen aus der Ausgleichsabgabe nach dem Sozialgesetzbuch - Neuntes Buch-			400	660	660	660	660	
892 98	Leistungen an private Unternehmen für Investitionenaus der Ausgleichsabgabe nach dem Sozialgesetzbuch - Neuntes Buch-			4 750	6 207	5 919	4 219	4 219	
898 98	Leistungen an schwerbehinderte Menschen aus der Ausgleichsabgabe nach dem Sozialgesetzbuch -Neuntes Buch-			542	323	323	323	323	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
09 92 863 02	Sozialleistungen (Kriegsopferfürsorge) mit einem Bu Darlehen zur Teilhabe am Arbeitsleben nach dem Bundesversorgungsgesetz	ındesanteil vor	1 80 v.H.	5	5	5	5	5	
863 11	Darlehen der Kriegsopferfürsorge nach dem Bundesversorgungsgesetz			60	40	40	40	40	
	Einzelplan 09 Summe			11 984	16 104	12 514	7 236	7 120	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Einzelplan 10 - Bildung, Wissenschaft und Forsch	nung							
10 00	Senatsverwaltung für Bildung, Wissenschaft und Forsc	hung - Politi	isch-Administ	rativer Berei	ch und Serv	/ice -			
812 60	Entwicklung eines eAdministrationssystems für die Berliner Schulen	0	0	1 000	5 585	7 882	0	0	
812 67	Entwicklung eines datenbank-orientierten Verfahrens für die Schulstatistik und -planung	274	184	30	30	30	0	0	0
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			20	20	20	20	20	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			1 437	1 833	721	721	721	
10 05	Senatsverwaltung für Bildung, Wissenschaft und Forsch	:hung - Sond	lerfinanzierun	gsprogramm	ne -				
701 17	Investive Maßnahmen zur Umsetzung der Schulstrukturreform	· ·		0	0	1	0	0	
701 90	Investitionsprogramm Zukunft, Bildung und Betreuung (IZBB)		70 542	1	0	0	0	0	
10 10	Senatsverwaltung für Bildung, Wissenschaft und Forsc	hung - Plani	ına und Rech	it im Schulbe	reich -				
701 15	Hochbaumaßnahmen im Rahmen der Pilotphase Gemeinschaftsschule	inding i land	ang una reen	0	1	1	1	0	
893 11	Zuschüsse an Organisationen im Inland für Investitionen	90	0	0	90	0	0	0	0
893 20	Zuschüsse an Schulen in freier Trägerschaft im Rahmen der Pilotphase Gemeinschaftsschule für Investitionen			0	1	1	0	0	
898 09	Zuschuss an den Lette-Verein zur Neugestaltung der CAD-Werkstätten Grafikdesign	71	0	0	0	71	0	0	0
10 21 701 20	Berufsbildende Schulen Umbau des OSZ Bautechnik II, Gustav-Adolf-/ Amalienstr. (Pankow) sowie Verlagerung des OSZ Holztechnik zur Gustav-Adolf-/Amalienstr OSZ-Ergänzungsprogramm -	3 984	1 265	200	0	0	0	0	2 519
701 21	Umbau des OSZ Versorgungstechnik Fischerstr./ Schlichtallee (Lichtenberg/Hohenschönhausen) - OSZ-Ergänzungsprogramm -	1 939	613	389	0	0	0	0	937
701 23	Wiederherstellung der Aula (2. BA) des OSZ Versorgungstechnik Fischerstr./Schlichtallee (Lichtenberg)	496	104	189	0	0	0	0	203
701 25	Umbau des OSZ Bürowirtschaft II, Marktstr. (Lichtenberg- Hohenschönhausen) - OSZ Ergänzungsprogramm -	910	248	233	0	0	0	0	429
701 34	Umbau des OSZ Feinwerk- und Gerätetechnik zu einem OSZ für IT-Berufe, Haarlemer Straße (Neukölln) - OSZ- Ergänzungsprogramm -	1 882	1 882	5	0	0	0	0	-5
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			100	200	200	200	200	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			188	326	326	326	326	
10 22	Staatliche Technikerschule								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			50	100	100	100	100	
10 23 812 79	Staatliche Ballettschule und Schule für Artistik Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	50	0	0	0	
10 24 812 79	Zentral verwaltete Schulen Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			50	125	100	100	100	

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
10 30 812 79	Senatsverwaltung für Bildung, Wissenschaft und Forse Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen	chung - Schul	aufsicht und	Qualitätsen 22	twicklung - 22	22	0	0	
10 40 893 93	Senatsverwaltung für Bildung, Wissenschaft und Forse Zuschüsse für Investitionen an Träger zum Ausbau der Kinderbetreuung	chung - Juger	nd, Familie ur	nd Landesju 0	gendamt - 14 714	14 420	14 132	13 844	
10 42 898 30	Förderung der Jugendarbeit und Jugendsozialarbeit Standardanpassungen in Einrichtungen des Fachvermögens der Abteilung Jugend			360	300	340	340	340	
898 67	Zuschuss an die Sportjugend zum Umbau der Bildungsstätte Hanns-Braun-Str.	450	418	1	0	0	0	0	31
898 69	Zuschuss für den Rückbau des ehemaligen Gebäudes des JAW in der Prenzlauer Allee	2 000	0	0	0	0	500	500	1 000
898 70	Zuschuss an die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein für die Sanierung des Dachgeschosses sowie Schaffung zusätzlicher Einzel- und Doppelzimmer	80	0	0	0	80	0	0	0
898 73	Zuschuss an die Jugendbildungsstätte Haus Kreisau für das Anbringen einer Wärmedämmung an der Rückseite des Haupthauses	40	0	0	0	40	0	0	0
898 74	Zuschuss an die Jugendbildungsstätte Kaubstr. für die Sanierung und Instandsetzung des Gebäudes	440	0	0	0	180	0	0	260
10 51 701 00	Sozialpädagogisches Fortbildungsinstitut Berlin-Brand Umbau und Modernisierung des Sozialpädagogischen Fortbildungsinstituts Berlin-Brandenburg	lenburg		68	800	1 412	0	0	
701 91	Umbau und Modernisierung des Sozialpädagogischen Fortbildungsinstituts Berlin-Brandenburg aus Zuwendungen			660	660	0	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			20	20	20	20	20	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			25	35	32	32	32	
10 70	Senatsverwaltung für Bildung, Wissenschaft und Forsch	chung - Wisse	enschaft -	22	00	200	000	000	
812 60 821 27	BAföG - ADV-Verfahren Erwerb von Grundstücken und Gebäuden	20 215	1 336	96 935	96 949	206 964	206 980	206 996	14 055
863 18	(Sonderfinanzierungen) Darlehen nach dem Bundesausbildungsförderungsgesetz			57 500	72 100	72 100	72 100	72 100	
004.40	7 (" 5			4	4		4	4	
894 10	Zuschüsse für Forschungsbauten an Hochschulen			1	1	1	1	1	
894 11	Zuschüsse für Großgeräte der Forschung			3 000	10.205	0	19 705	0 14 128	
894 20 894 21	Zuschuss an die FU für sonstige Investitionen Zuschuss an die TU für Investitionen			32 445 10 737	19 205 10 737	20 587 10 737	18 705 10 737	10 737	
894 23	Zuschuss an die Kunsthochschule Berlin (Weißensee) für Investitionen			43	43	43	43	43	
894 26	Zuschuss an die Hochschule für Musik "Hans Eisler" für Investitionen			108	108	108	108	108	
894 27	Zuschuss an die Hochschule für Schauspielkunst "Ernst Busch" für Investitionen			127	127	127	127	127	
894 34	Zuschuss an "Charité-Universitätsmedizin Berlin" für Investitionen			32 211	33 651	33 651	33 651	33 651	
894 57	Zuschuss an die Beuth-Hochschule für Technik Berlin - BHT- (vormals TFH) für Investitionen			939	939	939	939	939	
894 58	Zuschuss an die Hochschule für Wirtschaft und Recht - HWR- (vormals FHW) für Investitionen			277	2 727	277	277	277	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
894 61	Zuschuss an die Alice-Salomon-Hochschule für Sozialarbeit und Sozialpädagogik Berlin -ASH- (vormals ASFH) für Investitionen			77	77	77	77	77	
894 62	Zuschuss an die Universität der Künste für Investitionen			452	452	452	452	452	
894 63	Zuschuss an die Hochschule für Technik und Wirtschaft - HTW- (vormals FHTW) für Investitionen			1 173	1 173	1 173	1 173	1 173	
894 71	Charité, Erneuerung der Dieselnotstromanlage (Sicherheitsstromanlage); CVK	5 858	0	400	4 000	1 414	444	0	-400
894 75	Charité, Um- und Neubau Psychiatrie; CBF			4 000	0	0	0	0	
894 76	Charité, Sanierung Forschungseinrichtung für Experimentelle Medizin; CBF			2 500	0	0	0	0	
894 78	Charitè, Mittel- und Niederspannungsanlage; CBF			2 000	0	0	0	0	
894 80	Charité, Campus Buch Neubau für Forschungseinrichtungen			5 000	0	0	0	0	
894 81	Zuschuss an die HU für Investitionen			21 503	24 695	23 817	9 705	9 701	
894 85	Charité, Sanierung der Fassade des Bettenhochhauses; CCM	29 800	170	6 500	5 000	7 000	10 000	6 630	-5 500
894 86	Charité, Errichtung einer Vorklinik; CCM	44 660	2 272	18 000	14 500	17 000	7 000	600	-14 712
894 87	Charité, Erneuerung der technischen Infrastruktur, Bauabschnitt 3B	27 500	3 483	7 000	8 000	2 000	1 500	856	4 661
894 88	Charité, Sanierung des Bettenhochhauses und Umnutzung des Sockelgebäudes; CCM			8 000	0	0	0	0	
894 89	Charité, Sanierung Hochhauskomplex, OP-Trakt BT 4 und 5; CCM			500	0	0	0	0	
894 90	Charité, Sanierung OP und Intensivmedizin; CBF	16 500	0	6 250	2 510	3 000	5 000	5 990	-6 250
894 91	Charité,Sanierung der Fassade des Hochhauskomplexes, BT 1, 3-5, 7; CCM			2 700	0	0	0	0	
894 93	Charité,Erneuerung der technischen Infrastruktur; Bauabschnitt 3a	29 655	26 876	379	0	0	0	0	2 400
894 94	Charité, Forschungszentrum für Immun- und Neurowissenschaften, CCM	41 500	1 003	11 211	13 500	15 800	6 200	600	-6 814
894 96	Charité BT 15 Nordflügel, Umbau EG und 1.OG für Forschung und Lehre; CCM			500	0	0	0	0	
895 06	Pauschale Mehrausgaben für Masterplan Charité	191 637	0	0	0	0	23 718	44 544	123 375
898 40	Zuschuss an das Studentenwerk für Investitionen			511	511	511	511	511	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
10 80	Senatsverwaltung für Bildung, Wissenschaft und Forsc	huna - Fors	chuna -						
893 03	Zuschuss an das Institute for Analytical Science für Investitionen, Außenstelle Berlin	ilulig - I ol s	criding -	0	0	800	800	900	
893 19	Zuschuss an das Sozioökonomische Panel (SOEP) für Investitionen			70	70	74	78	82	
893 34	Zuschuss an das DLR-Forschungszentrum für Investitionen			0	473	497	522	549	
893 86	Zuschuss an das Fachinformationszentrum Chemie für Investitionen			140	145	153	161	170	
894 09	Zuschuss an das Deutsche Rheumaforschungszentrum für Investitionen			50	743	781	821	863	
894 60	Zuschuss an das Leibniz-Institut für Evolutions- und Biodiversitätsforschung (MfN) für Investitionen			0	2 300	2 340	4 882	7 427	
898 31	Zuschuss an das Deutsche Institut für Wirtschaftsforschung Berlin für Investitionen			300	300	315	331	348	
898 35	Zuschuss an das Zentrum für Informationstechnik			2 869	435	435	2 039	2 039	
898 36	Zuschuss an das Wissenschaftszentrum für Investitionen			236	240	252	265	279	
898 86	Zuschuss an das Max-Delbrück-Centrum für Investitionen			1 065	1 550	1 884	2 329	2 631	
898 87	Zuschuss an den Forschungsverbund für Investitionen			19 000	17 000	17 000	17 000	17 000	
898 88	Zuschuss an das Helmholtz-Zentrum Berlin für Material und Energie für Investitionen			2 286	2 597	2 986	3 136	3 293	
10 91	Senatsverwaltung für Bildung, Wissenschaft und Forsc	huna - Sekr	etariat der K	ultusminister	konferenz -				
812 62	Bürokommunikation II			30	56	31	31	31	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			76	161	186	186	186	
	Einzelplan 10 Summe			268 245	266 083	265 717	252 727	256 448	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Einzelplan 11 - Gesundheit, Umwelt und Verbraud	cherschutz							
11 00 812 64 812 89	Senatsverwaltung für Gesundheit, Umwelt und Verbrau Ersatz eines Bürokommunikationssytems Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik	ıcherschutz -	Politisch-Adr	ministrative 110 54	r Bereich ui 40 0	nd Service - 20 40	0 18	0 68	
11 10 891 01	Senatsverwaltung für Gesundheit, Umwelt und Verbrau Pauschale an die Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH für die Wiederbeschaffung kurzfristiger Anlagegüter und kleine bauliche Maßnahmen	ıcherschutz -	Gesundheit -	. 11 486	11 636	11 789	11 943	0	
891 02	Leistungsorientierter Zuschuss an die Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH			0	0	0	0	17 099	
891 03	Zuschüsse an die Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH für die Erst- und Wiederbeschaffung von Anlagegütern außerhalb der Pauschale			1	1	0	0	0	
891 04	Klinikum am Urban, Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH, Sanierung von Teilen des Hauptgebäudes	7 800	1 500	3 000	100	3 200	0	0	0
891 06	Klinikum im Friedrichshain, Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH, Erneuerung Abwassernetz (2. BA/Nordteil)	3 700	1 279	2 000	200	0	0	0	221
891 08	Klinikum am Urban, Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH, Erneuerung der RLT-Anlagen für den OP-Bereich	750	400	350	0	0	0	0	0
891 09	Klinikum im Friedrichshain, Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH, Restsanierung Altbau	3 700	0	0	2 000	200	0	0	1 500
891 55	Klinikum Spandau, Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH, Erneuerung der Notstromanlage	850	500	350	0	0	0	0	0
891 60	Klinikum im Friedrichshain, Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH, Errichtung einer Kinder- und Jugendpsychiatrie	6 800	3 000	3 800	0	0	0	0	0
891 69	Klinikum am Urban, Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH, Erneuerung der Notstromanlage	1 800	900	900	0	0	0	0	0
891 94	Klinikum Neukölln, Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH, Anbau für CT und MRT	1 911	1 000	700	211	0	0	0	0
891 95	Klinikum Neukölln, Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH, Erneuerung der Kälteanlage einschließlich der Kühltürme	3 200	800	2 400	0	0	0	0	0
891 98	Humboldt Klinikum, Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH, Erneuerung der AWT-Anlage	2 000	1 800	200	0	0	0	0	0
892 02	Gemeinschaftskrankenhaus Havelhöhe, Sanierung und teilw. Umbau Haus 13	13 500	1 500	3 000	5 000	4 000	0	0	0
892 04	Jüdisches Krankenhaus Berlin, Sanierung der Pflegestation 8 sowie Umbau und Erweiterung der Rettungsstelle	4 000	0	2 400	200	450	950	0	0
892 05	Ev. Krankenhaus Königin Elisabeth Herzberge Restsanierung des Krankenhauses	20 000	0	0	0	2 000	5 000	5 000	8 000
892 06	Jüdisches Krankenhaus Berlin, Maßnahmen für den vorbeugenden Brandschutz sowie Erneuerung der Netzersatzanlage	4 000	0	2 400	200	450	950	0	0
892 07	DRK Kliniken Berlin, Mitte, Errichtung eines OP-Traktes einschließlich Rettungsstelle	5 800	300	2 000	900	2 600	0	0	0
892 08	Krankenhaus Bethel, Umbau des Zentralsterilisationsbereiches zum OP	620	50	570	0	0	0	0	0
892 18	Leistungsorientierter Investitionszuschuss an andere Krankenhausträger			0	0	0	0	27 983	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert	2009	2010	2011	2042	0040	Rest
			bis 2008	2000	2010	2011	2012	2013	ab 2014
	Zuschüsse an andere Krankenhausträger für die Erst- und Wiederbeschaffung von Anlagegütern außerhalb der Pauschale			1	0	0	0	0	
,	Pauschale an andere Krankenhausträger für die Wiederbeschaffung kurzfristiger Anlagegüter und kleine bauliche Maßnahmen			21 824	22 108	22 396	22 688	0	
	Ev. Krankenhaus Königin Elisabeth Herzberge, Sanierung Haus 7 für die Abteilung Kinder- und	2 200	2 000	200	0	0	0	0	0
	St. Joseph-Krankenhaus Weißensee, Restsanierung der Altbauten	4 900	200	100	600	1 400	2 600	0	0
	DRK Kliniken Köpenick, Sanierung des Krankenhauses, 2. Bauabschnitt	12 800	4 300	4 000	4 000	500	0	0	0
	Gemeinschaftskrankenhaus Havelhöhe, Umbau und Sanierung, 2. Bauabschnitt	11 000	0	0	0	1 000	4 000	3 900	2 100
	Krankenhaus Waldfriede, Umbau OP-Abteilung und Notaufnahme	1 980	500	1 480	0	0	0	0	0
	Evangelisches Waldkrankenhaus, Schaffung einer zentralen Notfallversorgung	1 200	1 000	200	0	0	0	0	0
	Jüdisches Krankenhaus Sanierung und Neuordnung des OP-Bereiches, 2. BA -OP	5 000	1 000	3 900	100	0	0	0	0
	Krankenhaus Lichtenberg, OZK Standortkonzentration Restsanierung Altbau	31 000	2 000	3 500	5 185	6 000	10 000	4 315	0
	DRK Kliniken Berlin, Köpenick, Erneuerung von Aufzugsanlagen im Haus 2	160	150	10	0	0	0	0	0
	DRK Kliniken Berlin, Westend, Errichtung einer Doppelaufzugsanlage am Hochhaus	820	250	570	0	0	0	0	0
	Zuschüsse an Einrichtungen der freien Jugendhilfe für Standardanpassungen (Investitionen)			372	330	130	50	50	
11 20	Senatsverwaltung für Gesundheit, Umwelt und Verbrau	ıcherschutz -	Integrativer	Umweltschu	ıtz -				
	Fahrzeuge		J	45	20	15	45	0	
	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			365	419	394	417	434	
891 01	Zuschüsse an die Berliner Wasserbetriebe für Gewässergütemaßnahmen im Bestand der Straßenregenentwässerung			3 000	4 000	4 000	5 000	5 000	
11 21	Fischereiamt								
	Fahrzeuge			10	20	45	20	50	
	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			6	25	25	25	90	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			6	0	13	8	15	

I/anital		0	financias						Doot
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
TILOI		ROOTOIT	510 2000						UD ZO 14
11 30	Senatsverwaltung für Gesundheit, Umwelt und Verbrau	ıcherschutz	- Umweltpoliti	ik -					
723 10	Neu- und Ersatzbau von			100	100	100	100	100	
	Grundwasserbeobachtungsrohren								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			20	20	20	15	15	
883 08	Infrastrukturmaßnahmen im Rahmen des			8 147	13 420	17 420	16 080	14 740	
	Umweltentlastungsprogramms II								
892 20	Zuschüsse an private Unternehmen im Rahmen des			4 356	11 524	5 950	6 209	5 878	
	Umweltentlastungsprogramms II								
11 40	Senatsverwaltung für Gesundheit, Umwelt und Verbrau	ıcherschutz	 Verbraucher 						
891 11	Zuschüsse an öffentliche Unternehmen für Investitionen			3 036	0	0	0	0	
892 37	Zuschüsse für besondere Förderungsmaßnahmen in der			187	191	214	214	214	
	Landwirtschaft mit EU- und Bundesbeteiligung								
11 41	Landesinstitut für gerichtliche und soziale Medizin								
811 79	Fahrzeuge			0	70	70	0	70	
	· ·								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			75	65	30	80	315	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die			0	0	0	7	0	
	luK-Technik								
	Einzelplan 11 Summe			91 231	82 685	84 471	86 419	85 336	

									1111 €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Einzelplan 12 - Stadtentwicklung								
12 00	Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Politisch-Adn	ninistrativer	Bereich und S	Service -					
812 65	Ersatzbeschaffung von aktiven Netzkomponenten			150	150	150	150	150	
812 83	IT-Investitionen			3 500	3 905	3 945	3 705	3 705	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			370	350	350	350	350	
863 79	Darlehen für Rechtsverteidigung			1	1	1	1	1	
12 10	Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Stadt- und Fr	eiraumplanu	ng -						
811 79	Fahrzeuge			0	20	0	0	0	
891 45	Zuschuss an die Grün Berlin Park und Garten GmbH			1 900	2 000	2 100	2 100	2 100	
898 02	Zuschüse für Investitionen zur Durchführung der Internationalen Gartenbauausstellung			0	0	0	500	500	
12 11	Berliner Forsten								
811 01	Erwerb von Rückefahrzeugen			0	120	120	120	120	
811 02	Erwerb eines Hubsteigers			0	0	220	0	0	
811 79	Fahrzeuge			330	235	210	210	210	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			52	52	52	52	52	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	85	0	0	0	
12 12	Pflanzenschutzamt								
811 79	Fahrzeuge			0	0	6	0	17	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			13	21	5	40	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	7	0	0	
12 13	Landesdenkmalamt								
811 79	Fahrzeuge			0	20	0	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			35	15	35	35	35	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			20	20	20	20	20	
898 00	Zuschüsse für Maßnahmen des Denkmalschutzes			2 500	2 482	2 482	2 481	2 000	
12 20	Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Städtebau un	d Projekte -							
892 01	Zuschüsse an private Unternehmen für Investitionen			1 000	350	150	24	0	
894 43	Entwicklungsmaßnahme Parlaments- und Regierungsviertel	376 000	297 509	15 000	15 000	10 000	8 000	6 660	23 831
898 04	Zuschüsse für Maßnahmen zur Entwicklung des Tempelhofer Feldes			0	20 620	23 170	29 890	30 990	
12 30	Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Geoinformati	on, Vermess	ung und Wert	ermittlung -					
811 79	Fahrzeuge			30	0	35	0	35	
812 15	Erneuerung des satellitengestützten Vermessungssystems (GPS)			135	135	135	170	135	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			71	112	108	208	108	

									ın ı €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
12 40	Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Wohnungswe	sen Stadteri	neueruna Sa	nziale Stadt -					
883 05	Infrastrukturmaßnahmen in Stadterneuerungsgebieten	Jon, Jiaalon	icuciung, 30	100	100	100	100	100	
894 72	Zuschuss an treuhänderische Entwicklungsträger für die			545	400	100	0	0	
034 72	Planung und Durchführung öffentlicher Baumaßnahmen			343	400	100	U	U	
894 74	Infrastrukturmaßnahmen in den ehemaligen städtebaulichen Entwicklungsbereichen			3 000	100	100	100	100	
898 01	Zuschüsse zur Förderung von Investitionen in nationalen UNESCO-Weltkulturerbestätten			0	5 079	3 422	4 062	3 740	
898 11	Zuschüsse an einen Stadtentwicklungsfonds			0	2 500	0	0	0	
898 12	Zuschüsse zur Förderung von Maßnahmen des Rückbaus und der Aufwertung im Rahmen des Programms Stadtumbau Ost			25 060	27 025	21 800	16 865	16 855	
898 13	Zuschüsse zur Förderung von Maßnahmen im Rahmen des Programms Stadtumbau West			19 250	18 818	15 722	16 349	16 349	
898 23	Baukostenzuschüsse für Modernisierung und Instandsetzung von Infrastruktureinrichtungen (Investitionspakt)			11 728	25 966	34 126	17 772	14 916	
898 27	Zuschüsse für die Zukunftsinitiative Stadtteil			27 170	25 426	25 400	25 400	25 400	
898 31	Städtebauliche Sanierungs- und			10 400	9 793	8 767	7 829	7 329	
898 32	Zuschüsse zur Förderung von Maßnahmen im Rahmen			0	2 881	4 758	5 911	7 059	
000 02	des Programms aktive Stadtzentren			·	2001		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		
898 39	Städtebauliche Einzelmaßnahmen			512	512	512	512	512	
898 48	Zuschüsse zur Sicherung und Erhaltung historischer Stadtkerne			11 693	11 486	11 888	12 850	12 875	
898 56	Zuschüsse für Modernisierung und Instandsetzung von Wohngebäuden			9 500	9 000	7 500	4 426	4 270	
12 50	Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Hochbau -								
701 00	Sanierung und Modernisierung des Olympiaparks	80 000	1 500	1 500	1 500	4 000	10 000	10 000	51 500
701 01	Investitionen im Zusammenhang mit der Leichathletik WM 2009	13 949	3 040	4 690	1 239	0	0	0	4 980
701 02	Zentralstandort für die Hochschule für Schauspielkunst (HfS)	34 600	0	8 800	5 000	10 000	10 000	800	0
701 04	Umsetzung und Neubau sowie Abriss und Entsorgung von mobilen Unterrichtsräumen			590	1 715	200	500	500	
701 05	Sanierung und Grundinstandsetzung Komische Oper	73 000	773	0	0	0	0	2 500	69 727
701 06	Sanierung Gedenkstätte Hohenschönhausen	21 820	106	5 300	3 000	4 700	3 500	4 800	414
701 07	Stiftung Stadtmuseum, Sanierung Märkisches Museum, Ausbau Marinehaus	36 500	301	1 000	5 000	5 000	10 500	11 200	3 499
701 08	Sanierung und Grundinstandsetzung Staatsoper	239 300	790	11 650	19 000	45 000	55 000	60 000	47 860
701 09	Umbauten im Schillertheater für die Staatsoper und in der Deutschen Oper Berlin für das Staatsballett	27 810	4 400	12 000	10 000	1 000	214	0	196
701 10	Baumaßnahmen im Zusammenhang mit einem internationalen Kongresszentrum	182 000	119	1	5 000	13 000	25 000	30 000	108 880
701 11	Neubau einer Kunsthalle	30 000	0	0	0	0	4 000	12 000	14 000
701 12	Sanierung der Obermaschinerie der Deutschen Oper Berlin	20 000	0	0	0	0	5 500	7 000	7 500
701 15	Grundsanierung des Instituts für Chemie, 1. Bauabschnitt	25 000	0	0	0	1 000	4 000	8 000	12 000
701 17	Neubau für die Stiftung Zentral- und Landesbibliothek Berlin (ZLB), Umsetzung des Masterplans	270 000	0	0	0	0	1 000	2 000	267 000
701 19	Neubau von Ausstellungsflächen im Bereich des südlichen Messegeländes; 3. Bauabschnitt	151 698	146 270	500	500	500	500	500	2 928

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
701 23	Deutsches Theater, Errichtung eines Probebühnenzentrums, 2. BA Neubau	9 900	0	0	0	2 000	5 000	2 700	200
701 27	Neubau Feuerwache Pankow	5 500	0	0	0	2 000	3 000	500	0
701 28	Neubau einer Anstalt des geschlossenen Männervollzuges	118 500	4 437	10 000	36 500	47 500	18 000	1 700	363
701 30	Erweiterungsbau für die Arbeitsbetriebe der JVA Tegel	3 200	0	1 000	2 000	200	0	0	0
701 31	Ersatzbau eines Unterkunftsgebäudes für den offenen Vollzug in der JVA Düppel	13 624	5 888	2 980	2 300	161	0	0	2 295
701 32	Umbau vorhandener Gebäude zu einer OBF/OF für Sozialpädagogik, Strassmannstraße (Friedrichshain) - OSZ-Ergänzungsprogramm -			621	527	0	0	0	
701 33	Umbau des OSZ Kommunikations-, Informations- und Medientechnik zu einem OSZ für Medienberufe, Osloer Straße (Wedding) - OSZ-Ergänzungsprogramm -			271	150	0	0	0	
701 35	Neubau OSZ Körperpflege, Schillerstr. (Charlottenburg)			2 291	904	0	0	0	
701 36	Erweiterung der Hotelfachschule Berlin; Niederwallstr. (Mitte)			200	200	100	88	0	
701 37	Umbau und Erweiterung des OSZ-Chemie/ Physik/ Biologie; Rudower Str. (Neukölln)			0	0	400	800	500	
701 38	Deutsches Theater, Errichtung eines Probebühnenzentrums, 1. BA Aufstockung Magazingebäude	2 800	0	0	2 000	700	100	0	0
701 40	Sanierung und Grundinstandsetzung Theater an der Parkaue	12 000	0	0	0	3 000	6 000	2 700	300
701 44	Investitionen im Zusammenhang mit der Fußball-Weltmeisterschaft der Frauen 2011	2 100	0	0	200	1 700	200	0	0
701 50	Neubau (Ersatzbau) der Ballettsäle und Umbau der vorhandenen Schulgebäude, Erich-Weinert-Str. (Pankow/Prenzlauer Berg)			1 850	300	237	13	0	
701 51	Neubau einer Sporthalle sowie Um- und Erweiterungsbau der Werner-Seelenbinder-Schule zu einem Schul- und Leistungssportzentrum	35 850	0	2 000	0	4 000	11 000	13 000	5 850
701 52	Umbau der Flatow-Oberschule zur Schaffung neuer Unterrichtsräume	3 210	1 386	500	1 200	124	0	0	0
701 54	OSZ Agrarwirtschaft, Hartmannweilerweg, Neubau von zwei Gewächshäusern			0	100	14	0	0	
701 59	Bauliche Herrichtung des Wohnwagenstellplatzes Dreilinden für durchreisende Sinti und Roma	3 000	0	0	2 300	500	200	0	0
701 62	Berliner Feuerwehr, Neubau einer Feuerwache für die Freiwllige Feuerwehr Gatow	1 500	0	0	0	1 000	500	0	0
701 64	Berliner Feuerwehr, Neubau des Rettungswagen- Stützpunktes Marktstraße	420	0	0	0	400	20	0	0
701 70	Jugendstrafanstalt Berlin, Einbau eines Mobilfunkunterdrückersystems	600	0	0	300	300	0	0	0
701 71	Ausbau und Erweiterung der Jugendarrestanstalt Berlin	6 000	0	0	0	1 000	4 500	500	0
702 32	TU, Umbau für den Fachbereich 7 im TIB	39 881	32 501	0	200	200	0	0	6 980
702 33	Modernisierung, Asbestsanierung und Umbau des Mathematikgebäudes für die Fakultät III (TU)	20 000	0	0	0	0	4 000	6 000	10 000
704 14	Neubau eines Forschungs- und Laborgebäudes für Lebenswissenschaften (HU)	33 800	0	0	0	2 000	4 000	7 000	20 800

									in I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
704 15	HU, Grundinstandsetzung des Hauptgebäudes am Standort Unter den Linden 6	43 000	0	0	0	0	3 000	3 000	37 000
704 16	HU, Umbau und Erweiterung der Mensa Süd	15 000	0	0	3 000	7 000	4 500	500	0
706 18	Ausbau Campus Schöneweide, 1. Bauabschnitt	122 460	73 486	30 225	10 000	3 000	325	0	5 424
707 00	Technische Fachhochschule, Asbestsanierung des Hauses Bauwesen	10 000	0	0	0	0	2 500	2 500	5 000
714 01	Sanierung und Grundinstandsetzung des Justiz- gebäudes Littenstraße; 3. Bauabschnitt	30 531	28 970	0	100	0	0	0	1 461
714 09	Sanierung der Untermaschinerie der Deutschen Oper Berlin	7 500	6 480	0	0	40	0	0	980
714 13	Landeslabor Berlin-Brandenburg; Sanierung der Fassade	6 000	0	750	1 500	2 000	1 500	250	0
714 14	Sanierung der Betonfassade der Amerika-Gedenk- Bibliothek	2 787	2 055	0	0	10	0	0	722
714 18	Sanierung der Obermaschinerie der Schaubühne, Lehniner Platz	4 150	3 739	0	20	0	0	0	
714 20	Deutsches Theater, Sanierung des Bühnenturms	2 860	2 795	0	14	0	0	0	51
714 23	Deutsches Theater; Sanierung der Lüftungsanlage	5 400	2 687	2 300	200	0	0	103	110
714 24	JVA Charlottenburg; Hauptgebäude sowie Häuser 1, 2 und 3, Sanierung Flachdächer und Attika	1 750	427	1 150	100	0	0	0	73
714 25	Werner-Seelenbinder-Schule; Grundinstandsetzung Haus 1	2 980	2 601	0	0	0	0	0	379
714 26	JVA Tegel; Sanierung der Dächer Teilanstalt I, II und III	2 400	0	750	1 300	350	0	0	0
714 27	Jugendstrafanstalt Berlin (JSA), Errichtung eines Sicherheitszaunes einschl. weiterer begleitender Sicherheitsmaßnahmen	2 849	844	0	150	0	0	0	
714 29	Jugendstrafanstalt Haus 8; Erneuerung der Haftzellenfenster und Gitter einschließlich Ausbesserung der Fassade	1 700	100	1 200	0	0	0	0	400
714 36	Volksbühne, Sanierung der Untermaschinerie und Erneuerung der Lüftungsanlage Saal	12 372	1 763	4 100	4 000	0	0	59	2 450
714 37	Schaubühne, Erneuerung der Podienanlage	5 102	3 000	1 500	500	0	0	50	52
714 38	OSZ Konstruktionsbautechnik Lobeckstr Instandsetzung Heizung sowie Dach und Fassade	5 200	275	1 700	3 100	126	0	0	-1
714 41	Friedrichstadtpalast, Sanierung der Wasser-, Abwasser- und Regenwasserleitungen einschließlich der Sanitäranlagen	3 500	0	0	500	2 000	700	300	0
714 42	Schaubühne Werkstatt, Dach- und Asbest-sanierung einschließlich teilweiser Erneuerung der raumluftt- und elektrotechnischen Anlagen	2 100	0	0	0	500	1 500	100	0
714 47	Zentral- und Landesbibliothek Berlin (ZLB), Haus 3, Baugrundertüchtigung der wasserseitigen Fassade sowie notwendige bauliche Maßnahmen im Gebäude	2 800	0	0	0	0	300	2 000	500
714 72	Justizvollzugsanstalt Moabit, Sanierung des Daches, Teilsanierung der Heizungs-, Elektro- und Sanitäranlagen und Erneuerung von Bodenbelag und Haftzellenfenstern einschließlich der Gitter	6 800	0	0	0	1 500	3 000	1 000	1 300
714 75	Botanischer Garten, Grundinstandsetzung der Schaugewächshäuser B und C	6 450	0	0	0	1 500	2 000	2 000	
898 47	Zuschüsse an jüdische Einrichtungen für investive Zwecke			2 000	1 500	1 500	1 500	1 500	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	In 1 € Rest ab 2014
12.55	Canada yang dikung filip Chadhankulakkung. Tiafkay								
12 55 720 01	Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Tiefbau - Maßnahmen des Straßenbaus im Zentralen Bereich und im Bereich des Potsdamer/Leipziger Platzes			3 898	4 000	4 601	5 193	7 000	
720 02	Aus- und Neubau von Ortsdurchfahrten im Zuge von Bundesstraßen			4 455	3 350	4 055	4 042	4 300	
720 04	Umgestaltung von Stadtplätzen			1 000	2 000	3 000	3 000	3 000	
720 07	Umgestaltung des Alexanderplatzes	8 700	4 676	666	149	0	0	0	3 209
720 14	Neubau von elektrischen Straßenbeleuchtungsanlagen			2 075	5 000	5 000	5 000	5 000	
720 15	Neu - und Umbau von Gasstraßenbeleuchtungsanlagen			511	100	100	100	100	
722 02	Neubau einer Fußgängerbrücke über die Spree in Schöneweide	4 039	4 055	0	0	0	0	0	-16
722 03	Neubau einer Fußgängerbrücke Warschauer Straße über Bahnanlagen in Friedrichshain			0	0	0	100	20	
722 11	Neubau eines Straßentunnels von Reichpietschufer bis Heidestraße einschließlich Straßenbrücke über den Landwehrkanal	389 400	371 487	1 200	1 000	2 100	1 200	1 000	11 413
722 21	Neubau einer Straßenbrücke über die Spree im Zuge der geplanten Süd-Ost-Verbindung einschließlich Stützwänden (Treptow-Köpenick)			1 000	50	1 000	1 600	1 300	
722 40	Neubau einer Straßenbrücke über die Spree im Zuge der Wilhelminenhofstraße in Köpenick			0	0	0	0	200	
722 43	Neubau der Nordseite der Brücke Am Bahndamm über die Wuhle in Köpenick	700	0	0	0	100	500	100	0
723 14	Ausbau der Südpanke von Chausseestraße bis Habersaathstraße	3 444	0	500	500	1 000	1 000	444	0
723 22	Ausbau des Kreuzgrabens in Pankow	1 550	1 059	250	0	0	0	0	241
723 24	Ausbau des Schmöckpfuhlgrabens in Weißensee	3 398	2 234	500	500	164	0	0	0
723 31	Ausbau der Panke in Berlin Mitte und Pankow (Phase I)	2 250	0	0	250	500	700	700	100
723 32	Ausbau der Panke in Mitte und Pankow (Phase II)	17 300	0	0	0	0	0	500	16 800
727 01	Neubau der Kynastbrücke über Bahnanlagen - Friedrichshain	15 132	6 067	5 000	3 500	500	65	0	0
727 02	Neubau der Spandauer Damm-Brücke über Bahnanlagen			400	15	15	0	0	
727 17	Neubau der Kaulsdorfer Brücke über Bahnanlagen	3 500	2 454	67	0	0	0	0	979
727 30	Neubau des Nauener Trog in Spandau	2 860	0	0	0	0	260	1 300	1 300
727 31	Neubau des Möllentorsteges über den Mühlengraben in Spandau	200	0	0	100	100	0	0	0
727 32	Neubau der Promenadenwegbrücke über die Erpe	110	0	0	0	0	100	10	0
727 49	Neubau der Schönholzer Brücke über die Panke im Zuge der B 96 /Grabbeallee -Pankow-	2 180	0	500	1 300	300	80	0	0
727 51	Neubau der südlichen Freiarmbrücke über das Neuenhagener Fließ im Zuge des Fürstenwalder Dammes	912	76	300	400	100	36	0	0
727 57	Neubau der Wegedornbrücke über Bahnanlagen			100	200	25	0	0	
727 61	Neubau der Charlottenbrücke über die Untere Havel	6 800	0	0	0	0	100	100	6 600
727 63	Neubau der Ludwig-Hoffmann-Brücke über den Westhafenkanal	5 900	920	100	100	100	0	0	4 680
727 64	Neubau der Schulenburgbrücke über die Untere Havel	7 925	0	100	0	0	100	100	7 625
727 66	Neubau der Bellevuebrücke über die Erpe -Köpenick-	2 185	1 935	54	196	0	0	0	0
727 68 727 69	Neubau der Rohrdammbrücke über die Spree Neubau der Südlichen Rhinstraßenbrücke über Rahnanlagen	10 400	32	100 0	0 150	100 200	100 56	100 0	9 968
	Bahnanlagen								

Kapitel		Gesamt-	finanziert						ın I € Rest
Titel	Bezeichnung	kosten	bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	ab 2014
727 70	Neubau der Marzahner Brücke -BW 16- im Zuge der Landsberger Allee			500	10	50	90	0	
727 71	Neubau Schiffbauer Damm-Brücke über die Panke	280	0	280	50	200	30	0	-280
727 72	Neubau der Löffelbrücke über die Panke	1 300	0	0	0	0	100	800	400
727 73	Neubau der Zimmermannstraßenbrücke über die Wuhle	640	0	0	0	0	500	140	0
727 74	Neubau der Nördlichen Rialtoringbrücke im Zuge des Rialtorings in Neu-Venedig	425	0	0	0	0	0	300	125
727 75	Neubau der Schmöckwitzwerder Fußgängerbrücke über den Oder-Spree-Kanal	680	0	0	0	0	600	80	0
727 76	Technische Erneuerung der Überbauung Schlangenbader Straße (ÜBS)	3 500	0	500	500	1 000	1 000	950	-450
727 77	Neubau der Marzahner Brücke - BW 13 - im Zuge der Landsberger Allee über Bahnanlagen			0	0	100	60	0	
727 78	Neubau der Pyramidenbrücke über die Wuhle in Köpenick			0	0	0	60	60	
727 79	Neubau der Brommybrücke über die Spree	1 000	0	100	0	0	0	0	900
727 81	Neubau der Salvador-Allende-Brücke über die Müggelspree	15 500	0	0	0	0	0	500	15 000
728 21	Neubau der nördlichen Uferbefestigung der Stadtspree zwischen Friedrichsbrücke und Monbijoubrücke 2. Bauabschnitt	4 687	231	1 000	1 000	2 000	1 000	255	-799
728 22	Neubau der Pumpstation Dianasee in Charlottenburg- Wilmersdorf	1 400	0	0	0	500	650	250	0
728 25	Neubau des Sedimentfang im Bäketeich in Steglitz- Zehlendorf	1 300	0	0	0	0	300	300	700
728 40	Neubau der Uferbefestigung des Nordhafen-Vorbeckens	850	0	0	0	0	500	350	0
728 45	Neubau der Uferbefestigung am Nordgraben in Reinickendorf	1 200	0	0	0	0	0	200	1 000
811 79	Fahrzeuge			100	75	75	0	0	
812 01	Erwerb von Verkehrsüberwachungsanlagen	1 490	0	0	190	0	0	0	1 300
881 01	Anteil Berlins an der Vorbereitung und Durchführung von Verkehrswegebaumaßnahmen des Bundes			1 050	0	1 800	2 200	4 673	
891 49	Zuschuss an die OSB-Sportstättenbauten GmbH i.L.	417 421	414 325	700	0	0	0	0	2 396
892 01	Zuschüsse an private Unternehmen für Investitionen			9 850	11 000	6 353	5 900	5 900	
12 70	Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Verkehr -								
720 16	Verbesserung der Infrastruktur für den Radverkehr			3 000	3 000	3 000	3 000	3 000	
720 18	Verbesserung der Umsteigebeziehungen im ÖPNV			250	250	250	250	250	
812 11	Qualitäts- und Managementsystem	1 600	0	0	800	800	0	0	0
812 12	Verkehrsinformations und -steuerungssystem	560	0	0	280	280	0	0	0
812 13	Technische Ausstattungen VMZ			0	0	460	460	460	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			150	150	150	50	100	
891 01	Zuschüsse an die Berliner Wasserbetriebe für die Straßenregenentwässerung			10 500	10 500	10 500	10 500	10 500	
891 02	Zuschüsse für Investitionen des öffentlichen Personennahverkehrs			118 500	129 000	161 000	172 000	172 000	
891 10	Anteil Berlins an der Vorbereitung und Durchführung von Brückenbaumaßnahmen der Deutschen Bahn AG			3 000	3 000	3 000	3 000	3 000	
892 01	Zuschüsse an private Unternehmen für Investitionen			295	295	50	634	50	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
12 71	Verkehrslenkung Berlin								
720 17	Neu- und Umbau von Lichtsignalanlagen zur ÖPNV- Beschleunigung			2 000	2 000	2 000	2 000	2 000	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			300	300	300	300	300	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	395	230	0	0	
12 95	Förderung des Wohnungsbaus								
863 25	Aufwendungsdarlehen für die Förderung des Wohnungsbaues außerhalb des 1. Förderungswegs			7 298	5 050	4 747	4 522	4 133	
863 33	Aufwendungsdarlehen für den sozialen Wohnungsbau (1. Förderungsweg) in der Förderungsphase I			43 500	33 000	21 000	6 000	700	
863 35	Aufwendungsdarlehen für den sozialen Wohnungsbau (1.Förderungsweg) im Anschluss an die Förderungsphase I			27 300	25 000	24 500	23 800	22 300	
863 43	Darlehen für die vom Wegfall der Anschlussförderung im Wohnungsbau Betroffenen (Darlehen)			490	700	800	800	800	
893 24	Zuschüsse für städtebauliche Nachbesserungen in Wohnsiedlungen und an Wohnanlagen			910	0	0	0	0	
	Einzelplan 12 Summe			511 833	561 303	617 163	631 830	613 580	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Einzelplan 13 - Wirtschaft, Technologie und Frau	en							
13 00	Senatsverwaltung für Wirtschaft, Technologie und Fra	uen - Politisc	:h-Administra	tiver Bereicl	h und Servic	e -			
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	190	0	0	
13 30	Senatsverwaltung für Wirtschaft, Technologie und Fra	uen - Wirtsch	naftsförderung	g -					
701 08	Neubau von Ausstellungsflächen im Bereich des südlichen Messegeländes; 2. Bauabschnitt	118 647	117 618	0	0	0	0	0	1 029
821 27	Erwerb von Grundstücken und Gebäuden (Sonderfinanzierungen)	579 512	530 545	25 829	25 958	0	0	0	-2 820
883 06	Infrastrukturmaßnahmen der Bezirke im Rahmen der GRW mit EU- und Bundesbeteiligung			29 406	26 000	27 000	25 700	25 985	
883 07	Infrastrukturmaßnahmen der Hauptverwaltung im Rahmen der GRW mit EU- und Bundesbeteiligung			43 180	43 989	46 785	40 000	40 000	
892 31	Zuschüsse im Rahmen der GRW - Gewerbliche Wirtschaft -			75 500	74 270	70 560	73 560	73 550	
892 32	Zuschüsse an private Träger im Rahmen der GRW - Infrastrukturmaßnahmen -			25 000	25 000	25 000	25 000	25 000	
	Einzelplan 13 Summe			198 915	195 217	169 535	164 260	164 535	

IZ!t-1		0	£						In I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Einzelplan 15 - Finanzen								
	·								
15 00	Senatsverwaltung für Finanzen - Politisch-Administrat				222	222	•	•	
812 61	elektronisches Vorgangsbearbeitungssystem (eVBS)	660 745	0	50	330	330 620	0	0	-50
812 63 863 08	Zeitdatenerfassungssystem Darlehen nach dem Flüchtlingshilfegesetz	745	0	0	125 0	620	0 1	0 1	
003 00	Danenen nach dem Flüchtungshinegesetz			U	U	'	'	'	
15 10	Senatsverwaltung für Finanzen - Vermögen -								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			15	0	0	0	0	
871 01	Inanspruchnahme aus Bürgschaften für die gewerbliche Wirtschaft			8 000	20 000	20 000	20 000	20 000	
871 02	Inanspruchnahme aus Bürgschaften für den Wohnungsbau			200 000	70 000	100 000	100 000	100 000	
871 05	Inanspruchnahme aus Sozialbürgschaften			0	500	500	500	500	
15 14	Landesamt zur Regelung offener Vermögensfragen/La	ndesausgleic	hsamt	4	4	0	0	0	
863 08	Darlehen nach dem Flüchtlingshilfegesetz			1	1	0	0	0	
15 20	Senatsverwaltung für Finanzen - Haushalt -								
812 60	Beschaffung von luK-Technik	350	0	100	0	0	0	0	250
15 22	Zentrale Steuerung des Personalüberhangs								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	72	189	0	0	
15 31	Finanzämter								
812 61	Erneuerung des Gerätebestands für die Datenverarbeitung			4 847	3 361	3 361	3 361	3 361	
812 62	Übernahme von einheitlichen Besteuerungsverfahren			2 101	2 101	2 101	2 101	2 101	
812 64	Erweiterung des Gerätebestands für die arbeitsplatzorientierte Datenverarbeitung			1 866	4 243	4 177	3 750	3 756	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			40	40	31	24	18	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			120	120	186	120	120	
	Einzelplan 15 Summe			217 140	100 893	131 496	129 857	129 857	
	•								
	Einzelplan 20 - Rechnungshof								
20 00	Rechnungshof								
812 60	Aufbau eines neuen Dokumenten-Management-Systems im RH			0	300	0	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			12	6	6	6	6	
	Einzelplan 20 Summe			12	306	6	6	6	

									in
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 201
	Einzelplan 29 - Allgemeine Finanzangelegenheite	n							
29 09 895 04	Zuweisungen an die Bezirke Pauschale Mehrausgaben für Investitionen			0	41	2 707	14 100	300	
29 20	Konjunkturpolitische Maßnahmen								
701 50	Energetische Sanierung von Gebäuden			0	21 200	0	0	0	
701 51	Energetische Sanierung von Gebäuden der Bezirke			0	6 000	0	0	0	
709 20	Bauliche Maßnahmen an berufsbildenden und zentralverwalteten Schulen im Rahmen des Konjunkturpaketes II (SenStadt)			0	11 000	0	0	0	
709 31	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Mitte			0	11 000	0	0	0	
709 32	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Friedrichshain-Kreuzberg			0	9 000	0	0	0	
709 33	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Pankow			0	13 000	0	0	0	
709 34	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Charlottenburg-Wilmersdorf			0	11 500	0	0	0	
709 35	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Spandau			0	10 000	0	0	0	
709 36	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Steglitz-Zehlendorf			0	9 000	0	0	0	
709 37	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Tempelhof-Schöneberg			0	9 500	0	0	0	
709 38	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Neukölln			0	12 000	0	0	0	
709 39	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Treptow-Köpenick			0	11 000	0	0	0	
709 40	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Marzahn-Hellersdorf			0	8 000	0	0	0	
709 41	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Lichtenberg			0	7 500	0	0	0	
709 42	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Reinickendorf			0	10 500	0	0	0	
722 23	Lärmschutzmaßnahmen an kommunalen Straßen			0	7 500	0	0	0	
811 01	Lösch-Hilfeleistungsfahrzeuge			0	5 964	0	0	0	
811 03	Hubrettungsfahrzeuge			0	2 000	0	0	0	
811 07	Notarztwagen			0	96	0	0	0	
811 08	Fernmeldefahrzeuge			0	245	0	0	0	
811 09 811 10	LKW Rüstwagen			0	275 384	0 0	0	0	
811 12	Rettungswagen			0	1 709	0	0	0	
811 14	Gruppenkraftwagen			0	720	0	0	0	
811 79	Fahrzeuge			0	1 920	0	0	0	
891 05	Zuschüsse an die BIM für die energetische Sanierung von Gebäuden			0	28 000	0	0	0	
891 07	Zuschüsse an die Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpakets II außerhalb der Pauschale			0	8 690	0	0	0	
891 20	Zuschuss an die BIM für Investitionen an berufsbildenden und zentralverwalteten Schulen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	7 000	0	0	0	
Inv	vestitionsplanung des Landes Berlin 2009 bis 2013							35	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt-	finanziert	2009	2010	2011	0040	0040	Rest
		kosten	bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	ab 2014
891 21	Zuschüsse an die Eigenbetriebe zum Ausbau der Kindertagesbetreuung im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	15 047	0	0	0	
891 29	Pauschale an die Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	2 405	0	0	0	
892 01 892 03	Zuschüsse an private Unternehmen für Investitionen Zuschüsse an andere Krankenhausträger für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II außerhalb der Pauschale			0	2 000 14 424	0	0	0	
892 09	Pauschale an andere Krankenhausträger für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	3 595	0	0	0	
892 23	Zuschüsse an Dritte für Lärmschutzmaßnahmen an kommunalen Straßen			0	500	0	0	0	
894 12	Zuschuss an die Freie Universität Berlin (FU) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	7 065	0	0	0	
894 13	Zuschuss an die Technische Universität Berlin (TU) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	11 150	0	0	0	
894 14	Zuschuss an die Kunsthochschule Berlin (KHB) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	3 715	0	0	0	
894 15	Zuschuss an die Hochschule für Musik "Hanns Eisler" (HfM) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	1 356	0	0	0	
894 16	Zuschuss an die Hochschule für Schauspielkunst "Ernst Busch" (HfS) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	135	0	0	0	
894 17	Zuschuss an die Beuth Hochschule für Technik Berlin für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	6 400	0	0	0	
894 30	Zuschuss an die "Alice-Salomon"-Hochschule für Sozialarbeit und Sozialpädagogik Berlin (ASH) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	2 000	0	0	0	
894 31	Zuschuss an die Universität der Künste Berlin (UdK) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	2 400	0	0	0	
894 32	Zuschuss an die Hochschule für Technik und Wirtschaft (HTW) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	470	0	0	0	
894 33	Zuschuss an die Humboldt-Universität zu Berlin (HU) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	12 916	0	0	0	
894 35	Zuschuss an die Charité für Investitionen im Bereich Lehre und Forschung im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	11 400	0	0	0	
894 55	Zuschuss an die Stiftung Oper für die energetische Sanierung			0	300	0	0	0	
895 02	Zusätzliche Ausgaben im Rahmen des Konjunkturpaketes II			278 000	760	0	0	0	
898 20	Zuwendung an das Studentenwerk für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	2 000	0	0	0	
898 21	Zuwendungen an außeruniversitäre Forschungs- einrichtungen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	4 993	0	0	0	
898 24	Zuschüsse an sonstige Bedarfsträger zur energetischen Sanierung von Gebäuden			0	1 500	0	0	0	
898 25	Zuschüsse an Freie Träger zum Ausbau der Kindertagesbetreuung im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	22 953	0	0	0	
	392 01 392 03 392 03 392 09 392 23 394 12 394 13 394 15 394 15 394 30 394 31 394 30 394 31 394 32 394 33 394 35 394 35 395 02 398 20 398 21	Kindertagesbetreuung im Rahmen des Konjunkturpaketes II Pauschale an die Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 392 01 Zuschüsse an private Untermehmen für Investitionen Juschüsse an andere Krankenhausträger für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II außerhalb der Pauschale Pauschale an andere Krankenhausträger für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschüsse an Dritte für Lärmschutzmaßnahmen an kommunalen Straßen 394 12 Zuschüss an die Freie Universität Berlin (FU) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschüss an die Technische Universität Berlin (TU) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschuss an die Technische Berlin (KHB) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschuss an die Hochschule für Musik "Hanns Eisler" (HfM) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 394 15 Zuschuss an die Hochschule für Schauspielkunst "Ernst Busch" (HfS) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 394 16 Zuschuss an die Beuth Hochschule für Technik Berlin für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 394 17 Zuschuss an die Beuth Hochschule für Technik Berlin für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 394 30 Zuschuss an die Palice-Salomon"-Hochschule für Sozialarbeit und Sozialpädagogik Berlin (ASH) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 394 31 Zuschuss an die Universität der Künste Berlin (UdK) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschuss an die Humboldt-Universität zu Berlin (HU) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschuss an die Stiftung Oper für die energetische Sanierung 395 02 Zusätzliche Ausgaben im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschuss an die Stiftung Oper für die energetische Sanierung 396 02 Zusätzliche Ausgaben im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschusse an Studentenwerk für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschusse an in Studentenwerk für Investitionen im Rahmen de	Kindertagesbetreuung im Rahmen des Konjunkturpaketes II Pauschale an die Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschüsse an private Unternehmen für Investitionen 392 03 Zuschüsse an andere Krankenhausträger für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II außerhalb der Pauschale 392 09 Pauschale an andere Krankenhausträger für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschüsse an Dritte für Lärmschutzmaßnahmen an kommunalen Straßen Zuschüsse an Dritte für Lärmschutzmaßnahmen an kommunalen Straßen Zuschuss an die Technische Universität Berlin (FU) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschuss an die Technische Universität Berlin (TU) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschuss an die Hochschule Berlin (KHB) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschuss an die Hochschule für Musik "Hanns Eisler" (HfM) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschuss an die Beuth Hochschule für Schauspielkunst "Ernst Busch" (HfS) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschuss an die Beuth Hochschule für Technik Berlin für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschuss an die Beuth Hochschule für Technik Berlin für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschuss an die Beuth Hochschule für Technik Berlin für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschuss an die Universität der Künste Berlin (UdK) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschuss an die Hochschule für Technik und Wirtschaft (HTW) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschuss an die Hochschule für Technik und Wirtschaft (HTW) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschuss an die Stiftung Oper für die energetische Sanierung 394 35 Zuschuss an die Stiftung Oper für die energetische Sanierung 395 02 Zusätzliche Ausgaben im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuwendungen an außeruniversitäre Forschungs- einrichtungen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuwendung	Kindertagesbetreuung im Rahmen des Konjunkturpaketes II 391 29 Pauschale an die Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 392 01 Zuschüsse an private Unternehmen für Investitionen 392 02 Zuschüsse an andere Krankenhausträger für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II außerhalb der Pauschale 392 03 Pauschale an andere Krankenhausträger für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II außerhalb der Pauschale 392 12 Zuschüsse an Dritte für Lärmschutzmaßnahmen an kommunalen Straßen 393 12 Zuschüsse an Dritte für Lärmschutzmaßnahmen an kommunalen Straßen 394 12 Zuschüss an die Freie Universität Berlin (FU) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 394 13 Zuschüss an die Technische Universität Berlin (TU) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 394 14 Zuschüss an die Hochschule Berlin (KHB) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 394 15 Zuschüss an die Hochschule für Musik "Hanns Eisler" (HHM) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 394 15 Zuschüss an die Hochschule für Schauspielkunst "Ermst Busch" (HKS) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 394 17 Zuschüss an die Beuth Hochschule für Technik Berlin für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 394 30 Zuschüss an die Hochschule für Technik Berlin für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 394 31 Zuschuss an die Universität der Künste Berlin (HUK) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 395 32 Zuschüss an die Hochschule für Technik und Wirtschaft (HTW) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 396 30 Zuschuss an die Universität zu Berlin (HU) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 397 32 Zuschuss an die Hochschule für Technik und Wirtschaft (HTW) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 398 30 Zuschuss an die Stiftung Oper für die energetische Sanierung 398 50 Zuschuss an die Stiftung Oper für die energetische Sanierung von Gebläuden 398 21 Zuverdungen an	Kindertagesbetreuung im Rahmen des Konjunkturpaketes II Pauschale an die Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 392 01 Zuschüsse an private Untermehmen für Investitionen 01 392 02 Zuschüsse an andere Krankenhausträger für 02 Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II außerhalb der Pauschale 0392 02 Pauschale an andere Krankenhausträger für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschüsse an Dritte für Lärmschutzmaßnahmen an kommunalen Straßen 0392 02 Zuschüsse an Dritte für Lärmschutzmaßnahmen an kommunalen Straßen 0394 12 Zuschüsse an die Freie Universität Berlin (FU) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II Zuschuss an die Technische Universität Berlin (TU) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 394 13 Zuschüss an die Kunsthochschule Berlin (KHB) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 394 14 Zuschuss an die Hochschule Berlin (KHB) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 394 15 Zuschüss an die Hochschule für Schauspielkunst "Ernst Busch" (HB) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 394 16 Zuschus an die Hochschule für Schauspielkunst "Ernst Busch" (HB) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 204 17 Zuschuss an die Valice-Salomon"-Hochschule für Sozialarbeit und Sozialpädagogik Berlin (ASH) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 394 30 Zuschuss an die Volice-Salomon"-Hochschule für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 395 31 Zuschuss an die Hochschule für Technik und Wirtschaft (HTW) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 396 32 Zuschuss an die Stiftung Oper für die energetische Sanierung 397 32 Zuschuss an die Stiftung Oper für die energetische Sanierung 398 20 Zuschusse an Sosiapaken im Rahmen des Konjunkturpaketes II 398 21 Zuwendung an das Studentenwerk für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II 398 22 Zuschüsse an Sosiapaken im Rahmen des Konjunkturpaketes II 398 22 Zuschüsse an	Kindertagesbetreuung im Rahmen des Konjunkturpaketes II	Mindertagasbeheruung im Rahmen des Nonjunkturpaketes	Mindeflagesbetreuung im Rahmen des Konjunkturpakets	Mindefageabethetiscump im Rahmmen des Konjunkturpukateis

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
29 90	Vermögen								
821 60	Kauf von Grundstücken für das Finanzvermögen			43 000	6 000	6 000	0	0	
821 64	Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen			5 000	0	0	0	0	
831 49	Kapitalzuführung an die Flughafen Berlin-Schönefeld GmbH			18 130	17 760	0	0	0	
831 66	Erwerb von Beteiligungen an sonstigen Unternehmen			26	60	60	60	60	
891 11	Zuschüsse an öffentliche Unternehmen für Investitionen			10 612	0	0	0	1 000	
893 90	Zuführung an das SILB für Investitionen zur Flächenoptimierung			30 891	46 230	43 800	28 600	28 600	
	Einzelplan 29 Summe			385 659	424 278	52 567	42 760	29 960	

Bezirk	2009	2010	2011	2012	2013
Zusammenstellung der Investitionsausgaben nach Bezirken					
Mitte	10 050	11 224	20 544	15 235	12 378
Friedrichshain-Kreuzberg	19 982	11 538	15 166	10 816	14 144
Pankow	12 654	7 447	10 466	20 345	19 907
Charlottenburg-Wilmersdorf	12 728	15 929	15 079	10 034	10 512
Spandau	3 795	8 677	8 682	11 666	15 505
Steglitz-Zehlendorf	12 254	19 102	13 219	9 979	7 959
Tempelhof-Schöneberg	5 164	9 534	7 987	11 583	11 333
Neukölln	7 308	9 883	10 032	11 407	15 382
Treptow-Köpenick	12 505	9 724	9 926	10 092	9 480
Marzahn-Hellersdorf	9 014	12 672	11 682	14 497	14 861
Lichtenberg	7 728	8 491	15 213	15 284	15 286
Reinickendorf	4 442	6 141	7 352	8 851	7 864
insgesamt (Planungsstand 26. August 2009) ¹	117 624	130 362	145 348	149 789	154 611
nachrichtlich: Die Eckwerte der Finanzplanung 2009 bis 2013 gehen					
von folgenden Investitionsausgaben der Bezirke aus:	117 624	133 355	152 379	153 207	166 724

¹ siehe Vorbemerkungen

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	in T € Rest ab 2014
	Bezirk Mitte								
22.27	Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administrat	iver Bereich	-						
33 07 812 89	Service Organisation / IT Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			250	1 050	1 050	0	0	
	Einzelplan 33 Summe			250	1 050	1 050	0	0	
	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 11	Volkshochschule								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			30	10	0	0	0	
37 12	Musikschule								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			20	0	0	0	0	
37 23	Bibliotheken	4.000	•	000	077	000	•	0	000
715 00	Ausbau des "Luftgeschosses" der Schiller-Bibliothek im ehemaligen BVV-Saal des Rathauses Wedding	1 000	0	623	377	623	0	0	-623
812 01	RFID-Mediensicherungssystem	357	0	250	200	157	0	0	-250
37 33	Gymnasien								
715 00	Aufstockung der Sporthalle zur Errichtung zusätzlicher Unterrichtsräume, Lessing-Gymnasium	2 000	0	0	0	0	1 100	800	100
715 03	Energetische Umbaumaßnahmen am Max-Planck- Gymnasium	1 200	0	0	0	0	500	700	0
715 06	Energetische Umbaumaßnahmen am Französischem Gymnasium	1 100	0	0	0	0	100	1 000	0
716 02	Freiflächenumgestaltung am Max-Planck-Gymnasium	600	0	0	0	0	600	0	0
37 35	Sonderschulen								
701 00	Umbau Standort Berolinastr. zu Sonderschule mit Schwerpunkt "Geistige Entwicklung"	15 900	0	0	2 500	8 000	4 400	1 000	0
37 36	Grundschulen								
715 01	Neubau einer Doppelsporthalle, Schulstraße/ Ruheplatzstraße	2 741	0	100	0	0	900	1 741	0
716 06	Freiflächenumgestaltung an der Heinrich-Seidel- Grundschule	250	0	0	0	0	250	0	0
	Einzelplan 37 Summe			1 023	3 087	8 780	7 850	5 241	
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 11	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			255	245	245	245	245	
39 12	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			100	98	103	125	125	
39 31	Wohnhäuser für Senioren und Seniorinnen								
821 63	Abgeltung von Rückerstattungsansprüchen anderer und Zahlung von Rückgewährsentgelten			0	1 496	3 374	0	0	
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbeitssu	ichende -							
863 19	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II			350	885	885	885	885	
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem Asyl	lbewerberleist	ungsgesetz -						
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			1	5	5	5	5	
	Einzelplan 39 Summe			706	2 729	4 612	1 260	1 260	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
40 20 893 53	Bezirk Mitte Einzelplan 40 - Jugend Jugendamt - Förderung von Kindern in Tageseinrichtung Bezirkszuschuss zum Ausbau der Tagespflege im Rahmen des Investitionsprogramms Kinderbetreuungsfinanzierung 2008-13	gen und Tago	espflege -	0	10	10	0	0	
40 45	Jugendamt - Sozialhilfe in Einrichtungen -								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			1	0	0	0	0	
40 60	Sportanlagen								
715 11	Neubau der Sportanlage am Nordbahnhof, 2. Bauabschnitt	1 730	0	580	0	0	0	0	1 150
715 13	Errichtung eines Ergänzungsbaus, Sportanlage Lüderitzstraße	700	0	50	0	0	0	0	650
715 17	Poststadion, Umbau und Sanierung des Tribünengebäudes	674	0	0	0	0	574	0	100
715 19	Poststadion, Flutlichtanlage auf dem Hauptplatz	600	0	0	0	0	50	550	0
716 08	Sanierung Stade Napoleon	700	0	280	0	0	0	0	420
716 10	Poststadion, Errichtung eines Tribünenunterrings auf dem Hauptplatz	600	0	50	0	0	0	0	550
716 11	Umbau des Hockeyfeldes zum Großspielfeld mit Beleuchtung, Sportplatz Koloniestraße	320	0	50	0	0	0	0	270
716 12	Umbau des Naturrasenplatzes zu einem Kunstrasenplatz und Neubau von Leichtathletikanlagen, Sportanlage Ungarnstraße	600	0	0	0	0	200	0	400
716 13	Umbau des Naturrasenplatzes zu einem Kunstrasenplatz, Sportanlage Lüderitzstraße	500	0	0	0	0	400	0	100
716 14	Freiflächengestaltung, Sportanlage Adalbertstraße/Melchiorstraße	250	0	0	0	0	250	0	0
811 01	Eisaufbereitungsmaschine	110	0	110	0	0	0	0	0
	Einzelplan 40 Summe			1 121	10	10	1 474	550	
41 10	Einzelplan 41 - Gesundheit Gesundheit								
715 00	Errichtung einer Fertiggarage	18	0	0	18	0	0	0	0
41 81	Überregionale Gesundheitsaufgaben								
715 00	Aus- und Umbaumaßnahmen für Ersatzstandort Zentrum für sexuelle Gesundheit und Familienplanung Standort Schöneberg	25	0	0	25	0	0	0	0
	Einzelplan 41 Summe			0	43	0	0	0	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
42 12	Bezirk Mitte Einzelplan 42 - Bauen								
725 10	Tiefbau Sanierung Großer Stern	400	0	0	240	160	0	0	0
723 10	Grundhafter Ausbau der Geh- und Fahrbahn in der Föhrer	400 850	0	0 342	240	342	0 358	0 150	-342
73043	Straße zwischen Amrumer Straße und Torfstraße	650	U	342	U	342	330	150	-342
738 44	Grundhafter Ausbau der Geh- und Fahrbahn der Turmstraße von der Bredowstraße bis zur Lübecker Straße	540	0	540	0	540	0	0	-540
738 45	Grundhafter Ausbau der Fahrbahnen der Budapester Straße zwischen Katharina-Heinroth-Ufer und Olof-Palme- Platz	920	0	569	0	569	0	0	-218
738 46	Grundhafter Ausbau der Gehwege in der Choriner Straße von der Zehdenicker Straße bis zur Schwedter Straße	680	0	0	0	0	100	580	0
738 47	Grundhafter Ausbau der Gehwege im Weinbergsweg vom Rosenthaler Platz bis zur Fehrbelliner Straße	1 220	0	0	0	0	0	220	1 000
738 48	Grundhafter Ausbau der Fahrbahn und der Gehwege in der Zionskirchstraße von der Choriner Straße bis zur Kastanienallee	593	0	0	0	0	0	100	493
811 79	Fahrzeuge			40	0	0	0	0	
821 64	Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen			50	50	50	50	50	
	Einzelplan 42 Summe			1 541	290	1 661	508	1 100	
46 10	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen Stadtplanung								
883 05	Infrastrukturmaßnahmen in Stadterneuerungsgebieten			0	1 000	1 000	0	0	
893 31	Städtebauliche Sanierungs- und Entwicklungsmaßnahmen			2 650	1 500	1 500	1 500	1 500	
893 39	Städtebauliche Einzelmaßnahmen			1 534	1 000	1 000	1 000	800	
46 20	Vermessung								
811 79	Fahrzeuge			30	0	0	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			25	0	50	0	0	
	Einzelplan 46 Summe			4 239	3 500	3 550	2 500	2 300	

									ın I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Bezirk Mitte								
	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 22	Grünflächen								
716 13	Neubau einer Grünanlage Unionstraße/Bremer Straße	256	0	204	0	204	0	0	-152
716 51	Sanierung der Terrassen im Schillerpark	200	0	200	0	0	0	200	-200
716 54	Sanierung von Teilflächen im Kleinen Tiergarten	600	0	250	0	0	0	0	350
716 55	Sanierung des Spielplatzes, Gartenplatz	200	0	0	0	0	0	200	0
716 56	Erneuerung und Ergänzung von Wegeflächen im Humboldthain	900	0	0	0	0	0	100	800
716 58	Neugestaltung der Grünfläche, Deutsches Theater	700	0	0	0	0	300	400	0
811 29	Hubarbeitsbühne	150	0	0	0	150	0	0	0
811 30	Selbstlader	150	0	150	0	0	0	0	0
811 31	LKW-Containerfahrzeug	150	0	0	0	150	0	0	0
811 32	Hubarbeitsbühne	200	0	0	0	0	200	0	0
811 33	Selbstlader	150	0	0	150	0	0	0	0
811 79	Fahrzeuge			85	100	100	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			50	50	50	0	0	
821 64	Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen			50	50	50	50	50	
893 41	Zuschüsse für Investitionen des Kleingartenwesens			1	0	0	0	0	
	Einzelplan 47 Summe			990	350	704	550	950	
	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiten								
59 40	Stiftungen (ohne Heime)								
831 79	Kauf festverzinslicher Wertpapiere			179	164	176	87	1	
831 94	Kauf festverzinslicher Wertpapiere aus zweckgebundenen Einnahmen			1	1	1	1	1	
59 50	Allgemeine Finanzangelegenheiten								
811 78	Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR			0	0	0	1 005	975	
	Einzelplan 59 Summe			180	165	177	1 093	977	
	Bezirk gesamt:			10 050	11 224	20 544	15 235	12 378	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
33 07 812 89	Bezirk Friedrichshain-Kreuzberg Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administrat Service Organisation / IT Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik	iver Bereich	1-	0	195	195	0	0	
33 08 715 07	Service Innere Dienste / Verwaltung Grundinstandsetzung des Bürodienstgebäudes Urbanstraße	1 100	0	150	150	950	0	0	-150
	Einzelplan 33 Summe			150	345	1 145	0	0	
35 20 811 79	Einzelplan 35 - Bürgerdienste Ordnungsamt Fahrzeuge Einzelplan 35 Summe			16 16	18 18	18 18	0	0 0	
	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur						_		
37 11	Volkshochschule								
715 05	Aufzug zur Erreichbarkeit aller Gebäudeteile, Volkshochschule Wassertorstr. 4	150	0	0	0	0	150	0	0
37 23	Bibliotheken								
715 01	Erneuerung der Fenster und der Außenfassade mittels Wärmedämmverbundsystem, Bibliothek Adalbertstr. 2	340	0	0	0	0	340	0	0
812 79 37 33	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Gymnasien			0	100	50	0	0	
715 02	Einbau von Fachräumen, Gymnasium Frankfurter Allee	1 600	121	600	0	0	0	0	879
715 06	Einbau von Fachräumen, Hermann-Hesse-Oberschule Böckhstr. 16-20	800	0	0	0	0	800	0	0
37 36	Grundschulen								
715 05	Neubau einer Sporthalle, Außensportanlagen und eines Spielplatzes Clara-Grunwald-Grundschule Hallesche Str. 24	1 600	0	0	0	0	0	50	1 550
715 06	Anbau von Unterrichtsräumen, Sanierung des bestehenden Schulgebäudes Hausburg-Grundschule Hausburgstr. 20	4 387	0	0	194	406	680	707	2 400
715 07	Standorterweiterung um 7 Unterrichtsräume, Modersohn- Grundschule, Niemannstr. 3	1 000	0	250	600	0	0	0	150
715 08	Erweiterungsbau (13 Unterrichtsräume) Ludwig-Hoffmann- Grundschule, Lasdehner Str.	4 100	0	0	500	600	0	0	3 000
715 09	Sanierung und Umbau, Grundschule in der Scharnweberstr.	3 260	0	0	0	260	0	0	3 000
715 10	Zweiter Erweiterungsbau an der Thalia-Grundschule Alt- Stralau 34	4 000	0	0	0	0	0	100	3 900
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	35	0	0	0	
	Einzelplan 37 Summe			850	1 429	1 316	1 970	857	

									ını€
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
20.11	Bezirk Friedrichshain-Kreuzberg Einzelplan 39 - Soziales								
39 11 863 22	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtungen Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			436	233	237	240	240	
39 12 863 22	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			24	8	8	8	8	
39 31 821 63	Wohnhäuser für Senioren und Seniorinnen Abgeltung von Rückerstattungsansprüchen anderer und Zahlung von Rückgewährsentgelten			0	187	187	0	0	
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbeitssu	chende -		400	252	257	050	050	
863 19	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II			408	353	357	250	250	
39 95 863 22	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem Asyl Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG	bewerberleis	tungsgesetz -	65	37	37	37	37	
	Einzelplan 39 Summe			933	818	826	535	535	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 11 715 03	Jugendamt - Einrichtungen der Jugendarbeit - Neubau einer Kinder- und Jugendfreizeiteinrichtung und Gestaltung einer Außenanlage auf dem Gelände der Jugendverkehrsschule Weinstr.	950	0	0	0	0	140	810	0
716 00	Erneuerung des Sportplatzbelages sowie des Ballfanggitterzaunes inkl. zweier Basketballkörbe	100	0	0	0	100	0	0	0
40 21 715 10	Jugendamt - Tageseinrichtungen für Kinder - Austausch von Fenstern, Glasgängen. Erneuerung des Dachs, der Berohrung und der Heizungsanlage Fürstenwalder Str. 30	2 100	0	0	0	0	0	100	2 000
40 41	Jugendamt - Notdienste/Anlaufstellen -								
716 00	Neubau der Kunstrasenfläche im Kinder- und Jugendnotdienst Gitschiner Straße	40	0	40	0	0	0	0	0
40 60	Sportanlagen								
715 03	Neubau einer Zweifeldersporthalle, Oderstraße	2 900	0	800	850	0	0	0	1 250
716 05	Neubau einer Sportfläche, Gleisdreieck	600	0	0	0	0	0	50	550
	Einzelplan 40 Summe			840	850	100	140	960	
41 10	Einzelplan 41 - Gesundheit Gesundheit								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	8	0	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	12	0	0	0	
41 81	Überregionale Gesundheitsaufgaben								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	46	18	0	0	
	Einzelplan 41 Summe			0	66	18	0	0	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Bezirk Friedrichshain-Kreuzberg Einzelplan 42 - Bauen								
42 11 715 01	Hochbau Ausstattung von Schulen, Bürodienstgebäuden und Sportgebäuden mit Gebäuderegeltechnik	260	0	0	0	118	78	64	0
42 12	Tiefbau								
725 04	Neubau des Markgrafendamms von Hauptstraße bis Stralauer Allee	2 411	1 476	448	0	0	0	0	487
725 05	Umbau der Gürtelstraße von Neue Bahnhofstraße bis Scharnweberstraße	2 875	1 373	704	267	0	0	0	531
738 03	Umbau der Rigaer Straße von Proskauer Straße bis Pettenkoferstraße	1 857	441	200	50	0	0	0	1 166
738 09	Umbau der Anhalter Straße	770	0	200	0	95	400	275	-200
738 10	Umbau der Eldenaer Straße (Thaerstraße bis Proskauer Straße)	1 430	0	100	132	400	440	395	-37
738 11	Umbau der Rigaer Straße (Bersarinplatz bis Proskauer Straße)	1 128	0	242	114	200	72	100	400
738 12	Umbau der Fahrbahn, Radwege und Fußgängerquerungsstellen, Südstern	720	0	120	300	100	0	0	200
738 13	Umbau der Gehwege Weidenweg von Bersarinplatz bis Liebigstraße	340	0	0	0	0	83	257	0
738 14	Umbau des Columbiadamms von Friesenstraße bis Golßener Straße	1 800	0	0	0	0	0	68	1 732
	Einzelplan 42 Summe			2 014	863	913	1 073	1 159	
	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
46 10	Stadtplanung			500	500	500	500	500	
883 05	Infrastrukturmaßnahmen in Stadterneuerungsgebieten			500	500	500	500	500	
893 31	Städtebauliche Sanierungs- und Entwicklungsmaßnahmen			3 890	2 000	1 750	1 500	1 500	
893 39 46 20	Städtebauliche Einzelmaßnahmen			1 317	1 000	1 000	1 000	800	
811 79	Vermessung Fahrzeuge			0	31	0	0	0	
01175	Einzelplan 46 Summe			5 707	3 531	3 250	3 000	2 800	
	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 20	Natur								
716 22	Neubau der Grünanlage Weberwiese	509	0	362	0	0	0	0	147
716 30	Neubau und Erweiterung von Grünanlagen Warschauer Straße/Mühlenstraße	200	0	0	0	50	150	0	0
716 32	Wiederherstellung des Spielplatzes Büschingstraße/Höchste Straße	240	0	0	0	0	0	240	0
716 33	Erneuerung des Spielplatzes Wilhelmshöhe / Kreuzberg	384	0	0	0	184	200	0	0
716 34	Entwicklung des Spielplatzes Gubenerstr. zu einem multifunktionalen Spielplatz / Friedrichshain	194	0	0	0	0	100	94	0
716 35	Entwicklung und Herstellung der Grünanlage als innerstädtische Grünanlage mit Spielplatz Müncheberger Str.	230	0	0	0	0	130	100	0
716 36	Entwicklung und Herstellung der Grünanlage als innerstädtische Grünanlage Franz-Mehring-Platz	650	0	0	0	0	0	200	450
716 37	Erneuerung des Görlitzer Parks/Kreuzberg	1 500	0	0	200	200	100	200	800
716 38	Entwicklung und Herstellung der Anlage als inner- städtische Grünanlage mit Spielplätzen/Böcklerpark in Kreuzberg	850	0	0	0	0	0	53	797
811 79	Fahrzeuge			33	0	0	0	0	
	Einzelplan 47 Summe			395	200	434	680	887	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
5 9 40 831 79	Bezirk Friedrichshain-Kreuzberg Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiten Stiftungen (ohne Heime) Kauf festverzinslicher Wertpapiere			9 077	3 418	6 946	3 418	6 946	
59 50	Allgemeine Finanzangelegenheiten								
719 01	Pauschale Zuweisungen für Investitionen			0	0	200	0	0	
	Einzelplan 59 Summe			9 077	3 418	7 146	3 418	6 946	
	Bezirk gesamt:			19 982	11 538	15 166	10 816	14 144	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	in T € Rest ab 2014
	Bezirk Pankow								
	Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administrat	iver Bereich	۱-						
33 07	Service Organisation / IT								
715 04	Umbau und Sanierung Haus 4, Fröbelstraße	2 047	1 649	154	0	0	0	0	244
811 79	Fahrzeuge			0	25	0	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			147	120	120	0	0	
	Einzelplan 33 Summe			301	145	120	0	0	
	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 11	Volkshochschule								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			15	9	9	0	0	
37 12	Musikschule				_	_			
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			8	5	5	0	0	
37 21	Kunst- und Kulturamt			C	_	-	0	0	
812 79 37 23	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			6	5	5	0	0	
37 23 812 79	Bibliotheken Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			15	5	5	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	75	125	0	0	
37 31	Hauptschulen								
701 00	Neubau der Sporthalle mit vier Hallenteilen einschl. Sportaußenanlagen, Neue Schönholzer Straße	8 400	0	0	0	1 500	2 500	3 000	1 400
37 33	Gymnasien								
701 00	Energetische Modernisierung und Umbau Schulgebäude sowie Neubau Sporthalle, Borkumstr.	11 150	0	0	0	0	1 000	3 000	7 150
37 36	Grundschulen								
701 00	Denkmalgerechte Instandsetzung Pasteurstr. und Neubau Sporthalle, Dietrich-Bonhoeffer-Str.	30 500	0	0	0	0	2 500	3 000	25 000
715 03	Neubau einer Sporthalle und Sportaußenanlagen, Charlottenstraße	4 374	936	0	0	0	1 300	1 100	1 038
715 04	Neubau einer Sporthalle mit zwei Hallenteilen, Hauptstraße in Buchholz	3 945	0	0	0	0	1 000	1 500	1 445
715 05	Neubau einer Sporthalle mit drei Hallenteilen, Smetanastraße	3 500	0	0	0	0	0	100	3 400
	Einzelplan 37 Summe			44	99	1 649	8 300	11 700	
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 11	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			360	360	369	370	370	
39 12	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			200	213	213	240	240	
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbeitssu	ıchende -							
863 19	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II			780	563	568	520	520	
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem Asyl	lbewerberleis	stungsgesetz -		•	^	•	_	
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			1	3	3	3	3	
	Einzelplan 39 Summe			1 341	1 139	1 153	1 133	1 133	

Kapitel		Gesamt-	finanziert						in I €
Titel	Bezeichnung	kosten	bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	ab 2014
	Bezirk Pankow								
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 11	Jugendamt - Einrichtungen der Jugendarbeit -								
715 01	An- und Umbau des Naherholungsobjektes Töpchin	850	0	0	0	0	500	350	0
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			24	24	24	0	0	
40 20	Jugendamt - Förderung von Kindern in Tageseinrichtung	ngen und Tag	espflege -				•	•	
893 53	Bezirkszuschuss zum Ausbau der Tagespflege im Rahmen des Investitionsprogramms Kinderbetreuungsfinanzierung 2008-13			0	20	20	20	20	
	Einzelplan 40 Summe			24	44	44	520	370	
	Einzelplan 42 - Bauen								
42 12	Tiefbau	400	•	•	•	•	400		•
715 02	Abriss der vorhandenen Baracke und Herrichtung der Freifläche Darßer Straße	100	0	0	0	0	100	0	0
725 16	Neubau der Friedrich-Engels-Straße von Knoten-punkt Wilhelmsruher Damm/QuickbornerStraße bis Pastor- Niemöller-Platz	7 970	364	1 000	1 000	1 000	1 000	1 000	2 606
725 17	Neubau der Pasewalker Straße von Anschlussstelle A 114 bis Eweststraße	4 793	460	1 000	1 000	1 000	618	0	715
725 18	Umbau der Wisbyer Straße von Schönhauser Allee bis Prenzlauer Allee	6 500	4 386	1 000	420	0	0	0	694
725 22	Umbau der Blankenburger Straße von Dietzgenstraße bis Pasewalker Straße	6 927	280	1 000	1 000	1 700	1 081	0	1 866
725 70	Neubau der Straßenverbindung B2-Karow Nord	6 200	286	1 500	0	1 500	1 500	200	1 214
738 02	Umbau der Berliner Straße von Breite Straße bis Granitzstraße	2 900	179	349	0	0	300	200	1 872
738 04	Umbau im Bereich Stedinger Weg	964	0	0	0	0	0	200	764
738 10	Neubau der Malchower Straße von Blankenburger Straße bis Industriebahn	521	324	158	0	0	0	0	39
738 15	Neubau der Schönstraße von Mirbachplatz bis Rennbahnstraße	2 045	0	0	0	0	400	400	1 245
738 21	Neubau des Rosenthaler Weges von der B 96A BlankenfelderChaussee bis Blaubeerweg	2 900	0	0	0	0	400	400	2 100
738 22	Neubau der Triftstraße von Mühlenstraße bis Schönerlinder Straße	1 510	0	0	0	0	400	400	710
738 23	Neubau des Gehweges Boenkestraße von	310	0	0	0	0	310	0	0
	Pankgrafenstraße bis Leobschützer Straße und Hubertusdamm (Nordausgang S-Bahnhof Karow)								
738 24	Neubau der Kastanienallee	3 715	0	0	0	0	400	520	2 795
738 26	Neubau der Bucher Straße von Hauptstraße bis Straße 103	2 150	0	0	0	0	400	400	1 350
738 28	Neubau der Buchholzer Straße	810	0	0	0	0	210	300	300
738 29	Neubau des Straßenzuges Germanenstraße/Straße vor Schönholz von Waldsteg bis Schützenstraße	2 500	0	0	0	0	300	300	1 900
821 64	Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen			10	0	0	10	10	
821 65	Kauf von Grundstücken für von Dritten geförderte Investitionsmaßnahmen			10	0	0	10	10	
	Einzelplan 42 Summe			6 027	3 420	5 200	7 439	4 340	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Bezirk Pankow								
46 10	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
893 31	Stadtplanung Städtebauliche Sanierungs- und			4 000	2 300	2 000	1 000	750	
000 01	Entwicklungsmaßnahmen			4 000	2 300	2 000	1 000	700	
893 39	Städtebauliche Einzelmaßnahmen			620	300	300	300	300	
46 20	Vermessung								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			55	0	0	0	0	
	Einzelplan 46 Summe			4 675	2 600	2 300	1 300	1 050	
	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 20	Natur								
715 10	Neubau der Personalunterkunft mit Werkstatt-, Geräte- und Garagenräumen, Bürgerpark	967	0	0	0	0	384	234	349
716 19	Umbau der Grünanlage, Arnswalder Platz	2 650	1 086	232	0	0	0	0	1 332
716 21	Neubau eines Spielplatzes Trelleborger Straße	250	0	0	0	0	238	12	0
716 36	Neubau eines Kinderspielplatzes, Norweger Straße	1 593	0	0	0	0	0	40	1 553
716 37	Neubau eines Kinderspielplatzes, Liselotte-Herrmann- Straße/Hans-Otto-Straße	700	0	0	0	0	0	100	600
716 39	Neubau einer Grünanlage, An der Laake	170	0	0	0	0	0	40	130
716 42	Neubau eines Kinderspielplatzes, Lehderstraße	100	0	0	0	0	100	0	0
716 43	Neubau einer Grünanlage mit Kinderspielplatz, Charlottenburger Straße	200	0	0	0	0	200	0	0
716 44	Neubau eines Kinderspielplatzes, Kissingenstraße	350	0	0	0	0	0	150	200
716 45	Neubau einer Grünanlage, Dietzgenstraße bis Fritz- Reuter-Straße	166	0	0	0	0	0	52	114
716 46	Neubau einer Außenanlage, Wolfgang-Heinz-Straße	144	0	0	0	0	0	144	0
821 64	Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen			10	0	0	10	10	
	Einzelplan 47 Summe			242	0	0	932	782	
E0 F0	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiten	ı							
59 50	Allgemeine Finanzangelegenheiten	^	^	0	^	0	704	E20	
811 78	Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR	0	0	0	0	0	721 721	532	
	Einzelplan 59 Summe Bezirk gesamt:			0 12 654	0 7 447	0 10 466	721 20 345	532 19 907	
	Dezirk yesaitit.			12 004	1 441	10 400	20 343	17 707	

									ın I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	D 11 01 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1								
	Bezirk Charlottenburg-Wilmersdorf	D	ı.						
33 07	Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administrat	iver Bereic	n -						
812 60	Service Organisation / IT Aktive Netzwerkkomponenten			500	500	0	0	0	
812 63	Sicherheitsmaßnahmen			250	0	0	0	0	
812 64	IT Maßnahmen RFID in den Bibliotheken			0	195	195	0	0	
812 65	IT-Maßnahmen zum Verbund Öffentlicher Bibliotheken			20	0	0	0	0	
812 66	Aktive Netzwerkkomponenten ab 2011			0	0	500	500	500	
812 67	IT-Maßnahmen zum Verbund			0	20	20	0	0	
812 68	Update Betriebssystem und			0	0	0	180	180	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die			160	269	235	145	295	
	luK-Technik								
33 08	Service Innere Dienste / Verwaltung								
811 79	Fahrzeuge			0	12	0	0	0	
	Einzelplan 33 Summe			930	996	950	825	975	
	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 11	Volkshochschule								
715 01	Errichtung eines behindertengerechten Aufzuges im Haus der Volkshochschule Pestalozzistraße 40/41	400	0	400	0	0	0	0	0
37 23	Bibliotheken								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			5	5	5	0	0	
37 32	Realschulen								
715 01	Aufstockung der Turnhalle in der Peter-Ustinov-Schule, Kuno-Fischer-Straße 22-26	1 600	32	800	600	0	0	0	168
37 33	Gymnasien								
715 25	Sanierung der Grundleitungen und Toilettenanlagen sowie der Neubau einer Mensa mit Ausgabeküche in der Herder- Oberschule, Westendallee 45/46	400	0	250	0	0	0	0	150
715 27	Neubau einer Mensa mit Ausgabeküche in der Gottfried- Keller-Oberschule und Elisabeth-Oberschule, Olbersstraße 38 / Kamminerstraße 17	350	0	200	0	0	0	0	150
715 28	Wärmedämmung, Erneuerung der Fensteranlagen sowie Abdichtung des Kellergeschosses der Schiller-Oberschule Schillerstr. 125/127	770	0	0	0	0	0	770	0
37 34	Gesamtschulen								
701 03	Neubau und Umbau der Nelson-Mandela-Schule am Standort Pfalzburger Str. 30	6 150	0	0	3 500	1 650	0	0	1 000
37 35	Sonderschulen								
715 28	Umbau und Erneuerung der Freiflächen des Bewegungshauses auf der Schulsportanlage Maikäferpfad 36	200	0	200	0	0	0	0	0
37 36	Grundschulen								
715 25	Erneuerung des Vollwärmeschutzes an den Gebäudeteilen der Dietrich-Bonhoeffer-Grundschule, Spandauer Damm 205/215	700	0	190	0	0	0	0	510
	Einzelplan 37 Summe			2 045	4 105	1 655	0	770	

									III I E
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Bezirk Charlottenburg-Wilmersdorf								
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 11	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			670	570	580	580	580	
39 12	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			400	200	200	200	200	
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbeitssu	ıchende -							
863 19	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II			532	549	554	554	554	
39 81	Ausbildungsförderung								
863 18	Darlehen nach dem Bundesausbildungs-förderungsgesetz			1 000	1 000	1 000	1 000	1 000	
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem Asyl	lbewerberlei	stungsgesetz						
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG		0 0	25	20	22	22	22	
	Einzelplan 39 Summe			2 627	2 339	2 356	2 356	2 356	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 21	Jugendamt - Tageseinrichtungen für Kinder -								
716 58	Neubau (Ersatzbau) eines Bolzplatzes des Anne-Frank- Heimes, Mecklenburgische Straße 15	200	0	0	200	0	0	0	0
40 44	Jugendamt - Sozialhilfe außerhalb von Einrichtungen -								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			1	1	1	1	1	
40 45	Jugendamt - Sozialhilfe in Einrichtungen -								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			1	1	1	1	1	
40 60	Sportanlagen								
701 05	Neubau einer Eissporthalle mit zwei Standardeisflächen in der Glockenturmstr.	13 000	0	0	3 500	7 475	2 025	0	0
715 12	Umbau und Erweiterung des Funktionsgebäudes auf der Sportanlage Eichkamp, Harbigstraße 40	2 340	0	950	790	600	0	0	0
715 13	Umwandlung des Tennenspielfeldes im Stadion Wilmersdorf (Platz 3) in ein Kunststoffrasengroßspielfeld	870	0	0	0	0	0	870	0
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			110	0	0	0	138	
	Einzelplan 40 Summe			1 062	4 492	8 077	2 027	1 010	
	•								

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Bezirk Charlottenburg-Wilmersdorf Einzelplan 42 - Bauen								
42 12 725 01	Tiefbau Neubau der Straße des 17. Juni von Ernst-Reuter-Platz bis Bachstraße	5 750	518	1 982	0	0	0	0	3 250
738 33	Theodor-Heuss-Platz, Neubau der Fahrbahn im gesamten Platzbereich	1 320	0	230	1 040	50	0	0	0
738 34	Hohenzollerndamm / Rheinbabenallee, Neubau der Fahrbahn im gesamten Kreuzungsbereich	180	0	180	0	0	0	0	0
738 36	Miguelstraße, Neubau von Teilbereichen der Fahrbahn und der Gehwege zwischen Hohenzollerndamm und Pücklerstraße	470	0	203	99	0	0	0	168
738 37	Fahrbahnerneuerung des Kaiserdamm von Theodor- Heuss-Platz bis Schloßstraße	1 440	0	200	840	0	0	0	400
738 39	Fahrbahnerneuerung des Spandauer Damm zwischen Bolivarallee/Gotha-Allee und Bezirksgrenze	1 300	0	0	0	0	800	500	0
738 40	Fahrbahnerneuerung des Kurfürstendamm zwischen Adenauerplatz und Rathenauplatz	1 920	0	0	0	250	1 370	300	0
738 43	Fahrbahndeckenerneuerung der Bismarckstraße von Marie-Elisabeth-Lüders-Str. bis einschl. Kreuzungsbereich Leibnitzstraße sowie Mittelstreifenverbreiterung	850	0	0	0	0	100	650	100
738 44	Fahrbahndeckenerneuerung der Reichsstraße zwischen Steubenplatz und Spandauer Damm (Westseite) und östliche Seite zwischen Altenburgerallee und Spandauer Damm	1 150	0	0	0	0	0	750	400
738 45	Fahrbahndeckenerneuerung der Mecklenburgischen Straße zwischen der Wiesbadener Straße und Forckenbeckstraße	1 350	0	0	0	0	0	700	650
738 46	Umbau des gesamten Kreuzungsbereiches des Luisenplatzes	1 100	0	0	0	0	0	500	600
811 79	Fahrzeuge			0	0	0	100	0	
	Einzelplan 42 Summe			2 795	1 979	300	2 370	3 400	
44 10	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
46 10 893 39	Stadtplanung Städtebauliche Einzelmaßnahmen			50	50	50	50	50	
46 20	Vermessung			50	30	30	30	30	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			35	0	0	0	0	
	Einzelplan 46 Summe			85	50	50	50	50	

Vent I		Carami	financial - 1						Doot
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Bezirk Charlottenburg-Wilmersdorf								
	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 22	Grünflächen								
716 65	Neubau (Ersatzbau) von Parkwegen, einschließlich der Uferböschung im Lietzenseepark	1 005	0	300	505	0	0	0	200
716 66	Neubau (Ersatzbau) eines Kinderspielplatzes, Georg-Wilhelm-Straße 5-6	340	0	40	0	0	0	0	300
716 67	Neubau (Ersatzbau) eines Kinderspielplatzes, Soorstraße 85	181	0	2	0	0	0	0	179
716 68	Neubau (Ersatzbau) eines Spielplatzes und der Parkwege in der Gerhard-Hauptmann-Anlage	650	0	200	50	0	0	0	400
716 70	Neubau (Ersatzbau) eines Kinderspielplatzes Ludwig- Barney-Platz	300	0	0	120	180	0	0	0
716 75	Neubau (Ersatzbau) eines Kinderspielplatzes Goethestr. 11 a	80	0	0	0	0	80	0	0
716 77	Denkmalgerechte Erneuerung der Parkwege am Brixplatz	250	0	0	0	0	250	0	0
716 78	Erneuerung des Murellenteiches	500	0	0	0	0	0	500	0
716 79	Neubau (Ersatzbau) eines Kinderspielplatzes Sömmeringstr. 1	105	0	0	0	0	0	105	0
716 80	Neubau (Ersatzbau) eines Kinderspielplatzes einschl. Bolzplatz im Volkspark Wilmersdorf Livländische Str.	420	0	0	0	0	0	420	0
716 81	Neubau (Ersatzbau) eines Kinderspielplatzes Jungfernheide	500	0	0	0	0	0	500	0
716 82	Neubau (Ersatzbau) eines Kinderspielplatzes Mannheimer Str. 19 c	70	0	0	0	0	0	70	0
811 79	Fahrzeuge			221	182	208	141	111	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			63	0	0	0	0	
47 23	Friedhöfe								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			17	0	40	0	0	
	Einzelplan 47 Summe			843	857	428	471	1 706	
59 09	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiten								
893 41	Verwaltung von Finanzvermögen Zuschüsse für Investitionen des Kleingartenwesens			20	20	20	20	20	
59 40	Stiftungen (ohne Heime)			20	20	20	20	20	
831 79	Kauf festverzinslicher Wertpapiere			2 311	1 080	1 232	1 671	0	
831 94	Kauf festverzinslicher Wertpapiere aus zweckgebundenen Einnahmen			10	10	10	10	10	
59 50	Allgemeine Finanzangelegenheiten								
719 01	Pauschale Zuweisungen für Investitionen			0	1	1	0	0	
811 78	Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR			0	0	0	234	215	
	Einzelplan 59 Summe			2 341	1 111	1 263	1 935	245	
	Bezirk gesamt:			12 728	15 929	15 079	10 034	10 512	

									in I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
33 07	Bezirk Spandau Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administrati	ver Bereich	۱-						
	Service Organisation / IT			0	500	0	0	0	
812 60	Erneuerung des Serversystems			0	500	0	0	0	
	Einzelplan 33 Summe			0	500	0	0	0	
37 10	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur Bildung								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			10	0	10	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	5	0	0	0	
37 11	Volkshochschule								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			10	0	10	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	10	0	0	0	
37 22	Spielstätten								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			25	25	10	0	0	
37 23	Bibliotheken								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			50	60	40	0	0	
37 31	Hauptschulen								
715 01	Umbau und Erweiterung einer Schulanlage, Louise- Schroeder-Oberschule	2 800	0	0	0	0	0	800	2 000
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			35	50	20	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			15	10	10	0	0	
37 32	Realschulen								
715 00	Umbau und Erweiterung einer Schulanlage, Johann-Georg Halske-Oberschule	3 920	0	0	0	0	0	1 150	2 770
715 01	Neubau einer Sporthalle, Wilhelmstraße	3 500	0	0	0	0	300	1 600	1 600
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			20	25	20	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			15	10	10	0	0	
37 33	Gymnasien								
701 01	Erweiterung und Umbau einer Schulanlage Münsinger Straße, Lily-Braun-Oberschule	7 345	0	0	0	0	1 000	2 000	4 345
715 00	Erweiterung einer Schulanlage und Neubau einer Sporthalle, Carl-Friedrich-von Siemens-Oberschule	5 071	0	0	0	0	0	1 500	3 571
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			45	45	45	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			15	15	15	0	0	
37 34	Gesamtschulen								
701 06	Abriss eines asbestbelasteten Schulgebäudes und Neubau einer Gesamtschule, Am Forstacker	3 500	0	0	2 000	1 500	0	0	0
701 08	Ersatzbau der Heinrich-Böll-Oberschule	20 792	0	0	0	0	1 000	2 000	17 792
715 00	Umbau/Erweiterung einer Schulanlage, Bertolt-Brecht- Oberschule	1 120	0	0	0	500	620	0	0
715 01	Neubau eines Umkleidegebäudes und einer Flutlichtanlage, Carlo-Schmid-Oberschule	1 120	0	0	0	0	0	500	620
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			45	45	45	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			15	15	15	0	0	
37 35	Sonderschulen								
715 00	Umbau und Erweiterung einer Schulanlage, Schule am Grüngürtel	1 150	0	0	0	600	550	0	0
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			35	30	20	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			10	10	10	0	0	

Kapitel Titel Bezeichnung Gesamt- finanziert kosten bis 2008 2010 2011 Bezirk Spandau 37 36 Grundschulen 701 08 Neubau einer Grundschule und einer Sporthalle, Wiesen- 11 153 81 0 0 0	2012	2013	Rest ab 2014
37 36 Grundschulen 701 08 Neubau einer Grundschule und einer Sporthalle, Wiesen- 11 153 81 0 0 0			
701 08 Neubau einer Grundschule und einer Sporthalle, Wiesen- 11 153 81 0 0 0			
'			
Weidenweg	1 000	3 500	6 572
715 02 Neubau einer Sporthalle und Umbau einer Turnhalle zu 4 215 0 0 0 0 einem Mehrzweckraum, Schulanlage Földerichstraße	0	511	3 704
715 03 Neubau einer Sporthalle und Umbau der Turnhalle zu 3 955 0 0 0 300 einem Mehrzweckraum, Schulanlage Daumstraße	950	1 900	805
715 04 Neubau einer Sporthalle und Umbau der Turnhalle zu 3 899 0 0 0 0 0 einem Mehrzweckraum, Schulanlage Gaismannshofer Weg	0	1 200	2 699
715 05 Erweiterung (Ersatzbau) einer Schulanlage, Lutherstraße 3 288 113 517 1 422 585	0	0	651
715 06 Umbau und Erweiterung einer Schulanlage, Grundschule 1 649 0 0 0 0 am Windmühlenberg	0	649	1 000
715 07 Erweiterung einer Schulanlage und Neubau einer 4 287 0 0 0 0 Sporthalle, Im Spektefeld, Grundschule im Beerwinkel	0	1 260	3 027
715 08 Erweiterung des Betreuungstraktes, Schulanlage 400 0 0 400 0 Elsflether Weg	0	0	0
812 08 Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien 10 30 20	0	0	
812 09 Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien 15 10 10	0	0	
821 27 Erwerb von Grundstücken und Gebäuden 8 600 3 428 437 437 (Sonderfinanzierungen)	437	437	2 987
Einzelplan 37 Summe 1 324 4 654 4 232	5 857	19 007	
Einzelplan 39 - Soziales			
39 11 Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtungen			
863 22 Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG 115 140 140	100	100	
39 12 Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen			
863 22 Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG 10 70 70	10	10	
39 60 Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbeitssuchende -			
863 19 Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II 292 290 293	200	200	
39 95 Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem Asylbewerberleistungsgesetz -			
863 22 Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG 3 7 10	10	10	
Einzelplan 39 Summe 420 507 513	320	320	
Einzelplan 40 - Jugend			
40 20 Jugendamt - Förderung von Kindern in Tageseinrichtungen und Tagespflege -	_		,
715 01 Neubau einer Kindertagesstätte, Ziegelhof 2 000 0 0 0	0	900	1 100
40 42 Jugendamt - Hilfe zur Erziehung, Eingliederungshilfe für seelisch Behinderte nach dem SGB VIII und Inobhutnahme -	_		
863 22 Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG 8 8 8	8	8	
40 60 Sportanlagen	050	-	•
715 04 Erweiterung eines Sportplatzgebäudes, Sportanlage 650 0 0 0 300 Staaken West	350	0	0
812 79 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 10 15 15	0	0	
Einzelplan 40 Summe 18 23 323	358	908	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Bezirk Spandau Einzelplan 42 - Bauen								
42 12	Tiefbau	440		•	50	•		•	0.40
720 94 738 08	Umbau des Weidenweges aus BSI-Mitteln Neubau des Seegefelder Wegs von Klosterbuschweg bis	410 1 230	20 0	0 500	50 500	0 230	0	0	340 0
	Hackbuschstraße								
738 10	Neubau des Seegefelder Wegs von Hackbuschstraße bis Finkenkruger Weg	1 250	0	0	0	550	700	0	0
738 12	Neubau des Döberitzer Wegs von Nennhauser Damm bis Heerstraße	110	0	0	0	0	0	110	0
738 13	Neubau des Torwegs von Isenburger Weg bis Fachinger Straße	570	0	0	0	0	0	570	0
738 14	Umbau der Gatower Straße von Heerstraße bis Weinmeisterhornweg	3 040	0	0	0	0	0	1 010	2 030
738 15	Ausbau des Seekorso vom Ritterfelddamm bis Kurpromenade	2 090	0	0	0	0	0	2 090	0
738 16	Ausbau der Otto-von-Wollank-Straße von Seebadstraße bis Birkenallee	310	0	0	0	0	0	310	0
738 17	Ausbau der Jägerallee von Seebadstraße bis Birkenallee	310	0	0	0	0	0	310	0
738 18	Ausbau des Bardelebenwegs von Seebadstraße bis Birkenallee	330	0	0	0	0	0	330	0
738 19	Ausbau der Ahornallee von Seebadstraße bis Birkenallee	340	0	0	0	0	0	340	0
738 20	Ersatzbau der Kurpromenade von Ritterfelddamm bis Waldallee	1 300	0	0	0	0	0	300	1 000
738 21	Ersatzbau der Waldallee von Kurpromenade bis Ritterfelddamm	880	0	0	0	0	0	220	660
738 22	Neubau des Weinmeisterhornwegs von Wilhelmstraße bis Gatower Straße	1 520	0	0	0	350	867	303	0
738 23	Ersatzbau der Feldstraße von Falkenseer Damm bis Schönwalder Straße	1 530	0	0	0	0	0	530	1 000
738 24	Ersatzbau des Isenburger Wegs von Torweg bis Zeestower Weg	930	0	0	0	568	362	0	0
738 25	Neubau des Buschower Wegs von Talweg bis Landesgrenze	560	0	0	0	0	0	160	400
738 26	Ersatzbau des Hohenzollernrings von Falkenseer Chaussee bis Pionierstraße	2 380	0	0	0	0	0	350	2 030
738 27	Ersatzbau des Birkenwegs von Pappelweg bis Buchenweg	510	0	0	0	0	0	210	300
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	5	5	0	0	
821 64	Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen			10	10	10	10	10	
821 65	Kauf von Grundstücken für von Dritten geförderte Investitionsmaßnahmen			5	5	5	5	5	
	Einzelplan 42 Summe			515	570	1 718	1 944	7 158	
	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
46 10	Stadtplanung			-					
893 39	Städtebauliche Einzelmaßnahmen			0	200	200	200	200	
46 20 812 89	Vermessung Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	30	20	0	0	
	Einzelplan 46 Summe			0	230	220	200	200	

Falkenhagener Feld westlich der Bötzowbahn 716 09 Neubau des Földerichplatzes (Ersatzbau) 774 0 194 220 360 0 0 716 10 Umbau des Wilhelm-von-Siemens-Parks 800 0 0 0 200 180 420 716 12 Umbau und Erweiterung der Kleinen Badewiese 600 0 0 0 0 0 200 4 716 14 Umbau des Spielplatzes am Runebergweg 330 0 0 330 0 0 0 716 15 Umbau des Münsingerparks 1 842 451 300 692 383 0 0	Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
Mary September Mary September Mary Mary		•								
812 79 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 0 15 0 0 0 0 0 47 20 Natur 701 70 Aniage des Spektegrünzugs im Siedlungsgebiet 10 666 9 204 256 2		•								
17 Natur Natur Natur										
Total Oral		Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	15	0	0	0	
Falkenhagener Feld westlich der Bötzowbahn 716 09 Neubau des Földerichplatzes (Ersatzbau) 774 0 194 220 360 0 0 716 10 Umbau des Wilhelm-von-Siemens-Parks 800 0 0 0 0 200 180 420 716 12 Umbau und Erweiterung der Kleinen Badewiese 600 0 0 0 0 0 0 0 200 200 716 14 Umbau des Wilhelm-von-Siemens-Parks 800 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0										
716 10 Umbau des Wilhelm-von-Siemens-Parks 800 0 0 0 200 180 420 716 12 Umbau und Erweiterung der Kleinen Badewiese 600 0 0 0 0 0 200 716 14 Umbau des Spielplatzes am Runebergweg 330 0 0 330 0 0 0 716 15 Umbau des Münsingerparks 1842 451 300 692 383 0 0 716 19 Anlage des Spektegrünzugs zwischen Bötzowbahn und 2 552 0 0 447 353 400 400 9 716 20 Umbau des Spielplatzes Schmidt-Knobelsdorf-Straße 357 0 200 157 0 0 0 716 21 Behindertengerechter Umbau (Ersatzbau) des Spielplatzes 460 0 460 0 0 0 0 716 21 Behindertengerechter Umbau (Ersatzbau) des Spielplatzes 460 0 460 0 0 0 0 716 21 Behindertengerechter Umbau (Ersatzbau) des Spielplatzes 460 0 460 0 0 0 0 716 21 Behindertengerechter Umbau (Ersatzbau) des Spielplatzes 460 0 460 0 0 0 0 716 21 Behindertengerechter Umbau (Ersatzbau) des Spielplatzes 460 0 460 0 0 0 0 716 21 Behindertengerechter Umbau (Ersatzbau) des Spielplatzes 460 0 460 0 0 0 0 716 21 Behindertengerechter Umbau (Ersatzbau) des Spielplatzes 460 0 460 0 0 0 0 716 21 Behindertengerechter Umbau (Ersatzbau) des Spielplatzes 460 0 460 0 0 0 716 21 Behindertengerechter Umbau (Ersatzbau) des Spielplatzes 460 0 460 0 0 0 716 21 Behindertengerechter Umbau (Ersatzbau) des Spielplatzes 460 0 460 0 0 0 716 21 Behindertengerechter Umbau (Ersatzbau) des Spielplatzes 460 0 460 0 0 0 716 21 Behindertengerechter Umbau (Ersatzbau) des Spielplatzes 460 0 460 0 0 0 716 21 Behindertengerechter Umbau (Ersatzbau) des Spielplatzes 460 0 0 0 0 716 21 Behindertengerechter Umbau (Ersatzbau) des Spielplatzes 460 0 0 0 0 716 21 Behindertengerechter Umbau (Ersatzbau) des Spielplatzes 460 0 0 0 0 716 21 Behindertengerechter Umbau (Ersa	701 07		10 666	9 204	256	256	256	256	256	182
716 12 Umbau und Erweiterung der Kleinen Badewiese 600 0 0 0 0 0 200 4 716 14 Umbau des Spielplatzes am Runebergweg 330 0 0 330 0	716 09	Neubau des Földerichplatzes (Ersatzbau)	774	0	194	220	360	0	0	0
716 14 Umbau des Spielplatzes am Runebergweg 330 0 0 330 0 0 0 716 15 Umbau des Münsingerparks 1842 451 300 692 383 0 0 716 19 Anlage des Spektegrünzugs zwischen Bötzowbahn und Zeppelinstraße 2 552 0 0 447 353 400 400 9 716 20 Umbau des Spielplatzes Schmidt-Knobelsdorf-Straße 357 0 200 157 0 0 0 716 21 Behindertengerechter Umbau (Ersatzbau) des Spielplatzes Falkenhagener Tor 460 0 460 0 0 0 0 0 811 79 Fahrzeuge 65 40 63 0	716 10	Umbau des Wilhelm-von-Siemens-Parks	800	0	0	0	200	180	420	0
Tile 15	716 12	Umbau und Erweiterung der Kleinen Badewiese	600	0	0	0	0	0	200	400
716 19	716 14	Umbau des Spielplatzes am Runebergweg	330	0	0	330	0	0	0	0
Zeppelinstraße Zepp	716 15	Umbau des Münsingerparks	1 842	451	300	692	383	0	0	16
Religious Palice Religious P	716 19		2 552	0	0	447	353	400	400	952
Falkenhagener Tor 811 79 Fahrzeuge 65 40 63 0 0 812 79 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 28 20 35 0 0 821 64 Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen 10 11 11 18 457 10 10 11 11 10 10 10 10 10 10 10 10 10 </td <td>716 20</td> <td>Umbau des Spielplatzes Schmidt-Knobelsdorf-Straße</td> <td>357</td> <td>0</td> <td>200</td> <td>157</td> <td>0</td> <td>0</td> <td>0</td> <td>0</td>	716 20	Umbau des Spielplatzes Schmidt-Knobelsdorf-Straße	357	0	200	157	0	0	0	0
Stiftungen (ohne Heime) Stiftungen (ohne Heime) Stiftungen (ohne Heime) Stiftunghmen S	716 21	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	460	0	460	0	0	0	0	0
821 64 Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen 10 10 10 10 10 Einzelplan 47 Summe 1 513 2 187 1 660 846 1 286 59 40 Stiftungen (ohne Heime) 5 6 16 1 118 457 831 94 Kauf festverzinslicher Wertpapiere aus zweckgebundenen Einnahmen 5 6 16 1 118 457 59 50 Allgemeine Finanzangelegenheiten 811 78 Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR 0 0 0 1 023 1 023 895 01 Pauschale Minderausgaben für Investitionen 0 0 0 0 -14 854 Einzelplan 59 Summe 5 6 16 2 141 -13 374	811 79	Fahrzeuge			65	40	63	0	0	
Stiftungsvermögen Einzelplan 47 Summe 1513 2 187 1 660 846 1 286	812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			28	20	35	0	0	
59 40 Stiftungen (ohne Heime) 831 94 Kauf festverzinslicher Wertpapiere aus zweckgebundenen Einnahmen 5 6 16 1 118 457 59 50 Allgemeine Finanzangelegenheiten 811 78 Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR 0 0 0 1 023 1 023 895 01 Pauschale Minderausgaben für Investitionen 0 0 0 0 -14 854 Einzelplan 59 Summe 5 6 16 2 141 -13 374	821 64				10	10	10	10	10	
831 94 Kauf festverzinslicher Wertpapiere aus zweckgebundenen Einnahmen 5 6 16 1 118 457 59 50 Allgemeine Finanzangelegenheiten 811 78 Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR 0 0 0 1 023 1 023 895 01 Pauschale Minderausgaben für Investitionen 0 0 0 0 -14 854 Einzelplan 59 Summe 5 6 16 2 141 -13 374		Einzelplan 47 Summe			1 513	2 187	1 660	846	1 286	
Einnahmen 59 50 Allgemeine Finanzangelegenheiten 811 78 Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR 0 0 0 1 023 1 023 895 01 Pauschale Minderausgaben für Investitionen 0 0 0 0 -14 854 Einzelplan 59 Summe 5 6 16 2 141 -13 374	59 40	Stiftungen (ohne Heime)								
811 78 Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR 0 0 0 1 023 1 023 895 01 Pauschale Minderausgaben für Investitionen 0 0 0 0 -14 854 Einzelplan 59 Summe 5 6 16 2 141 -13 374	831 94				5	6	16	1 118	457	
811 78 Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR 0 0 0 1 023 1 023 895 01 Pauschale Minderausgaben für Investitionen 0 0 0 0 -14 854 Einzelplan 59 Summe 5 6 16 2 141 -13 374	59 50	Allgemeine Finanzangelegenheiten								
Einzelplan 59 Summe 5 6 16 2 141 -13 374	811 78	5 5			0	0	0	1 023	1 023	
·	895 01	Pauschale Minderausgaben für Investitionen			0	0	0	0	-14 854	
•		Einzelplan 59 Summe			5	6	16	2 141	-13 374	
		·			3 795	8 677	8 682	11 666	15 505	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Bezirk Steglitz-Zehlendorf Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 12 812 79	Musikschule Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			49	0	0	0	0	
37 30	Schule								
812 79 812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die IuK-Technik			16 53	0 10	0 10	0	0	
37 32	Realschulen								
715 34	Um- und Erweiterungsbau der Max-von-Laue- Realschule zu einer Sekundarschule	3 800	0	0	2 500	1 300	0	0	0
37 33	Gymnasien								
715 24	Neubau einer Mensa mit Küche am Standort Arndt- Gymnasium	3 500	0	0	0	400	1 200	1 500	400
715 25	Umbau und Sanierung der Aula des Paulsengymnasiums	1 300	0	0	300	1 000	0	0	0
715 26	Neubau von Unterrichtsräumen am Siemens- Gymnasium	1 000	0	0	0	300	700	0	0
715 27	Neubau einer Mensa mit Küche für den Standort der Schadow- und Beucke-Oberschule	450	0	0	200	250	0	0	0
715 28	Neubau einer 3-fach Sporthalle an der Goethe- Oberschule, Drakestraße	4 500	0	0	300	1 000	2 000	1 200	0
811 79	Fahrzeuge			33	0	0	0	0	
37 34	Gesamtschulen								
701 04	Neubau (Ersatzbau) der Kopernikus-Oberschule im Ortsteil Lichterfelde	27 170	12 304	5 000	6 000	2 877	0	0	989
715 29	Abriss und Neubau von Unterrichtsräumen an der Wilma-Rudolph-Oberschule	950	0	0	300	650	0	0	0
37 36	Grundschulen								
701 04	Neubau einer Grundschule mit Sporthalle und einer Kindertagesstätte, Curtiusstraße	22 710	23 524	0	583	0	0	0	-1 397
715 13	Neubau einer Sporthalle, Mühlenau-Grundschule	3 298	3 306	595	0	0	0	0	-603
715 19	Umbau eines ehemaligen Verwaltungsgebäudes zur Erweiterung der Rothenburg-Grundschule	2 490	0	100	1 300	1 090	0	0	0
715 30	Abriss eines mobilen Klassentraktes und Neubau von Unterrichtsräumen in der Grundschule am Insulaner	1 050	0	0	300	500	250	0	
811 79	Fahrzeuge			11	0	0	0	0	
	Einzelplan 37 Summe			5 857	11 793	9 377	4 150	2 700	
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 11	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtunge	n							
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			360	360	360	360	360	
39 12	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen			450	440	440	440	440	
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			150	110	110	110	110	
39 32 715 20	Freizeitstätten für Senioren und Seniorinnen Umbau und Sanierung der Seniorenfreizeitstätte Gallwitzallee	870	0	100	0	340	530	0	-100
715 21	Umbau und Sanierung der Seniorenfreizeitstätte Selerweg	660	0	0	400	160	0	0	100
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbeitss	suchende -							
863 19	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II			418	460	460	460	460	
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem As	ylbewerberle	eistungsgese	tz -					
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			10	12	12	12	12	
	Einzelplan 39 Summe			1 038	1 342	1 442	1 472	942	

									in I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Bezirk Steglitz-Zehlendorf Einzelplan 40 - Jugend								
40 00	Jugendamt								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			20	25	25	0	0	
40 11	Jugendamt - Einrichtungen der Jugendarbeit -								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			27	29	24	0	0	
40 20	Jugendamt - Förderung von Kindern in Tageseinricht	ungen und T	agespflege -						
893 53	Bezirkszuschuss zum Ausbau der Tagespflege im Rahmen des Investitionsprogramms Kinderbetreuungsfinanzierung 2008-13			0	1	1	1	1	
40 40	Jugendamt - Familienunterstützende Hilfen -								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			5	0	0	0	0	
40 60	Sportanlagen								
715 17	Umwandlung eines Rasenspielfeldes in ein Kunstrasenspielfeld auf dem Ernst-Reuter-Sportfeld	1 400	138	500	50	0	0	0	712
715 18	Neubau (Ersatzbau) des Umkleidegebäudes im Stadion Wannsee	1 368	63	320	298	0	0	0	687
715 31	Neubau eines Kunstrasenspielfeldes auf der Ernst- Reuter-Sportanlage	1 000	0	0	0	0	400	600	0
715 32	Neubau einer Tribünenüberdachung für das Ernst- Reuter-Stadion	600	0	0	300	300	0	0	0
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	23	0	0	0	
	Einzelplan 40 Summe			872	726	350	401	601	
	•								
	Einzelplan 42 - Bauen								
42 12	Tiefbau								
725 05	Umbau des Straßenzuges Hildburghauser Straße von Kruseweg bis Blanckertzweg	5 200	233	1 122	1 983	0	0	0	1 862
738 17	Umbau des Straßenzuges Carstennstraße/Luzerner Straße und der Appenzeller Straße	3 272	2	0	0	0	0	500	2 770
738 19	Umbau des Strassenzuges Lorenzstrasse/ Mariannenstrasse	1 800	0	0	0	0	500	1 300	0
738 20	Umbau der Schlossstrasse im Rahmen eines Revatilisierungsprogramms	1 820	18	920	600	282	0	0	0
738 21	Neubau von Erschließungsstraßen auf dem ehemaligen Gelände der McNair Kaserne	1 547	39	0	508	0	0	0	1 000
738 22	Instandsetzung der Radwege im Wolfensteindamm	500	0	0	0	100	400	0	0
738 24	Neubau des Stölpchenweges	920	0	0	0	0	0	200	720
738 25	Neubau der Robert-von-Ostertag-Straße	630	0	0	0	0	0	230	400
738 26	Umbau der Königsberger Straße von Goerzallee bis Morgensternstraße	2 800	0	0	0	0	0	300	2 500
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	10	0	0	0	
	Einzelplan 42 Summe			2 042	3 101	382	900	2 530	
46 31	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen Bauaufsicht								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	9	0	0	0	
	Einzelplan 46 Summe			0	9	0	0	0	

Kapitel		Gesamt-	finanziert						Rest
Titel	Bezeichnung	kosten	bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	ab 2014
47 20 715 33	Bezirk Steglitz-Zehlendorf Einzelplan 47 - Umwelt, Natur Natur Neubau (Ersatzbau) einer Personalunterkunft für die Baumkolonne am Standort Goerzallee 118/ Appenzeller	660	0	0	600	60	0	0	0
716 66	Straße 8 Umbau des Spielplatzes Werner-Sylten- Weg/Plaßstraße ("Elfie-Wiesen")	170	0	0	150	20	0	0	0
716 67	Erweiterung und Umbau des Spielplatzes Goldmühler Weg/Bernecker Straße	200	0	0	180	20	0	0	0
716 68	Umbau des Spielplatzes im Gemeindewäldchen einschl. Wegeerneuerungen	300	0	0	0	200	100	0	0
716 69	Erneuerung des Bolzplatzes Berlepschstraße	75	0	0	0	75	0	0	0
716 70	Sanierung und Umbau des Kinderspielplatzesam Bäkequell	290	0	0	0	0	250	40	0
716 71	Erneuerung des Spielplatzes Goebenwiese	120	0	0	0	0	100	20	0
716 72	Spielplatzerneuerung im Thielpark einschl. der Wege	250	0	0	0	0	0	250	0
716 73	Erneuerung der Treppenanlage am S-Bahnhof Sundgauer Straße	50	0	0	50	0	0	0	0
716 74	Sanierung der umliegenden Freiflächen des Borussia- Monuments	270	0	0	0	0	70	200	0
811 79	Fahrzeuge			100	123	70	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			25	74	146	0	0	
47 23	Friedhöfe								
811 79	Fahrzeuge			115	0	0	0	0	
	Einzelplan 47 Summe			240	1 177	591	520	510	
5 9 40 831 94	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheite Stiftungen (ohne Heime) Kauf festverzinslicher Wertpapiere aus zweckgebundenen Einnahmen	en		308	669	808	2 020	0	
59 50	Allgemeine Finanzangelegenheiten								
719 01	Pauschale Zuweisungen für Investitionen			1 897	285	269	516	676	
	Einzelplan 59 Summe			2 205	954	1 077	2 536	676	
	Bezirk gesamt:			12 254	19 102	13 219	9 979	7 959	

61

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	In T € Rest ab 2014
22.00	Bezirk Tempelhof-Schöneberg Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administr	rativer Berei	ch -						
33 08 715 01	Service Innere Dienste / Verwaltung Standardanpassung und Sanierung des Rathauses Friedenau, Breslauer Platz	4 500	0	0	0	0	2 473	2 027	0
	Einzelplan 33 Summe			0	0	0	2 473	2 027	
37 23	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur Bibliotheken								
715 01	Umbau und Sanierung der Bezirkszentralbibliothek, Götzstraße	4 300	0	0	0	750	1 250	2 300	0
37 33	Gymnasien								
715 05	Erweiterung und Umbau der Schulanlage Kolonnenstraße	4 084	2 116	380	166	0	0	0	1 422
37 34	Gesamtschulen								
701 01	Neubau der Gustav-Heinemann-Oberschule, Waldsassener Straße 62	26 000	0	0	0	0	5 000	5 000	16 000
37 35	Sonderschulen								
715 01	Behindertengerechter Umbau mit Einbau eines Therapiebeckens und Aufzügen, Schulanlage	1 200	0	0	0	0	1 200	0	0
37 36	Grundschulen	0.004	740	4.404	000	0		0	707
715 05	Einbau einer Mensa mit Essensausgabe und Gruppenräume, Schulanlage Kolonnenstraße	2 991	743	1 181	300	0	0	0	767
715 07	Einbau einer Mensa mit Essensausgabe und Gruppenräume, Schulanlage Friedrich-Wilhelm-Straße	1 400	0	0	1 040	0	0	0	360
	Einzelplan 37 Summe			1 561	1 506	750	7 450	7 300	
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 11	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtunge	en							
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			200	200	200	220	220	
39 12 863 22	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			59	75	70	59	59	
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbeits	suchende -		33	70	70	00	33	
863 19	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II	Suchenue		517	1 000	1 150	0	0	
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem A	sylbewerberle	eistungsgeset						
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			2	2	2	3	3	
	Einzelplan 39 Summe			778	1 277	1 422	282	282	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 11	Jugendamt - Einrichtungen der Jugendarbeit -								
715 01	Sanierung eines Gebäudes und Umbau zu einem Jugendfreizeitheim, Mariendorfer Damm 117/121	1 900	81	1 201	649	0	0	0	-31
40 60	Sportanlagen								
715 16	Neubau einer gedeckten Sportanlage Baußnernweg	3 840	0	0	2 800	115	0	0	925
715 17	Neubau einer ungedeckten Sportanlage Matthäifriedhofsweg	2 600	0	0	1 750	2 250	200	0	-1 600
715 18	Neubau eines Kabinentraktes Halker Zeile	1 450	0	0	0	1 450	0	0	0
	Einzelplan 40 Summe			1 201	5 199	3 815	200	0	
	Einzelplan 42 - Bauen								
42 12 738 05	Tiefbau Umbau Arnulfstraße 1. Abschnitt zwischen Alboinstraße	2 180	0	500	802	850	428	0	-400
821 64	und Röblingstraße Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen			1	0	0	0	0	
	Einzelplan 42 Summe			501	802	850	428	0	
	vicatitiananlanung das Landas Radio 2000 kis 2012							04	

Investitionsplanung des Landes Berlin 2009 bis 2013

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Bezirk Tempelhof-Schöneberg Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
46 10	Stadtplanung								
893 31	Städtebauliche Sanierungs- und			117	0	0	0	0	
	Entwicklungsmaßnahmen								
893 39	Städtebauliche Einzelmaßnahmen			1 006	750	750	750	500	
	Einzelplan 46 Summe			1 123	750	750	750	500	
	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheite	en							
59 50	Allgemeine Finanzangelegenheiten								
719 01	Pauschale Zuweisungen für Investitionen	0	0	0	0	400	0	1 224	
	Einzelplan 59 Summe			0	0	400	0	1 224	
	Bezirk gesamt:			5 164	9 534	7 987	11 583	11 333	

									ın I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	5								
	Bezirk Neukölln								
22.07	Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administrat	iver Bereich	۱ -						
33 06 715 00	Service Immobilien Umbau des Kuhstalls auf dem Gutshof Britz in einen	4 290	0	0	2 000	2 290	0	0	0
715 00	Veranstaltungs- und Festsaal		U	U	2 000	2 290	0	0	0
715 01	Neubau einer Freilichtbühne auf dem Gelände des Gutshofes Britz	760	0	0	0	760	0	0	0
33 07	Service Organisation / IT								
812 60	Ersatzbeschaffung Disk-Array			300	0	0	0	0	
812 61	Ersatzbeschaffung Tape-Library			160	0	0	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			1 070	0	0	0	0	
	Einzelplan 33 Summe			1 530	2 000	3 050	0	0	
	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 30	Schule								
811 79	Fahrzeuge			0	25	0	0	0	
37 31	Hauptschulen								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			45	10	25	0	0	
37 32	Realschulen								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	25	35	0	0	
37 33	Gymnasien								
701 05	Abriss der Leonardo-da-Vinci-Oberschule, Christoph-Ruden-Str.	3 912	0	0	912	1	0	0	2 999
701 08	Ersatzbau der Leonardo-da-Vinci-Oberschule, Christoph-Ruden-Str.	17 000	0	0	0	0	1 000	4 000	12 000
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	0	18	0	0	
37 34	Gesamtschulen								
701 01	Erweiterungsbauten für die Gemeinschaftsschule auf dem Campus Rütli CR2	22 550	0	0	0	0	2 000	3 000	17 550
701 02	Campus Rütli - Quartiershalle	4 900	0	0	1 500	2 400	700	0	300
701 05	Abriss der Clay-Oberschule, Lipschitzallee	3 754	0	0	754	1	0	0	2 999
701 08	Ersatzbau der Clay-Oberschule, Lipschitzallee	29 000	0	0	0	0	0	1 000	28 000
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	25	25	0	0	
37 35	Sonderschulen								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	25	0	0	0	
37 36	Grundschulen								
715 00	Neubau einer Schulsporthalle der Konrad-Agahd- Grundschule, Selkestraße	4 500	0	0	0	0	0	200	4 300
715 01	Erweiterung der Zürich-Grundschule, Bürgerstraße	3 402	0	0	500	0	0	0	2 902
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen	0.32	·	0	32	47	0	0	_ ~~
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	8	0	0	0	
	Einzelplan 37 Summe			45	3 816	2 552	3 700	8 200	

									ını€
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Bezirk Neukölln Einzelplan 39 - Soziales								
39 11 863 22	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtungen Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			287	289	290	300	300	
39 12 863 22	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			52	32	35	50	50	
39 60 863 19	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbeitssuc Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II	hende -		245	203	205	300	300	
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem Asylb	ewerberleis	tungsgesetz -						
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			0	6	6	15	15	
	Einzelplan 39 Summe			584	530	536	665	665	
40.11	Einzelplan 40 - Jugend								
40 11 812 79	Jugendamt - Einrichtungen der Jugendarbeit - Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			25	25	25	0	0	
40 20	Jugendamt - Förderung von Kindern in Tageseinrichtung	ıan und Tad	osnflaga -	23	23	20	U	U	
893 53	Bezirkszuschuss zum Ausbau der Tagespflege im Rahmen des Investitionsprogramms Kinderbetreuungsfinanzierung 2008-13	en unu rag	espiliege -	0	10	10	0	0	
40 44	Jugendamt - Sozialhilfe außerhalb von Einrichtungen -								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			1	1	1	1	1	
40 45 863 22	Jugendamt - Sozialhilfe in Einrichtungen - Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			5	10	10	5	5	
003 22	Einzelplan 40 Summe			31	46	46	6	6	
	Einzelplan 42 - Bauen								
42 12	Tiefbau								
725 14	Neubau des Columbiadamms von Golßener Straße bis Fontanestraße sowie Neubau der Radwege von Golßener Straße bis Hermannstraße	5 530	4 560	308	137	0	0	0	525
738 05	Umbau der Richtungsfahrbahnen in der Parchimer Allee und Fulhamer Allee von Backbergstraße bis Buschkrugallee	1 340	11	367	200	140	200	0	422
738 11	Neubau der Groß-Ziethener Chaussee von Ascherslebener Weg bis Zittauer Straße	920	0	0	0	0	0	50	870
738 18	Neubau der Fahrbahn und Gehwege in Alt-Rudow von Krokusstraße bis Neudeckerweg	1 425	373	61	351	106	0	0	534
738 19	Neubau des Stuthirtenweges von Buckower Damm bis Ringslebenstraße/Am Eichenquast	1 250	0	0	0	0	0	50	1 200
738 21	Umbau des Hermannplatzes	4 900	0	150	0	150	1 000	1 000	2 600
738 22	Umbau des Karl-Marx-Platzes und der Straßen im BöhmischenDorf	1 500	0	150	200	200	500	100	350
738 23	Ersatz- und Erweiterungsbau von Radverkehrsanlagen und Radrouten	3 750	55	750	380	540	550	720	755
738 24	Umbau der Karl-Marx-Straße von Jonasstraße bis Hermannplatz	3 000	0	0	0	0	0	100	2 900
738 25	Umbau der der südlichen Karl-Marx-Straße zwischen S- Bahn-Ring und Jonasstraße	1 200	0	0	430	430	340	0	0
738 26	Neubau des Ascherslebener Wegs von Zwickauer Damm bis Groß-Ziethener Chaussee	650	0	0	0	0	0	100	550
738 27	Umbau der Herrfurthstraße zwischen Oderstraße und Hermannstraße	900	0	0	0	0	0	100	800

									in I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Bezirk Neukölln								
738 28	Umbau der Innstraße von Sonnenallee bis Weigandufer	400	0	0	0	0	0	50	350
738 29	Neubau des Geflügelsteigs von Rodeländerweg bis	550	0	0	0	0	0	50	500
700 20	Waßmannsdorfer Chaussee	000	Ū	v	Ü	Ü	v	00	000
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			6	0	0	0	0	
	Einzelplan 42 Summe			1 792	1 698	1 566	2 590	2 320	
	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
46 10	Stadtplanung								
883 05	Infrastrukturmaßnahmen in Stadterneuerungsgebieten			1	1	1	0	0	
893 31	Städtebauliche Sanierungs- und Entwicklungsmaßnahmen			1 243	1 217	1 217	1 217	1 217	
893 39	Städtebauliche Einzelmaßnahmen			150	150	150	150	150	
46 20	Vermessung								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			20	0	30	0	0	
	Einzelplan 46 Summe			1 414	1 368	1 398	1 367	1 367	
47.00	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 20	Natur	007	•	007	•	•		•	•
716 39	Neubau einer Grünanlage mit Kinderspielplatz zwischen Schinkestraße und Maybachufer	307	0	307	0	0	0	0	0
716 45	Erneuerung der Grünanlage Schillerpromenade	250	0	444	0	0	0	0	-194
716 48	Grunderneuerung der Wegeflächen im Grünzug Rudower Fließ	700	416	0	20	0	0	0	264
716 51	Ersatzbau von Wegeflächen im Hochspannungsweg und zur Straße 100 mit Kinderspielplatz	971	0	0	0	0	300	300	371
716 59	Um- und Erweiterungsbau der Bolzplätze im Grünzug (BBR) zwischen Gutschmidtstraße und Johannisthaler Chaussee	250	0	0	0	0	250	0	0
716 62	Grunderneuerung der Wege und Treppenanlagen sowie Ersatzbau des Kinderspielplatzes im Park am Buschkrug	3 450	0	905	300	684	720	841	0
716 63	Grunderneuerung der Wege und Ersatzbau des Kinderspielplatzes im Schulenburgpark	1 350	0	0	0	0	800	400	150
716 64	Grunderneuerung der Wege und Gestaltung einer multifunktionalen Spielfläche in der Grünanlage	400	0	0	0	0	400	0	0
	Venusplatz/Sonnenallee								
716 65	Ersatzbau des Kinderspielplatzes Buschkrugallee 160	270	0	0	0	0	0	50	220
716 66	Neubau eines Kinderspielplatzes am Glashütter Weg / Rudower Höhe	256	0	256	0	0	0	0	0
716 67	Ersatzbau des Kinderspielplatzes Schudomastraße 23	250	0	0	0	0	0	50	200
716 68	Ersatzbau des Kinderspielplatzes Weserstraße 176	215	0	0	0	0	0	50	165
716 69	Grunderneuerung der Wegeflächen, Mauer- und Treppenanlagen im Gutspark Britz und Rosarium	740	0	0	0	0	0	10	730
716 70	Grunderneuerung der Wegeflächen im Schlossgarten Britz	454	0	0	0	0	0	10	444
716 71	Grunderneuerung der Wegeflächen in der Grünanlage Lessinghöhe / Thomashöhe	180	0	0	0	0	0	180	0
716 72	Grunderneuerung von Wegeflächen in der Grünanlage Hochspannungsweg zwischen Breitunger Weg und Neukölln-Mittenwalder Eisenbahn	580	0	0	0	0	0	100	480

									111 1 C
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Bezirk Neukölln								
716 73	Grunderneuerung der Wegeflächen in der Grünanlage Weichselplatz	60	0	0	0	0	0	60	0
716 74	Grunderneuerung der Wegeflächen und Treppenanlagen am Kirchteich Britz	265	0	0	0	0	150	115	0
716 75	Grunderneuerung der Wegeflächen und Treppenanlagen einschließlich Parkplatz in der Grünanlage Dörferblick, Waßmannsdorfer Chaussee	900	0	0	0	0	0	50	850
716 76	Grunderneuerung von Wegeflächen in der Grünanlage Britz- Süd nördlich der Gutschmidtstraße	300	0	0	0	0	0	74	226
716 77	Grunderneuerung von Wegeflächen in der Grünanlage Martin-Mährlein-Weg	160	0	0	0	0	0	160	0
47 23	Friedhöfe								
716 01	Umbau und Neuanlage von Begräbnisflächen auf der Grundlage des Friedhofsentwicklungsplanes	705	0	0	105	200	200	100	100
	Einzelplan 47 Summe			1 912	425	884	2 820	2 550	
	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiten								
59 50	Allgemeine Finanzangelegenheiten								
811 78	Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR			0	0	0	259	274	
	Einzelplan 59 Summe			0	0	0	259	274	
	Bezirk gesamt:			7 308	9 883	10 032	11 407	15 382	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt-	finanziert	2009	2010	0044	0040	0040	Rest
		kosten	bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	ab 2014
	Bezirk Treptow-Köpenick								
	Einzelplan 35 - Bürgerdienste -								
35 11	Bürgeramt								
715 02	Umbau Rathaus Friedrichshagen	1	0	0	1	0	0	0	0
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			100	0	0	0	0	
	Einzelplan 35 Summe			100	1	0	0	0	
	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 23	Bibliotheken								
715 01	Um- und Neubau Mittelpunktbibliothek Alter Markt 2	2 340	2 340	214	0	0	0	0	-214
715 02	Ersatzbau einer Mittelpunkt- und Ortsteilbibliothek Sterndamm 102	3 799	0	0	771	2 598	430	0	0
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die			0	0	1	0	0	
37 31 812 08	Hauptschulen Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	10	10	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	10	10	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			10	0	0	0	0	
37 32	Realschulen			10	U	U	O	O	
715 05	Neubau einer Sporthalle mit 2 Hallenteilen, Bölscheschule, Aßmannstraße 11	3 060	0	0	0	0	0	161	2 899
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	10	10	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	15	15	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			10	0	0	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			20	0	0	0	0	
37 33	Gymnasien								
715 07	Neubau einer Sporthalle mit 2 Hallenteilen, Anne-Frank- Schule, Uranusstraße 17	3 060	0	0	0	0	0	1 850	1 210
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	20	20	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	30	0	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			20	0	0	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			20	0	0	0	0	
37 34	Gesamtschulen								
715 07	Anteilsfinanzierung Ergänzungsneubau, Gesamtschulstandort Anna-Seeghers, Radickestraße	800	0	0	800	0	0	0	0
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	10	10	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	10	0	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			10	0	0	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			20	0	0	0	0	
37 35	Sonderschulen								
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	14	0	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			10	0	0	0	0	
37 36	Grundschulen								
715 13	Neubau einer Sporthalle mit zwei Hallenteilen, Grundschule an den Püttbergen	3 060	0	0	0	50	2 184	826	0
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	130	130	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	30	30	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			120	0	0	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			40	0	0	0	0	

									ını€
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Bezirk Treptow-Köpenick								
37 83	Kolleg								
701 00	Sanierung und Erweiterung Gymnasium Ellernweg 20/22	10 131	7 690	2 000	1	1	0	0	439
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	15	0	0	0	
	Einzelplan 37 Summe			2 494	1 876	2 885	2 614	2 837	
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 11	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			250	195	196	300	300	
39 12	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			25	58	60	100	100	
39 32	Freizeitstätten für Senioren und Seniorinnen								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			30	30	25	0	0	
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbeitssu	ıchende -							
863 19	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II			224	221	223	350	350	
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem Asy	Ibewerberleis	stungsgesetz -						
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG		3.3	5	17	18	20	20	
	Einzelplan 39 Summe			534	521	522	770	770	
	•								
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 11	Jugendamt - Einrichtungen der Jugendarbeit -								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			25	25	25	0	0	
40 20	Jugendamt - Förderung von Kindern in Tageseinrichtur	ngen und Tac	jespflege -						
893 53	Bezirkszuschuss zum Ausbau der Tagespflege im	J	, j j .	0	5	5	0	0	
	Rahmen des Investitionsprogramms								
	Kinderbetreuungsfinanzierung 2008-13								
40 44	Jugendamt - Sozialhilfe außerhalb von Einrichtungen -								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			2	1	1	2	2	
40 45	Jugendamt - Sozialhilfe in Einrichtungen -								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			2	1	1	2	2	
40 60	Sportanlagen								
701 17	Rekonsstruktion der Großsporthalle der Sportanlage "Alte	8 100	3 320	3 000	325	0	0	0	1 455
	Försterei"								
715 01	Ersatzbau eines Sportfunktionsgebäudes, Sportanlage	600	0	0	550	50	0	0	0
	Neue Krugallee								
715 20	Ersatzbau Sportfunktionsgebäude Lahmertstraße 9	600	0	0	50	50	500	0	0
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			40	24	24	0	0	
	Einzelplan 40 Summe			3 069	981	156	504	4	
				0 007	701	100	30-1	-1	
	Einzelplan 41 - Gesundheit								
41 10	Gesundheit								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die			0	12	12	0	0	
3.200	luK-Technik			Ŭ			v	J	
	Einzelplan 41 Summe			0	12	12	0	0	
	Emzorpian 41 Janimo			U	12	12	U	J	

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Bezirk Treptow-Köpenick Einzelplan 42 - Bauen								
42 12	Tiefbau								
720 52	Fürstenwalder Damm zwischen Müggelseedamm und Bölschestr.	4 457	1 631	500	500	500	500	0	826
720 59	Altstadt Köpenick, Umbau von Verkehrsstraßen	2 045	1 386	0	392	0	0	0	267
720 72	Neubau des 1. Abschnitts der Ost-West-Trasse zwischen Straße An der Wuhlheide und Mahlsdorfer Straße	7 158	412	1 000	1 000	1 000	1 000	1 000	1 746
738 00	Neubau der Stubenrauchstraße von Sterndamm bis Eisenhutweg	1 880	1 219	300	0	0	0	0	361
738 04	Umbau der Gehwege in Alt-Köpenick, Kietzer Straße und Kirchstraße	370	94	100	0	0	0	0	176
738 07	Neubau der Müngersdorfer Straße (ehemals Straße 111)	422	1	156	265	0	0	0	0
738 09	Neubau der Umgehungsstraße im Sanierungsgebiet Niederschöneweide	3 835	0	0	0	227	1 838	903	867
738 15	Umbau der Wendenschlossstraße zwischen Müggelheimer Straße und Salvador-Allende-Straße	1 550	36	222	981	311	0	0	0
738 18	Grundhafte Sanierung der Wegedornstraße von Ortolfstraße bis Peenestraße	700	0	0	317	383	0	0	0
738 19	Neubau der Paradiesstraße von Siebweg bis Parchwitzer Straße	200	2	0	0	198	0	0	0
738 22	Umbau Straße Am Wiesenrain	4 600	0	0	0	0	0	460	4 140
738 23	Umbau Straße Am Mühlenfließ	240	0	0	0	240	0	0	0
738 24	Ausbau Wilhelminenhofstraße von Ostendstraße bis Spreeufer und Spreeufer bis Schnellerstraße (geplante Wilhelminenhofbrücke)	4 750	0	0	0	0	0	305	4 445
738 25	Ausbau Gilgenburger Straße	450	0	0	0	100	350	0	0
738 26	Umbau Edisonstraße von Rummelsburger Landstraße bis Spree	2 800	0	0	0	0	0	417	2 383
738 27	Umbau Baumschulenstraße von Köpenicker Landstraße bis Südostallee	3 600	0	0	0	0	0	300	3 300
738 28	Parkplatz Müggelsee (FKK-Strand) / Fürstenwalder Damm	240	0	0	0	0	0	240	0
738 91	Neubau der Süd-Ost-Verbindung zwischen Nalepastraße und Rummelsburger Landstraße	3 068	111	817	537	1 166	437	0	0
	Einzelplan 42 Summe			3 095	3 992	4 125	4 125	3 625	
46 10	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen Stadtplanung								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			10	10	10	0	0	
893 31	Städtebauliche Sanierungs- und Entwicklungsmaßnahmen			1 200	900	750	750	750	
893 39 46 20	Städtebauliche Einzelmaßnahmen			1 368	500	500	500	400	
46 20 811 79	Vermessung Fahrzeuge			0	0	30	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			30	30	50 5	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die			30	56	38	0	0	
512 00	luK-Technik			30	50	30	U	U	

									IN I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Bezirk Treptow-Köpenick								
46 30	Genehmigen								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	5	5	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	10	5	0	0	
	Einzelplan 46 Summe			2 638	1 511	1 343	1 250	1 150	
	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 22	Grünflächen							_	
716 12	Erneuerung des Rosengartens im Treptower Park	149	0	113	36	0	0	0	0
716 39	Durchwegung Hangkantenpark	600	306	0	0	14	23	0	257
716 45	Neubau des Zentralparks im Ortskern Altglienicke	812	0	0	300	375	0	0	137
716 49	Erneuerung des zweiten Abschnitts des Rosengartens im Treptower Park	560	0	0	0	0	0	300	260
716 50	Erneuerung Müggelpark	1	0	0	1	0	0	0	0
811 22	LKW mit Ladetechnik			110	120	120	0	0	
811 23	Radlader			105	0	0	0	0	
811 79	Fahrzeuge			135	170	122	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			105	118	122	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			7	0	0	0	0	
47 23	Friedhöfe								
811 79	Fahrzeuge			0	45	45	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	40	85	0	0	
	Einzelplan 47 Summe			575	830	883	23	300	
	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiter	1							
59 50	Allgemeine Finanzangelegenheiten								
811 78	Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR			0	0	0	806	794	
	Einzelplan 59 Summe			0	0	0	806	794	
	Bezirk gesamt:			12 505	9 724	9 926	10 092	9 480	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Bezirk Marzahn-Hellersdorf Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administrat	iver Bereicl	۱-						
33 07 812 89	Service Organisation / IT Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die IuK-Technik			583	1 028	913	0	0	
33 08	Service Innere Dienste / Verwaltung								
715 06	Nachbesserung der Fenster in den Verwaltungsobjekten Premnitzer Straße 11/13	564	0	179	0	0	0	0	385
715 07	Brandschutzbaumassnahmen im Verwaltungsobjekt Helene-Weigel-Platz 8	1 000	0	245	0	0	0	0	755
715 08	Erneuerung Fassade und Fenster im Verwaltungstrakt Helene-Weigel-Platz 8	3 115	0	1 986	0	0	0	0	1 129
811 79	Fahrzeuge			55	0	0	0	0	
	Einzelplan 33 Summe			3 048	1 028	913	0	0	
35 20	Einzelplan 35 - Bürgerdienste								
811 79	Ordnungsamt Fahrzeuge			0	30	30	0	0	
01170	Einzelplan 35 Summe			0	30	30	0	0	
				· ·			· ·	· ·	
	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 12	Musikschule								
715 01	Herrichtung eines behindertengerechten Zugangs, Anbau eines Aufzuges und Einbau von behindertengerechten Sanitäranlagen Musikschule	316	0	0	316	0	0	0	0
37 21	Kunst- und Kulturamt								
715 03	Herrichtung eines zweiten baulichen Rettungsweges und Brandschutzmaßnahmen KulturGut (Hinterhaus) Alt Marzahn 23	100	0	0	100	0	0	0	0
37 23	Bibliotheken								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	0	170	0	0	
37 35	Sonderschulen	700	•	•	•	700	•		
715 06	Neubau eines Sportfunktionsgebäudes, Lichtenhainer Str. 16	700	0	0	0	700	0	0	0
37 36	Grundschulen	40.040	0	0	0	0	4.000	2.000	0.040
701 10 701 12	Neubau einer Grundschule, Habichtshorst Erweiterung der Mahlsdorfer Grundschule, Feldrain	12 310 4 000	0 0	0	0	0 0	1 000 0	3 000 500	8 310 3 500
37 81	Freizeitforum Marzahn	4 000	U	U	U	U	U	300	3 300
714 00	Sanierung und Grundinstandsetzung des Freizeitforum Marzahn	8 000	596	2 000	2 000	2 000	1 404	0	0
	Einzelplan 37 Summe			2 000	2 416	2 870	2 404	3 500	
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 11	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			40	120	120	80	80	
39 12 863 22	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			90	127	130	100	100	
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbeitssu	ıchanda -		90	121	130	100	100	
863 19	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II	- ICHICHIUC		384	359	363	350	350	
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem Asy	lbewerberleis	stungsgesetz -						
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			5	5	6	5	5	
	Einzelplan 39 Summe			519	611	619	535	535	

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Bezirk Marzahn-Hellersdorf Einzelplan 40 - Jugend								
40 11	Jugendamt - Einrichtungen der Jugendarbeit -								
715 03	Neubau einer Jugendfreizeiteinrichtung Balzerplatz in Biesdorf-Süd	2 200	0	0	895	1 305	0	0	0
40 21	Jugendamt - Tageseinrichtungen für Kinder -								
715 08	Neubau einer Kindertagesstätte Ulmenstr. 12	2 855	0	0	0	0	1 300	1 555	0
40 44	Jugendamt - Sozialhilfe außerhalb von Einrichtungen -								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			1	1	1	1	1	
40 45	Jugendamt - Sozialhilfe in Einrichtungen -			4	•	•	4	4	
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			1	0	0	1	1	
40 60	Sportanlagen	2 330	0	0	0	0	1 000	1 300	30
715 13 715 29	Neubau eines Sportfunktionsgebäudes Cecilienstraße Neubau eines Sportfunktionsgebäudes, Lassaner Straße	2 330 700	0	0	0 700	0	0 0 0	1 300	0
7 15 29	19	700	U	U	700	U	U	U	U
	Einzelplan 40 Summe			2	1 596	1 306	2 302	2 857	
42 12	Einzelplan 42 - Bauen Tiefbau								
725 83	Neubau der Rhinstraße von Allee der Kosmonauten bis Industriebahnbrücke	6 000	0	0	1 000	2 000	2 000	1 000	0
725 84	Neubau der nördlichen Fahrbahn der Landsberger Allee	2 750	0	0	0	0	1 000	1 500	
725 91	Neubau- bzw. Ersatzbau der Zufahrtsbereiche der Kaulsdorfer Brücke	3 000	1 876	897	228	0	0	0	-1
725 92	Neubau der Rhinstraße von Landsberger Allee bis Seddiner Straße	5 746	1 391	1 580	2 980	0	0	0	-205
738 04	Neubau der Alten Hellersdorfer Straße zwischen Neuruppiner und Zossener Straße	1 890	50	890	0	0	0	0	950
738 05	Neubau Alte Hellesrdorfer Straße bis Kastanienallee (Gut Hellersdorf)	4 500	0	0	1 000	800	1 000	1 000	700
738 07	Ersatzbau der Eisenacher Str. von Blumberger Damm bis Gothaer Str.	5 200	0	0	0	0	1 000	1 500	2 700
811 79	Fahrzeuge			0	30	0	0	0	
	Einzelplan 42 Summe			3 367	5 238	2 800	5 000	5 000	
46 10	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen Stadtplanung								
893 39	Städtebauliche Einzelmaßnahmen			26	26	26	26	26	
	Einzelplan 46 Summe			26	26	26	26	26	
	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 20	Natur								
715 06	Umbau Werkstatt Schkopauer Ring 2	2 500	0	0	0	503	1 497	500	0
716 18	Neubau Spielplatz, Garziner Platz	154	0	0	77	77	0	0	0
716 21	Umbau Spielplatz, Zossener Straße	150	0	0	0	150	0	0	0
716 22	Neubau eines Spielplatzes auf dem Wilhelmplatz	300	0	0	0	300	0	0	0
716 23	Neubau eines Spielplatzes Ridbacher/Virchowstr. Einzelplan 47 Summe	200	0	0 0	0 77	200 1 230	0 1 497	0 500	0
E0 E0	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiten	ı							
59 50 811 78	Allgemeine Finanzangelegenheiten Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR			0	0	0	1 127	895	
895 04	Pauschale Mehrausgaben für Investitionen			52	1 650	1 888	1 606	1 548	
000 04	Einzelplan 59 Summe			52 52	1 650	1 888	2 733	2 443	
	Bezirk gesamt:			9 014	12 672	11 682	14 497	14 861	
	··· yoou			, , , ,	0/2	. 1 002	, ,	. 1 501	

									IN I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
33 06	Bezirk Lichtenberg Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administra Service Immobilien	tiver Bereich	1-						
715 03	Fortführung und Abschluss der Dachinstandsetzung, Erneuerung der Hofkellerdecke Möllendorffstr. 6, (Rathaus)	1 090	0	0	0	0	0	500	590
715 04	Erneuerung der Gebäudehülle Alfred Kowalke Str. (Bürodienstgebäude)	600	0	0	0	0	325	275	0
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			62	144	230	0	0	
	Einzelplan 33 Summe			62	144	230	325	775	
37 11	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur Volkshochschule								
715 01	Sanierung Fassade, Fenster und Dach Volkshochschule sowie Fassade und Dach Turnhalle, Paul-Junius-Str. 71	1 925	0	600	537	788	0	0	0
715 02	Grundsanierung und Instandsetzung Paul-Junius-Str. 71 (Turnhalle der Volkshochschule)	500	0	0	0	0	0	500	0
37 21	Kunst- und Kulturamt								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	12	0	0	0	
37 23	Bibliotheken								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	55	55	0	0	
37 31	Hauptschulen								
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	30	30	0	0	
37 32	Realschulen								
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			75	75	0	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	30	0	0	0	
37 33	Gymnasien								
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	7	0	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	30	0	0	0	
37 34	Gesamtschulen								
715 03	Sanierung des Sanitärtraktes Massower Str. 37 (Alexander-Puschkin-Schule)	700	0	0	0	0	700	0	0
715 04	Erneuerung der Fenster und anteilige Fassadensanierung am Schulgebäude Schulze-Boysen-Str. 20 (Mildred-Harnack-Schule)	950	0	0	0	0	0	950	0
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			30	0	0	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			30	0	0	0	0	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Bezirk Lichtenberg								
37 35 701 03	Sonderschulen Grundinstandsetzung und Umbau der restlichen Schulgebäudeteile/der Schwimmhalle/der Sporthalle einschließlich Außenanlagen, Paul-Junius-Str. 15 (Carlvon-Linné-Schule)	7 000	0	0	500	3 500	2 000	1 000	0
701 04	Grundinstandsetzung und Umbau der bestehenden Schulgebäude, Ergänzungsbau (für Therapiebecken und Verbindungsbau) der Schule mit dem Förder-schwerpunkt "Geistige Entwicklung" mit Sporthalle einschl. Außenanlagen Otto-Marquard-Str. 12-14	15 900	0	0	0	1 000	3 500	5 000	6 400
715 01	Grundinstandsetzung und Umbau der restlichen Schul- gebäudeteile/der Schwimmhalle/der Sporthalle einschließlich Außenanlagen, Paul-Junius-Str. 15 (Carl- von-Linné-Schule)	3 300	0	0	0	1 090	1 510	700	0
715 02	Grundinstandsetzung und Umbau der bestehenden Schulgebäude, Ergänzungsbau (für Therapiebecken und Verbindungsbau) der Schule mit dem Förder-schwerpunkt "Geistige Entwicklung" mit Sporthalle einschl. Außenanlagen Otto-Marquard-Str. 12-14	1 700	0	0	800	900	0	0	0
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			15	20	30	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	0	60	0	0	
821 27	Erwerb von Grundstücken und Gebäuden (Sonderfinanzierungen)	21 249	8 689	1 188	1 190	1 193	1 195	1 195	6 599
37 36	Grundschulen								
715 02	Umbau Sockelgeschoss Roedernstr. 69-72 (Obersee- Grundschule)	2 000	1 000	1 000	100	0	0	0	-100
715 04	Sanierung Fassade und Fenster, Roedernstraße 69-72 (Obersee-Grundschule)	2 500	0	0	1 250	1 250	0	0	0
715 08	Sanierung Sanitärtrakte, Doberaner Str. 58 (Grundschule im Grünen)	330	0	0	0	330	0	0	0
715 09	Erneuerung der Fenster und Fassade des Schulgebäudes Wönnichstr. 7 (Robinson-Schule)	1 530	0	0	0	0	0	500	1 030
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			40	80	70	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			60	0	60	0	0	
	Einzelplan 37 Summe			3 038	4 716	10 356	8 905	9 845	
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 11	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtungen			005	445	445		222	
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			235	115	115	200	200	
39 12 863 22	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			20	82	86	80	80	
39 13	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtungen	und von Berl	lin	20	02	00	00	00	
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			5	6	6	6	6	
39 14	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen außerhalb von	n Berlin							
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			409	306	310	310	310	
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbeitssu	chende -		450	0.40	050	700	700	
863 19 39 81	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II Ausbildungsförderung			453	649	656	700	700	
863 18	Darlehen nach dem Bundesausbildungs-förderungsgesetz			2	1	1	1	1	
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem Asyl	bewerherleis	stungsgesetz						
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG		90900012	3	3	3	3	3	
	Einzelplan 39 Summe			1 127	1 162	1 177	1 300	1 300	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
40 11 715 01	Bezirk Lichtenberg Einzelplan 40 - Jugend Jugendamt - Einrichtungen der Jugendarbeit - Grundinstandsetzung der Terrasse von Haus 4 sowie Erneuerung der Fenster Erieseering 4-6 (Jugendfreizeiteinrichtung"NTC")	470	0	0	0	0	0	470	0
715 02	Neubau der Jugendfreizeiteinrichtung "Haus der 2 Türen", Gensinger Str. 56	100	0	0	0	100	0	0	0
40 20 893 53	Jugendamt - Förderung von Kindern in Tageseinrichtun Bezirkszuschuss zum Ausbau der Tagespflege im Rahmen des Investitionsprogramms Kinderbetreuungsfinanzierung 2008-13	ngen und Tag	espflege -	0	8	8	0	0	
40 44 863 22 40 45	Jugendamt - Sozialhilfe außerhalb von Einrichtungen - Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG Jugendamt - Sozialhilfe in Einrichtungen -			1	1	1	0	0	
863 22 40 60	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG Sportanlagen			1	1	1	0	0	
715 02	Neubau eines Sportfunktionsgebäudes einschl. Abriss des alten Funktionsgebäudes BVB Stadion, Siegfriedstr. 71	2 050	1 000	975	0	0	0	0	75
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Einzelplan 40 Summe			0 977	75 85	0 110	0 0	0 470	
41 10	Einzelplan 41 - Gesundheit Gesundheit								
715 01	Fassaden- und Dachsanierung, Oberseestr. 98 (Haus der Gesundheit)	338	0	0	0	0	338	0	0
	Einzelplan 41 Summe Einzelplan 42 - Bauen			0	0	0	338	0	
42 12	Tiefbau								
720 01	Neubau der Straße Am Tierpark von Alt-Friedrichsfelde bis Criegernweg	2 500	0	500	500	1 300	550	0	-350
738 16	Neubau der Treskowallee von Wandlitzstraße bis Rheinsteinstraße	1 136	136	500	500	0	0	0	0
738 17	Grundhafte Instandsetzung Fahrbahn Wönnichstraße	160	0	0	0	0	0	160	0
738 20	Neubau Degnerstraße	680	0	260	320	360	0	0	-260
738 21	Grundhafte Instandsetzung Fahrbahn Parkaue	230	0	0	0	0	230	0	0
738 22	Neubau Schlichtallee	970	0	0	0	0	380	590	0
738 24	Fahrbahn- und Gehwegerneuerung Deutschmeisterstraße	210	0	0	0	0	210	0	0
738 25	Erneuerung Fahrbahn Marzahner Chaussee	200	0	0	0	0	0	100	100
738 26	Erneuerung Fahrbahn Falkenberger Chaussee	500	0	0	0	0	0	225	275
821 64	Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen			18	57	50	50	50	
42 81	Regionalisierte Ordnungsaufgaben								
811 79	Fahrzeuge			40	0	40	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			155	0	117	0	0	
	Einzelplan 42 Summe			1 473	1 377	1 867	1 420	1 125	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Bezirk Lichtenberg Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
46 10	Stadtplanung								
883 05	Infrastrukturmaßnahmen in Stadterneuerungsgebieten			1	0	0	0	0	
893 31	Städtebauliche Sanierungs- und Entwicklungsmaßnahmen			450	200	200	100	100	
893 39	Städtebauliche Einzelmaßnahmen			77	77	77	77	77	
46 20	Vermessung								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			35	0	0	0	0	
46 30	Genehmigen								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			30	0	0	0	0	
	Einzelplan 46 Summe			593	277	277	177	177	
	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 10	Umwelt								
811 79	Fahrzeuge			0	0	15	0	0	
47 20	Natur						_		
715 02	Erstellung einer Waschplatte mit Ölabscheider, Schulze- Boysen-Str. 40 (Gärtnerstützpunkt)	80	0	80	0	0	0	0	0
715 03	Erstellung einer Waschplatte mit Ölabscheider, Schwarzmeerstr. 57 (Gärtnerstützpunkt)	80	0	0	0	80	0	0	0
715 04	Erstellung einer Kalthalle und Garagen, Zu den Krugwiesen 10 (Werkhof)	350	0	0	0	0	350	0	0
716 21	Erneuerung und Neugestaltung Rheinsteinpark	225	0	200	0	0	0	0	25
716 26	Sanierung Spielplatz Charlottenstraße 2 / Kopitzer Str.	50	0	0	50	0	0	0	0
716 27	Sanierung Spielplatz Traberweg/Üderseestr.	50	0	0	50	0	0	0	0
716 28	Sanierung Spielplatz Zingster Str. 42 / Am Berl	30	0	30	0	30	0	0	-30
716 32	Landschaftspark Barnim Wegeverbindung	30	0	30	0	30	0	0	-30
716 33	Rückbau Spielplatz Sewanstr. 240	10	0	10	10	0	0	0	-10
716 35	Sanierung Obersee	1 725	0	0	200	200	987	338	0
716 36	Rückbau Spielplatz Otto-Marquard-Str. 12	20	0	0	20	0	0	0	0
716 37	Rückbau Skateranlage Matenzeile 26-28	10	0	10	10	0	0	0	-10
716 38	Rückbau Skateranlage Grevesmühlener Str.	10	0	0	0	10	0	0	0
716 39	Spielplatz Malchower See	60	0	0	0	0	60	0	0
716 40	Spielplatz Strausberger Str. / Küstriner Str. / Reichenberger Str.	140	0	0	0	0	140	0	0
716 41	Spielplatz Rosenfelder Platz	50	0	0	0	0	0	50	0
716 42	Stadtplatz Ingelheimer Platz	40	0	0	0	0	0	40	0
716 43	Rückbau Spielplatz Seehausener Str.	20	0	0	0	20	0	0	0
811 01	Ersatzbeschaffung eines LKW			0	115	140	0	0	
811 79	Fahrzeuge			0	145	165	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	36	50	0	0	
821 64	Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen			97	23	130	100	100	
893 41	Zuschüsse für Investitionen des Kleingartenwesens			1	1	1	1	1	
47 23	Friedhöfe			·	•	•	·	•	
715 00	Erneuerung Sommerwasserleitung Gudrunstr. 20 (Friedhof)	250	0	0	0	250	0	0	0
811 79	Fahrzeuge			0	35	75	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	35	0	0	0	
5.270	Einzelplan 47 Summe			458	730	1 196	1 638	529	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
59 50 811 01 811 78	Bezirk Lichtenberg Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiten Allgemeine Finanzangelegenheiten Fahrzeuge LuV Umwelt und Natur Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR Einzelplan 59 Summe			0 0 0	0 0 0	0 0 0	120 1 061 1 181	315 750 1 06 5	
	Bezirk gesamt:			7 728	8 491	15 213	15 284	15 286	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
33 07 812 89	Bezirk Reinickendorf Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administrat Service Organisation / IT Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik	tiver Bereicl	h -	0	420	490	570	120	
33 08	Service Innere Dienste / Verwaltung								
715 01	Energetische Sanierung des Rathauses	1 000	0	0	500	500	0	0	0
	Einzelplan 33 Summe			0	920	990	570	120	
37 12 812 89	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur Musikschule Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	10	50	0	0	
37 23	Bibliotheken								
811 81	Beschaffung eines Bücherreibuses		0	0	350	0	0	0	
811 82	Fahrbibliothekbus	300	0	0	0	0	300	0	0
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	350	30	0	0	
37 30	Schule								
811 79	Fahrzeuge			0	25	0	0	0	
37 31	Hauptschulen								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	30	30	0	0	
37 32	Realschulen								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	15	15	0	0	
37 33	Gymnasien								
715 02	Ersatzbau einer Sportanlage Citè Foch	900	0	0	0	0	400	200	300
715 03	Schulerweiterungsbau Friedrich-Engels-Gymnasium	990	0	0	503	487	0	0	0
715 04	Sanierung und Umbau des "Grünen Hauses" als Filiale der Humboldt-Oberschule	1 865	0	0	0	0	1 000	865	0
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	30	30	0	0	
37 34	Gesamtschulen								
715 01	Grundinstandsetzung Thomas-Mann-Oberschule	2 200	0	400	400	400	500	500	0
715 02	Standardanpassung Bettina-von-Arnim Oberschule	600	0	0	0	150	200	250	0
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	15	15	0	0	
37 35	Sonderschulen								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	15	0	0	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	in T € Rest ab 2014
	Bezirk Reinickendorf								
37 36	Grundschulen								
715 02	Fenster- und Fassadensanierung Borsigwalder Grundschule	248	0	248	0	0	0	0	0
715 04	Fenster- und Fassadensanierung Ringelnatzgrundschule	775	0	0	0	400	225	150	0
715 05	Fenster- und Fassadensanierung Peter-Witte- Grundschule	618	0	0	0	393	0	0	225
715 06	Neu-/ Ersatzbau eines mobilen Klassenraumgebäudes Grundschule Am Vierrutenberg	945	509	945	0	0	0	0	-509
715 07	Fenster- und Fassadensanierung Borsigwalder Grundschule	300	0	0	0	300	0	0	0
715 08	Fenster- und Fassadensanierung Peter-Witte- Grundschule	409	0	0	0	0	0	409	0
715 09	Fenster- und Fassadensanierung Grundschule am Fließtal			0	0	0	200	400	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	102	305	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	75	60	0	0	
	Einzelplan 37 Summe			1 593	1 905	2 680	2 825	2 774	
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 11	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			160	150	150	150	150	
39 12	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			180	50	50	150	150	
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbeitsst	uchende -							
863 19	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II			72	338	342	220	220	
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem Asy	Ibewerberleis	stungsgesetz	! -					
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			5	5	8	5	5	
	Einzelplan 39 Summe			417	543	550	525	525	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 10	Jugendamt - Jugendsozialarbeit, Jugendarbeit, erziehe	rischer Kinde	er- und Jugei	ndschutz -					
811 79	Fahrzeuge			0	30	0	0	0	
40 60	Sportanlagen					_		_	_
715 01	Errichtung eines Umkleide-/Sanitärcontainers Sportanlage Schluchseestraße	115	0	0	115	0	0	0	0
715 02	Ersatzbau eines Kunstrasenspielfeldes, Sportanlage Schönfließer Straße	300	0	300	0	0	0	0	0
715 03	Ersatzbau eines Kunstrasenspielfeldes, Sportanlage Ollenhauer Straße	300	0	0	300	0	0	0	0
715 04	Ersatzbau eines Kunstrasenspielfeldes, Sportanlage Heidenheimer Straße	300	0	0	0	300	0	0	0
715 06	Ersatzbau Sportplatz Ernststraße	350	0	0	0	0	0	350	0
715 08	Ersatzbau Sportplatz Berliner Straße (großes Spielfeld)	310	0	0	0	0	310	0	0
	Einzelplan 40 Summe			300	445	300	310	350	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	In T € Rest ab 2014
42.12	Bezirk Reinickendorf Einzelplan 42 - Bauen								
42 12 725 05	Tiefbau Neubau der Oranienburger Str. von Tessenowstr. bis Wittenauer Str.	8 500	0	0	0	0	0	500	8 000
725 06	Neubau der Ruppiner Chaussee von Schulzendorfer Straße bis Hennigsdorfer Straße	5 500	0	0	0	1 000	2 500	1 500	500
725 31	Umbau der Bernauer Straße von Wasserwerk bis Bernhard-Lichtenberg-Platz	5 000	3 022	908	0	0	0	0	1 070
738 06	Neubau der Quickborner Straße von Alt-Lübars bis Industriegleis	1 600	990	600	0	0	0	0	10
738 10	Neubau der Fahrbahn der Holländer Straße von Dubliner Straße bis Markstraße	580	530	50	0	0	0	0	0
738 15	Neubau der Allemannenstraße von Neubrücker Straße bis Maximiliankorso	1 100	0	0	300	300	500	0	0
738 16	Neubau der Klemkestraße von Emmentaler Straße bis S-Bahn	1 100	0	300	600	200	0	0	0
738 17	Neubau der Gabrielenstraße von An der Mühle bis Adelheidallee	500	0	0	200	250	50	0	0
738 18	Neubau der Straße 494	500	0	0	0	400	100	0	0
738 19	Neubau Tile-Brügge-Weg von Ziekowstraße bis Havelmüllerweg	1 150	0	0	0	0	500	600	50
738 20	Neubau der Buddestraße von Bernsdorffstraße bis Brunowstraße	800	0	0	300	450	50	0	0
738 21	Neubau der Hennigsdorfer Straße von Ruppiner Chaussee bis Heiligenseestraße	4 000	0	0	0	0	0	500	3 500
738 22	Neubau der Straße Alt-Lübars von Quickborner Straße bis Zabel-Krüger Damm	300	0	0	0	0	100	200	0
821 64	Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen			0	5	5	0	0	
	Einzelplan 42 Summe			1 858	1 405	2 605	3 800	3 300	
	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
46 20	Vermessung								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			22	0	20	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	20	10	0	0	
46 30	Genehmigen								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			15	0	0	0	0	
	Einzelplan 46 Summe			37	20	30	0	0	

									111 1 0
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	Bezirk Reinickendorf								
	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 20	Natur								
716 01	Wanderwege im Fließtal von Tegel bis Bezirksgrenze Reinickendorf	240	0	0	0	0	80	80	80
716 02	Neubau (Ersatzbau) Spielplatz Welfenallee	220	0	0	0	0	0	220	0
716 03	Neubau (Ersatzbau) Spielplatz Auguste-Viktoria-Allee 16d	200	0	0	0	0	0	200	0
716 04	Neubau Spielplatz Reiherallee	250	0	0	0	0	250	0	0
716 05	Neubau (Ersatzbau) Spielplatz verlängerte Teichstraße	200	0	0	0	0	200	0	0
716 25	Neubau (Ersatzbau) Bolzplatz Hoppestraße/ Kamekestraße	200	0	0	200	0	0	0	0
716 27	Neubau (Ersatzbau) Spielplatz Göschenstraße	100	0	0	0	100	0	0	0
716 28	Neubau (Ersatzbau) Spielplatz Letteplatz	420	0	0	420	0	0	0	0
811 79	Fahrzeuge			235	0	0	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	173	5	0	0	
47 23	Friedhöfe								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	108	90	0	0	
	Einzelplan 47 Summe			235	901	195	530	500	
	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiten								
59 40	Stiftungen (ohne Heime)								
831 79	Kauf festverzinslicher Wertpapiere			1	1	1	1	1	
831 94	Kauf festverzinslicher Wertpapiere aus zweckgebundenen Einnahmen			1	1	1	1	1	
59 50	Allgemeine Finanzangelegenheiten								
811 78	Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR			0	0	0	289	293	
	Einzelplan 59 Summe			2	2	2	291	295	
	Bezirk gesamt:			4 442	6 141	7 352	8 851	7 864	

Investitionsplanung des Landes Berlin 2009 bis 2013

II. Gliederung der
Einzelmaßnahmen nach
Positionen der Finanzplanung

							III I E
Position	Bezeichnung		2009	2010	2011	2012	2013
	Zusammenstellung der Investitionsausga	aben nach Positionen der Fina	anzplanung				
	Ausgaben für bauliche Zwecke						
2112	Hochbau		153 278	350 504	243 357	283 758	292 500
2113	Tiefbau		57 181	62 033	55 847	64 886	69 667
	Summe		210 459	412 537	299 204	348 644	362 167
	sonstige Investitionsausgaben						
212	Erwerb von unbeweglichem Vermögen		85 833	41 167	16 082	14 624	24 736
213	Erwerb von beweglichem Vermögen		80 001	111 447	91 091	78 939	75 564
2211	Zuschüsse für Investitionen an Länder		0	0	0	0	0
2212	Infrastrukturmaßnahmen		81 335	85 010	92 806	82 380	81 325
2214	Zuschüsse für Investitionen an Bund		1 050	0	1 800	2 200	4 673
222	Zuschüsse an Dritte		1 043 263	960 455	791 938	765 416	731 828
2321	Darlehen		356 430	239 318	256 741	239 793	232 604
24	Beteiligungen		30 049	23 170	9 251	8 387	7 477
		Summe:	1 677 961	1 460 567	1 259 709	1 191 739	1 158 207
		Investitionen insgesamt:	1 888 420	1 873 104	1 558 913	1 540 383	1 520 374

Einzelplan	2009	2010	2011	2012	in T € 2013
Bezirk					
2112 - Hochbau Einzelpläne der Hauptverwaltung					
01 - Abgeordnetenhaus	1 929	2 840	250	750	750
02 - Verfassungsgerichtshof	0	0	0	0	0
03 - Regierender Bürgermeister	0	0	0	0	0
05 - Inneres und Sport	0	0	0	0	0
06 - Justiz	0	0	0	0	0
09 - Integration, Arbeit und Soziales	0	0	0	0	0
10 - Bildung, Wissenschaft und Forschung	1 745	1 461	1 414	1	0
11 - Gesundheit, Umwelt und Verbraucherschutz	0	0	0	0	0
12 - Stadtentwicklung	111 419	125 619	169 962	206 460	195 762
13 - Wirtschaft, Technologie und Frauen	0	0	0	0	0
15 - Finanzen	0	0	0	0	0
20 - Rechnungshof	0	0	0	0	0
21 - Beauftragte/r für Datenschutz und Informationsfreiheit	0	0	0	0	0
28 - Zentrale Personalangelegenheiten	0	0	0	0	0
29 - Allgemeine Finanzangelegenheiten	0	160 200	0	0	0
Hauptverwaltung gesamt:	115 093	290 120	171 626	207 211	196 512
Bezirke:					
Mitte	2 387	2 920	8 827	9 624	6 691
Friedrichshain-Kreuzberg	2 202	2 494	3 068	2 868	2 768
Pankow	386	0	1 500	9 722	12 822
Charlottenburg-Wilmersdorf	3 532	9 266	9 906	2 355	3 235
Spandau	1 927	5 924	5 337	6 606	20 746
Steglitz-Zehlendorf	8 512	14 096	10 811	6 116	4 486
Tempelhof-Schöneberg	2 762	6 705	4 965	10 123	10 551
Neukölln	1 912	6 091	6 336	6 520	10 750
Treptow-Köpenick	5 327	2 835	3 138	3 137	3 137
Marzahn-Hellersdorf	4 410	4 088	5 235	6 201	6 855
Lichtenberg	2 935	3 527	9 578	9 910	10 323
Reinickendorf	1 893	2 438	3 030	3 365	3 624
Bezirke gesamt:	38 185	60 384	71 731	76 547	95 988
2112 - Hochbau - insgesamt	153 278	350 504	243 357	283 758	292 500

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2112 - Hochbau								
	Einzelplan 01 - Abgeordnetenhaus								
01 00	Abgeordnetenhaus								
701 00	Modernisierung der technischen Anlagen des Plenarsaals des Abgeordnetenhauses von Berlin	1 929	0	1 929	0	0	0	0	0
701 01	Umbau des Dachgeschosses zur Schaffung neuer Arbeitsräume für die Fraktionen	900	0	0	900	0	0	0	0
701 02	Ausbau von Dachboden zu 110 qm Lagerraum, da keine zulässigen Lagerflächen vorhanden sind	1 750	0	0	0	250	750	750	0
701 03	Ausgaben für Wärmedämmung und Klimatisierung von Arbeitsräumen der Fraktionen im 4. und 5. OG. gemäß qualifiziertem Energieausweis	1 940	0	0	1 940	0	0	0	0
	Einzelplan 01 Summe			1 929	2 840	250	750	750	
	Einzelplan 10 - Bildung, Wissenschaft und For	schung							
10 05	Senatsverwaltung für Bildung, Wissenschaft und Fo	orschung - S	onderfinanzie	rungsprogra	amme -				
701 17	Investive Maßnahmen zur Umsetzung der Schulstrukturreform			0	0	1	0	0	
701 90	Investitionsprogramm Zukunft, Bildung und Betreuung (IZBB)		70 542	1	0	0	0	0	
10 10	Senatsverwaltung für Bildung, Wissenschaft und Fo	orschung - Pl	lanung und R	echt im Sch	ulbereich -				
701 15	Hochbaumaßnahmen im Rahmen der Pilotphase Gemeinschaftsschule			0	1	1	1	0	
10 21	Berufsbildende Schulen								
701 20	Umbau des OSZ Bautechnik II, Gustav-Adolf-/ Amalienstr. (Pankow) sowie Verlagerung des OSZ Holztechnik zur Gustav-Adolf-/Amalienstr. - OSZ-Ergänzungsprogramm -			200	0	0	0	0	
701 21	Umbau des OSZ Versorgungstechnik Fischerstr./			389	0	0	0	0	
	Schlichtallee (Lichtenberg/Hohenschönhausen) - OSZ-Ergänzungsprogramm -								
701 23	Wiederherstellung der Aula (2. BA) des OSZ Versorgungstechnik Fischerstr./Schlichtallee (Lichtenberg)			189	0	0	0	0	
701 25	Umbau des OSZ Bürowirtschaft II, Marktstr. (Lichtenberg-Hohenschönhausen) - OSZ Ergänzungsprogramm -			233	0	0	0	0	
701 34	Umbau des OSZ Feinwerk- und Gerätetechnik zu einem OSZ für IT-Berufe, Haarlemer Straße (Neukölln) - OSZ-Ergänzungsprogramm -			5	0	0	0	0	
10 51	Sozialpädagogisches Fortbildungsinstitut Berlin-Bra	andenbura							
701 00	Umbau und Modernisierung des Sozialpädago- gischen Fortbildungsinstituts Berlin-Brandenburg	0	0	68	800	1 412	0	0	
701 91	Umbau und Modernisierung des Sozialpädagogischen Fortbildungsinstituts Berlin-Brandenburg aus Zuwendungen	0	0	660	660	0	0	0	
	Einzelplan 10 Summe			1 745	1 461	1 414	1	0	

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2112 - Hochbau								
12 50	Einzelplan 12 - Stadtentwicklung Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Hochbau -								
701 00	Sanierung und Modernisierung des Olympiaparks	80 000	1 500	1 500	1 500	4 000	10 000	10 000	51 500
701 01	Investitionen im Zusammenhang mit der Leichathletik WM 2009	13 949	3 040	4 690	1 239	0	0	0	4 980
701 02	Zentralstandort für die Hochschule für Schauspielkunst (HfS)	34 600	0	8 800	5 000	10 000	10 000	800	0
701 04	Umsetzung und Neubau sowie Abriss und Entsorgung von mobilen Unterrichtsräumen			590	1 715	200	500	500	
701 05	Sanierung und Grundinstandsetzung Komische Oper	73 000	773	0	0	0	0	2 500	69 727
701 06	Sanierung Gedenkstätte Hohenschönhausen	21 820	106	5 300	3 000	4 700	3 500	4 800	414
701 07	Stiftung Stadtmuseum, Sanierung Märkisches Museum, Ausbau Marinehaus	36 500	301	1 000	5 000	5 000	10 500	11 200	3 499
701 08	Sanierung und Grundinstandsetzung Staatsoper	239 300	790	11 650	19 000	45 000	55 000	60 000	47 860
701 09	Umbauten im Schillertheater für die Staatsoper und in der Deutschen Oper Berlin für das Staatsballett	27 810	4 400	12 000	10 000	1 000	214	0	196
701 10	Baumaßnahmen im Zusammenhang mit einem internationalen Kongresszentrum	182 000	119	1	5 000	13 000	25 000	30 000	108 880
701 11	Neubau einer Kunsthalle	30 000	0	0	0	0	4 000	12 000	14 000
701 12	Deutsche Oper Berlin, Erneuerung der Obermaschinerie	20 000	0	0	0	0	5 500	7 000	7 500
701 15	Grundsanierung des Instituts für Chemie, 1. Bauabschnitt	25 000	0	0	0	1 000	4 000	8 000	12 000
701 17	Neubau für die Stiftung Zentral- und Landesbibliothek Berlin (ZLB), Umsetzung des Masterplans	270 000	0	0	0	0	1 000	2 000	267 000
701 19	Neubau von Ausstellungsflächen im Bereich des südlichen Messegeländes; 3. Bauabschnitt	151 698	146 270	500	500	500	500	500	2 928
701 23	Deutsches Theater, Errichtung eines Probebühnenzentrums, 2. BA Neubau	9 900	0	0	0	2 000	5 000	2 700	200
701 27	Neubau Feuerwache Pankow	5 500	0	0	0	2 000	3 000	500	0
701 28	Neubau einer Anstalt des geschlossenen Männervollzuges	118 500	4 437	10 000	36 500	47 500	18 000	1 700	363
701 30	Erweiterungsbau für die Arbeitsbetriebe der JVA Tegel	3 200	0	1 000	2 000	200	0	0	0
701 31	Ersatzbau eines Unterkunftsgebäudes für den offenen Vollzug in der JVA Düppel	13 624	5 888	2 980	2 300	161	0	0	2 295
701 32	Umbau vorhandener Gebäude zu einer OBF/OF für Sozialpädagogik, Strassmannstraße (Friedrichshain) - OSZ-Ergänzungsprogramm -			621	527	0	0	0	
701 33	Umbau des OSZ Kommunikations-, Informations- und Medientechnik zu einem OSZ für Medienberufe, Osloer Straße (Wedding) - OSZ-Ergänzungsprogramm -			271	150	0	0	0	
701 35	Neubau OSZ Körperpflege, Schillerstr. (Charlottenburg)			2 291	904	0	0	0	
701 36	Erweiterung der Hotelfachschule Berlin; Niederwallstr. (Mitte)			200	200	100	88	0	
701 37	Umbau und Erweiterung des OSZ-Chemie/ Physik/ Biologie; Rudower Str. (Neukölln)			0	0	400	800	500	

									in I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2112 - Hochbau								
701 38	Deutsches Theater, Errichtung eines Probebühnenzentrums, 1. BA Aufstockung Magazingebäude	2 800	0	0	2 000	700	100	0	0
701 40	Sanierung und Grundinstandsetzung des Theaters an der Parkaue	12 000	0	0	0	3 000	6 000	2 700	300
701 44	Investitionen im Zusammenhang mit der Fußball-Weltmeisterschaft der Frauen 2011	2 100	0	0	200	1 700	200	0	0
701 50	Neubau (Ersatzbau) der Ballettsäle und Umbau der vorhandenen Schulgebäude, Erich-Weinert-Str. (Pankow/Prenzlauer Berg)			1 850	300	237	13	0	
701 51	Neubau einer Sporthalle sowie Um- und Erweiterungsbau der Werner-Seelenbinder-Schule zu einem Schul- und Leistungssportzentrum	35 850	0	2 000	0	4 000	11 000	13 000	5 850
701 52	Umbau der Flatow-Oberschule zur Schaffung neuer Unterrichtsräume	3 210	1 386	500	1 200	124	0	0	0
701 54	OSZ Agrarwirtschaft, Hartmannweilerweg, Neubau von zwei Gewächshäusern			0	100	14	0	0	
701 59	Bauliche Herrichtung des Wohnwagenstellplatzes Dreilinden für durchreisende Sinti und Roma	3 000	0	0	2 300	500	200	0	0
701 62	Berliner Feuerwehr, Neubau einer Feuerwache für die Freiwllige Feuerwehr Gatow	1 500	0	0	0	1 000	500	0	0
701 64	Berliner Feuerwehr, Neubau des Rettungswagen- Stützpunktes Marktstraße	420	0	0	0	400	20	0	0
701 70	Jugendstrafanstalt Berlin, Einbau eines Mobilfunkunterdrückersystems	600	0	0	300	300	0	0	0
701 71	Ausbau und Erweiterung der Jugendarrestanstalt Berlin	6 000	0	0	0	1 000	4 500	500	0
702 32	TU, Umbau für den Fachbereich 7 im TIB	39 881	32 501	0	200	200	0	0	6 980
702 33	Modernisierung, Asbestsanierung und Umbau des Mathematikgebäudes für die Fakultät III (TU)	20 000	0	0	0	0	4 000	6 000	10 000
704 14	Neubau eines Forschungs- und Laborgebäudes für Lebenswissenschaften (HU)	33 800	0	0	0	2 000	4 000	7 000	20 800
704 15	HU, Grundinstandsetzung des Hauptgebäudes am Standort Unter den Linden 6	43 000	0	0	0	0	3 000	3 000	37 000
704 16	HU, Umbau und Erweiterung der Mensa Süd	15 000	0	0	3 000	7 000	4 500	500	0
706 18	Ausbau Campus Schöneweide, 1. Bauabschnitt	122 460	73 486	30 225	10 000	3 000	325	0	5 424
707 00	Technische Fachhochschule, Asbestsanierung des Hauses Bauwesen	10 000	0	0	0	0	2 500	2 500	5 000
714 01	Sanierung und Grundinstandsetzung des Justizgebäudes Littenstraße; 3. Bauabschnitt	30 531	28 970	0	100	0	0	0	1 461
714 09	Sanierung der Untermaschinerie der Deutschen Oper Berlin	7 500	6 480	0	0	40	0	0	980
714 13	Landeslabor Berlin-Brandenburg; Sanierung der Fassade	6 000	0	750	1 500	2 000	1 500	250	0
714 14	Sanierung der Betonfassade der Amerika-Gedenk- Bibliothek	2 787	2 055	0	0	10	0	0	722
714 18	Sanierung der Obermaschinerie der Schaubühne, Lehniner Platz	4 150	3 739	0	20	0	0	0	391
714 20	Deutsches Theater, Sanierung des Bühnenturms	2 860	0	0	14	0	0	0	2 846
714 23	Deutsches Theater; Sanierung der Lüftungsanlage	5 400	2 687	2 300	200	0	0	103	110

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2112 - Hochbau								
714 24	JVA Charlottenburg; Hauptgebäude sowie Häuser 1, 2 und 3, Sanierung Flachdächer und Attika	1 750	427	1 150	100	0	0	0	73
714 25	Werner-Seelenbinder-Schule; Grundinstandsetzung Haus 1	2 980	2 601	0	0	0	0	0	379
714 26	JVA Tegel; Sanierung der Dächer Teilanstalt I, II und III	2 400	0	750	1 300	350	0	0	0
714 27	Jugendstrafanstalt Berlin (JSA), Errichtung eines Sicherheitszaunes einschl. weiterer begleitender Sicherheitsmaßnahmen	2 849	844	0	150	0	0	0	1 855
714 29	Jugendstrafanstalt Haus 8; Erneuerung der Haftzellenfenster und Gitter einschließlich Ausbesserung der Fassade	1 700	100	1 200	0	0	0	0	400
714 36	Volksbühne, Sanierung der Untermaschinerie und Erneuerung der Lüftungsanlage Saal	12 372	1 763	4 100	4 000	0	0	59	2 450
714 37	Schaubühne, Erneuerung der Podienanlage	5 102	3 000	1 500	500	0	0	50	52
714 38	OSZ Konstruktionsbautechnik Lobeckstr Instandsetzung Heizung sowie Dach und Fassade	5 200	275	1 700	3 100	126	0	0	-1
714 41	Friedrichstadtpalast, Sanierung der Wasser-, Abwasser- und Regenwasserleitungen einschließlich der Sanitäranlagen	3 500	0	0	500	2 000	700	300	0
714 42	Schaubühne Werkstatt, Dach- und Asbestsanierung einschließlich teilweiser Erneuerung der raumluftt- und elektrotechnischen Anlagen	2 100	0	0	0	500	1 500	100	0
714 47	Zentral- und Landesbibliothek Berlin (ZLB), Haus 3, Baugrundertüchtigung der wasserseitigen Fassade sowie notwendige bauliche Maßnahmen im Gebäude	2 800	0	0	0	0	300	2 000	500
714 72	Justizvollzugsanstalt Moabit, Sanierung des Daches, Teilsanierung der Heizungs-, Elektro- und Sanitäranlagen und Erneuerung von Bodenbelag und Haftzellenfenstern einschließlich der Gitter	6 800	0	0	0	1 500	3 000	1 000	1 300
714 75	Botanischer Garten, Grundinstandsetzung der Schaugewächshäuser B und C	6 450	0	0	0	1 500	2 000	2 000	950
	Einzelplan 12 Summe			111 419	125 619	169 962	206 460	195 762	
13 30	Einzelplan 13 - Wirtschaft, Technologie und Fr Senatsverwaltung für Wirtschaft, Technologie und		schaftsförde	rung -					
701 08	Neubau von Ausstellungsflächen im Bereich des südlichen Messegeländes; 2. Bauabschnitt	118 647	117 618	0	0	0	0	0	1 029
	Einzelplan 13 Summe			0	0	0	0	0	

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2112 - Hochbau								
29 20	Einzelplan 29 - Allgemeine Finanzangelegenhe Konjunkturpolitische Maßnahmen	eiten							
701 50	Energetische Sanierung von Gebäuden	37 400		0	21 200	0	0	0	16 200
701 51	Energetische Sanierung von Gebäuden der Bezirke	12 000		0	6 000	0	0	0	6 000
709 20	Bauliche Maßnahmen an berufsbildenden und zentralverwalteten Schulen im Rahmen des Konjunkturpaketes II (SenStadt)	21 615		0	11 000	0	0	0	10 615
709 31	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Mitte			0	11 000	0	0	0	
709 32	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Friedrichshain- Kreuzberg			0	9 000	0	0	0	
709 33	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Pankow			0	13 000	0	0	0	
709 34	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Charlottenburg- Wilmersdorf			0	11 500	0	0	0	
709 35	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Spandau			0	10 000	0	0	0	
709 36	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Steglitz- Zehlendorf			0	9 000	0	0	0	
709 37	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Tempelhof- Schöneberg			0	9 500	0	0	0	
709 38	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Neukölln			0	12 000	0	0	0	
709 39	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Treptow-Köpenick			0	11 000	0	0	0	
709 40	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Marzahn- Hellersdorf			0	8 000	0	0	0	
709 41	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Lichtenberg			0	7 500	0	0	0	
709 42	Bauliche Maßnahmen im Rahmen des Konjunkturpaketes II für den Bezirk Reinickendorf			0	10 500	0	0	0	
	Einzelplan 29 Summe			0	160 200	0	0	0	
	Hochbau gesamt:			115 093	290 120	171 626	207 211	196 512	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2112 - Hochbau								
	Bezirk Mitte Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 23	Bibliotheken								
715 00	Ausbau des "Luftgeschosses" der Schiller-Bibliothek im ehemaligen BVV-Saal des Rathauses Wedding	1 000	0	623	377	623	0	0	-623
37 33	Gymnasien								
715 00	Aufstockung der Sporthalle zur Errichtung zusätzlicher Unterrichtsräume, Lessing-Gymnasium	2 000	0	0	0	0	1 100	800	100
715 03	Energetische Umbaumaßnahmen am Max-Planck- Gymnasium	1 200	0	0	0	0	500	700	0
715 06	Energetische Umbaumaßnahmen am Französischem Gymnasium	1 100	0	0	0	0	100	1 000	0
716 02	Freiflächenumgestaltung am Max-Planck-Gymnasium	600	0	0	0	0	600	0	0
37 35	Sonderschulen								
701 00	Umbau Standort Berolinastr. zu Sonderschule mit Schwerpunkt "Geistige Entwicklung"	15 900	0	0	2 500	8 000	4 400	1 000	0
37 36	Grundschulen								
715 01	Neubau einer Doppelsporthalle, Schulstraße/Ruheplatzstraße	2 741	0	100	0	0	900	1 741	0
716 06	Freiflächenumgestaltung an der Heinrich-Seidel- Grundschule	250	0	0	0	0	250	0	0
	Einzelplan 37 Summe			723	2 877	8 623	7 850	5 241	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2112 - Hochbau Bezirk Mitte Einzelplan 40 - Jugend								
40 60 715 11	Sportanlagen Neubau der Sportanlage am Nordbahnhof, 2. Bauabschnitt	1 730	0	580	0	0	0	0	1 150
715 13	Errichtung eines Ergänzungsbaus, Sportanlage Lüderitzstraße	700	0	50	0	0	0	0	650
715 17	Poststadion, Umbau und Sanierung des Tribünengebäudes	674	0	0	0	0	574	0	100
715 19	Poststadion, Flutlichtanlage auf dem Hauptplatz	600	0	0	0	0	50	550	0
716 08	Sanierung Stade Napoleon	700	0	280	0	0	0	0	420
716 10	Poststadion, Errichtung eines Tribünenunterrings auf dem Hauptplatz	600	0	50	0	0	0	0	550
716 11	Umbau des Hockeyfeldes zum Großspielfeld mit Beleuchtung, Sportplatz Koloniestraße	320	0	50	0	0	0	0	270
716 12	Umbau des Naturrasenplatzes zu einem Kunstrasenplatz und Neubau von Leichtathletikanlagen, Sportanlage Ungarnstraße	600	0	0	0	0	200	0	400
716 13	Umbau des Naturrasenplatzes zu einem Kunstrasenplatz, Sportanlage Lüderitzstraße	500	0	0	0	0	400	0	100
716 14	Freiflächengestaltung, Sportanlage Adalbertstraße/Melchiorstraße	250	0	0	0	0	250	0	0
	Einzelplan 40 Summe			1 010	0	0	1 474	550	
41 10	Einzelplan 41 - Gesundheit								
715 00	Gesundheit	18	0	0	18	0	0	0	0
41 81	Errichtung einer Fertiggarage	10	U	U	10	U	U	U	U
715 00	Überregionale Gesundheitsaufgaben Aus- und Umbaumaßnahmen für Ersatzstandort Zentrum für sexuelle Gesundheit und Familienplanung Standort Schöneberg	25	0	0	25	0	0	0	0
	Einzelplan 41 Summe			0	43	0	0	0	
47.00	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 22	Grünflächen	050	^	204	0	20.4	0	0	450
716 13	Neubau einer Grünanlage Unionstraße/Bremer Straße	256	0	204	0	204	0	0	-152
716 51	Sanierung der Terrassen im Schillerpark	200	0	200	•	0	0	200	-200
716 54	Sanierung von Teilflächen im Kleinen Tiergarten	600	0	250	0	0	0	0	350
716 55	Sanierung des Spielplatzes, Gartenplatz	200	0	0	0	0	0	200	0
716 56	Erneuerung und Ergänzung von Wegeflächen im Humboldthain	900	0	0	0	0	0	100	800
716 58	Neugestaltung der Grünfläche, Deutsches Theater	700	0	0	0	0	300	400	0
	Einzelplan 47 Summe			654	0	204	300	900	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
59 50	2112 - Hochbau Bezirk Mitte Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiten Allgemeine Finanzangelegenheiten Einzelplan 59 Summe Bezirk gesam			0 2 387	0 2 920	0 8 827	0 9 624	0 6 691	

		_							in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
33 08 715 07	2112 - Hochbau Bezirk Friedrichshain-Kreuzberg Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administra Service Innere Dienste / Verwaltung Maßnahmen an Dach und Fassade sowie die Installation	tiver Bereic	h -	150	150	950	0	0	-150
71307	einer neuen Heizungsanlage Urbanstr. 24	1 100	O	130	130	330	U	O	-130
	Einzelplan 33 Summe			150	150	950	0	0	
37 11	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur Volkshochschule								
715 00	Aufzug zur Erreichbarkeit aller Gebäudeteile, Volkshochschule Wassertorstr. 4	150	0	0	0	0	150	0	0
37 23	Bibliotheken								
715 01	Erneuerung der Fenster und der Außenfassade mittels Wärmedämmverbundsystem, Bibliothek Adalbertstr. 2	340	0	0	0	0	340	0	0
37 33	Gymnasien								
715 02	Einbau von Fachräumen, Gymnasium Frankfurter Allee	1 600	0	600	0	0	0	0	1 000
715 06	Einbau von Fachräumen, Hermann-Hesse-Oberschule Böckhstr. 16-20	800	0	0	0	0	800	0	0
37 36	Grundschulen								
715 05	Neubau einer Sporthalle, Außensportanlagen und eines Spielplatzes Clara-Grunwald-Grundschule Hallesche Str. 24	1 600	0	0	0	0	0	50	1 550
715 06	Anbau von Unterrichtsräumen, Sanierung des bestehenden Schulgebäudes Hausburg-Grundschule Hausburgstr. 20	4 387	0	0	194	406	680	707	2 400
715 07	Standorterweiterung um 7 Unterrichtsräume, Modersohn- Grundschule, Niemannstr. 3	1 000	0	250	600	0	0	0	150
715 08	Erweiterungsbau (13 Unterrichtsräume) Ludwig- Hoffmann-Grundschule, Lasdehner Str.	4 100	0	0	500	600	0	0	3 000
715 09	Sanierung und Umbau, Grundschule in der Scharnweberstr.	3 260	0	0	0	260	0	0	3 000
715 10	Zweiter Erweiterungsbau an der Thalia-Grundschule Alt- Stralau 34	4 000	0	0	0	0	0	100	3 900
	Einzelplan 37 Summe			850	1 294	1 266	1 970	857	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 11	Jugendamt - Einrichtungen der Jugendarbeit -								
715 03	Neubau einer Kinder- und Jugendfreizeiteinrichtung und Gestaltung einer Außenanlage auf dem Gelände der Jugendverkehrsschule Weinstr.	950	0	0	0	0	140	810	0
716 00	Erneuerung des Sportplatzbelages sowie des Ballfanggitterzaunes inkl. zweier Basketballkörbe	100	0	0	0	100	0	0	0
40 21 715 10	Jugendamt - Tageseinrichtungen für Kinder - Austausch von Fenstern, Glasgängen. Erneuerung des Dachs, der Berohrung und der Heizungsanlage Fürstenwalder Str. 30	2 100	0	0	0	0	0	100	2 000
40 41 716 00	Jugendamt - Notdienste/Anlaufstellen - Neubau der Kunstrasenfläche auf dem Gelände der Kindernotdienstes Gitschiner Str. 48/49	40	0	40	0	0	0	0	0

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2112 - Hochbau								
	Bezirk Friedrichshain-Kreuzberg								
40 60	Sportanlagen								
715 03	Neubau einer Doppelsporthalle in der Oderstr. mit Zuschauertribühne	2 900	0	800	850	0	0	0	1 250
716 05	Gestaltung von Sportfreiflächen im Bereich des "Gleisdreiecks"	600	0	0	0	0	0	50	550
	Einzelplan 40 Summe			840	850	100	140	960	
	Einzelplan 42 - Bauen								
42 11	Hochbau								
715 01	Ausstattung von Schulen, Bürodienstgebäuden und Sportgebäuden mit Gebäuderegeltechnik	260	0	0	0	118	78	64	0
	Einzelplan 42 Summe			0	0	118	78	64	
	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 20	Natur								
716 22	Neubau der Grünanlage Weberwiese	509	0	362	0	0	0	0	147
716 30	Neubau und Erweiterung von Grünanlagen Warschauer	200	0	0	0	50	150	0	0
7 10 00	Straße/Mühlenstraße	200	v	v	Ü	00	100	v	v
716 32	Wiederherstellung des Spielplatzes Büschingstraße/Höchste Straße	240	0	0	0	0	0	240	0
716 33	Erneuerung des Spielplatzes Wilhelmshöhe / Kreuzberg	384	0	0	0	184	200	0	0
716 34	Entwicklung des Spielplatzes Gubenerstr. zu einem multifunktionalen Spielplatz / Friedrichshain	194	0	0	0	0	100	94	0
716 35	Entwicklung und Herstellung der Grünanlage als	230	0	0	0	0	130	100	0
	innerstädtische Grünanlage mit Spielplatz Müncheberger Str.								
716 36	Entwicklung und Herstellung der Grünanlage als	650	0	0	0	0	0	200	450
	innerstädtische Grünanlage Franz-Mehring-Platz								
716 37	Erneuerung des Görlitzer Parks/Kreuzberg	1 500	0	0	200	200	100	200	800
716 38	Entwicklung und Herstellung der Anlage als	850	0	0	0	0	0	53	797
	innerstädtische Grünanlage mit Spielplätzen/Böcklerpark in Kreuzberg								
	Einzelplan 47 Summe			362	200	434	680	887	
	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheite	n							
59 50	Allgemeine Finanzangelegenheiten								
719 01	Pauschale Zuweisungen für Investitionen			0	0	200	0	0	
	Einzelplan 59 Summe			0	0	200	0	0	
	Bezirk gesamt:			2 202	2 494	3 068	2 868	2 768	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	In I € Rest ab 2014
HILEI		KOSIEII	DIS 2000						ab 2014
	2112 - Hochbau								
	Bezirk Pankow	tiver Berei	a la						
33 07	Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administra Service Organisation / IT	ilivei bereio	JII -						
715 04	Umbau und Sanierung Haus 4, Fröbelstraße	2 047	834	154	0	0	0	0	1 059
	Einzelplan 33 Summe			154	0	0	0	0	
	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 31	Hauptschulen								
701 00	Neubau der Sporthalle mit vier Hallenteilen einschließlich Sportaußenanlagen, Neue Schönholzer Straße	8 400	0	0	0	1 500	2 500	3 000	1 400
37 33	Gymnasien								
701 00	Energetische Modernisierung und Umbau Schulgebäude sowie Neubau Sporthalle, Borkumstr.	11 150	0	0	0	0	1 000	3 000	7 150
37 36	Grundschulen		_	_		_			
701 00	Denkmalgerechte Instandsetzung Pasteurstr. und Neubau Sporthalle, Dietrich-Bonhoeffer-Str.	30 500	0	0	0	0	2 500	3 000	25 000
715 03	Neubau einer Sporthalle und Sportaußenanlagen, Charlottenstraße	4 374	936	0	0	0	1 300	1 100	1 038
715 04	Neubau einer Sporthalle mit zwei Hallenteilen, Hauptstraße in Buchholz	3 945	0	0	0	0	1 000	1 500	1 445
715 05	Neubau einer Sporthalle mit drei Hallenteilen, Smetanastraße	3 500	0	0	0	0	0	100	3 400
	Einzelplan 37 Summe			0	0	1 500	8 300	11 700	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 11	Jugendamt - Einrichtungen der Jugendarbeit -								
715 01	An- und Umbau des Naherholungsobjektes Töpchin	850	0	0	0	0	500	350	0
	Einzelplan 40 Summe			0	0	0	500	350	
47 20	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur Natur								
715 10	Neubau der Personalunterkunft mit Werkstatt-, Geräte- und Garagenräumen, Bürgerpark	967	0	0	0	0	384	234	349
716 19	Umbau der Grünanlage, Arnswalder Platz	2 650	920	232	0	0	0	0	1 498
716 21	Neubau eines Spielplatzes Trelleborger Straße	250	0	0	0	0	238	12	0
716 36	Neubau eines Kinderspielplatzes, Norweger Straße	1 593	0	0	0	0	0	40	1 553
716 37	Neubau eines Kinderspielplatzes, Liselotte-Herrmann- Straße/Hans-Otto-Straße	700	0	0	0	0	0	100	600
716 39	Neubau einer Grünanlage, An der Laake	170	0	0	0	0	0	40	130
716 42	Neubau eines Kinderspielplatzes, Lehderstraße	100	0	0	0	0	100	0	0
716 43	Neubau einer Grünanlage mit Kinderspielplatz, Charlottenburger Straße	200	0	0	0	0	200	0	0
716 44	Neubau eines Kinderspielplatzes, Kissingenstraße	350	0	0	0	0	0	150	200
716 45	Neubau einer Grünanlage, Dietzgenstraße bis Fritz- Reuter-Straße	166	0	0	0	0	0	52	114
716 46	Neubau einer Außenanlage, Wolfgang-Heinz-Straße	144	0	0	0	0	0	144	0
	Einzelplan 47 Summe			232	0	0	922	772	
	Bezirk gesamt:			386	0	1 500	9 722	12 822	

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
37 11	2112 - Hochbau Bezirk Charlottenburg-Wilmersdorf Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur Volkshochschule	400	٥	400	0	0	0	0	0
715 01	Errichtung eines behindertengerechten Aufzuges im Haus der Volkshochschule Pestalozzistraße 40/41	400	0	400	0	0	0	0	0
37 32 715 01	Realschulen Aufstockung der Turnhalle in der Peter-Ustinov-Schule, Kuno-Fischer-Straße 22-26	1 600	32	800	600	0	0	0	168
37 33 715 25	Gymnasien Sanierung der Grundleitungen und Toilettenanlagen sowie der Neubau einer Mensa mit Aus-gabeküche in der Herder-Oberschule, Westendallee 45/46	400	0	250	0	0	0	0	150
715 27	Neubau einer Mensa mit Ausgabeküche in der Gottfried- Keller-Oberschule und Elisabeth-Oberschule, Olbersstraße 38 / Kamminerstraße 17	350	0	200	0	0	0	0	150
715 28	Wärmedämmung, Erneuerung der Fensteranlagen sowie Abdichtung des Kellergeschosses der Schiller- Oberschule Schillerstr. 125/127	770	0	0	0	0	0	770	0
37 34 701 03	Gesamtschulen Neubau und Umbau der Nelson-Mandela-Schule am Standort Pfalzburger Str. 30	6 150	0	0	3 500	1 650	0	0	1 000
37 35 715 28	Sonderschulen Umbau und Erneuerung der Freiflächen des Bewegungshauses auf der Schulsportanlage Maikäferpfad 36	200	0	200	0	0	0	0	0
37 36 715 25	Grundschulen Erneuerung des Vollwärmeschutzes an den Gebäudeteilen der Dietrich-Bonhoeffer-Grundschule, Spandauer Damm 205/215	700	0	190	0	0	0	0	510
	Einzelplan 37 Summe			2 040	4 100	1 650	0	770	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 21 716 58	Jugendamt - Tageseinrichtungen für Kinder - Neubau (Ersatzbau) eines Bolzplatzes des Anne-Frank- Heimes, Mecklenburgische Straße 15	200	0	0	200	0	0	0	0
40 60 701 05	Sportanlagen Neubau einer Eissporthalle mit zwei Standardeisflächen in der Glockenturmstr.	13 000	0	0	3 500	7 475	2 025	0	0
715 12	Umbau und Erweiterung des Funktionsgebäudes auf der Sportanlage Eichkamp, Harbigstraße 40	2 340	0	950	790	600	0	0	0
715 13	Umwandlung des Tennenspielfeldes im Stadion Wilmersdorf (Platz 3) in ein Kunststoffrasengroßspielfeld	870	0	0	0	0	0	870	0
	Einzelplan 40 Summe			950	4 490	8 075	2 025	870	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
47 22	2112 - Hochbau Bezirk Charlottenburg-Wilmersdorf Einzelplan 47 - Umwelt, Natur Grünflächen								
716 65	Neubau (Ersatzbau) von Parkwegen, einschließlich der Uferböschung im Lietzenseepark	1 005	0	300	505	0	0	0	200
716 66	Neubau (Ersatzbau) eines Kinderspielplatzes, Georg-Wilhelm-Straße 5-6	340	0	40	0	0	0	0	300
716 67	Neubau (Ersatzbau) eines Kinderspielplatzes, Soorstraße 85	181	0	2	0	0	0	0	179
716 68	Neubau (Ersatzbau) eines Spielplatzes und der Parkwege in der Gerhard-Hauptmann-Anlage	650	0	200	50	0	0	0	400
716 70	Neubau (Ersatzbau) eines Kinderspielplatzes Ludwig- Barney-Platz	300	0	0	120	180	0	0	0
716 75	Neubau (Ersatzbau) eines Kinderspielplatzes Goethestr. 11 a	80	0	0	0	0	80	0	0
716 77	Denkmalgerechte Erneuerung der Parkwege am Brixplatz	250	0	0	0	0	250	0	0
716 78	Erneuerung des Murellenteiches	500	0	0	0	0	0	500	0
716 79	Neubau (Ersatzbau) eines Kinderspielplatzes Sömmeringstr. 1	105	0	0	0	0	0	105	0
716 80	Neubau (Ersatzbau) eines Kinderspielplatzes einschl. Bolzplatz im Volkspark Wilmersdorf Livländische Str.	420	0	0	0	0	0	420	0
716 81	Neubau (Ersatzbau) eines Kinderspielplatzes Jungfernheide	500	0	0	0	0	0	500	0
716 82	Neubau (Ersatzbau) eines Kinderspielplatzes Mannheimer Str. 19 c	70	0	0	0	0	0	70	0
	Einzelplan 47 Summe			542	675	180	330	1 595	
59 50	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiter Allgemeine Finanzangelegenheiten	n							
719 01	Pauschale Zuweisungen für Investitionen	0	0	0	1	1	0	0	
	Einzelplan 59 Summe			0	1	1	0	0	
	Bezirk gesamt:			3 532	9 266	9 906	2 355	3 235	

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2112 - Hochbau Bezirk Spandau Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 31	Hauptschulen								
715 01	Umbau und Erweiterung einer Schulanlage, Louise- Schroeder-Oberschule	2 800	0	0	0	0	0	800	2 000
37 32	Realschulen								
715 00	Umbau und Erweiterung einer Schulanlage, Johann- Georg-Halske-Oberschule	3 920	0	0	0	0	0	1 150	2 770
715 01	Neubau einer Sporthalle, Wilhelmstraße	3 500	0	0	0	0	300	1 600	1 600
37 33	Gymnasien								
701 01	Erweiterung und Umbau einer Schulanlage Münsinger Straße, Lily-Braun-Oberschule	7 345	0	0	0	0	1 000	2 000	4 345
715 00	Erweiterung einer Schulanlage und Neubau einer Sporthalle, Carl-Friedrich-von Siemens-Oberschule	5 071	0	0	0	0	0	1 500	3 571
37 34	Gesamtschulen								
701 06	Abriss eines asbestbelasteten Schulgebäudes und Neubau einer Gesamtschule, Am Forstacker	3 500	0	0	2 000	1 500	0	0	0
701 08	Ersatzbau der Heinrich-Böll-Oberschule	20 792	0	0	0	0	1 000	2 000	17 792
715 00	Umbau/Erweiterung einer Schulanlage, Bertolt-Brecht- Oberschule	1 120	0	0	0	500	620	0	0
715 01	Neubau eines Umkleidegebäudes und einer Flutlichtanlage, Carlo-Schmid-Oberschule	1 120	0	0	0	0	0	500	620
37 35	Sonderschulen								
715 00	Umbau und Erweiterung einer Schulanlage, Schule am Gartenfeld	1 150	0	0	0	600	550	0	0
37 36	Grundschulen								
701 08	Neubau einer Grundschule und einer Sporthalle, Wiesen-/Weidenweg	11 153	81	0	0	0	1 000	3 500	6 572
715 02	Neubau einer Sporthalle und Umbau einer Turnhalle zu einem Mehrzweckraum, Schulanlage Földerichstraße	4 215	0	0	0	0	0	511	3 704
715 03	Neubau einer Sporthalle und Umbau der Turnhalle zu einem Mehrzweckraum, Schulanlage Daumstraße	3 955	0	0	0	300	950	1 900	805
715 04	Neubau einer Sporthalle und Umbau der Turnhalle zu einem Mehrzweckraum, Schulanlage Gaismannshofer Weg	3 899	0	0	0	0	0	1 200	2 699
715 05	Erweiterung (Ersatzbau) einer Schulanlage, Lutherstraße	3 288	113	517	1 422	585	0	0	651
715 06	Umbau und Erweiterung einer Schulanlage, Grundschule am Windmühlenberg	1 649	0	0	0	0	0	649	1 000
715 07	Erweiterung einer Schulanlage und Neubau einer Sporthalle, Im Spektefeld, Grundschule im Beerwinkel	4 287	0	0	0	0	0	1 260	3 027
715 08	Erweiterung des Betreuungstraktes, Schulanlage Elsflether Weg	400	0	0	400	0	0	0	0
	Einzelplan 37 Summe			517	3 822	3 485	5 420	18 570	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 20	Jugendamt - Förderung von Kindern in Tageseinricht	ungen und Ta	agespflege -						
715 01	Neubau einer Kindertagesstätte, Ziegelhof	2 000	0	0	0	0	0	900	1 100
40 60	Sportanlagen								
715 04	Erweiterung eines Sportplatzgebäudes, Sportanlage Staaken West	650	0	0	0	300	350	0	0
	Einzelplan 40 Summe			0	0	300	350	900	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2112 - Hochbau Bezirk Spandau								
	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 20	Natur								
701 07	Anlage des Spektegrünzugs im Siedlungsgebiet Falkenhagener Feld westlich der Bötzowbahn	10 666	9 204	256	256	256	256	256	182
716 09	Neubau des Földerichplatzes (Ersatzbau)	774	0	194	220	360	0	0	0
716 10	Umbau des Wilhelm-von-Siemens-Parks	800	0	0	0	200	180	420	0
716 12	Umbau und Erweiterung der Kleinen Badewiese	600	0	0	0	0	0	200	400
716 14	Umbau des Spielplatzes am Runebergweg	330	0	0	330	0	0	0	0
716 15	Umbau des Münsingerparks	1 842	451	300	692	383	0	0	16
716 19	Anlage des Spektegrünzugs zwischen Bötzowbahn und Zeppelinstraße	2 552	0	0	447	353	400	400	952
716 20	Umbau des Spielplatzes Schmidt-Knobelsdorf-Straße	357	0	200	157	0	0	0	0
716 21	Behindertengerechter Umbau (Ersatzbau) des Spielplatzes Falkenhagener Tor	460	0	460	0	0	0	0	0
	Einzelplan 47 Summe			1 410	2 102	1 552	836	1 276	
	Bezirk gesamt:			1 927	5 924	5 337	6 606	20 746	

Kapitel	Dezeichause	Gesamt-	finanziert	2000	2010	2011	2012	2012	in I €
Titel	Bezeichnung	kosten	bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	ab 2014
	2112 - Hochbau Bezirk Steglitz-Zehlendorf Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 32 715 34	Realschulen Um- und Erweiterungsbau der Max-von-Laue- Realschule zu einer Sekundarschule	3 800	0	0	2 500	1 300	0	0	0
37 33 715 24	Gymnasien Neubau einer Mensa mit Küche am Standort Arndt- Gymnasium	3 500	0	0	0	400	1 200	1 500	400
715 25	Umbau und Sanierung der Aula des Paulsengymnasiums	1 300	0	0	300	1 000	0	0	0
715 26	Neubau von Unterrichtsräumen am Siemens- Gymnasium	1 000	0	0	0	300	700	0	0
715 27	Neubau einer Mensa mit Küche für den Standort der Schadow- und Beucke-Oberschule	450	0	0	200	250	0	0	0
715 28	Neubau einer 3-fach Sporthalle an der Goethe- Oberschule, Drakestraße	4 500	0	0	300	1 000	2 000	1 200	0
37 34	Gesamtschulen								
701 04	Neubau (Ersatzbau) der Kopernikus-Oberschule im Ortsteil Lichterfelde	27 170	12 304	5 000	6 000	2 877	0	0	989
715 29	Abriss und Neubau von Unterrichtsräumen an der Wilma-Rudolph-Oberschule	950	0	0	300	650	0	0	0
37 36	Grundschulen								
701 04	Neubau einer Grundschule mit Sporthalle und einer Kindertagesstätte, Curtiusstraße	22 710	23 523	0	583	0	0	0	-1 396
715 13	Neubau einer Sporthalle, Mühlenau-Grundschule	3 298	3 306	595	0	0	0	0	-603
715 19	Umbau eines ehemaligen Verwaltungsgebäudes zur Erweiterung der Rothenburg-Grundschule	2 490	0	100	1 300	1 090	0	0	0
715 30	Abriss eines mobilen Klassentraktes und Neubau von Unterrichtsräumen in der Grundschule am Insulaner	1 050	0	0	300	500	250	0	
	Einzelplan 37 Summe			5 695	11 783	9 367	4 150	2 700	
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 32 715 20	Freizeitstätten für Senioren und Seniorinnen Umbau und Sanierung der Seniorenfreizeitstätte Gallwitzallee	870	0	100	0	340	530	0	-100
715 21	Umbau und Sanierung der Seniorenfreizeitstätte Selerweg	660	0	0	400	160	0	0	100
	Einzelplan 39 Summe			100	400	500	530	0	
40.40	Einzelplan 40 - Jugend								
40 60 715 17	Sportanlagen Umwandlung eines Rasenspielfeldes in ein Kunstrasenspielfeld auf dem Ernst-Reuter-Sportfeld	1 400	138	500	50	0	0	0	712
715 18	Neubau (Ersatzbau) des Umkleidegebäudes im Stadion Wannsee	1 368	63	320	298	0	0	0	687
715 31	Neubau eines Kunstrasenspielfeldes auf der Ernst- Reuter-Sportanlage	1 000	0	0	0	0	400	600	0
715 32	Neubau einer Tribünenüberdachung für das Ernst- Reuter-Stadion	600	0	0	300	300	0	0	0
	Einzelplan 40 Summe			820	648	300	400	600	

									III I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2112 - Hochbau Bezirk Steglitz-Zehlendorf Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 20	Natur								
715 33	Neubau (Ersatzbau) einer Personalunterkunft für die Baumkolonne am Standort Goerzallee 118/ Appenzeller Straße 8	660	0	0	600	60	0	0	0
716 66	Umbau des Spielplatzes Werner-Sylten- Weg/Plaßstraße ("Elfie-Wiesen")	170	0	0	150	20	0	0	0
716 67	Erweiterung und Umbau des Spielplatzes Goldmühler Weg/Bernecker Straße	200	0	0	180	20	0	0	0
716 68	Umbau des Spielplatzes im Gemeindewäldchen einschl. Wegeerneuerungen	300	0	0	0	200	100	0	0
716 69	Erneuerung des Bolzplatzes Berlepschstraße	75	0	0	0	75	0	0	0
716 70	Sanierung und Umbau des Kinderspielplatzesam Bäkequell	290	0	0	0	0	250	40	0
716 71	Erneuerung des Spielplatzes Goebenwiese	120	0	0	0	0	100	20	0
716 72	Spielplatzerneuerung im Thielpark einschl. der Wege	250	0	0	0	0	0	250	0
716 73	Erneuerung der Treppenanlage am S-Bahnhof Sundgauer Straße	50	0	0	50	0	0	0	0
716 74	Sanierung der umliegenden Freiflächen des Borussia- Monuments	270	0	0	0	0	70	200	0
	Einzelplan 47 Summe			0	980	375	520	510	
	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheite	en							
59 50	Allgemeine Finanzangelegenheiten								
719 01	Pauschale Zuweisungen für Investitionen	0	0	1 897	285	269	516	676	
	Einzelplan 59 Summe			1 897	285	269	516	676	
	Bezirk gesamt:			8 512	14 096	10 811	6 116	4 486	

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
33 08 715 01	2112 - Hochbau Bezirk Tempelhof-Schöneberg Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administrat Service Innere Dienste / Verwaltung Standardanpassung und Sanierung des Rathauses	iver Bereic 4 500	h -	0	0	0	2 473	2 027	0
	Friedenau, Breslauer Platz								
	Einzelplan 33 Summe			0	0	0	2 473	2 027	
	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 23	Bibliotheken								
715 01	Umbau und Sanierung der Bezirkszentralbibliothek, Götzstraße	4 300	0	0	0	750	1 250	2 300	0
37 33	Gymnasien								
715 05	Erweiterung und Umbau der Schulanlage Kolonnenstraße	4 084	2 116	380	166	0	0	0	1 422
37 34	Gesamtschulen								
701 01	Neubau der Gustav-Heinemann-Oberschule, Waldsassener Straße 62	26 000	0	0	0	0	5 000	5 000	16 000
37 35	Sonderschulen								
715 01	Behindertengerechter Umbau mit Einbau eines Therapiebeckens und Aufzügen, Schulanlage Hanielweg	1 200	0	0	0	0	1 200	0	0
37 36	Grundschulen								
715 05	Einbau einer Mensa mit Essensausgabe und Gruppenräume, Schulanlage Kolonnenstraße	2 991	743	1 181	300	0	0	0	767
715 07	Einbau einer Mensa mit Essensausgabe und Gruppenräume, Schulanlage Friedrich-Wilhelm-Straße	1 400	0	0	1 040	0	0	0	360
	Einzelplan 37 Summe			1 561	1 506	750	7 450	7 300	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 11	Jugendamt - Einrichtungen der Jugendarbeit -								
715 01	Sanierung eines Gebäudes und Umbau zu einem Jugendfreizeitheim, Mariendorfer Damm 117/121	1 900	81	1 201	649	0	0	0	-31
40 60	Sportanlagen								
715 16	Neubau einer gedeckten Sportanlage Baußnernweg	3 840	0	0	2 800	115	0	0	925
715 17	Neubau einer ungedeckten Sportanlage Matthäifriedhofsweg	2 600	0	0	1 750	2 250	200	0	-1 600
715 18	Neubau eines Kabinentraktes Halker Zeile	1 450	0	0	0	1 450	0	0	0
	Einzelplan 40 Summe			1 201	5 199	3 815	200	0	
	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiter	n							
59 50	Allgemeine Finanzangelegenheiten								
719 01	Pauschale Zuweisungen für Investitionen			0	0	400	0	1 224	
	Einzelplan 59 Summe			0	0	400	0	1 224	
	Bezirk gesamt:			2 762	6 705	4 965	10 123	10 551	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
33 06	2112 - Hochbau Bezirk Neukölln Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administra Service Immobilien	itiver Bereio	ch -						
715 00	Umbau des Kuhstalls auf dem Gutshof Britz in einen Veranstaltungs- und Festsaal	4 290	0	0	2 000	2 290	0	0	0
715 01	Neubau einer Freilichtbühne auf dem Gelände des Gutshofes Britz	760	0	0	0	760	0	0	0
	Einzelplan 33 Summe			0	2 000	3 050	0	0	
37 33 701 05	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur Gymnasien Abriss der Leonardo-da-Vinci-Oberschule, Christoph- Ruden-Str.	3 912	0	0	912	1	0	0	2 999
701 08	Ersatzbau der Leonardo-da-Vinci-Oberschule, Christoph-Ruden-Str.	17 000	0	0	0	0	1 000	4 000	12 000
37 34	Gesamtschulen								
701 01	Erweiterungsbauten für die Gemeinschaftsschule auf dem Campus Rütli CR2	22 550	0	0	0	0	2 000	3 000	17 550
701 02	Campus Rütli - Quartiershalle	4 900	0	0	1 500	2 400	700	0	300
701 05	Abriss der Clay-Oberschule, Lipschitzallee	3 754	0	0	754	1	0	0	2 999
701 08	Ersatzbau der Clay-Oberschule, Lipschitzallee	29 000	0	0	0	0	0	1 000	28 000
37 36	Grundschulen								
715 00	Neubau einer Schulsporthalle der Konrad-Agahd- Grundschule, Selkestraße	4 500	0	0	0	0	0	200	4 300
715 01	Erweiterung der Zürich-Grundschule, Bürgerstraße	3 402	0	0	500	0	0	0	2 902
	Einzelplan 37 Summe			0	3 666	2 402	3 700	8 200	

									in I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2112 - Hochbau Bezirk Neukölln Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 20	Natur								
716 39	Neubau einer Grünanlage mit Kinderspielplatz zwischen Schinkestraße und Maybachufer	307	0	307	0	0	0	0	0
716 45	Erneuerung der Grünanlage Schillerpromenade	250	0	444	0	0	0	0	-194
716 48	Grunderneuerung der Wegeflächen im Grünzug Rudower Fließ	700	416	0	20	0	0	0	264
716 51	Ersatzbau von Wegeflächen im Hochspannungsweg und zur Straße 100 mit Kinderspielplatz	971	0	0	0	0	300	300	371
716 59	Um- und Erweiterungsbau der Bolzplätze im Grünzug (BBR) zwischen Gutschmidtstraße und Johannisthaler Chaussee	250	0	0	0	0	250	0	0
716 62	Grunderneuerung der Wege und Treppenanlagen sowie Ersatzbau des Kinderspielplatzes im Park am Buschkrug	3 450	0	905	300	684	720	841	0
716 63	Grunderneuerung der Wege undErsatzbau des Kinderspiel-platzes im Schulenburgpark	1 350	0	0	0	0	800	400	150
716 64	Grunderneuerung der Wege und Gestaltung einer multifunktionalen Spielfläche in der Grünanlage Venusplatz/Sonnenallee	400	0	0	0	0	400	0	0
716 65	Ersatzbau des Kinderspielplatzes Buschkrugallee 160	270	0	0	0	0	0	50	220
716 66	Neubau eines Kinderspielplatzes am Glashütter Weg /Rudower Höhe	256	0	256	0	0	0	0	0
716 67	Ersatzbau des Kinderspielplatzes Schudomastraße 23	250	0	0	0	0	0	50	200
716 68	Ersatzbau des Kinderspielplatzes Weserstraße 176	215	0	0	0	0	0	50	165
716 69	Grunderneuerung der Wegeflächen, Mauer- und Treppenanlagen im Gutspark Britz und Rosarium	740	0	0	0	0	0	10	730
716 70	Grunderneuerung der Wegeflächen im Schlossgarten Britz	454	0	0	0	0	0	10	444
716 71	Grunderneuerung der Wegeflächen in der Grünanlage Lessinghöhe / Thomashöhe	180	0	0	0	0	0	180	0
716 72	Grunderneuerung von Wegeflächen in der Grünanlage Hochspannungsweg zwischen Breitunger Weg und Neukölln-Mittenwalder Eisenbahn	580	0	0	0	0	0	100	480
716 73	Grunderneuerung der Wegeflächen in der Grünanlage Weichselplatz	60	0	0	0	0	0	60	0
716 74	Grunderneuerung der Wegeflächen und Treppenanlagen am Kirchteich Britz	265	0	0	0	0	150	115	0
716 75	Grunderneuerung der Wegeflächen und Treppenanlagen einschließlich Parkplatz in der Grünanlage Dörferblick, Waßmannsdorfer Chaussee	900	0	0	0	0	0	50	850
716 76	Grunderneuerung von Wegeflächen in der Grünanlage Britz- Süd nördlich der Gutschmidtstraße	300	0	0	0	0	0	74	226
716 77	Grunderneuerung von Wegeflächen in der Grünanlage Martin-Mährlein-Weg	160	0	0	0	0	0	160	0
47 23	Friedhöfe								
716 01	Umbau und Neuanlage von Begräbnisflächen auf der Grundlage des Friedhofsentwicklungsplanes	705	0	0	105	200	200	100	100
	Einzelplan 47 Summe Bezirk gesamt:			1 912 1 912	425 6 091	884 6 336	2 820 6 520	2 550 10 750	

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2112 - Hochbau								
	Bezirk Treptow-Köpenick								
	Einzelplan 35 - Bürgerdienste -								
35 11	Bürgeramt								
715 02	Umbau Rathaus Friedrichshagen	1	0	0	1	0	0	0	0
	Einzelplan 35 Summe			0	1	0	0	0	
	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 23	Bibliotheken								
715 01	Um- und Neubau Mittelpunktbibliothek Alter Markt 2	2 340	2 340	214	0	0	0	0	-214
715 02	Ersatzbau einer Mittelpunkt- und Ortsteilbibliothek Sterndamm 102	3 799	0	0	771	2 598	430	0	0
37 32	Realschulen								
715 05	Neubau einer Sporthalle mit 2 Hallenteilen, Bölscheschule, Aßmannstraße 11	3 060	0	0	0	0	0	161	2 899
37 33	Gymnasien								
715 07	Neubau einer Sporthalle mit 2 Hallenteilen, Anne-Frank- Schule, Uranusstraße 17	3 060	0	0	0	0	0	1 850	1 210
37 34	Gesamtschulen								
715 07	Anteilsfinanzierung Ergänzungsneubau, Gesamtschulstandort Anna-Seeghers, Radickestraße	800	0	0	800	0	0	0	0
37 36	Grundschulen								
715 13	Neubau einer Sporthalle mit zwei Hallenteilen, Grundschule an den Püttbergen	3 060	0	0	0	50	2 184	826	0
37 83	Kolleg								
701 00	Sanierung und Erweiterung Gymnasium Ellernweg 20/22	10 131	7 690	2 000	1	1	0	0	439
	Einzelplan 37 Summe			2 214	1 572	2 649	2 614	2 837	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 60	Sportanlagen					_		_	
701 17	Rekonsstruktion der Großsporthalle der Sportanlage "Alte Försterei"	8 100	3 320	3 000	325	0	0	0	1 455
715 01	Ersatzbau eines Sportfunktionsgebäudes, Sportanlage Neue Krugallee	600	0	0	550	50	0	0	0
715 20	Ersatzbau Sportfunktionsgebäude Lahmertstraße 9	600	0	0	50	50	500	0	0
	Einzelplan 40 Summe			3 000	925	100	500	0	
	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 22	Grünflächen								
716 12	Erneuerung des Rosengartens im Treptower Park	149	0	113	36	0	0	0	0
716 39	Durchwegung Hangkantenpark	600	306	0	0	14	23	0	257
716 45	Neubau des Zentralparks im Ortskern Altglienicke	812	0	0	300	375	0	0	137
716 49	Erneuerung des zweiten Abschnitts des Rosengartens im Treptower Park	560	0	0	0	0	0	300	260
716 50	Erneuerung Müggelpark	1	0	0	1	0	0	0	0
	Einzelplan 47 Summe			113	337	389	23	300	
	Bezirk gesamt:			5 327	2 835	3 138	3 137	3 137	

									in I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2112 - Hochbau Bezirk Marzahn-Hellersdorf Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administra	ativer Berei	ch -						
33 08	Service Innere Dienste/Verwaltung								
715 06	Nachbesserung der Fenster in den Verwaltungsobjekten Premnitzer Straße 11/13	564	0	179	0	0	0	0	385
715 07	Brandschutzbaumassnahmen im Verwaltungsobjekt Helene-Weigel-Platz 8	1 000	0	245	0	0	0	0	755
715 08	Erneuerung Fassade und Fenster im Verwaltungstrakt Helene-Weigel-Platz 8	3 115	0	1 986	0	0	0	0	1 129
	Einzelplan 33 Summe			2 410	0	0	0	0	
	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 12	Musikschule								
715 01	Herrichtung eines behindertengerechten Zugangs, Anbau eines Aufzuges und Einbau von behindertengerechten Sanitäranlagen Musikschule	316	0	0	316	0	0	0	0
37 21	Kunst- und Kulturamt								
715 03	Herrichtung eines zweiten baulichen Rettungsweges und Brandschutzmaßnahmen KulturGut (Hinterhaus) Alt Marzahn 23	100	0	0	100	0	0	0	0
37 35	Sonderschulen								
715 06	Neubau eines Sportfunktionsgebäudes, Lichtenhainer Str. 16	700	0	0	0	700	0	0	0
37 36	Grundschulen								
701 10	Neubau einer Grundschule, Habichtshorst	12 310	0	0	0	0	1 000	3 000	8 310
701 12	Erweiterung der Mahlsdorfer Grundschule, Feldrain	4 000	0	0	0	0	0	500	3 500
37 81 714 00	Freizeitforum Marzahn Sanierung und Grundinstandsetzung des Freizeitforum Marzahn	8 000	596	2 000	2 000	2 000	1 404	0	0
	Einzelplan 37 Summe			2 000	2 416	2 700	2 404	3 500	
	Einzelplan 40 Jugand								
40 11	Einzelplan 40 - Jugend Jugendamt - Einrichtungen der Jugendarbeit -								
715 03	Neubau einer Jugendfreizeiteinrichtung Balzerplatz in Biesdorf-Süd	2 200	0	0	895	1 305	0	0	0
40 21	Jugendamt - Tageseinrichtungen für Kinder -								
715 08	Neubau einer Kindertagesstätte Ulmenstr. 12	2 855	0	0	0	0	1 300	1 555	0
40 60	Sportanlagen								
715 13	Neubau eines Sportfunktionsgebäudes Cecilienstraße	2 330	0	0	0	0	1 000	1 300	30
715 29	Neubau eines Sportfunktionsgebäudes, Lassaner Straße 19	700	0	0	700	0	0	0	0
	Einzelplan 40 Summe			0	1 595	1 305	2 300	2 855	
	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 20	Natur								
715 06	Umbau Werkstatt Schkopauer Ring 2	2 500	0	0	0	503	1 497	500	0
716 18	Neubau Spielplatz, Garziner Platz	154	0	0	77	77	0	0	0
716 21	Umbau Spielplatz, Zossener Straße	150	0	0	0	150	0	0	0
716 22	Neubau eines Spielplatzes auf dem Wilhelmplatz	300	0	0	0	300	0	0	0
716 23	Neubau eines Spielplatzes Ridbacher/Virchowstr.	200	0	0	0	200	0	0	0
	Einzelplan 47 Summe Bezirk gesamt:			0 4 410	77 4 088	1 230 5 235	1 497 6 201	500 6 855	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	In 1 € Rest ab 2014
	2112 - Hochbau Bezirk Lichtenberg Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administra	ativer Berei	ch -						
33 06 715 03	Service Immobilien Fortführung und Abschluss der Dachinstandsetzung, Erneuerung der Hofkellerdecke Möllendorffstr. 6, (Rathaus)	1 090	0	0	0	0	0	500	590
715 04	Erneuerung der Gebäudehülle Alfred Kowalke Str. (Bürodienstgebäude)	600	0	0	0	0	325	275	0
	Einzelplan 33 Summe			0	0	0	325	775	
37 11 715 01	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur Volkshochschule Sanierung Fassade, Fenster und Dach Volkshochschule sowie Fassade und Dach Turnhalle, Paul-Junius-Str. 71	1 925	0	600	537	788	0	0	0
715 02	Grundsanierung und Instandsetzung Paul-Junius-Str. 71 (Turnhalle der Volkshochschule)	500	0	0	0	0	0	500	0
37 34 715 03	Gesamtschulen Sanierung des Sanitärtraktes Massower Str. 37 (Alexander-Puschkin-Schule)	700	0	0	0	0	700	0	0
715 04	Erneuerung der Fenster und anteilige Fassadensanierung am Schulgebäude Schulze-Boysen- Str. 20 (Mildred-Harnack-Schule)	950	0	0	0	0	0	950	0
37 35 701 03	Sonderschulen Grundinstandsetzung und Umbau der restlichen Schulgebäudeteile/der Schwimmhalle/der Sporthalle einschließlich Außenanlagen, Paul-Junius-Str. 15 (Carl- von-Linné-Schule)	7 000	0	0	500	3 500	2 000	1 000	0
701 04	Grundinstandsetzung und Umbau der bestehenden Schulgebäude, Ergänzungsbau (für Therapiebecken und Verbindungsbau) der Schule mit dem Förderschwerpunkt "Geistige Entwicklung" mit Sporthalle einschl. Außenanlagen Otto-Marquard-Str. 12-14	15 900	0	0	0	1 000	3 500	5 000	6 400
715 01	Grundinstandsetzung und Umbau der restlichen Schulgebäudeteile/der Schwimmhalle/der Sporthalle einschließlich Außenanlagen, Paul-Junius-Str. 15 (Carl- von-Linné-Schule)	3 300	0	0	0	1 090	1 510	700	0
715 02	Grundinstandsetzung und Umbau der bestehenden Schulgebäude, Ergänzungsbau (für Therapiebecken und Verbindungsbau) der Schule mit dem Förderschwerpunkt "Geistige Entwicklung" mit Sporthalle einschl. Außenanlagen Otto-Marquard-Str. 12-14	1 700	0	0	800	900	0	0	0
37 36 715 02	Grundschulen Umbau Sockelgeschoss Roedernstr. 69-72 (Obersee-	2 000	1 000	1 000	100	0	0	0	-100
715 04	Grundschule) Sanierung Fassade und Fenster, Roedernstraße 69-72 (Obersee-Grundschule)	2 500	0	0	1 250	1 250	0	0	0
715 08	Sanierung Sanitärtrakte, Doberaner Str. 58 (Grundschule im Grünen)	330	0	0	0	330	0	0	0
715 09	Erneuerung der Fenster und Fassade des Schulgebäudes Wönnichstr. 7 (Robinson-Schule)	1 530	0	0	0	0	0	500	1 030
	Einzelplan 37 Summe			1 600	3 187	8 858	7 710	8 650	

									in I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
40 11 715 01	2112 - Hochbau Bezirk Lichtenberg Einzelplan 40 - Jugend Jugendamt - Einrichtungen der Jugendarbeit - Grundinstandsetzung der Terrasse von Haus 4 sowie Erneuerung der Fenster Erieseering 4-6 (Jugendfreizeiteinrichtung"NTC")	470	0	0	0	0	0	470	0
715 02	Neubau der Jugendfreizeiteinrichtung "Haus der 2 Türen", Gensinger Str. 56	100	0	0	0	100	0	0	0
40 60 715 02	Sportanlagen Neubau eines Sportfunktionsgebäudes einschl. Abriss des alten Funktionsgebäudes BVB Stadion,	2 050	1 000	975	0	0	0	0	75
	Siegfriedstr. 71 Einzelplan 40 Summe			975	0	100	0	470	
41 10	Einzelplan 41 - Gesundheit Gesundheit								
715 01	Fassaden- und Dachsanierung, Oberseestr. 98 (Haus der Gesundheit)	338	0	0	0	0	338	0	0
	Einzelplan 41 Summe			0	0	0	338	0	
47 20	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
715 02	Natur Erstellung einer Waschplatte mit Ölabscheider, Schulze- Boysen-Str. 40 (Gärtnerstützpunkt)	80	0	80	0	0	0	0	0
715 03	Erstellung einer Waschplatte mit Ölabscheider, Schwarzmeerstr. 57 (Gärtnerstützpunkt)	80	0	0	0	80	0	0	0
715 04	Erstellung einer Kalthalle und Garagen, Zu den Krugwiesen 10 (Werkhof)	350	0	0	0	0	350	0	0
716 21	Erneuerung und Neugestaltung Rheinsteinpark	225	0	200	0	0	0	0	25
716 26	Sanierung Spielplatz Charlottenstraße 2 / Kopitzer Str.	50	0	0	50	0	0	0	0
716 27	Sanierung Spielplatz Traberweg/Üderseestr.	50	0	0	50	0	0	0	0
716 28	Sanierung Spielplatz Zingster Str. 42 / Am Berl	30	0	30	0	30	0	0	-30
716 32	Landschaftspark Barnim Wegeverbindung	30	0	30	0	30	0	0	-30
716 33	Rückbau Spielplatz Sewanstr. 240	10	0	10	10	0	0	0	-10
716 35	Sanierung Obersee	1 725	0	0	200	200	987	338	0
716 36	Rückbau Spielplatz Otto-Marquard-Str. 12	20	0	0	20	0	0	0	0
716 37	Rückbau Skateranlage Matenzeile 26-28	10	0	10	10	0	0	0	-10
716 38	Rückbau Skateranlage Grevesmühlener Str.	10	0	0	0	10	0	0	0
716 39	Spielplatz Malchower See	60	0	0	0	0	60	0	0
716 40	Spielplatz Strausberger Str. / Küstriner Str. / Reichenberger Str.	140	0	0	0	0	140	0	0
716 41	Spielplatz Rosenfelder Platz	50	0	0	0	0	0	50	0
716 42	Stadtplatz Ingelheimer Platz	40	0	0	0	0	0	40	0
716 43	Rückbau Spielplatz Seehausener Str.	20	0	0	0	20	0	0	0
47 23	Friedhöfe								
715 00	Erneuerung Sommerwasserleitung Gudrunstr. 20 (Friedhof)	250	0	0	0	250	0	0	0
	Einzelplan 47 Summe			360	340	620	1 537	428	
	Bezirk gesamt:			2 935	3 527	9 578	9 910	10 323	

									ın I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2112 - Hochbau								
	Bezirk Reinickendorf	stiver Derei	. L						
33 08	Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administra	iliver Bereic	:n -						
715 01	Service Innere Dienste/Verwaltung Energetische Sanierung des Rathauses	1 000	0	0	500	500	0	0	0
71301		1 000	U	0	500	500	0	0	U
	Einzelplan 33 Summe			U	500	500	U	U	
	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 33	Gymnasien								
715 02	Ersatzbau einer Sportanlage Citè Foch	900	0	0	0	0	400	200	300
715 03	Schulerweiterungsbau Friedrich-Engels-Gymnasium	990	0	0	503	487	0	0	0
715 04	Sanierung und Umbau des "Grünen Hauses" als Filiale der Humboldt-Oberschule	1 865	0	0	0	0	1 000	865	0
37 34	Gesamtschulen								
715 01	Grundinstandsetzung Thomas-Mann-Oberschule	2 200	0	400	400	400	500	500	0
715 02	Standardanpassung Bettina-von-Arnim Oberschule	600	0	0	0	150	200	250	0
37 36	Grundschulen								
715 02	Fenster- und Fassadensanierung Borsigwalder Grundschule	248	0	248	0	0	0	0	0
715 04	Fenster- und Fassadensanierung Ringelnatzgrundschule	775	0	0	0	400	225	150	0
715 05	Fenster- und Fassadensanierung Peter-Witte- Grundschule	618	0	0	0	393	0	0	225
715 06	Neu-/ Ersatzbau eines mobilen Klassenraumgebäudes Grundschule Am Vierrutenberg	945	509	945	0	0	0	0	-509
715 07	Fenster- und Fassadensanierung Borsigwalder Grundschule	300	0	0	0	300	0	0	0
715 08	Fenster- und Fassadensanierung Peter-Witte- Grundschule	409	0	0	0	0	0	409	0
715 09	Fenster- und Fassadensanierung Grundschule am Fließtal			0	0	0	200	400	
	Einzelplan 37 Summe			1 593	903	2 130	2 525	2 774	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 60	Sportanlagen								
715 01	Errichtung eines Umkleide-/Sanitärcontainers Sportanlage Schluchseestraße	115	0	0	115	0	0	0	0
715 02	Ersatzbau eines Kunstrasenspielfeldes, Sportanlage Schönfließer Straße	300	0	300	0	0	0	0	0
715 03	Ersatzbau eines Kunstrasenspielfeldes, Sportanlage Ollenhauer Straße	300	0	0	300	0	0	0	0
715 04	Ersatzbau eines Kunstrasenspielfeldes, Sportanlage Heidenheimer Straße	300	0	0	0	300	0	0	0
715 06	Ersatzbau Sportplatz Ernststraße	350	0	0	0	0	0	350	0
715 08	Ersatzbau Sportplatz Berliner Straße (großes Spielfeld)	310	0	0	0	0	310	0	0
	Einzelplan 40 Summe			300	415	300	310	350	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2112 - Hochbau								
	Bezirk Reinickendorf								
	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 20	Natur								
716 01	Wanderwege im Fließtal von Tegel bis Bezirksgrenze Reinickendorf	240	0	0	0	0	80	80	80
716 02	Neubau (Ersatzbau) Spielplatz Welfenallee	220	0	0	0	0	0	220	0
716 03	Neubau (Ersatzbau) Spielplatz Auguste-Viktoria- Allee 16d	200	0	0	0	0	0	200	0
716 04	Neubau Spielplatz Reiherallee	250	0	0	0	0	250	0	0
716 05	Neubau (Ersatzbau) Spielplatz verlängerte Teichstraße	200	0	0	0	0	200	0	0
716 25	Neubau (Ersatzbau) Bolzplatz Hoppestraße/ Kamekestraße	200	0	0	200	0	0	0	0
716 27	Neubau (Ersatzbau) Spielplatz Göschenstraße	100	0	0	0	100	0	0	0
716 28	Neubau (Ersatzbau) Spielplatz Letteplatz	420	0	0	420	0	0	0	0
	Einzelplan 47 Summe			0	620	100	530	500	
	Bezirk gesamt:			1 893	2 438	3 030	3 365	3 624	

Einzelplan	2009	2010	2011	2012	in T € 2013
Bezirk	2009	2010	2011	2012	2013
2113 - Tiefbau Einzelpläne der Hauptverwaltung					
01 - Abgeordnetenhaus	0	0	0	0	0
02 - Verfassungsgerichtshof	0	0	0	0	0
03 - Regierender Bürgermeister	0	0	0	0	0
05 - Inneres und Sport	0	200	0	30	0
06 - Justiz	0	0	0	0	0
09 - Integration, Arbeit und Soziales	0	0	0	0	0
10 - Bildung, Wissenschaft und Forschung	0	0	0	0	0
11 - Gesundheit, Umwelt und Verbraucherschutz	100	100	100	100	100
12 - Stadtentwicklung	30 406	29 670	32 160	33 472	34 709
13 - Wirtschaft, Technologie und Frauen	0	0	0	0	0
15 - Finanzen	0	0	0	0	0
20 - Rechnungshof	0	0	0	0	0
21 - Beauftragte/r für Datenschutz und Informationsfreiheit	0	0	0	0	0
28 - Zentrale Personalangelegenheiten	0	0	0	0	0
29 - Allgemeine Finanzangelegenheiten	0	7 500	0	0	0
Hauptverwaltung gesamt:	30 506	37 470	32 260	33 602	34 809
Bezirke:					
Mitte	1 451	240	1 611	458	1 050
Friedrichshain-Kreuzberg	2 014	863	795	995	1 095
Pankow	6 007	3 420	5 200	7 419	4 320
Charlottenburg-Wilmersdorf	2 795	1 979	300	2 270	3 400
Spandau	500	550	1 698	1 929	7 143
Steglitz-Zehlendorf	2 042	3 091	382	900	2 530
Tempelhof-Schöneberg	500	802	850	428	0
Neukölln	1 786	1 698	1 566	2 590	2 320
Treptow-Köpenick	3 095	3 992	4 125	4 125	3 625
Marzahn-Hellersdorf	3 367	5 208	2 800	5 000	5 000
Lichtenberg	1 260	1 320	1 660	1 370	1 075
Reinickendorf	1 858	1 400	2 600	3 800	3 300
Bezirke gesamt:	26 675	24 563	23 587	31 284	34 858
2113 - Tiefbau - insgesamt	57 181	62 033	55 847	64 886	69 667

									III I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2113 - Tiefbau								
05 65	Einzelplan 05 - Inneres und Sport Berliner Feuerwehr - Service -								
720 05	Neubau von Löschbrunnen			0	200	0	30	0	
	Einzelplan 05 Summe			0	200	0	30	0	
	Einzelplan 11 - Gesundheit, Umwelt und Verbr								
11 30	Senatsverwaltung für Gesundheit, Umwelt und Verk	oraucherschu	ıtz - Umweltp		400	400	400	400	
723 10	Neu- und Ersatzbau von Grundwasserbeobachtungsrohren			100	100	100	100	100	
	Einzelplan 11 Summe			100	100	100	100	100	
12 55	Einzelplan 12 - Stadtentwicklung Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Tiefbau -								
720 01	Maßnahmen des Straßenbaus im Zentralen Bereich			3 898	4 000	4 601	5 193	7 000	
720 02	und im Bereich des Potsdamer/ Leipziger Platzes Aus- und Neubau von Ortsdurchfahrten im Zuge von			4 455	3 350	4 055	4 042	4 300	
720 04	Bundesstraßen			1 000	2 000	3 000	3 000	3 000	
720 04 720 07	Umgestaltung von Stadtplätzen Umgestaltung des Alexanderplatzes	8 700	4 676	666	2 000 149	3 000	3 000	3 000	3 209
720 07	Neubau von elektrischen	0 700	4 070	2 075	5 000	5 000	5 000	5 000	3 209
	Straßenbeleuchtungsanlagen								
720 15	Neu - und Umbau von Gasstraßenbeleuchtungsanlagen			511	100	100	100	100	
722 02	Neubau einer Fußgängerbrücke über die Spree in Schöneweide	4 039	4 055	0	0	0	0	0	-16
722 03	Neubau einer Fußgängerbrücke Warschauer Straße über Bahnanlagen in Friedrichshain			0	0	0	100	20	
722 11	Neubau eines Straßentunnels von Reichpietschufer bis Heidestraße einschließlich Straßenbrücke über den Landwehrkanal	389 400	371 487	1 200	1 000	2 100	1 200	1 000	11 413
722 21	Neubau einer Straßenbrücke über die Spree im Zuge der geplanten Süd-Ost-Verbindung einschließlich Stützwänden (Treptow-Köpenick)			1 000	50	1 000	1 600	1 300	
722 40	Neubau einer Straßenbrücke über die Spree im Zuge der Wilhelminenhofstraße in Köpenick			0	0	0	0	200	
722 43	Neubau der Nordseite der Brücke Am Bahndamm über die Wuhle in Köpenick	700	0	0	0	100	500	100	0
723 14	Ausbau der Südpanke von Chausseestraße bis Habersaathstraße	3 444	0	500	500	1 000	1 000	444	0
723 22	Ausbau des Kreuzgrabens in Pankow	1 550	1 059	250	0	0	0	0	241
723 24	Ausbau des Schmöckpfuhlgrabens in Weißensee	3 398	2 234	500	500	164	0	0	0
723 31	Ausbau der Panke in Berlin Mitte und Pankow (Phase I)	2 250	0	0	250	500	700	700	100
723 32	Ausbau der Panke in Mitte und Pankow (Phase II)	17 300	0	0	0	0	0	500	16 800
727 01	Neubau der Kynastbrücke über Bahnanlagen - Friedrichshain	15 132	6 067	5 000	3 500	500	65	0	0
727 02	Neubau der Spandauer Damm-Brücke über Bahnanlagen			400	15	15	0	0	
727 17	Neubau der Kaulsdorfer Brücke über Bahnanlagen	3 500	2 454	67	0	0	0	0	979
727 30	Neubau des Nauener Trog in Spandau	2 860	0	0	0	0	260	1 300	1 300
727 31	Neubau des Möllentorsteges über den Mühlengraben in Spandau	200	0	0	100	100	0	0	0
727 32	Neubau der Promenadenwegbrücke über die Erpe	110	0	0	0	0	100	10	0
In	vestitionsplanung des Landes Berlin 2009 bis 2013							11	3

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2113 - Tiefbau								
727 49	Neubau der Schönholzer Brücke über die Panke im Zuge der B 96 /Grabbeallee -Pankow-	2 180	0	500	1 300	300	80	0	0
727 51	Neubau der südlichen Freiarmbrücke über das Neuenhagener Fließ im Zuge des Fürstenwalder Dammes	912	76	300	400	100	36	0	0
727 57	Neubau der Wegedornbrücke über Bahnanlagen			100	200	25	0	0	
727 61	Neubau der Charlottenbrücke über die Untere Havel	6 800	0	0	0	0	100	100	6 600
727 63	Neubau der Ludwig-Hoffmann-Brücke über den Westhafenkanal	5 900	920	100	100	100	0	0	4 680
727 64	Neubau der Schulenburgbrücke über die Untere Havel	7 925	0	100	0	0	100	100	7 625
727 66	Neubau der Bellevuebrücke über die Erpe -Köpenick-	2 185	1 935	54	196	0	0	0	0
727 68	Neubau der Rohrdammbrücke über die Spree	10 400	32	100	0	100	100	100	9 968
727 69	Neubau der Südlichen Rhinstraßenbrücke über Bahnanlagen			0	150	200	56	0	
727 70	Neubau der Marzahner Brücke -BW 16- im Zuge der Landsberger Allee			500	10	50	90	0	
727 71	Neubau Schiffbauer Damm-Brücke über die Panke	280	0	280	50	200	30	0	-280
727 72	Neubau der Löffelbrücke über die Panke	1 300	0	0	0	0	100	800	400
727 73	Neubau der Zimmermannstraßenbrücke über die Wuhle	640	0	0	0	0	500	140	0
727 74	Neubau der Nördlichen Rialtoringbrücke im Zuge des Rialtorings in Neu-Venedig	425	0	0	0	0	0	300	125
727 75	Neubau der Schmöckwitzwerder Fußgängerbrücke über den Oder-Spree-Kanal	680	0	0	0	0	600	80	0
727 76	Technische Erneuerung der Überbauung Schlangenbader Straße (ÜBS)	3 500	0	500	500	1 000	1 000	950	-450
727 77	Neubau der Marzahner Brücke - BW 13 - im Zuge der Landsberger Allee über Bahnanlagen			0	0	100	60	0	
727 78	Neubau der Pyramidenbrücke über die Wuhle in Köpenick			0	0	0	60	60	
727 79	Neubau der Brommybrücke über die Spree	1 000	0	100	0	0	0	0	900
727 81	Neubau der Salvador-Allende-Brücke über die Müggelspree	15 500	0	0	0	0	0	500	15 000
728 21	Neubau der nördlichen Uferbefestigung der Stadtspree zwischen Friedrichsbrücke und Monbijoubrücke 2. Bauabschnitt	4 687	231	1 000	1 000	2 000	1 000	255	-799
728 22	Neubau der Pumpstation Dianasee in Charlottenburg- Wilmersdorf	1 400	0	0	0	500	650	250	0
728 25	Neubau des Sedimentfang im Bäketeich in Steglitz- Zehlendorf	1 300	0	0	0	0	300	300	700
728 40	Neubau der Uferbefestigung des Nordhafen- Vorbeckens	850	0	0	0	0	500	350	0
728 45	Neubau der Uferbefestigung am Nordgraben in Reinickendorf	1 200	0	0	0	0	0	200	1 000
12 70	Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Verkehr -								
720 16	Verbesserung der Infrastruktur für den Radverkehr			3 000	3 000	3 000	3 000	3 000	
720 18	Verbesserung der Umsteigebeziehungen im ÖPNV			250	250	250	250	250	
12 71	Verkehrslenkung Berlin								
720 17	Neu- und Umbau von Lichtsignalanlagen zur ÖPNV- Beschleunigung			2 000	2 000	2 000	2 000	2 000	
	Einzelplan 12 Summe			30 406	29 670	32 160	33 472	34 709	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2113 - Tiefbau								
29 20	Einzelplan 29 - Allgemeine Finanzangelegenhe Konjunkturpolitische Maßnahmen	eiten							
722 23	Lärmschutzmaßnahmen an kommunalen Straßen			0	7 500	0	0	0	
	Einzelplan 29 Summe			0	7 500	0	0	0	
	Tiefbau Gesamt			30 506	37 470	32 260	33 602	34 809	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2113 - Tiefbau Bezirk Mitte Einzelplan 42 - Bauen								
42 12	Tiefbau								
725 10	Sanierung Großer Stern	400	0	0	240	160	0	0	0
738 43	Grundhafter Ausbau der Geh- und Fahrbahn in der Föhrer Straße zwischen Amrumer Straße und Torfstraße	850	0	342	0	342	358	150	-342
738 44	Grundhafter Ausbau der Geh- und Fahrbahn der Turmstraße von der Bredowstraße bis zur Lübecker Straße	540	0	540	0	540	0	0	-540
738 45	Grundhafter Ausbau der Fahrbahnen der Budapester Straße zwischen Katharina-Heinroth-Ufer und Olof- Palme-Platz	920	0	569	0	569	0	0	-218
738 46	Grundhafter Ausbau der Gehwege in der Choriner Straße von der Zehdenicker Straße bis zur Schwedter Straße	680	0	0	0	0	100	580	0
738 47	Grundhafter Ausbau der Gehwege im Weinbergsweg vom Rosenthaler Platz bis zur Fehrbelliner Straße	1 220	0	0	0	0	0	220	1 000
738 48	Grundhafter Ausbau der Fahrbahn und der Gehwege in der Zionskirchstraße von der Choriner Straße bis zur Kastanienallee	593	0	0	0	0	0	100	493
	Einzelplan 42 Summe Bezirk gesamt:			1 451 1 451	240 240	1 611 1 611	458 458	1 050 1 050	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2113 - Tiefbau Bezirk Friedrichshain-Kreuzberg Einzelplan 42 - Bauen								
42 12	Tiefbau								
725 04	Neubau des Markgrafendamms von Hauptstraße bis Stralauer Allee	2 411	1 476	448	0	0	0	0	487
725 05	Umbau der Gürtelstraße von Neue Bahnhofstraße bis Scharnweberstraße	2 875	1 373	704	267	0	0	0	531
738 03	Umbau der Rigaer Straße von Proskauer Straße bis Pettenkoferstraße	1 857	441	200	50	0	0	0	1 166
738 09	Umbau der Anhalter Straße	770	0	200	0	95	400	275	-200
738 10	Umbau der Eldenaer Straße (Thaerstraße bis Proskauer Straße)	1 430	0	100	132	400	440	395	-37
738 11	Umbau der Rigaer Straße (Bersarinplatz bis Proskauer Straße)	1 128	0	242	114	200	72	100	400
738 12	Umbau der Fahrbahn, Radwege und Fußgängerquerungsstellen, Südstern	720	0	120	300	100	0	0	200
738 13	Umbau der Gehwege Weidenweg von Bersarinplatz bis Liebigstraße	340	0	0	0	0	83	257	0
738 14	Umbau des Columbiadamms von Friesenstraße bis Golßener Straße	1 800	0	0	0	0	0	68	1 732
	Einzelplan 42 Summe			2 014	863	795	995	1 095	
	Bezirk gesamt:			2 014	863	795	995	1 095	

									ın I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2113 - Tiefbau Bezirk Pankow Einzelplan 42 - Bauen								
42 12	Tiefbau								
715 02	Abriss der vorhandenen Baracke und Herrichtung der Freifläche Darßer Straße	100	0	0	0	0	100	0	0
725 16	Neubau der Friedrich-Engels-Straße von Knotenpunkt Wilhelmsruher Damm/QuickbornerStraße bis Pastor-Niemöller-Platz	7 970	364	1 000	1 000	1 000	1 000	1 000	2 606
725 17	Neubau der Pasewalker Straße von Anschlussstelle A 114 bis Eweststraße	4 793	460	1 000	1 000	1 000	618	0	715
725 18	Umbau der Wisbyer Straße von Schönhauser Allee bis Prenzlauer Allee	6 500	4 386	1 000	420	0	0	0	694
725 22	Umbau der Blankenburger Straße von Dietzgenstraße bis Pasewalker Straße	6 927	280	1 000	1 000	1 700	1 081	0	1 866
725 70	Neubau der Straßenverbindung B2-Karow Nord	6 200	286	1 500	0	1 500	1 500	200	1 214
738 02	Umbau der Berliner Straße von Breite Straße bis Granitzstraße	2 900	179	349	0	0	300	200	1 872
738 04	Umbau im Bereich Stedinger Weg	964	0	0	0	0	0	200	764
738 10	Neubau der Malchower Straße von Blankenburger Straße bis Industriebahn	521	324	158	0	0	0	0	39
738 15	Neubau der Schönstraße von Mirbachplatz bis Rennbahnstraße	2 045	0	0	0	0	400	400	1 245
738 21	Neubau des Rosenthaler Weges von der B 96A BlankenfelderChaussee bis Blaubeerweg	2 900	0	0	0	0	400	400	2 100
738 22	Neubau der Triftstraße von Mühlenstraße bis Schönerlinder Straße	1 510	0	0	0	0	400	400	710
738 23	Neubau des Gehweges Boenkestraße von Pankgrafenstraße bis Leobschützer Straße und Hubertusdamm (Nordausgang S-Bahnhof Karow)	310	0	0	0	0	310	0	0
738 24	Neubau der Kastanienallee	3 715	0	0	0	0	400	520	2 795
738 26	Neubau der Bucher Straße von Hauptstraße bis Straße 103	2 150	0	0	0	0	400	400	1 350
738 28	Neubau der Buchholzer Straße	810	0	0	0	0	210	300	300
738 29	Neubau des Straßenzuges Germanenstraße/Straße vor Schönholz von Waldsteg bis Schützenstraße	2 500	0	0	0	0	300	300	1 900
	Einzelplan 42 Summe			6 007	3 420	5 200	7 419	4 320	
	Bezirk gesamt:			6 007	3 420	5 200	7 419	4 320	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
40.40	2113 - Tiefbau Bezirk Charlottenburg-Wilmersdorf Einzelplan 42 - Bauen								
42 12 725 01	Tiefbau Neubau der Straße des 17. Juni von Ernst-Reuter-Platz	5 750	518	1 982	0	0	0	0	3 250
725 01	bis Bachstraße	5 7 50	310	1 902	U	U	U	U	3 230
738 33	Theodor-Heuss-Platz, Neubau der Fahrbahn im gesamten Platzbereich	1 320	0	230	1 040	50	0	0	0
738 34	Hohenzollerndamm / Rheinbabenallee, Neubau der Fahrbahn im gesamten Kreuzungsbereich	180	0	180	0	0	0	0	0
738 36	Miguelstraße, Neubau von Teilbereichen der Fahrbahn und der Gehwege zwischen Hohenzollerndamm und Pücklerstraße	470	0	203	99	0	0	0	168
738 37	Fahrbahnerneuerung des Kaiserdamm von Theodor- Heuss-Platz bis Schloßstraße	1 440	0	200	840	0	0	0	400
738 39	Fahrbahnerneuerung des Spandauer Damm zwischen Bolivarallee/Gotha-Allee und Bezirksgrenze	1 300	0	0	0	0	800	500	0
738 40	Fahrbahnerneuerung des Kurfürstendamm zwischen Adenauerplatz und Rathenauplatz	1 920	0	0	0	250	1 370	300	0
738 43	Fahrbahndeckenerneuerung der Bismarckstraße von Marie-Elisabeth-Lüders-Str. bis enschl. Kreuzungsbereich Leibnitzstraße sowie Mittelstreifenverbreiterung	850	0	0	0	0	100	650	100
738 44	Fahrbahndeckenerneuerung der Reichsstraße zwischen Steubenplatz und Spandauer Damm (Westseite) und östliche Seite zwischen Altenburgerallee und Spandauer Damm	1 150	0	0	0	0	0	750	400
738 45	Fahrbahndeckenerneuerung der Mecklenburgischen Straße zwischen der Wiesbadener Straße und Forckenbeckstraße	1 350	0	0	0	0	0	700	650
738 46	Umbau des gesamten Kreuzungsbereiches des Luisenplatzes	1 100	0	0	0	0	0	500	600
	Einzelplan 42 Summe			2 795	1 979	300	2 270	3 400	
	Bezirk gesamt:			2 795	1 979	300	2 270	3 400	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	n I € Rest ab 2014
	2113 - Tiefbau Bezirk Spandau Einzelplan 42 - Bauen								
42 12	Tiefbau								
720 94	Umbau des Weidenweges aus BSI-Mitteln	410	20	0	50	0	0	0	340
738 08	Neubau des Seegefelder Wegs von Klosterbuschweg bis Hackbuschstraße	1 230	0	500	500	230	0	0	0
738 10	Neubau des Seegefelder Wegs von Hackbuschstraße bis Finkenkruger Weg	1 250	0	0	0	550	700	0	0
738 12	Neubau des Döberitzer Wegs von Nennhauser Damm bis Heerstraße	110	0	0	0	0	0	110	0
738 13	Neubau des Torwegs von Isenburger Weg bis Fachinger Straße	570	0	0	0	0	0	570	0
738 14	Umbau der Gatower Straße von Heerstraße bis Weinmeisterhornweg	3 040	0	0	0	0	0	1 010	2 030
738 15	Ausbau des Seekorso vom Ritterfelddamm bis Kurpromenade	2 090	0	0	0	0	0	2 090	0
738 16	Ausbau der Otto-von-Wollank-Straße von Seebadstraße bis Birkenallee	310	0	0	0	0	0	310	0
738 17	Ausbau der Jägerallee von Seebadstraße bis Birkenallee	310	0	0	0	0	0	310	0
738 18	Ausbau des Bardelebenwegs von Seebadstraße bis Birkenallee	330	0	0	0	0	0	330	0
738 19	Ausbau der Ahornallee von Seebadstraße bis Birkenallee	340	0	0	0	0	0	340	0
738 20	Ersatzbau der Kurpromenade von Ritterfelddamm bis Waldallee	1 300	0	0	0	0	0	300	1 000
738 21	Ersatzbau der Waldallee von Kurpromenade bis Ritterfelddamm	880	0	0	0	0	0	220	660
738 22	Neubau des Weinmeisterhornwegs von Wilhelmstraße bis Gatower Straße	1 520	0	0	0	350	867	303	0
738 23	Ersatzbau der Feldstraße von Falkenseer Damm bis Schönwalder Straße	1 530	0	0	0	0	0	530	1 000
738 24	Ersatzbau des Isenburger Wegs von Torweg bis Zeestower Weg	930	0	0	0	568	362	0	0
738 25	Neubau des Buschower Wegs von Talweg bis Landesgrenze	560	0	0	0	0	0	160	400
738 26	Ersatzbau des Hohenzollernrings von Falkenseer Chaussee bis Pionierstraße	2 380	0	0	0	0	0	350	2 030
738 27	Ersatzbau des Birkenwegs von Pappelweg bis Buchenweg	510	0	0	0	0	0	210	300
	Einzelplan 42 Summe Bezirk gesamt:			500 500	550 550	1 698 1 698	1 929 1 929	7 143 7 143	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
40.40	2113 - Tiefbau Bezirk Steglitz-Zehlendorf Einzelplan 42 - Bauen								
42 12 725 05	Tiefbau Umbau des Straßenzuges Hildburghauser Straße von Kruseweg bis Blanckertzweg	5 200	233	1 122	1 983	0	0	0	1 862
738 17	Umbau des Straßenzuges Carstennstraße/Luzerner Straße und der Appenzeller Straße	3 272	2	0	0	0	0	500	2 770
738 19	Umbau des Strassenzuges Lorenzstrasse/ Mariannenstrasse	1 800	0	0	0	0	500	1 300	0
738 20	Umbau der Schlossstrasse im Rahmen eines Revatilisierungsprogramms	1 820	18	920	600	282	0	0	0
738 21	Neubau von Erschließungsstraßen auf dem ehemaligen Gelände der McNair Kaserne	1 547	39	0	508	0	0	0	1 000
738 22	Instandsetzung der Radwege im Wolfensteindamm	500	0	0	0	100	400	0	0
738 24	Neubau des Stölpchenweges	920	0	0	0	0	0	200	720
738 25	Neubau der Robert-von-Ostertag-Straße	630	0	0	0	0	0	230	400
738 26	Umbau der Königsberger Straße von Goerzallee bis Morgensternstraße	2 800	0	0	0	0	0	300	2 500
	Einzelplan 42 Summe Bezirk gesamt:			2 042 2 042	3 091 3 091	382 382	900 900	2 530 2 530	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
42 12 738 05	2113 - Tiefbau Bezirk Tempelhof-Schöneberg Einzelplan 42 - Bauen Tiefbau Umbau Arnulfstraße 1. Abschnitt zwischen Alboinstraße	2 180	0	500	802	850	428	0	-400
	und Röblingstraße Einzelplan 42 Summe			500	802	850	428	0	
	Bezirk gesamt:			500	802	850	428	0	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
42 12	2113 - Tiefbau Bezirk Neukölln Einzelplan 42 - Bauen								
725 14	Tiefbau Neubau des Columbiadamms von Golßener Straße bis Fontanestraße sowie Neubau der Radwege von Golßener Straße bis Hermannstraße	5 530	4 560	308	137	0	0	0	525
738 05	Umbau der Richtungsfahrbahnen in der Parchimer Allee und Fulhamer Allee von Backbergstraße bis Buschkrugallee	1 340	11	367	200	140	200	0	422
738 11	Neubau der Groß-Ziethener Chaussee von Ascherslebener Weg bis Zittauer Straße	920	0	0	0	0	0	50	870
738 18	Neubau der Fahrbahn und Gehwege in Alt-Rudow von Krokusstraße bis Neudeckerweg	1 425	373	61	351	106	0	0	534
738 19	Neubau des Stuthirtenweges von Buckower Damm bis Ringslebenstraße/Am Eichenquast	1 250	0	0	0	0	0	50	1 200
738 21	Umbau des Hermannplatzes	4 900	0	150	0	150	1 000	1 000	2 600
738 22	Umbau des Karl-Marx-Platzes und der Straßen im BöhmischenDorf	1 500	0	150	200	200	500	100	350
738 23	Ersatz- und Erweiterungsbau von Radverkehrsanlagen und Radrouten	3 750	55	750	380	540	550	720	755
738 24	Umbau der Karl-Marx-Straße von Jonasstraße bis Hermannplatz	3 000	0	0	0	0	0	100	2 900
738 25	Umbau der der südlichen Karl-Marx-Straße zwischen S- Bahn-Ring und Jonasstraße	1 200	0	0	430	430	340	0	0
738 26	Neubau des Ascherslebener Wegs von Zwickauer Damm bis Groß-Ziethener Chaussee	650	0	0	0	0	0	100	550
738 27	Umbau der Herrfurthstraße zwischen Oderstraße und Hermannstraße	900	0	0	0	0	0	100	800
738 28	Umbau der Innstraße von Sonnenallee bis Weigandufer	400	0	0	0	0	0	50	350
738 29	Neubau des Geflügelsteigs von Rodeländerweg bis Waßmannsdorfer Chaussee	550	0	0	0	0	0	50	500
	Einzelplan 42 Summe			1 786	1 698	1 566	2 590	2 320	
	Bezirk gesamt:			1 786	1 698	1 566	2 590	2 320	

									III I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
10.10	2113 - Tiefbau Bezirk Treptow-Köpenick Einzelplan 42 - Bauen								
42 12	Tiefbau								
720 52	Fürstenwalder Damm zwischen Müggelseedamm und Bölschestr.	4 457	1 631	500	500	500	500	0	826
720 59	Altstadt Köpenick, Umbau von Verkehrsstraßen	2 045	1 386	0	392	0	0	0	267
720 72	Neubau des 1. Abschnitts der Ost-West-Trasse zwischen Straße An der Wuhlheide und Mahlsdorfer Straße	7 158	412	1 000	1 000	1 000	1 000	1 000	1 746
738 00	Neubau der Stubenrauchstraße von Sterndamm bis Eisenhutweg	1 880	1 219	300	0	0	0	0	361
738 04	Umbau der Gehwege in Alt-Köpenick, Kietzer Straße und Kirchstraße	370	94	100	0	0	0	0	176
738 07	Neubau der Müngersdorfer Straße (ehemals Straße 111)	422	1	156	265	0	0	0	0
738 09	Neubau der Umgehungsstraße im Sanierungsgebiet Niederschöneweide	3 835	0	0	0	227	1 838	903	867
738 15	Umbau der Wendenschlossstraße zwischen Müggelheimer Straße und Salvador-Allende-Straße	1 550	36	222	981	311	0	0	0
738 18	Grundhafte Sanierung der Wegedornstraße von Ortolfstraße bis Peenestraße	700	0	0	317	383	0	0	0
738 19	Neubau der Paradiesstraße von Siebweg bis Parchwitzer Straße	200	2	0	0	198	0	0	0
738 22	Umbau Straße Am Wiesenrain	4 600	0	0	0	0	0	460	4 140
738 23	Umbau Straße Am Mühlenfließ	240	0	0	0	240	0	0	0
738 24	Ausbau Wilhelminenhofstraße von Ostendstraße bis Spreeufer und Spreeufer bis Schnellerstraße (geplante Wilhelminenhofbrücke)	4 750	0	0	0	0	0	305	4 445
738 25	Ausbau Gilgenburger Straße	450	0	0	0	100	350	0	0
738 26	Umbau Edisonstraße von Rummelsburger Landstraße bis Spree	2 800	0	0	0	0	0	417	2 383
738 27	Umbau Baumschulenstraße von Köpenicker Landstraße bis Südostallee	3 600	0	0	0	0	0	300	3 300
738 28	Parkplatz Müggelsee (FKK-Strand) / Fürstenwalder Damm	240	0	0	0	0	0	240	0
738 91	Neubau der Süd-Ost-Verbindung zwischen Nalepastraße und Rummelsburger Landstraße	3 068	111	817	537	1 166	437	0	0
	Einzelplan 42 Summe			3 095	3 992	4 125	4 125	3 625	
	Bezirk gesamt:			3 095	3 992	4 125	4 125	3 625	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2113 - Tiefbau Bezirk Marzahn-Hellersdorf Einzelplan 42 - Bauen								
42 12	Tiefbau								
725 83	Neubau der Rhinstraße von Allee der Kosmonauten bis Industriebahnbrücke	6 000	0	0	1 000	2 000	2 000	1 000	0
725 84	Neubau der nördlichen Fahrbahn der Landsberger Allee	2 750	0	0	0	0	1 000	1 500	
725 91	Neubau- bzw. Ersatzbau der Zufahrtsbereiche der Kaulsdorfer Brücke	3 000	1 876	897	228	0	0	0	-1
725 92	Neubau der Rhinstraße von Landsberger Allee bis Seddiner Straße	5 746	1 391	1 580	2 980	0	0	0	-205
738 04	Neubau der Alten Hellersdorfer Straße zwischen Neuruppiner und Zossener Straße	1 890	50	890	0	0	0	0	950
738 05	Neubau Alte Hellersdorfer Straße bis Kastanienallee (Gut Hellersdorf)	4 500	0	0	1 000	800	1 000	1 000	700
738 07	Ersatzbau der Eisenacher Str. von Blumberger Damm bis Gothaer Str.	5 200	0	0	0	0	1 000	1 500	2 700
	Einzelplan 42 Summe			3 367	5 208	2 800	5 000	5 000	
	Bezirk gesamt:			3 367	5 208	2 800	5 000	5 000	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2113 - Tiefbau								
	Bezirk Lichtenberg								
	Einzelplan 42 - Bauen								
42 12	Tiefbau								
720 01	Neubau der Straße Am Tierpark von Alt-Friedrichsfelde bis Criegernweg	2 500	0	500	500	1 300	550	0	-350
738 16	Neubau der Treskowallee von Wandlitzstraße bis Rheinsteinstraße	1 136	136	500	500	0	0	0	0
738 17	Grundhafte Instandsetzung Fahrbahn Wönnichstraße	160	0	0	0	0	0	160	0
738 20	Neubau Degnerstraße	680	0	260	320	360	0	0	-260
738 21	Grundhafte Instandsetzung Fahrbahn Parkaue	230	0	0	0	0	230	0	0
738 22	Neubau Schlichtallee	970	0	0	0	0	380	590	0
738 24	Fahrbahn- und Gehwegerneuerung Deutschmeisterstraße	210	0	0	0	0	210	0	0
738 25	Erneuerung Fahrbahn Marzahner Chaussee	200	0	0	0	0	0	100	100
738 26	Erneuerung Fahrbahn Falkenberger Chaussee	500	0	0	0	0	0	225	275
	Einzelplan 42 Summe			1 260	1 320	1 660	1 370	1 075	
	Bezirk gesamt:			1 260	1 320	1 660	1 370	1 075	

									ını€
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2113 - Tiefbau Bezirk Reinickendorf Einzelplan 42 - Bauen								
42 12	Tiefbau								
725 05	Neubau der Oranienburger Str. von Tessenowstr. bis Wittenauer Str.	8 500	0	0	0	0	0	500	8 000
725 06	Neubau der Ruppiner Chaussee von Schulzendorfer Straße bis Hennigsdorfer Straße	5 500	0	0	0	1 000	2 500	1 500	500
725 31	Umbau der Bernauer Straße von Wasserwerk bis Bernhard-Lichtenberg-Platz	5 000	3 022	908	0	0	0	0	1 070
738 06	Neubau der Quickborner Straße von Alt-Lübars bis Industriegleis	1 600	990	600	0	0	0	0	10
738 10	Neubau der Fahrbahn der Holländer Straße von Dubliner Straße bis Markstraße	580	530	50	0	0	0	0	0
738 15	Neubau der Alemannenstraße von Neubrücker Straße bis Maximiliankorso	1 100	0	0	300	300	500	0	0
738 16	Neubau der Klemkestraße von Emmentaler Straße bis S-Bahn	1 100	0	300	600	200	0	0	0
738 17	Neubau der Gabrielenstraße von An der Mühle bis Adelheidallee	500	0	0	200	250	50	0	0
738 18	Neubau der Straße 494	500	0	0	0	400	100	0	0
738 19	Neubau Tile-Brügge-Weg von Ziekowstraße bis Havelmüllerweg	1 150	0	0	0	0	500	600	50
738 20	Neubau der Buddestraße von Bernsdorffstraße bis Brunowstraße	800	0	0	300	450	50	0	0
738 21	Neubau der Hennigsdorfer Straße von Ruppiner Chaussee bis Heiligenseestraße	4 000	0	0	0	0	0	500	3 500
738 22	Neubau der Straße Alt-Lübars von Quickborner Straße bis Zabel-Krüger Damm	300	0	0	0	0	100	200	0
	Einzelplan 42 Summe			1 858	1 400	2 600	3 800	3 300	
	Bezirk gesamt:			1 858	1 400	2 600	3 800	3 300	

Einzelplan Bezirk	2009	2010	2011	2012	in 1 € 2013
212 - Erwerb von unbeweglichem Vermögen Einzelpläne der Hauptverwaltung					
01 - Abgeordnetenhaus	0	0	0	0	0
02 - Verfassungsgerichtshof	0	0	0	0	0
03 - Regierender Bürgermeister	9 173	4 740	3 617	11 707	21 803
05 - Inneres und Sport	0	0	0	0	0
06 - Justiz	0	0	0	0	0
09 - Integration, Arbeit und Soziales	0	0	0	0	0
10 - Bildung, Wissenschaft und Forschung	935	949	964	980	996
11 - Gesundheit, Umwelt und Verbraucherschutz	0	0	0	0	0
12 - Stadtentwicklung	0	0	0	0	0
13 - Wirtschaft, Technologie und Frauen	25 829	25 958	0	0	0
15 - Finanzen	0	0	0	0	0
20 - Rechnungshof	0	0	0	0	0
21 - Beauftragte/r für Datenschutz und Informationsfreiheit	0	0	0	0	0
28 - Zentrale Personalangelegenheiten	0	0	0	0	0
29 - Allgemeine Finanzangelegenheiten	48 000	6 000	6 000	0	0
Hauptverwaltung gesamt:	83 937	37 647	10 581	12 687	22 799
Bezirke:					
Mitte	100	1 596	3 474	100	100
Friedrichshain-Kreuzberg	0	187	187	0	0
Pankow	30	0	0	30	30
Charlottenburg-Wilmersdorf	0	0	0	0	0
Spandau	462	462	462	462	462
Steglitz-Zehlendorf	0	0	0	0	0
Tempelhof-Schöneberg	1	0	0	0	0
Neukölin	0	0	0	0	0
Treptow-Köpenick	0	0	0	0	0
Marzahn-Hellersdorf	0	0	0	0	0
Lichtenberg	1 303	1 270	1 373	1 345	1 345
Reinickendorf	0	5	5	0	0
Bezirke gesamt:	1 896	3 520	5 501	1 937	1 937
212 - Erwerb von unbeweglichem Vermögen - insgesamt	85 833	41 167	16 082	14 624	24 736

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	212 - Erwerb von unbeweglichem Vermöge	n							
03 10	Einzelplan 03 - Regierender Bürgermeister Kulturelle Angelegenheiten								
821 27	Erwerb von Grundstücken und Gebäuden (Sonderfinanzierungen)	26 603	7 765	1 225	1 268	1 314	1 362	1 413	12 256
821 63	Abgeltung von Rückerstattungsansprüchen anderer und Zahlung von Rückgewährsentgelten			7 720	3 208	2 000	10 000	20 000	
03 14	Landesarchiv								
821 27	Erwerb von Grundstücken und Gebäuden (Sonderfinanzierungen)			228	264	303	345	390	
	Einzelplan 03 Summe			9 173	4 740	3 617	11 707	21 803	
10 70	Einzelplan 10 - Bildung, Wissenschaft und Senatsverwaltung für Bildung, Wissenschaft un		- Wissensch	aft -					
821 27	Erwerb von Grundstücken und Gebäuden (Sonderfinanzierungen)	20 215	1 336	935	949	964	980	996	14 055
	Einzelplan 10 Summe			935	949	964	980	996	
12.20	Einzelplan 13 - Wirtschaft, Technologie und		Allt Et - E''						
13 30	Senatsverwaltung für Wirtschaft, Technologie u			_	05.050	•		•	0.000
821 27	Erwerb von Grundstücken und Gebäuden (Sonderfinanzierungen)	579 512	530 545	25 829	25 958	0	0	0	-2 820
	Einzelplan 13 Summe			25 829	25 958	0	0	0	
29 90	Einzelplan 29 - Allgemeine Finanzangelege Vermögen	nheiten							
821 60	Kauf von Grundstücken für das Finanzvermögen			43 000	6 000	6 000	0	0	
821 64	Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen			5 000	0	0	0	0	
	Einzelplan 29 Summe			48 000	6 000	6 000	0	0	
	Erwerb von unbeweglichem Vermögen gesamt:			83 937	37 647	10 581	12 687	22 799	

									III I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
39 31 821 63	212 - Erwerb von unbeweglichem Vermögen Bezirk Mitte Einzelplan 39 - Soziales Wohnhäuser für Senioren und Seniorinnen Abgeltung von Rückerstattungsansprüchen anderer			0	1 496	3 374	0	0	
	und Zahlung von Rückgewährsentgelten Einzelplan 39 Summe			0	1 496	3 374	0	0	
42 12 821 64	Einzelplan 42 - Bauen Tiefbau Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen			50	50	50	50	50	
	Einzelplan 42 Summe			50	50	50	50	50	
47 22 821 64	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur Grünflächen Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen			50	50	50	50	50	
	Einzelplan 47 Summe			50	50	50	50	50	
	Bezirk gesamt:			100	1 596	3 474	100	100	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
39 31 821 63	212 - Erwerb von unbeweglichem Vermögen Bezirk Friedrichshain-Kreuzberg Einzelplan 39 - Soziales Wohnhäuser für Senioren und Seniorinnen Abgeltung von Rückerstattungsansprüchen anderer und Zahlung von Rückgewährsentgelten			0	187	187	0	0	
	Einzelplan 39 Summe			0	187	187	0	0	
	Bezirk gesamt:			0	187	187	0	0	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	212 - Erwerb von unbeweglichem Vermögen Bezirk Pankow Einzelplan 42 - Bauen								
42 12	Tiefbau								
821 64	Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen			10	0	0	10	10	
821 65	Kauf von Grundstücken für von Dritten geförderte Investitionsmaßnahmen			10	0	0	10	10	
	Einzelplan 42 Summe			20	0	0	20	20	
47 20	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur Natur								
				10	0	0	10	10	
821 64	Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen			10	0	0	10	10	
	Einzelplan 47 Summe			10	0	0	10	10	
	Bezirk gesamt:			30	0	0	30	30	

Kapitel	Danaishawa	Gesamt-	finanziert	2000	0010	0011	2012	2013	Rest
Titel	Bezeichnung	kosten	bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	ab 2014
37 36 821 27	212 - Erwerb von unbeweglichem Vermögen Bezirk Spandau Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur Grundschulen Erwerb von Grundstücken und Gebäuden	8 600	3 428	437	437	437	437	437	2 987
	(Sonderfinanzierungen)								
	Einzelplan 37 Summe			437	437	437	437	437	
42 12	Einzelplan 42 - Bauen Tiefbau								
821 64	Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen			10	10	10	10	10	
821 65	Kauf von Grundstücken für von Dritten geförderte Investitionsmaßnahmen			5	5	5	5	5	
	Einzelplan 42 Summe			15	15	15	15	15	
	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 20	Natur								
821 64	Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen			10	10	10	10	10	
	Einzelplan 47 Summe			10	10	10	10	10	
	Bezirk gesamt:			462	462	462	462	462	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
42 12 821 64	212 - Erwerb von unbeweglichem Vermögen Bezirk Tempelhof-Schöneberg Einzelplan 42 - Bauen Tiefbau Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen			1	0	0	0	0	
	Einzelplan 42 Summe			1	0	0	0	0	
	Bezirk gesamt:			1	0	0	0	0	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
37 35 821 27	212 - Erwerb von unbeweglichem Vermögen Bezirk Lichtenberg Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur Sonderschulen Erwerb von Grundstücken und Gebäuden (Sonderfinanzierungen)	21 249	8 689	1 188	1 190	1 193	1 195	1 195	6 599
	Einzelplan 37 Summe			1 188	1 190	1 193	1 195	1 195	
42 12	Einzelplan 42 - Bauen Tiefbau								
821 64	Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen			18	57	50	50	50	
	Einzelplan 42 Summe			18	57	50	50	50	
47 20	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur Natur								
821 64	Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen			97	23	130	100	100	
	Einzelplan 47 Summe			97 1 202	23	130	100	100	
	Bezirk gesamt:			1 303	1 270	1 373	1 345	1 345	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	212 - Erwerb von unbeweglichem Vermögen Bezirk Reinickendorf Einzelplan 42 - Bauen								
42 12 821 64	Tiefbau Kauf von Grundstücken für das Verwaltungs- und das Stiftungsvermögen			0	5	5	0	0	
	Einzelplan 42 Summe			0	5	5	0	0	
	Bezirk gesamt:			0	5	5	0	0	

Einzelplan	0000	0040	0044	0040	in T€
Bezirk	2009	2010	2011	2012	2013
213 - Erwerb von beweglichem Vermögen Einzelpläne der Hauptverwaltung					
01 - Abgeordnetenhaus	193	140	178	178	178
02 - Verfassungsgerichtshof	0	0	0	0	0
03 - Regierender Bürgermeister	3 580	2 011	1 056	918	1 034
05 - Inneres und Sport	40 463	48 737	40 660	39 081	37 245
06 - Justiz	8 478	9 415	9 267	11 548	11 031
09 - Integration, Arbeit und Soziales	1 263	647	1 762	624	508
10 - Bildung, Wissenschaft und Forschung	3 144	8 659	9 876	1 942	1 942
11 - Gesundheit, Umwelt und Verbraucherschutz	691	679	672	635	1 057
12 - Stadtentwicklung	5 256	7 430	7 693	5 870	5 797
13 - Wirtschaft, Technologie und Frauen	0	0	190	0	0
15 - Finanzen	9 139	10 392	10 995	9 356	9 356
20 - Rechnungshof	12	306	6	6	6
21 - Beauftragte/r für Datenschutz und Informationsfreiheit	0	0	0	0	0
28 - Zentrale Personalangelegenheiten	0	0	0	0	0
29 - Allgemeine Finanzangelegenheiten	0	13 313	0	0	0
Hauptverwaltung gesamt:	72 219	101 729	82 355	70 158	68 154
Bezirke:					
Mitte	1 040	1 560	1 707	1 205	975
Friedrichshain-Kreuzberg	49	445	281	0	0
Pankow	270	268	293	721	532
Charlottenburg-Wilmersdorf	1 381	1 183	1 203	1 300	1 439
Spandau	473	1 020	448	1 023	1 023
Steglitz-Zehlendorf	454	303	275	0	0
Tempelhof-Schöneberg	0	0	0	0	0
Neukölln	1 626	175	205	259	274
Treptow-Köpenick	1 007	999	909	806	794
Marzahn-Hellersdorf	638	1 088	1 113	1 127	895
Lichtenberg	572	924	1 137	1 181	1 065
Reinickendorf	272	1 753	1 165	1 159	413
Bezirke gesamt:	7 782	9 718	8 736	8 781	7 410
213 - Erwerb von beweglichem Vermögen - insgesamt	80 001	111 447	91 091	78 939	75 564

138

14		0	c						in I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen								
	Einzelplan 01 - Abgeordnetenhaus								
01 00	Abgeordnetenhaus								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			44	70	70	70	70	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für			149	70	108	108	108	
	die luK-Technik								
	Einzelplan 01 Summe			193	140	178	178	178	
	Einzelplan 03 - Regierender Bürgermeister								
03 00	Senatskanzlei								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			28	178	178	28	28	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			140	203	200	200	200	
03 10	Kulturelle Angelegenheiten								
812 78	Künstlerische Gestaltungen im Stadtraum			307	307	307	307	307	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			68	154	154	154	154	
03 14	Landesarchiv								
812 60	Basisaufbau Endstufe ILM (Information Lifecycle Management)	734	0	3 000	386	0	0	0	-2 652
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			37	783	217	229	219	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	0	0	126	
	Einzelplan 03 Summe			3 580	2 011	1 056	918	1 034	
	5' 11 25 1								
05.00	Einzelplan 05 - Inneres und Sport	والمسامة والمسامة	u Douglah um	d Camilaa					
05 00	Senatsverwaltung für Inneres und Sport - Politisch-A				10.000	4	0	0	04.445
812 60 0 5 11	Bundesweite Einführung von Digitalfunk Olympiapark	50 650	10 599	5 935	10 000	1	0	0	24 115
811 79	Fahrzeuge			67	100	100	100	100	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			30	120	120	120	120	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für			37	37	37	37	37	
	die luK-Technik			O1	01	O1	O1	01	
05 12	Sportforum			0.5	455	400	50		
811 79	Fahrzeuge			25 150	155	130	50	55 175	
812 01	Eisbearbeitungsmaschine			150	0	0	0	175	
812 02	Hebebühne für Wartungsarbeiten im Sportforum			0 750	110	0	0	0	
812 03	Ersatzbeschaffung von Anzeige- und Zeitmess-technik für die Eisschnelllaufhalle im Sportforum				0	0	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			375	125	85	110	150	
05 20	Senatsverwaltung für Inneres und Sport - Verfassung	gsschutz -							
811 79	Fahrzeuge			60	60	60	60	60	
812 61	G 10-Geschäftsstelle			0	300	300	350	350	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			533	40	40	15	60	
05 31	Der Polizeipräsident in Berlin - Behördenleitung und	Stab -							
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			60	60	60	60	60	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	0	10	0	
05 33	Der Polizeipräsident in Berlin - Direktion 1 -								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			60	0	0	0	0	
05 36	Der Polizeipräsident in Berlin - Direktion 4 -								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	0	0	0	21	
05 37	Der Polizeipräsident in Berlin - Direktion 5 -								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			60	0	7	0	0	
1	westitionenlanung des Landes Derlin 2000 his 2012							120	

Investitionsplanung des Landes Berlin 2009 bis 2013

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen								
05 38	Der Polizeipräsident in Berlin - Direktion 6 -								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			60	0	0	0	0	
05 41	Der Polizeipräsident in Berlin - Direktion Zentrale Auf	gaben -							
811 10	Polizeiboote	600	0	0	0	0	0	300	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			60	110	100	100	40	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	50	0	50	
05 43	Der Polizeipräsident in Berlin - Landeskriminalamt -								
812 37	Rasterelektronenmikroskop	600	0	0	0	0	0	100	500
812 61	Informationssystem LKA / CASA	6 081	216	0	692	219	300	470	4 184
812 62	Mobile Biometrie mit hoheitlichen Dokumenten	1 370	16	200	200	350	200	220	184
812 63	Technisches Analysesystem Internet / Telekommunikation	500	0	0	0	500	0	0	
812 64	Erweiterung des zentralen Backup-Systems KT	200	106	100	0	0	0	0	-6
812 65	Content Management System	245	216	0	0	0	0	0	29
812 71	Auswertesoftware Kinderporno	790	0	0	400	0	0	0	390
812 72	Technischer Aufbau einer integrierten Leitstelle LKA	450	0	0	0	0	450	0	0
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			995	1 326	2 929	2 768	2 605	
812 85	Telekommunikationsüberwachung	5 336	2 423	1 511	550	550	550	550	-798
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			273	417	1 424	1 030	1 058	
05 53	Der Polizeipräsident in Berlin - Zentraler Service -								
811 02	Befehlskraftwagen			105	0	160	0	160	
811 11	Gefangenenkraftwagen			240	200	200	200	200	
811 14	Gruppenkraftwagen			1 300	520	520	520	520	
811 15	Mannschaftskraftwagen	300	0	0	0	300	0	0	
811 23	Sonderfahrzeuge			0	0	0	290	290	
811 28	Observationskraftwagen			0	0	0	0	50	
811 30	Spezialermittlungskraftwagen			0	50	150	0	0	
811 31	Sanitätsfahrzeuge			0	0	0	125	125	
811 79	Fahrzeuge			5 355	5 830	5 740	5 912	5 751	
812 60	Remote-Controlled-Browser-System	772	0	0	550	222	0	0	0
812 62	Anpassung der Serverkapazitäten	1 022	186	32	73	71	323	323	14
812 63	FABIS	2 300	839	1 200	300	0	500	0	-539
812 64	Ablösung Alttechnik TK-Anlagen	9 000	2 919	1 150	776	1 486	500	500	1 669
812 65	Erneuerung des Videonetzes im BOS-Netz	800	0	0	300	300	200	0	0
812 67	Serverkonsolidierung/Firewall (zentral)	6 318	1 801	887	870	920	1 120	1 120	-400
812 68	Ortsfeste Befehlsstellen in den Direktionen	1 850	293	384	277	196	350	350	0
812 69	Aktive Netzkomponenten	800	0	0	0	0	900	500	-600
812 71	Erstreckung Personal- und Zeitmanagement (PuZMan) und Einführung des PSS (Polizeiliches Steuerungssystem)	3 136	441	0	850	586	408	0	851
812 74	Erneuerung des E-Mail-Systems	800	0	0	0	0	100	400	300
812 75	Anpassung Endgeräteanzahl in vollzugspolizeilichen Dienststellen	2 880	427	960	0	0	0	0	1 493
812 76	Ablösung Alttechnik Server/Netz			509	360	360	360	360	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			222	277	268	284	295	
812 82	Sicherung polizeilicher Liegenschaften inkl. Technikräume	936	0	0	0	0	468	468	0
812 84	Ablösung PC / Notebook			3 840	3 100	3 100	3 100	3 100	
812 85	Ablösung Alttechnik PuZMan/PSS	770	0	0	0	0	0	770	0
812 86	Funkbetriebszentrale/Einsatzleitsystem (PELZ)		-	0	450	170	30	700	-
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			10	100	448	221	6	

									11116
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen								
05 59	Hauptstadtbedingte Aufwendungen im Sicherheitsbere	eich des La	ndes Berlin						
811 03	Hubrettungsfahrzeuge			475	0	0	0	0	
811 06	Tanklöschfahrzeuge			0	0	0	120	420	
811 07	Notarztwagen	140	0	0	140	0	0	0	
811 12	Rettungswagen	156	0	0	0	156	0	0	
811 14	Gruppenkraftwagen			200	260	260	260	260	
811 23	Sonderfahrzeuge			285	290	290	290	290	
811 79	Fahrzeuge			520	370	585	628	370	
05 65	Berliner Feuerwehr - Service -								
811 01	Lösch-Hilfeleistungsfahrzeuge			3 038	3 070	2 440	3 412	2 806	
811 03	Hubrettungsfahrzeuge			555	530	190	1 110	300	
811 05	Gerätewagen, Wechselladerfahrzeuge, Abrollbehälter			345	795	73	607	1 176	
811 06	Tanklöschfahrzeuge			530	520	782	470	0	
811 07	Notarztwagen			980	275	282	146	300	
811 08	Fernmeldefahrzeuge			0	200	100	90	202	
811 09	Lastkraftwagen			103	110	225	0	0	
811 10	Rüstwagen			0	530	1 060	0	180	
811 12	Rettungswagen			1 780	1 460	1 500	1 630	1 940	
811 15	Gabelstapler			0	0	0	0	265	
811 79	Fahrzeuge			350	0	742	150	220	
812 34	Austausch der Personenrufempfänger für die drahtgebundene Alarmierung			110	0	0	0	0	
812 36	Austausch lokale USV-Anlagen für die luK-Technik			30	0	0	0	0	
812 37	Erneuerung von digitalen Meldeempfängern			150	0	0	0	0	
812 60	Erneuerung Server und APC			280	265	250	240	240	
812 62	Erneuerung der zentralen Komponenten des Leitstellensystems IGNIS			700	583	549	500	500	
812 63	Erneuerung der dezentralen Komponenten des Leitstellensystems IGNIS			400	100	100	250	235	
812 64	Erneuerung von Fernmeldehausnetzen			0	100	100	200	200	
812 65	Telemetriedatenübermittlung und Ortung von Einsatzkräften			0	0	0	216	400	
812 68	Erneuerung der drahtgebundenen Alarm- und Konferenzservertechnik			0	0	0	300	210	
812 70	Erneuerung Stromversorgungsanlagen für die luK- Technik			150	150	150	0	0	
812 71	Zutrittskontrollsysteme			120	120	0	100	100	
812 75	Erneuerung der drahtgebundenen Alarmierungstechnik			200	160	160	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			425	635	607	355	621	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für			31	190	190	190	170	
	die luK-Technik								
05 71	Landesamt für Bürger- und Ordnungsangelegenheiten	- Leitung -							
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			137	33	49	40	225	
05 72	Landesamt für Bürger- und Ordnungsangelegenheiten	- Einwohne	erwesen -						
812 62	Umsetzung Personenstandsreformgesetz			0	2 000	1 500	730	1 410	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	0	50	50	

Konital		Conord	finanziat						in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen								
05 73	Landesamt für Bürger- und Ordnungsangelegenheit	en - Kraftfahr	zeugwesen -						
812 60	Kassenautomaten			345	0	0	0	150	
812 61	Ersatz der verfahrensabhängigen IT-Infrastruktur für das IT-Fachverfahren KVA			150	403	293	420	314	
812 68	Ersatz von Geräten für das Fahrerlaubniswesen			150	346	235	686	550	
05 74	Landesamt für Bürger- und Ordnungsangelegenheit	en - Auslände	erangelegenh	eiten -					
812 60	Kassenautomaten			0	0	0	0	150	
812 67	IT-Fachverfahren AusReg (neu)	4 472	2 615	0	0	206	0	0	1 651
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	640	50	850	120	
05 75	Landesamt für Bürger- und Ordnungsangelegenheit	en - Entschäd	digungsleistu	ngen -					
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	0	300	0	
05 76	Standesamt I								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	0	0	25	
05 85	Landesverwaltungsamt								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			152	137	137	137	137	
05 86	Landesverwaltungsamt - Logistikservice -								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			18	19	19	19	19	
05 87	Landesverwaltungsamt - Zentraler Personalservice	- Personalver	waltung -						
812 60	IPV Releasewechsel auf SAP ERP (Hardware und technische Realisierung etc.)	11 743	0	0	4 500	5 000	2 243	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			68	63	63	63	63	
05 88	Landesverwaltungsamt - Zentraler Personalservice	- Versorgung	und Beihilfe -						
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik	0 0		151	58	58	58	58	
	Einzelplan 05 Summe			40 463	48 737	40 660	39 081	37 245	
	Einzelplan 06 - Justiz								
06 00	Senatsverwaltung für Justiz - Politisch-Administrati	ver Bereich u	nd Service -						
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			200	245	245	200	200	
06 11	Generalstaatsanwaltschaft								
812 60	KOMSTA-Kommunikation innerhalb der Staatsanwaltschaft			1 600	1 600	1 600	1 598	1 602	
06 15	Kammergericht								
812 55	Mikrofilmstelle			50	50	250	250	200	
812 62	Rechnereinsatz im Handelsregister - HAREG -			200	200	400	400	400	
812 75	Automation der Justizkasse - AJUKA -			200	200	400	300	150	
812 76	Informationsmanagement in der Ordentlichen Gerichtsbarkeit (Masterplan IMOG)			3 800	3 800	2 600	5 000	5 000	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	8	0	9	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			100	100	100	100	100	
06 16	Landgericht								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	60	60	0	0	
06 23	Amtsgericht Mitte								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	5	5	42	42	
06 30	Amtsgericht Tiergarten								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			100	120	50	250	150	
In	vestitionsplanung des Landes Berlin 2009 bis 2013							141	

									ını€
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen								
06 32	Zentrales Mahngericht Berlin-Brandenburg								
812 61	Automatisiertes Mahnverfahren - AUMAV -			150	150	750	360	320	
06 41	Oberverwaltungsgericht Berlin-Brandenburg								
812 60	Datenverarbeitung in der Verwaltungsgerichtsbarkeit			18	50	25	160	110	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	20	20	100	100	
06 42	Verwaltungsgericht								
812 60	Datenverarbeitung in der Verwaltungsgerichtsbarkeit			33	125	100	95	115	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	10	10	10	10	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			200	70	50	195	90	
06 51	Sozialgericht								
812 60	Automation im Verwaltungsbereich der Sozialgerichtsbarkeit			100	100	100	200	200	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			50	274	255	100	100	
06 61	Justizvollzugsanstalt Charlottenburg								
812 60	Fachanwendung SoPart- Justiz			0	0	0	508	590	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			40	40	40	28	31	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			616	735	735	687	538	
06 63	Justizvollzugsanstalt für Frauen								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	15	15	0	0	
06 64	Justizvollzugsanstalt Hakenfelde								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			45	14	15	15	15	
06 66	Justizvollzugsanstalt Moabit								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			38	74	36	27	13	
06 67	Justizvollzugsanstalt Plötzensee								
811 01	Gefangenentransporter			0	180	0	155	155	
811 02	Gefangenentransporter			0	122	0	0	0	
811 03	Wäschereifahrzeug			0	0	0	120	0	
811 79	Fahrzeuge			215	140	95	0	100	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			250	318	512	189	90	
06 68	Justizvollzugsanstalt Tegel			0	115	٥	0	0	
811 01 811 79	LKW Fahrzeuge			0 0	115 0	0	0 30	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			376	205	357	247	235	
06 69	Jugendstrafanstalt			370	200	331	241	200	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			35	38	78	70	50	
06 73	Justizvollzugskrankenhaus			00	00		, ,	00	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			62	232	364	103	325	
	Einzelplan 06 Summe			8 478	9 415	9 267	11 548	11 031	
00.55	Einzelplan 09 - Integration, Arbeit und Soziales				10 '				
09 00	Senatsverwaltung für Integration, Arbeit und Soziale	s - Politisch-	Administrativ			00	400	2-	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			120	105	90	109	95	
09 03	Senatsverwaltung für Integration, Arbeit und Soziale	es - Beauftrag	jte/r für Integ	-	-				
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	9	0	0	
09 41	Arbeitsgerichtsbarkeit								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	153	462	236	

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen								
09 60	Landesamt für Gesundheit und Soziales - Leitung de	er Behörde ur	nd Service -						
812 01	Ausstattung und Ausrüstungsgegenstände für Haus A - Turmstr. 21 -			288	0	0	0	0	
812 60	Erneuerung des luK-Gerätebestandes			0	0	1 201	0	0	
812 61	luK-Ausstattung für Haus A - Turmstr. 21 -			615	0	0	0	0	
812 64	Ersatzbeschaffung von 3 UNIX-Servern für das Fachverfahren OSAV	80	0	180	80	0	0	0	-180
812 65	Ablösung Fachverfahren OSAV	590	0	0	390	200	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			60	72	48	53	61	
09 62	Landesamt für Gesundheit und Soziales - Gesundhe	eit -							
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	0	61	0	0	
09 64	Landesamt für Gesundheit und Soziales - Versorgur	_				_	_		
812 11	Ersatzbeschaffung Regalsystem Einzelplan 09 Summe	464	0	0 1 263	0 647	0 1 762	0 624	116 508	348
10.00	Einzelplan 10 - Bildung, Wissenschaft und Fors	-	liticah Admi	nictrativar Da	rolah und C	an doo			
10 00 812 60	Senatsverwaltung für Bildung, Wissenschaft und Fo Entwicklung eines eAdministrationssystems für die	rscriuriy - Po 0	iitisch-Aumi 0	1 000	5 585	7 882	0	0	
012 00	Berliner Schulen	U	U	1 000	3 303	7 002	O	U	
812 67	Entwicklung eines datenbank-orientierten Verfahrens für die Schulstatistik und -planung	274	184	30	30	30	0	0	0
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			20	20	20	20	20	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			1 437	1 833	721	721	721	
10 21	Berufsbildende Schulen								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			100	200	200	200	200	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			188	326	326	326	326	
10 22	Staatliche Technikerschule								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			50	100	100	100	100	
10 23	Staatliche Ballettschule und Schule für Artistik			^	50		0	0	
812 79 10 24	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Zentral verwaltete Schulen			0	50	0	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			50	125	100	100	100	
10 30	Senatsverwaltung für Bildung, Wissenschaft und Fo	rschung - Sc	hulaufsicht (
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen	J		22	22	22	0	0	
10 51	Sozialpädagogisches Fortbildungsinstitut Berlin-Bra	andenburg							
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			20	20	20	20	20	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			25	35	32	32	32	
10 70	Senatsverwaltung für Bildung, Wissenschaft und Fo	rschung - Wi	ssenschaft -						
812 60	BAföG - ADV-Verfahren			96	96	206	206	206	
10 91	Senatsverwaltung für Bildung, Wissenschaft und Fo	rschung - Se	kretariat der				0.4	0.4	
812 62 812 89	Bürokommunikation II Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für			30 76	56 161	31 186	31 186	31 186	
012 09	die luK-Technik								
	Einzelplan 10 Summe			3 144	8 659	9 876	1 942	1 942	
14.00	Einzelplan 11 - Gesundheit, Umwelt und Verbra			A alma line line line line line	van Derec' '	d C '			
11 00 812 64	Senatsverwaltung für Gesundheit, Umwelt und Verb	raucnerschul	z - Politisch	-Administrativ 110				٥	
812 64 812 89	Ersatz eines Bürokommunikationssytems Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für			110 54	40 0	20 40	0 18	0 68	
012 03	die luK-Technik			04	U	40	10	00	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen								
11 20	Senatsverwaltung für Gesundheit, Umwelt und Verb	raucherschu	tz - Integrative	r Umweltsch	utz -				
811 79	Fahrzeuge		g	45	20	15	45	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			365	419	394	417	434	
11 21	Fischereiamt								
811 79	Fahrzeuge			10	20	45	20	50	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			6	25	25	25	90	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			6	0	13	8	15	
11 30	Senatsverwaltung für Gesundheit, Umwelt und Verb	raucherschu	tz - Umweltpol	itik -					
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			20	20	20	15	15	
11 41	Landesinstitut für gerichtliche und soziale Medizin								
811 79	Fahrzeuge			0	70	70	0	70	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			75	65	30	80	315	
812 82	Beschaffung Flüssigkeitschromatograph	200	196	0	0	0	0	0	4
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	0	7	0	
	Einzelplan 11 Summe			691	679	672	635	1 057	
	Einzelplan 12 - Stadtentwicklung								
12 00	Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Politisch-A	Administrative	er Bereich und	Service -					
812 65	Ersatzbeschaffung von aktiven Netzkomponenten			150	150	150	150	150	
812 83	IT-Investitionen			3 500	3 905	3 945	3 705	3 705	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			370	350	350	350	350	
12 10	Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Stadt- und	Freiraumplar	nung -						
811 79	Fahrzeuge	•	· ·	0	20	0	0	0	
12 11	Berliner Forsten								
811 01	Erwerb von Rückefahrzeugen			0	120	120	120	120	
811 02	Erwerb eines Hubsteigers			0	0	220	0	0	
811 79	Fahrzeuge			330	235	210	210	210	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			52	52	52	52	52	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	85	0	0	0	
12 12	Pflanzenschutzamt								
811 79	Fahrzeuge			0	0	6	0	17	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			13	21	5	40	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	7	0	0	
12 13	Landesdenkmalamt								
811 79	Fahrzeuge			0	20	0	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			35	15	35	35	35	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			20	20	20	20	20	
12 30	Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Geoinform	ation, Verme	ssung und We	rtermittlung	-				
811 79	Fahrzeuge		-	30	0	35	0	35	
812 15	Erneuerung des satellitengestützten Vermessungssystems (GPS)			135	135	135	170	135	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			71	112	108	208	108	
12 55	Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Tiefbau -								
811 79	Fahrzeuge			100	75	75	0	0	
812 01	Erwerb von Verkehrsüberwachungsanlagen	1 490	0	0	190	0	0	0	1 300

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen								
12 70	Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Verkehr -								
812 11	Qualitäts- und Managementsystem	1 600	0	0	800	800	0	0	0
812 12	Verkehrsinformations und -steuerungssystem	560	0	0	280	280	0	0	0
812 13	Technische Ausstattungen VMZ			0	0	460	460	460	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			150	150	150	50	100	
12 71	Verkehrslenkung Berlin								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			300	300	300	300	300	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	395	230	0	0	
	Einzelplan 12 Summe			5 256	7 430	7 693	5 870	5 797	
	Einzelplan 13 - Wirtschaft, Technologie und Fra								
13 00	Senatsverwaltung für Wirtschaft, Technologie und F	rauen - Politis	sch-Adminis						
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	190	0	0	
	Einzelplan 13 Summe			0	0	190	0	0	
	Einzelplan 15 - Finanzen								
15 00	Senatsverwaltung für Finanzen - Politisch-Administr	ativer Bereich	und Servic	e -					
812 61	elektronisches Vorgangsbearbeitungssystem (eVBS)	660	0	50	330	330	0	0	-50
812 63	Zeitdatenerfassungssystem	745	0	0	125	620	0	0	
15 10	Senatsverwaltung für Finanzen - Vermögen -								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			15	0	0	0	0	
15 20	Senatsverwaltung für Finanzen - Haushalt -								
812 60	Beschaffung von luK-Technik	350	0	100	0	0	0	0	250
15 22	Zentrale Steuerung des Personalüberhangs								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	72	189	0	0	
15 31	Finanzämter								
812 61	Erneuerung des Gerätebestands für die Datenverarbeitung			4 847	3 361	3 361	3 361	3 361	
812 62	Übernahme von einheitlichen Besteuerungsverfahren			2 101	2 101	2 101	2 101	2 101	
812 64	Erweiterung des Gerätebestands für die arbeitsplatzorientierte Datenverarbeitung			1 866	4 243	4 177	3 750	3 756	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			40	40	31	24	18	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			120	120	186	120	120	
	Einzelplan 15 Summe			9 139	10 392	10 995	9 356	9 356	
	Einzelplan 20 - Rechnungshof								
20 00	Rechnungshof								
812 60	Aufbau eines neuen Dokumenten-Management- Systems im RH			0	300	0	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			12	6	6	6	6	
	Einzelplan 20 Summe			12	306	6	6	6	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen								
	Einzelplan 29 - Allgemeine Finanzangelegenhe	iten							
29 20	Konjunkturpolitische Maßnahmen								
811 01	Lösch-Hilfeleistungsfahrzeuge			0	5 964	0	0	0	
811 03	Hubrettungsfahrzeuge			0	2 000	0	0	0	
811 07	Notarztwagen			0	96	0	0	0	
811 08	Fernmeldefahrzeuge			0	245	0	0	0	
811 09	LKW			0	275	0	0	0	
811 10	Rüstwagen			0	384	0	0	0	
811 12	Rettungswagen			0	1 709	0	0	0	
811 14	Gruppenkraftwagen			0	720	0	0	0	
811 79	Fahrzeuge			0	1 920	0	0	0	
	Einzelplan 29 Summe			0	13 313	0	0	0	
	Erwerb von beweglichem Vermögen gesamt:			72 219	101 729	82 355	70 158	68 154	

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
ritei		KOSTELL	DIS 2000						ab 2014
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen								
	Bezirk Mitte								
	Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Adminis	trativer Be	reich -						
33 07	Service Organisation / IT								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für			250	1 050	1 050	0	0	
	die luK-Technik								
	Einzelplan 33 Summe			250	1 050	1 050	0	0	
	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 11	Volkshochschule						_	_	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			30	10	0	0	0	
37 12	Musikschule			00	•	•	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			20	0	0	0	0	
37 23	Bibliotheken PEID Medianaiaharungaayatan	257	0	250	200	157	0	0	250
812 01	RFID-Mediensicherungssystem	357	0	250 300	200 210	157 157	0	0	-250
	Einzelplan 37 Summe			300	210	157	0	0	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 60	Sportanlagen								
811 01	Eisaufbereitungsmaschine	110	0	110	0	0	0	0	0
	Einzelplan 40 Summe			110	0	0	0	0	
	Einzelplan 42 - Bauen								
42 12	Tiefbau								
811 79	Fahrzeuge			40	0	0	0	0	
	Einzelplan 42 Summe			40	0	0	0	0	
47.00	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
46 20 811 79	Vermessung			30	0	0	٥	0	
812 89	Fahrzeuge Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für			30 25	0 0	0 50	0	0	
012 09	die luK-Technik			23	U	30	U	U	
	Einzelplan 46 Summe			55	0	50	0	0	
	Linzeipian 40 Sunine			33	U	30	U	U	
	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 22	Grünflächen								
811 29	Hubarbeitsbühne	150	0	0	0	150	0	0	0
811 30	Selbstlader	150	0	150	0	0	0	0	0
811 31	LKW-Containerfahrzeug	150	0	0	0	150	0	0	0
811 32	Hubarbeitsbühne	200		0	0	0	200	0	0
811 33	Selbstlader	150	0	0	150	0	0	0	0
811 79	Fahrzeuge			85	100	100	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			50	50	50	0	0	
	Einzelplan 47 Summe			285	300	450	200	0	
	Einzelnlan EO Allaemeine Finanzanaele zurh-	itor							
59 50	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenhe Allgemeine Finanzangelegenheiten	enen							
811 78	Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100			0	0	0	1 005	975	
31170	TEUR			v	v	v	. 000	010	
	Einzelplan 59 Summe			0	0	0	1 005	975	
	Bezirk gesamt:			1 040	1 560	1 707	1 205	975	
	· ·								

									ın I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen								
	Bezirk Friedrichshain-Kreuzberg								
22.07	Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Admir	iistrativer E	Bereich -						
33 07	Service Organisation / IT			0	405	405	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	195	195	0	0	
	Einzelplan 33 Summe			0	195	195	0	0	
25.00	Einzelplan 35 - Bürgerdienste								
35 20 911 70	Ordnungsamt			16	10	18	0	0	
811 79	Fahrzeuge			16	18	10 18		0	
	Einzelplan 35 Summe			10	18	10	0	0	
	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 23	Bibliotheken								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	100	50	0	0	
37 36	Grundschulen								
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	35	0	0	0	
	Einzelplan 37 Summe			0	135	50	0	0	
	Einzelplan 41 - Gesundheit								
41 10	Gesundheit								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	8	0	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	12	0	0	0	
41 81	Überregionale Gesundheitsaufgaben								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	46	18	0	0	
	Einzelplan 41 Summe			0	66	18	0	0	
	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
46 20	Vermessung								
811 79	Fahrzeuge			0	31	0	0	0	
	Einzelplan 46 Summe			0	31	0	0	0	
47.00	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 20	Natur			20	^	^	•	^	
811 79	Fahrzeuge			33	0	0	0	0	
	Einzelplan 47 Summe Bezirk gesamt:			33 49	0 445	0 281	0 0	0 0	
	Deziik gesaint:			47	440	201	U	U	

								ın I 🕈
Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
213 - Erwerb von beweglichem Vermögen								
Bezirk Pankow								
Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Admini	strativer B	Bereich -						
Service Organisation / IT								
Fahrzeuge			0	25	0	0	0	
Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			147	120	120	0	0	
Einzelplan 33 Summe			147	145	120	0	0	
Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			15	9	9	0	0	
			_	_	_	_		
			8	5	5	0	0	
			0	-	_	0	•	
			6	5	5	0	0	
			45	_	_	0	0	
<u> </u>								
die luK-Technik			U	75	120	U	U	
Einzelplan 37 Summe			44	99	149	0	0	
Einzelplan 40 - Jugend								
Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen						0		
Einzelplan 40 Summe			24	24	24	0	0	
Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
Vermessung								
Einzelplan 46 Summe			55	0	0	0	0	
	neiten							
			•	^	•	704	500	
Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR			Ü	U	U	721	532	
Einzelplan 59 Summe			0	0	0	721	532	
Bezirk gesamt:			270	268	293	721	532	
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen Bezirk Pankow Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Admini Service Organisation / IT Fahrzeuge Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik Einzelplan 33 Summe Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur Volkshochschule Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Musikschule Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Kunst- und Kulturamt Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Bibliotheken Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik Einzelplan 37 Summe Einzelplan 40 - Jugend Jugendamt - Einrichtungen der Jugendarbeit - Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Einzelplan 40 Summe Einzelplan 46 - Planen, Vermessen Vermessung Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Einzelplan 46 Summe Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegent Allgemeine Finanzangelegenheiten Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR Einzelplan 59 Summe	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen Bezirk Pankow Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administrativer E Service Organisation / IT Fahrzeuge Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik Einzelplan 33 Summe Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur Volkshochschule Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Musikschule Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Kunst- und Kulturamt Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Bibliotheken Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik Einzelplan 37 Summe Einzelplan 40 - Jugend Jugendamt - Einrichtungen der Jugendarbeit - Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Einzelplan 40 Summe Einzelplan 46 - Planen, Vermessen Vermessung Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Einzelplan 46 Summe Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiten Allgemeine Finanzangelegenheiten Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR Einzelplan 59 Summe	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen Bezirk Pankow Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administrativer Bereich - Service Organisation / IT Fahrzeuge Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die lukTechnik Einzelplan 33 Summe Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur Volkshochschule Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Musikschule Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Kunst- und Kulturamt Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Bibliotheken Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Einzelplan 37 Summe Einzelplan 40 - Jugend Jugendamt - Einrichtungen der Jugendarbeit - Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Einzelplan 46 - Planen, Vermessen Vermessung Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Einzelplan 46 Summe Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiten Allgemeine Finanzangelegenheiten Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR Einzelplan 59 Summe	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen Bezirk Pankow Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administrativer Bereich - Service Organisation / IT Fahrzeuge 0 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik Einzelplan 33 Summe 147 Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur Volkshochschule Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 15 Musikschule Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 8 Kunst- und Kulturamt Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 15 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 16 Bibliotheken 16 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 17 Einzelplan 40 - Jugend 17 Jugendamt - Einrichtungen, Ausstattungen 17 Einzelplan 46 - Planen, Vermessen 17 Vermessung 17 Einzelplan 46 - Planen, Vermessen 17 Einzelplan 46 - Planen, Vermessen 17 Vermessung 17 Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiten 18 Allgemeine Finanzangelegenheiten 18 Allgemeine Finanzangelegenheiten 18 Ruse Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR 19 Einzelplan 59 Summe 10	Bezeichnung kosten bis 2008 2009 2010 213 - Erwerb von beweglichem Vermögen Bezirk Pankow Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administrativer Bereich - Service Organisation / IT Fahrzeuge 0 25 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für 147 120 die luK-Technik 147 145 Einzelplan 33 - Bildung, Schule, Kultur Volkshochschule Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 15 9 Musikschule Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 15 9 Kunst- und Kulturamt Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 15 5 Bibliotheken 15 5 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 16 6 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 17 0 75 die luK-Technik 17 0 75 die luK-Technik 18 10 0 75 die luK-Technik 19 0 0 75 Einzelplan 40 - Jugend 19 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0	Rezeichnung kosten bis 2008 2009 2010 2011 213 - Erwerb von beweglichem Vermögen Bezirk Pankow Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administrativer Bereich - Service Organisation / IT Fahrzeuge 0 0 25 0 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für 147 120 120 die luK-Technik Einzelplan 33 Summe 147 145 120 Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur Volkshochschule Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 15 9 9 Musikschule Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 8 5 5 Kunst- und Kulturamt Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 6 5 5 Bibliotheken Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 15 5 5 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 24 24 24 Einzelplan 40 - Jugend Jugendamt - Einrichtungen der Jugendarbeit - Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 24 24 24 Einzelplan 40 Summe 24 24 24 Einzelplan 40 Summe 55 0 0 Einzelplan 46 - Planen, Vermessen Vermessung Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 55 0 0 Einzelplan 46 Summe 50 0 0 Einzelplan 46 Summe 50 0 0 0 Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiten Neue Beschaftungen mit Gesamtkosten bis zu 0 0 0 0 TOTEUR Einzelplan 59 Summe 0 0 0 0	Rezeichnung kosten bis 2008 2009 2010 2011 2012 213 - Erwerb von beweglichem Vermögen Bezirk Pankow Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Administrativer Bereich - Service Organisation / IT Fahrzeuge 0 0 25 0 0 0 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für 147 120 120 0 0 die luk-Technik Einzelplan 33 - Bildung, Schule, Kultur Volkshochschule Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 15 9 9 0 Musilkschule Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 15 9 9 0 Musilkschule Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 8 5 5 0 Kunst- und Kulturamt Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 15 5 5 0 Bibliotheken Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 15 5 5 0 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 15 5 5 0 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 15 5 5 0 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 17 0 75 125 0 die luk-Technik Einzelplan 37 Summe 44 99 149 0 Einzelplan 40 - Jugend Jugendamt - Einrichtungen der Jugendarbelt - Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 24 24 24 0 Einzelplan 40 Summe 24 24 24 0 Einzelplan 46 - Planen, Vermessen Vermessung Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 55 0 0 0 0 Einzelplan 46 Summe 50 0 0 721 Einzelplan 46 Summe Finanzangelegenheiten Allgemeine Finanzangelegenheiten Allgemeine Finanzangelegenheiten Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 0 0 0 721 Einzelplan 59 Summe 0 0 0 0 721	Sezeichnung

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen								
	Bezirk Charlottenburg-Wilmersdorf								
	Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Admini	strativer B	ereich -						
33 07	Service Organisation / IT								
812 60	Aktive Netzwerkkomponenten			500	500	0	0	0	
812 63	Sicherheitsmaßnahmen			250	0	0	0	0	
812 64	IT Maßnahmen RFID in den Bibliotheken			0	195	195	0	0	
812 65	IT-Maßnahmen zum Verbund Öffentlicher Bibliotheken			20	0	0	0	0	
812 66	Aktive Netzwerkkomponenten ab 2011			0	0	500	500	500	
812 67	IT-Maßnahmen zum Verbund			0	20	20	0	0	
812 68	Update Betriebssystem und			0	0	0	180	180	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			160	269	235	145	295	
33 08	Service Innere Dienste / Verwaltung								
811 79	Fahrzeuge			0	12	0	0	0	
	Einzelplan 33 Summe			930	996	950	825	975	
	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 23	Bibliotheken								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			5	5	5	0	0	
	Einzelplan 37 Summe			5	5	5	0	0	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 60	Sportanlagen				_		_		
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			110	0	0	0	138	
	Einzelplan 40 Summe			110	0	0	0	138	
	Einzelplan 42 - Bauen								
42 12	Tiefbau				_				
811 79	Fahrzeuge			0	0	0	100	0	
	Einzelplan 42 Summe			0	0	0	100	0	
47.00	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
46 20	Vermessung			0.5	0	•	0	•	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			35	0	0	0	0	
	Einzelplan 46 Summe			35	0	0	0	0	
	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 22	Grünflächen								
811 79	Fahrzeuge			221	182	208	141	111	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			63	0	0	0	0	
47 23	Friedhöfe								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			17	0	40	0	0	
	Einzelplan 47 Summe			301	182	248	141	111	
_	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenh	neiten							
59 50	Allgemeine Finanzangelegenheiten			_	=	_			
811 78	Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR			0	0	0	234	215	
	Einzelplan 59 Summe			0	0	0	234	215	
	Bezirk gesamt:			1 381	1 183	1 203	1 300	1 439	

									in ⁻
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 201
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen								
	Bezirk Spandau								
	Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Admini	istrativer Be	ereich -						
33 07	Service Organisation / IT	oudino D	31 01011						
812 60	Erneuerung des Serversystems			0	500	0	0	0	
	Einzelplan 33 Summe			0	500	0	0	0	
	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 10	Bildung								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			10	0	10	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	5	0	0	0	
37 11	Volkshochschule								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			10	0	10	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	10	0	0	0	
37 22	Spielstätten								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			25	25	10	0	0	
37 23	Bibliotheken								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			50	60	40	0	0	
37 31	Hauptschulen								
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			35	50	20	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			15	10	10	0	0	
37 32	Realschulen								
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			20	25	20	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			15	10	10	0	0	
37 33	Gymnasien								
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			45	45	45	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			15	15	15	0	0	
37 34	Gesamtschulen								
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			45	45	45	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			15	15	15	0	0	
37 35	Sonderschulen			25	20	20	0	0	
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			35 40	30	20	0	0	
812 09 37 36	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			10	10	10	0	0	
812 08	Grundschulen Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			10	30	20	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			15	10	10	0	0	
012 00	Einzelplan 37 Summe			370	395	310	0	0	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 60	Sportanlagen								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			10	15	15	0	0	
	Einzelplan 40 Summe			10	15	15	0	0	
/l0 10	Einzelplan 42 - Bauen								
42 12 812 89	Tiefbau Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für			0	5	5	0	0	
	die luK-Technik			_	_	_	_	_	
	Einzelplan 42 Summe			0	5	5	0	0	

									ın ı €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
46 20 812 89	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen Bezirk Spandau Einzelplan 46 - Planen, Vermessen Vermessung Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für			0	30	20	0	0	
0.200	die luK-Technik			·			·	·	
	Einzelplan 46 Summe			0	30	20	0	0	
	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 10	Umwelt								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	15	0	0	0	
47 20	Natur								
811 79	Fahrzeuge			65	40	63	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			28	20	35	0	0	
	Einzelplan 47 Summe			93	75	98	0	0	
	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenhe	eiten							
59 50	Allgemeine Finanzangelegenheiten								
811 78	Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR			0	0	0	1 023	1 023	
	Einzelplan 59 Summe			0	0	0	1 023	1 023	
	Bezirk gesamt:			473	1 020	448	1 023	1 023	

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen								
	Bezirk Steglitz-Zehlendorf								
	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 12	Musikschule								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			49	0	0	0	0	
37 30	Schule								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			16	0	0	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			53	10	10	0	0	
37 33	Gymnasien								
811 79	Fahrzeuge			33	0	0	0	0	
37 36	Grundschulen								
811 79	Fahrzeuge			11	0	0	0	0	
	Einzelplan 37 Summe			162	10	10	0	0	
40.00	Einzelplan 40 - Jugend								
40 00	Jugendamt			20	05	05	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			20	25	25	0	0	
40 11	Jugendamt - Einrichtungen der Jugendarbeit -								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			27	29	24	0	0	
40 40	Jugendamt - Familienunterstützende Hilfen -								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			5	0	0	0	0	
40 60	Sportanlagen					_	_		
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	23	0	0	0	
	Einzelplan 40 Summe			52	77	49	0	0	
	Einzelplan 42 - Bauen								
42 12	Tiefbau								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	10	0	0	0	
	Einzelplan 42 Summe			0	10	0	0	0	
47.21	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
46 31 812 89	Bauaufsicht Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für			0	9	0	0	0	
012 09	die luK-Technik			U		U		U	
	Einzelplan 46 Summe			0	9	0	0	0	
47 20	Natur								
811 79	Fahrzeuge			100	123	70	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			25	74	146	0	0	
47 23	Friedhöfe								
811 79	Fahrzeuge			115	0	0	0	0	
	Einzelplan 47 Summe			240	197	216	0	0	
	Bezirk gesamt:			454	303	275	0	0	

									in ⁻
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 201
	212 Fruerh van heweglichem Vermägen								
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen Bezirk Neukölln								
	Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Admini	strativer R	ereich -						
33 07	Service Organisation / IT	Strativer D	STOTOTT						
812 60	Ersatzbeschaffung Disk-Array			300	0	0	0	0	
812 61	Ersatzbeschaffung Tape-Library			160	0	0	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			1 070	0	0	0	0	
	Einzelplan 33 Summe			1 530	0	0	0	0	
	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 30	Schule								
811 79	Fahrzeuge			0	25	0	0	0	
37 31	Hauptschulen								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			45	10	25	0	0	
37 32	Realschulen								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	25	35	0	0	
37 33	Gymnasien			•	•	40	•	•	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	0	18	0	0	
37 34	Gesamtschulen			0	0.5	05	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	25	25	0	0	
37 35 812 79	Sonderschulen Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	25	0	0	0	
37 36	Grundschulen			U	23	U	U	U	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	32	47	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	8	0	0	0	
	Einzelplan 37 Summe			45	150	150	0	0	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 11	Jugendamt - Einrichtungen der Jugendarbeit -								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			25	25	25	0	0	
	Einzelplan 40 Summe			25	25	25	0	0	
	•								
	Einzelplan 42 - Bauen								
42 12	Tiefbau								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für			6	0	0	0	0	
	die luK-Technik								
	Einzelplan 42 Summe			6	0	0	0	0	
	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
46 20	Vermessung								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			20	0	30	0	0	
	Einzelplan 46 Summe			20	0	30	0	0	
	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenh	eiten							
59 50	Allgemeine Finanzangelegenheiten								
811 78	Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR			0	0	0	259	274	
	Einzelplan 59 Summe			0	0	0	259	274	
	Bezirk gesamt:			1 626	175	205	259	274	

Kapitel		Gesamt-	finanziert						in
Titel	Bezeichnung	kosten	bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	ab 201
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen								
	Bezirk Treptow-Köpenick								
	Einzelplan 35 - Bürgerdienste -								
35 11	Bürgeramt								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			100	0	0	0	0	
	Einzelplan 35 Summe			100	0	0	0	0	
	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 23	Bibliotheken								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für			0	0	1	0	0	
37 31	Hauptschulen			0	40	40	0	0	
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	10	10	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	10	10	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			10	0	0	0	0	
37 32	Realschulen			0	10	10	0	0	
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	10 15	10 15	0	0	
812 09 812 79	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0 10	15 0	15 0	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für			20	0	0	0	0	
012 09	die luK-Technik			20	U	U	U	U	
37 33	Gymnasien								
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	20	20	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	30	0	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			20	0	0	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			20	0	0	0	0	
37 34	Gesamtschulen								
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	10	10	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	10	0	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			10	0	0	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			20	0	0	0	0	
37 35	Sonderschulen								
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	14	0	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			10	0	0	0	0	
37 36	Grundschulen								
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	130	130	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	30	30	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			120	0	0	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			40	0	0	0	0	
37 83	Kolleg								
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	15	0	0	0	
	Einzelplan 37 Summe			280	304	236	0	0	
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 32	Freizeitstätten für Senioren und Seniorinnen						_	_	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			30	30	25	0	0	
	Einzelplan 39 Summe			30	30	25	0	0	
40 11	Einzelplan 40 - Jugend								
40 11	Jugendamt - Einrichtungen der Jugendarbeit -			05	0.5	05	^	^	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			25	25	25	0	0	
40 60	Sportanlagen			40	0.4	0.4	^	^	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			40	24	24	0	0	
	Einzelplan 40 Summe			65	49	49	0	0	

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen Bezirk Treptow-Köpenick Einzelplan 41 - Gesundheit								
41 10	Gesundheit								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	12	12	0	0	
	Einzelplan 41 Summe			0	12	12	0	0	
46 10	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
	Stadtplanung			10	10	10	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			10	10	10	0	0	
46 20	Vermessung								
811 79	Fahrzeuge			0	0	30	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			30	30	5	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			30	56	38	0	0	
46 30	Genehmigen								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	5	5	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	10	5	0	0	
	Einzelplan 46 Summe			70	111	93	0	0	
	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 22	Grünflächen								
811 22	LKW mit Ladetechnik			110	120	120	0	0	
811 23	Radlader			105	0	0	0	0	
811 79	Fahrzeuge			135	170	122	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			105	118	122	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			7	0	0	0	0	
47 23	Friedhöfe								
811 79	Fahrzeuge			0	45	45	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	40	85	0	0	
	Einzelplan 47 Summe			462	493	494	0	0	
-	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenhe	iten							
59 50	Allgemeine Finanzangelegenheiten								
811 78	Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR			0	0	0	806	794	
	Einzelplan 59 Summe			0	0	0	806	794	
	Bezirk gesamt:			1 007	999	909	806	794	

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen								
	Bezirk Marzahn-Hellersdorf								
	Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Adminis	strativer Be	ereich -						
33 07	Service Organisation / IT	o							
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			583	1 028	913	0	0	
33 08	Service Innere Dienste / Verwaltung								
811 79	Fahrzeuge			55	0	0	0	0	
	Einzelplan 33 Summe			638	1 028	913	0	0	
	Einzelplan 35 - Bürgerdienste								
35 20	Ordnungsamt								
811 79	Fahrzeuge			0	30	30	0	0	
	Einzelplan 35 Summe			0	30	30	0	0	
	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 23	Bibliotheken								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	0	170	0	0	
	Einzelplan 37 Summe			0	0	170	0	0	
	Einzelplan 42 - Bauen								
42 12	Tiefbau						_	_	
811 79	Fahrzeuge			0	30	0	0	0	
	Einzelplan 42 Summe			0	30	0	0	0	
	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenh	eiten							
59 50	Allgemeine Finanzangelegenheiten								
811 78	Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR			0	0	0	1 127	895	
	Einzelplan 59 Summe			0	0	0	1 127	895	
	Bezirk gesamt:			638	1 088	1 113	1 127	895	

									in I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
33 06	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen Bezirk Lichtenberg Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Adminis Service Immobilien	strativer Be	ereich -						
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			62	144	230	0	0	
	Einzelplan 33 Summe			62	144	230	0	0	
	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur								
37 21	Kunst- und Kulturamt								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	12	0	0	0	
37 23	Bibliotheken								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	55	55	0	0	
37 31	Hauptschulen								
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	30	30	0	0	
37 32	Realschulen								
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			75	75	0	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	30	0	0	0	
37 33	Gymnasien								
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	7	0	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	30	0	0	0	
37 34	Gesamtschulen								
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			30	0	0	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			30	0	0	0	0	
37 35	Sonderschulen								
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			15	20	30	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			0	0	60	0	0	
37 36	Grundschulen								
812 08	Investive Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			40	80	70	0	0	
812 09	Investive luK-Lehrmittel und Unterrichtsmaterialien			60	0	60	0	0	
	Einzelplan 37 Summe			250	339	305	0	0	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 60	Sportanlagen								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	75	0	0	0	
	Einzelplan 40 Summe			0	75	0	0	0	
A2 01	Einzelplan 42 - Bauen								
42 81	Regionalisierte Ordnungsaufgaben			40	^	40	^	^	
811 79	Fahrzeuge			40	0	40	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			155	0	117	0	0	
	Einzelplan 42 Summe			195	0	157	0	0	

								in T €
Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
213 - Frwerb von beweglichem Vermögen								
•								
-								
Vermessung								
Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			35	0	0	0	0	
Genehmigen								
Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			30	0	0	0	0	
Einzelplan 46 Summe			65	0	0	0	0	
Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
Umwelt								
Fahrzeuge			0	0	15	0	0	
Natur								
			0	115	140	0	0	
Fahrzeuge			0			0	0	
			0	36	50	0	0	
· ·								
3					-			
Einzelplan 47 Summe			0	366	445	0	0	
	eiten							
=								
Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR			0	0	0	1 061	750	
Einzelplan 59 Summe			0	0	0	1 181	1 065	
Bezirk gesamt:			572	924	1 137	1 181	1 065	
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen Bezirk Lichtenberg Einzelplan 46 - Planen, Vermessen Vermessung Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Gerehmigen Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik Einzelplan 46 Summe Einzelplan 47 - Umwelt, Natur Umwelt Fahrzeuge Natur Ersatzbeschaffung eines LKW Fahrzeuge Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Friedhöfe Fahrzeuge Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Einzelplan 47 Summe Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenh Allgemeine Finanzangelegenheiten Fahrzeuge LuV Umwelt und Natur Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR Einzelplan 59 Summe	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen Bezirk Lichtenberg Einzelplan 46 - Planen, Vermessen Vermessung Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Genehmigen Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik Einzelplan 46 Summe Einzelplan 47 - Umwelt, Natur Umwelt Fahrzeuge Natur Ersatzbeschaffung eines LKW Fahrzeuge Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Friedhöfe Fahrzeuge Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Einzelplan 47 Summe Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiten Allgemeine Finanzangelegenheiten Fahrzeuge LuV Umwelt und Natur Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR Einzelplan 59 Summe	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen Bezirk Lichtenberg Einzelplan 46 - Planen, Vermessen Vermessung Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik Einzelplan 46 Summe Einzelplan 47 - Umwelt, Natur Umwelt Fahrzeuge Natur Ersatzbeschaffung eines LKW Fahrzeuge Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Friedhöfe Fahrzeuge Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Einzelplan 47 Summe Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiten Allgemeine Finanzangelegenheiten Fahrzeuge LuV Umwelt und Natur Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR Einzelplan 59 Summe	Bezeichnung kosten bis 2008 213 - Erwerb von beweglichem Vermögen Bezirk Lichtenberg Einzelplan 46 - Planen, Vermessen Vermessung Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik Einzelplan 46 Summe 65 Einzelplan 47 - Umwelt, Natur Umwelt Fahrzeuge Natur Ersatzbeschaffung eines LKW Fahrzeuge Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Friedhöfe Fahrzeuge Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Friedhöfe Fahrzeuge Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Einzelplan 47 Summe Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiten Allgemeine Finanzangelegenheiten Fahrzeuge LuV Umwelt und Natur Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR Einzelplan 59 Summe	Bezeichnung kosten bis 2008 2009 2010 213 - Erwerb von beweglichem Vermögen Bezirk Lichtenberg Einzelplan 46 - Planen, Vermessen Vermessung Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für 35 0 Genehmigen Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für 30 0 die luK-Technik Einzelplan 46 Summe 65 0 Einzelplan 47 - Umwelt, Natur Umwelt Fahrzeuge 0 0 0 Natur Ersatzbeschaffung eines LKW 0 115 Fahrzeuge 0 145 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Friedhofe Fahrzeuge 0 36 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 0 35 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 0 35 Einzelplan 47 Summe 0 366 Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiten Allgemeine Finanzangelegenheiten Fahrzeuge LuV Umwelt und Natur 0 0 Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 0 0 Einzelplan 59 Summe 0 0	Bezeichnung kosten bis 2008 2009 2010 2011 213 - Erwerb von beweglichem Vermögen Bezirk Lichtenberg Einzelplan 46 - Planen, Vermessen Vermessung Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik Einzelplan 46 Summe Einzelplan 46 Summe 65 0 0 Einzelplan 47 - Umwelt, Natur Umwelt Fahrzeuge 0 0 0 15 Natur Ersatzbeschaffung eines LKW 0 115 140 Fahrzeuge 0 145 165 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 0 36 50 Friedhöfe Fahrzeuge 0 35 75 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 0 35 75 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 0 36 445 Einzelplan 47 Summe Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiten Allgemeine Finanzangelegenheiten Fahrzeuge LuV Umwelt und Natur 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0	Bezeichnung kosten bis 2008 2009 2010 2011 2012 213 - Erwerb von beweglichem Vermögen Bezirk Lichtenberg Einzelplan 46 - Planen, Vermessen Vermessung Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik Einzelplan 46 Summe Einzelplan 46 Summe 65 0 0 0 Einzelplan 47 - Umwelt, Natur Umwelt Fahrzeuge 0 0 0 15 00 Fahrzeuge 1 0 115 140 0 Fahrzeuge 1 0 145 165 0 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 100 0 Friedhöfe Fahrzeuge 0 0 35 75 0 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 100 0 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 100 0 Friedhöfe Fahrzeuge 1 0 35 75 0 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 100 0 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 100 0 Friedhöfe Fahrzeuge 1 0 35 75 0 Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen 100 0 Friedhöfe Fahrzeuge 1 0 0 0 0 0 Einzelplan 47 Summe Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenheiten Allgemeine Finanzangelegenheiten Fahrzeuge LuV Umwelt und Natur 100 0 0 120 Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR Einzelplan 59 Summe	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen 213 - Erwerb von beweglichem 213 - Erwerb von beweglichem Vermögen 213 - Erwerb von beweglichem 213 - Erwerb von beweglichem Vermögen 213 - Erwerb von beweglichem 213

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen Bezirk Reinickendorf Einzelplan 33 - Bezirksamt - Politisch-Adminis	strativer Be	reich -						
33 07 812 89	Service Organisation / IT Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für			0	420	490	570	120	
	die luK-Technik Einzelplan 33 Summe			0	420	490	570	120	
				U	420	470	370	120	
37 12	Einzelplan 37 - Bildung, Schule, Kultur Musikschule								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	10	50	0	0	
37 23	Bibliotheken								
811 81	Beschaffung eines Bücherreibuses		0	0	350	0	0	0	
811 82	Fahrbibliothekbus	300	0	0	0	0	300	0	0
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	350	30	0	0	
37 30	Schule								
811 79	Fahrzeuge			0	25	0	0	0	
37 31	Hauptschulen								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	30	30	0	0	
37 32	Realschulen								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	15	15	0	0	
37 33	Gymnasien								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	30	30	0	0	
37 34	Gesamtschulen								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	15	15	0	0	
37 35	Sonderschulen								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	0	15	0	0	
37 36	Grundschulen								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	102	305	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die luK-Technik			0	75	60	0	0	
	Einzelplan 37 Summe			0	1 002	550	300	0	
40.40	Einzelplan 40 - Jugend								
40 10	Jugendamt - Jugendsozialarbeit, Jugendarbeit, erz	ieherischer	Kınder- und Ju	•		^	0	0	
811 79	Fahrzeuge			0	30	0	0	0	
	Einzelplan 40 Summe			0	30	0	0	0	

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	213 - Erwerb von beweglichem Vermögen								
	Bezirk Reinickendorf								
	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
46 20	Vermessung								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			22	0	20	0	0	
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die IuK-Technik			0	20	10	0	0	
46 30	Genehmigen								
812 89	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen für die IuK-Technik			15	0	0	0	0	
	Einzelplan 46 Summe			37	20	30	0	0	
	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur								
47 20	Natur								
811 79	Fahrzeuge			235	0	0	0	0	
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	173	5	0	0	
47 23	Friedhöfe								
812 79	Geräte, technische Einrichtungen, Ausstattungen			0	108	90	0	0	
	Einzelplan 47 Summe			235	281	95	0	0	
	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenh	eiten							
59 50	Allgemeine Finanzangelegenheiten								
811 78	Neue Beschaffungen mit Gesamtkosten bis zu 100 TEUR			0	0	0	289	293	
	Einzelplan 59 Summe			0	0	0	289	293	
	Bezirk gesamt:			272	1 753	1 165	1 159	413	

Einzelplan Bezirk	2009	2010	2011	2012	in T € 2013
2212 - Infrastrukturmaßnahmen					
Einzelpläne der Hauptverwaltung					
01 - Abgeordnetenhaus	0	0	0	0	0
02 - Verfassungsgerichtshof	0	0	0	0	0
03 - Regierender Bürgermeister	0	0	0	0	0
05 - Inneres und Sport	0	0	0	0	0
06 - Justiz	0	0	0	0	0
09 - Integration, Arbeit und Soziales	0	0	0	0	0
10 - Bildung, Wissenschaft und Forschung	0	0	0	0	0
11 - Gesundheit, Umwelt und Verbraucherschutz	8 147	13 420	17 420	16 080	14 740
12 - Stadtentwicklung	100	100	100	100	100
13 - Wirtschaft, Technologie und Frauen	72 586	69 989	73 785	65 700	65 985
15 - Finanzen	0	0	0	0	0
20 - Rechnungshof	0	0	0	0	0
21 - Beauftragte/r für Datenschutz und Informationsfreiheit	0	0	0	0	0
28 - Zentrale Personalangelegenheiten	0	0	0	0	0
29 - Allgemeine Finanzangelegenheiten	0	0	0	0	0
Hauptverwaltung gesamt:	80 833	83 509	91 305	81 880	80 825
Bezirke:					
Mitte	0	1 000	1 000	0	0
Friedrichshain-Kreuzberg	500	500	500	500	500
Pankow	0	0	0	0	0
Charlottenburg-Wilmersdorf	0	0	0	0	0
Spandau	0	0	0	0	0
Steglitz-Zehlendorf	0	0	0	0	0
Tempelhof-Schöneberg	0	0	0	0	0
Neukölln	1	1	1	0	0
Treptow-Köpenick	0	0	0	0	0
Marzahn-Hellersdorf	0	0	0	0	0
Lichtenberg	1	0	0	0	0
Reinickendorf	0	0	0	0	0
Bezirke gesamt:	502	1 501	1 501	500	500
2212 - Infrastrukturmaßnahmen - insgesamt	81 335	85 010	92 806	82 380	81 325

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2212 - Infrastrukturmaßnahmen								
11 30	Einzelplan 11 - Gesundheit, Umwelt und Verbrau Senatsverwaltung für Gesundheit, Umwelt und Verbra			tik -					
883 08	Infrastrukturmaßnahmen im Rahmen des Umweltentlastungsprogramms II			8 147	13 420	17 420	16 080	14 740	
	Einzelplan 11 Summe			8 147	13 420	17 420	16 080	14 740	
12 40	Einzelplan 12 - Stadtentwicklung Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Wohnungsw	esen, Stadte	erneuerung, S	oziale Stadt -					
883 05	Infrastrukturmaßnahmen in Stadterneuerungsgebieten			100	100	100	100	100	
	Einzelplan 12 Summe			100	100	100	100	100	
	Einzelplan 13 - Wirtschaft, Technologie und Frau								
13 30	Senatsverwaltung für Wirtschaft, Technologie und Fra	auen - Wirtsc	:haftsförderur	ng -					
883 06	Infrastrukturmaßnahmen der Bezirke im Rahmen der GRW mit EU- und Bundesbeteiligung			29 406	26 000	27 000	25 700	25 985	
883 07	Infrastrukturmaßnahmen der Hauptverwaltung im Rahmen der GRW mit EU- und Bundesbeteiligung			43 180	43 989	46 785	40 000	40 000	
	Einzelplan 13 Summe			72 586	69 989	73 785	65 700	65 985	
	Infrastrukturmaßnahmen gesamt			80 833	83 509	91 305	81 880	80 825	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2212 - Infrastrukturmaßnahmen								
	Bezirk Mitte								
	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
46 10	Stadtplanung								
883 05	Infrastrukturmaßnahmen in Stadterneuerungsgebieten			0	1 000	1 000	0	0	
	Einzelplan 46 Summe			0	1 000	1 000	0	0	
	Bezirk gesamt:			0	1 000	1 000	0	0	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest 2014
46 10	2212 - Infrastrukturmaßnahmen Bezirk Friedrichshain-Kreuzberg Einzelplan 46 - Planen, Vermessen Stadtplanung								
883 05	Infrastrukturmaßnahmen in Stadterneuerungsgebieten			500	500	500	500	500	
	Einzelplan 46 Summe			500	500	500	500	500	
	Bezirk gesamt:			500	500	500	500	500	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013 Rest ab 2014
	2212 - Infrastrukturmaßnahmen							
	Bezirk Neukölln							
	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen							
46 10	Stadtplanung							
883 05	Infrastrukturmaßnahmen in Stadterneuerungsgebieten			1	1	1	0	0
	Einzelplan 46 Summe			1	1	1	0	0
	Bezirk gesamt:			1	1	1	0	0

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013 Rest ab 2014
	2212 - Infrastrukturmaßnahmen							
	Bezirk Lichtenberg							
	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen							
46 10	Stadtplanung							
883 05	Infrastrukturmaßnahmen in Stadterneuerungsgebieten			1	0	0	0	0
	Einzelplan 46 Summe			1	0	0	0	0
	Bezirk gesamt:			1	0	0	0	0

					in T €
Einzelplan Bezirk	2009	2010	2011	2012	2013
2214 - Zuschüsse für Investitionen an den Bund					
Einzelpläne der Hauptverwaltung					
01 - Abgeordnetenhaus	0	0	0	0	0
02 - Verfassungsgerichtshof	0	0	0	0	0
03 - Regierender Bürgermeister	0	0	0	0	0
05 - Inneres und Sport	0	0	0	0	0
06 - Justiz	0	0	0	0	0
09 - Integration, Arbeit und Soziales	0	0	0	0	0
10 - Bildung, Wissenschaft und Forschung	0	0	0	0	0
11 - Gesundheit, Umwelt und Verbraucherschutz	0	0	0	0	0
12 - Stadtentwicklung	1 050	0	1 800	2 200	4 673
13 - Wirtschaft, Technologie und Frauen	0	0	0	0	0
15 - Finanzen	0	0	0	0	0
20 - Rechnungshof	0	0	0	0	0
21 - Beauftragte/r für Datenschutz und Informationsfreiheit	0	0	0	0	0
28 - Zentrale Personalangelegenheiten	0	0	0	0	0
29 - Allgemeine Finanzangelegenheiten	0	0	0	0	0
Hauptverwaltung gesamt:	1 050	0	1 800	2 200	4 673
Bezirke:					
Mitte	0	0	0	0	0
Friedrichshain-Kreuzberg	0	0	0	0	0
Pankow	0	0	0	0	0
Charlottenburg-Wilmersdorf	0	0	0	0	0
Spandau	0	0	0	0	0
Steglitz-Zehlendorf	0	0	0	0	0
Tempelhof-Schöneberg	0	0	0	0	0
Neukölln	0	0	0	0	0
Treptow-Köpenick	0	0	0	0	0
Marzahn-Hellersdorf	0	0	0	0	0
Lichtenberg	0	0	0	0	0
Reinickendorf	0	0	0	0	0
Bezirke gesamt:	0	0	0	0	0
2214 - Zuschüsse für Investitionen an den Bund - insgesamt	1 050	0	1 800	2 200	4 673

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2214 - Zuschüsse für Investitionen an den Bu	ınd							
	Einzelplan 12 - Stadtentwicklung								
12 55	Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Tiefbau -								
881 01	Anteil Berlins an der Vorbereitung und Durchführung von Verkehrswegebaumaßnahmen des Bundes			1 050	0	1 800	2 200	4 673	
	Einzelplan 12 Summe			1 050	0	1 800	2 200	4 673	
	2214 - Zuschüsse für Investitionen an den Bund gesamt			1 050	0	1 800	2 200	4 673	

Einzelplan Bezirk	2009	2010	2011	2012	in I € 2013
222 - Zuschüssen für Investitionen an Dritte					
Einzelpläne der Hauptverwaltung					
01 - Abgeordnetenhaus	0	0	0	0	0
02 - Verfassungsgerichtshof	0	0	0	0	0
03 - Regierender Bürgermeister	10 207	15 781	12 715	4 934	5 027
05 - Inneres und Sport	10 631	10 639	11 094	5 094	594
06 - Justiz	0	0	0	0	0
09 - Integration, Arbeit und Soziales	10 423	15 292	10 587	6 447	6 447
10 - Bildung, Wissenschaft und Forschung	204 921	182 914	181 363	177 704	181 410
11 - Gesundheit, Umwelt und Verbraucherschutz	82 293	68 486	66 279	69 604	69 439
12 - Stadtentwicklung	285 013	334 733	354 400	348 605	344 605
13 - Wirtschaft, Technologie und Frauen	100 500	99 270	95 560	98 560	98 550
15 - Finanzen	0	0	0	0	0
20 - Rechnungshof	0	0	0	0	0
21 - Beauftragte/r für Datenschutz und Informationsfreiheit	0	0	0	0	0
28 - Zentrale Personalangelegenheiten	0	0	0	0	0
29 - Allgemeine Finanzangelegenheiten	319 503	219 445	46 507	42 700	29 900
Hauptverwaltung gesamt:	1 023 491	946 560	778 505	753 648	735 972
Bezirke:					
Mitte	4 185	2 510	2 510	2 500	2 300
Friedrichshain-Kreuzberg	5 207	3 000	2 750	2 500	2 300
Pankow	4 620	2 620	2 320	1 320	1 070
Charlottenburg-Wilmersdorf	70	70	70	70	70
Spandau	0	200	200	200	-14 654
Steglitz-Zehlendorf	0	1	1	1	1
Tempelhof-Schöneberg	1 123	750	750	750	500
Neukölln	1 393	1 377	1 377	1 367	1 367
Treptow-Köpenick	2 568	1 405	1 255	1 250	1 150
Marzahn-Hellersdorf	78	1 676	1 914	1 632	1 574
Lichtenberg	528	286	286	178	178
Reinickendorf	0	0	0	0	0
Bezirke gesamt:	19 772	13 895	13 433	11 768	-4 144
222 - Zuschüssen für Investitionen an Dritte - insgesamt	1 043 263	960 455	791 938	765 416	731 828

									in I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	222 - Zuschüsse für Investitionen an Dritte								
02.10	Einzelplan 03 - Regierender Bürgermeister								
03 10 891 72	Kulturelle Angelegenheiten Zuschuss an das Konzerthaus Berlin für Investitionen			26	26	26	26	26	
891 77	Zuschuss an das Deutsche Theater/ Kammerspiele für Investitionen			33	33	33	33	33	
891 78	Zuschuss an die Volksbühne für Investitionen			28	28	28	28	28	
891 79	Zuschuss an das Maxim Gorki Theater für			20	20	20	20	20	
891 80	Zuschuss an das Theater an der Parkaue für			18	18	18	18	18	
894 21	Zuschuss an die Stiftung Zentral- und Landesbibliothek Berlin für Investitionen			169	1 601	1 601	364	169	
894 41	Zuschuss an die Stiftung Bröhan für Investitionen			0	10	10	10	10	
894 44	Zuschuss an die Stiftung Stadtmuseum für			512	26	26	26	26	
894 48	Zuschuss an die Stiftung Deutsches Technikmuseum			56	56	56	56	56	
894 49	Stiftung Deutsches Technikmuseum Berlin, Erneuerung Medientechnik Zeiss-Großplanetarium	8 100	0	1 500	3 600	3 000	0	0	0
894 50	Zuschuss an die Stiftung Oper in Berlin für			115	4 315	115	115	115	
894 51	Zuschuss an die Stiftung Preußische Schlösser und Gärten Berlin-Brandenburg für Investitionen			5 300	4 208	4 208	4 208	4 496	
894 52	Zuschuss an die Stiftung Oper in Berlin für Logistikbeschaffungen	2 400	0	2 400	0	0	0	0	0
894 53	Zuschuss an die Stiftung Berlinische Galerie für Investitionen			30	30	30	30	30	
894 62	Zuschuss an die Stiftung Gedenkstätte Berlin- Hohenschönhausen für Investitionen	3 160	200	0	690	1 824	0	0	446
03 20	Leistungen an Kirchen, Religions- und Weltanschau	ingsgemeins	schaften						
894 21	Investive Zuschüsse für Kirchen, Religions- und Weltanschauungsgemeinschaften			0	1 120	1 720	0	0	
	Einzelplan 03 Summe			10 207	15 781	12 715	4 934	5 027	
05 00	Einzelplan 05 - Inneres und Sport Senatsverwaltung für Inneres und Sport - Politisch-A	dministrativ	er Bereich un	d Service -					
894 19	Zuschuss an die Verwaltungsakademie für	ummon unv	or Boroton un	97	105	60	60	60	
05 10	Senatsverwaltung für Inneres und Sport - Sport -			0.					
892 01	Zuschüsse an private Unternehmen für Investitionen			10 000	10 000	10 500	4 500	0	
898 05	Zuschüsse an Sportorganisationen			534	534	534	534	534	
	Einzelplan 05 Summe			10 631	10 639	11 094	5 094	594	
09 30	Einzelplan 09 - Integration, Arbeit und Soziales	Cozialas							
898 12	Senatsverwaltung für Integration, Arbeit und Soziales Zuschüsse für das Förderprogramm "Umbau und	s - Suziales -	•	3 810	6 154	2 410	0	0	
090 12	Modernisierung von voll- und teilstationären Pflegeeinrichtungen nach SGB XI und Hospize"			3010	0 134	2410	U	U	
898 42	Pauschalförderung nach dem Landesfördergesetz			650	825	950	995	995	
09 40	Senatsverwaltung für Integration, Arbeit und Soziales	s - Arbeit un	d Berufliche F		020	550	550	550	
898 80	Zuschüsse für die Errichtung, Erweiterung und Ausstattung überbetrieblicher Berufsbildungsstätten			271	1 123	325	250	250	
	-								

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	222 - Zuschüsse für Investitionen an Dritte								
09 66 891 98	Landesamt für Gesundheit und Soziales - Soziales - Leistungen für Investitionen an öffentliche Unternehmen aus der Ausgleichsabgabe nach dem Sozialgesetzbuch -Neuntes Buch-			400	660	660	660	660	
892 98	Leistungen an private Unternehmen für Investitionenaus der Ausgleichsabgabe nach dem Sozialgesetzbuch -Neuntes Buch-			4 750	6 207	5 919	4 219	4 219	
898 98	Leistungen an schwerbehinderte Menschen aus der Ausgleichsabgabe nach dem Sozialgesetzbuch -Neuntes Buch-			542	323	323	323	323	
	Einzelplan 09 Summe			10 423	15 292	10 587	6 447	6 447	
10 10	Einzelplan 10 - Bildung, Wissenschaft und Fors Senatsverwaltung für Bildung, Wissenschaft und For	•	lanung und Re	echt im Schu	lbereich -				
893 11	Zuschüsse an Organisationen im Inland für	90	-	0	90	0	0	0	0
893 20	Zuschüsse an Schulen in freier Trägerschaft im Rahmen der Pilotphase Gemeinschaftsschule für Investitionen		Ü	0	1	1	0	0	Ū
898 09	Zuschuss an den Lette-Verein zur Neugestaltung der CAD-Werkstätten Grafikdesign	71	0	0	0	71	0	0	0
10 40	Senatsverwaltung für Bildung, Wissenschaft und For	schung - Ji	ugend, Familie	und Landes	sjugendamt	-			
893 93	Zuschüsse für Investitionen an Träger zum Ausbau der Kinderbetreuung			0	14 714	14 420	14 132	13 844	
10 42 898 30	Förderung der Jugendarbeit und Jugendsozialarbeit Standardanpassungen in Einrichtungen des Fachvermögens der Abteilung Jugend			360	300	340	340	340	
898 67	Zuschuss an die Sportjugend zum Umbau der Bildungsstätte Hanns-Braun-Str.	450	418	1	0	0	0	0	31
898 69	Zuschuss für den Rückbau des ehemaligen Gebäudes des JAW in der Prenzlauer Allee	2 000	0	0	0	0	500	500	1 000
898 70	Zuschuss an die Jugendbildungsstätte Kurt Löwenstein für die Sanierung des Dachgeschosses sowie Schaffung zusätzlicher Einzel- und Doppelzimmer	80	0	0	0	80	0	0	0
898 73	Zuschuss an die Jugendbildungsstätte Haus Kreisau für das Anbringen einer Wärmedämmung an der Rückseite des Haupthauses	40	0	0	0	40	0	0	0
898 74	Zuschuss an die Jugendbildungsstätte Kaubstr. für die Sanierung und Instandsetzung des Gebäudes	440	0	0	0	180	0	0	260

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	222 - Zuschüsse für Investitionen an Dritte								
10 70	Senatsverwaltung für Bildung, Wissenschaft und Fo	rschung ₋ W	issenschaft .						
894 10	Zuschüsse für Forschungsbauten an Hochschulen	ischung - w	isseriscriait -	1	1	1	1	1	
894 11	Zuschüsse für Großgeräte der Forschung			3 000	0	0	0	0	
894 20	Zuschuss an die FU für sonstige Investitionen			32 445	19 205	20 587	18 705	14 128	
894 21	Zuschuss an die TU für Investitionen			10 737	10 737	10 737	10 737	10 737	
894 23	Zuschuss an die Kunsthochschule Berlin (Weißensee) für Investitionen			43	43	43	43	43	
894 26	Zuschuss an die Hochschule für Musik "Hans Eisler" für Investitionen			108	108	108	108	108	
894 27	Zuschuss an die Hochschule für Schauspielkunst "Ernst Busch" für Investitionen			127	127	127	127	127	
894 34	Zuschuss an "Charité-Universitätsmedizin Berlin" für Investitionen			32 211	33 651	33 651	33 651	33 651	
894 57	Zuschuss an die Beuth-Hochschule für Technik Berlin - BHT- (vormals TFH) für Investitionen			939	939	939	939	939	
894 58	Zuschuss an die Hochschule für Wirtschaft und Recht - HWR- (vormals FHW) für Investitionen			277	2 727	277	277	277	
894 61	Zuschuss an die Alice-Salomon-Hochschule für Sozialarbeit und Sozialpädagogik Berlin -ASH- (vormals ASFH) für Investitionen			77	77	77	77	77	
894 62	Zuschuss an die Universität der Künste für			452	452	452	452	452	
894 63	Zuschuss an die Hochschule für Technik und Wirtschaft -HTW- (vormals FHTW) für Investitionen			1 173	1 173	1 173	1 173	1 173	
894 71	Charité, Erneuerung der Dieselnotstromanlage (Sicherheitsstromanlage); CVK	5 858	0	400	4 000	1 414	444	0	-400
894 75	Charité, Um- und Neubau Psychiatrie; CBF			4 000	0	0	0	0	
894 76	Charité, Sanierung Forschungseinrichtung für Experimentelle Medizin; CBF			2 500	0	0	0	0	
894 78	Charitè, Mittel- und Niederspannungsanlage; CBF			2 000	0	0	0	0	
894 80	Charité, Campus Buch Neubau für Forschungseinrichtungen			5 000	0	0	0	0	
894 81	Zuschuss an die HU für Investitionen			21 503	24 695	23 817	9 705	9 701	
894 85	Charité, Sanierung der Fassade des Bettenhochhauses; CCM	29 800	170	6 500	5 000	7 000	10 000	6 630	-5 500
894 86	Charité, Errichtung einer Vorklinik; CCM	44 660	2 272	18 000	14 500	17 000	7 000	600	-14 712
894 87	Charité, Erneuerung der technischen Infrastruktur, Bauabschnitt 3B	27 500	3 483	7 000	8 000	2 000	1 500	856	4 661
894 88	Charité, Sanierung des Bettenhochhauses und Umnutzung des Sockelgebäudes; CCM			8 000	0	0	0	0	
894 89	Charité, Sanierung Hochhauskomplex, OP-Trakt BT 4 und 5; CCM			500	0	0	0	0	
894 90	Charité, Sanierung OP und Intensivmedizin; CBF	16 500	0	6 250	2 510	3 000	5 000	5 990	-6 250
894 91	Charité,Sanierung der Fassade des Hochhauskomplexes, BT 1, 3-5, 7; CCM			2 700	0	0	0	0	
894 93	Charité,Erneuerung der technischen Infrastruktur; Bauabschnitt 3a	29 655	26 876	379	0	0	0	0	2 400
894 94	Charité, Forschungszentrum für Immun- und Neurowissenschaften, CCM	41 500	1 003	11 211	13 500	15 800	6 200	600	-6 814
894 96	Charité BT 15 Nordflügel, Umbau EG und 1.0G für Forschung und Lehre; CCM			500	0	0	0	0	
895 06	Pauschale Mehrausgaben für Masterplan Charité	191 637	0	0	0	0	23 718	44 544	123 375
898 40	Zuschuss an das Studentenwerk für Investitionen			511	511	511	511	511	

									In I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	222 - Zuschüsse für Investitionen an Dritte								
10 80	Senatsverwaltung für Bildung, Wissenschaft und For	rschung - Fo	orschung -						
893 03	Zuschuss an das Institute for Analytical Science für Investitionen, Außenstelle Berlin	Sonung 1	orsonang	0	0	800	800	900	
893 19	Zuschuss an das Sozioökonomische Panel (SOEP) für Investitionen			70	70	74	78	82	
893 34	Zuschuss an das DLR-Forschungszentrum für Investitionen			0	473	497	522	549	
893 86	Zuschuss an das Fachinformationszentrum Chemie für Investitionen			140	145	153	161	170	
894 09	Zuschuss an das Deutsche Rheumaforschungszentrum für Investitionen			50	743	781	821	863	
894 60	Zuschuss an das Leibniz-Institut für Evolutions- und Biodiversitätsforschung (MfN) für Investitionen			0	2 300	2 340	4 882	7 427	
898 31	Zuschuss an das Deutsche Institut für Wirtschaftsforschung Berlin für Investitionen			300	300	315	331	348	
898 35	Zuschuss an das Zentrum für Informationstechnik			2 869	435	435	2 039	2 039	
898 36	Zuschuss an das Wissenschaftszentrum für			236	240	252	265	279	
898 86	Zuschuss an das Max-Delbrück-Centrum für			1 065	1 550	1 884	2 329	2 631	
898 87	Zuschuss an den Forschungsverbund für Investitionen			19 000	17 000	17 000	17 000	17 000	
898 88	Zuschuss an das Helmholtz-Zentrum Berlin für Material und Energie für Investitionen			2 286	2 597	2 986	3 136	3 293	
	Einzelplan 10 Summe			204 921	182 914	181 363	177 704	181 410	
11 10 891 01	Einzelplan 11 - Gesundheit, Umwelt und Verbra Senatsverwaltung für Gesundheit, Umwelt und Verbr Pauschale an die Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH für die Wiederbeschaffung kurzfristiger Anlagegüter und kleine bauliche Maßnahmen			11 486	11 636	11 789	11 943	0	
891 02	Leistungsorientierter Zuschuss an die Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH			0	0	0	0	17 099	
891 03	Zuschüsse an die Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH für die Erst- und Wiederbeschaffung von Anlagegütern außerhalb der Pauschale			1	1	0	0	0	
891 04	Klinikum am Urban, Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH, Sanierung von Teilen des Hauptgebäudes	7 800	1 500	3 000	100	3 200	0	0	0
891 06	Klinikum im Friedrichshain, Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH, Erneuerung Abwassernetz (2. BA/Nordteil)	3 700	1 279	2 000	200	0	0	0	221
891 08	Klinikum am Urban, Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH, Erneuerung der RLT-Anlagen für den OP- Bereich	0	0	350	0	0	0	0	
891 09	Klinikum im Friedrichshain, Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH, Restsanierung Altbau	3 700	0	0	2 000	200	0	0	1 500
891 55	Klinikum Spandau, Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH, Erneuerung der Notstromanlage	0	0	350	0	0	0	0	
891 60	Klinikum im Friedrichshain, Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH, Errichtung einer Kinder- und Jugendpsychiatrie	6 800	3 000	3 800	0	0	0	0	0
891 69	Klinikum am Urban, Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH, Erneuerung der Notstromanlage	0	0	900	0	0	0	0	
891 94	Klinikum Neukölln, Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH, Anbau für CT und MRT	1 911	1 000	700	211	0	0	0	0

Kanital		Gosamt	finanziert						in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	222 - Zuschüsse für Investitionen an Dritte								
891 95	Klinikum Neukölln, Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH, Erneuerung der Kälteanlage einschließlich der Kühltürme	0	0	2 400	0	0	0	0	
891 98	Humboldt Klinikum, Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH, Erneuerung der AWT-Anlage	0	0	200	0	0	0	0	
892 02	Gemeinschaftskrankenhaus Havelhöhe, Sanierung und teilw. Umbau Haus 13	13 500	1 500	3 000	5 000	4 000	0	0	0
892 04	Jüdisches Krankenhaus Berlin, Sanierung der Pflegestation 8 sowie Umbau und Erweiterung der Rettungsstelle	4 000	0	2 400	200	450	950	0	0
892 05	Ev. Krankenhaus Königin Elisabeth Herzberge Restsanierung des Krankenhauses	20 000	0	0	0	2 000	5 000	5 000	8 000
892 06	Jüdisches Krankenhaus Berlin, Maßnahmen für den vorbeugenden Brandschutz sowie Erneuerung der Netzersatzanlage	4 000	0	2 400	200	450	950	0	0
892 07	DRK Kliniken Berlin, Mitte, Errichtung eines OP- Traktes einschließlich Rettungsstelle	5 800	300	2 000	900	2 600	0	0	0
892 08	Krankenhaus Bethel, Umbau des Zentralsterilisationsbereiches zum OP	0	0	570	0	0	0	0	
892 18	Leistungsorientierter Investitionszuschuss an andere Krankenhausträger			0	0	0	0	27 983	
892 19	Zuschüsse an andere Krankenhausträger für die Erst- und Wiederbeschaffung von Anlagegütern außerhalb der Pauschale			1	0	0	0	0	
892 20	Pauschale an andere Krankenhausträger für die Wiederbeschaffung kurzfristiger Anlagegüter und kleine bauliche Maßnahmen			21 824	22 108	22 396	22 688	0	
892 22	Ev. Krankenhaus Königin Elisabeth Herzberge, Sanierung Haus 7 für die Abteilung Kinder- und Jugendpsychiatrie	2 200	2 000	200	0	0	0	0	0
892 24	St. Joseph-Krankenhaus Weißensee, Restsanierung der Altbauten	4 900	200	100	600	1 400	2 600	0	0
892 25	DRK Kliniken Köpenick, Sanierung des Krankenhauses, 2. Bauabschnitt	12 800	4 300	4 000	4 000	500	0	0	0
892 26	Gemeinschaftskrankenhaus Havelhöhe, Umbau und Sanierung, 2. Bauabschnitt	11 000	0	0	0	1 000	4 000	3 900	2 100
892 44	Krankenhaus Waldfriede, Umbau OP-Abteilung und Notaufnahme	1 980	500	1 480	0	0	0	0	0
892 74	Evangelisches Waldkrankenhaus, Schaffung einer zentralen Notfallversorgung	1 200	1 000	200	0	0	0	0	0
892 76	Jüdisches Krankenhaus Sanierung und Neuordnung des OP-Bereiches, 2. BA -OP	5 000	1 000	3 900	100	0	0	0	0
892 77	Krankenhaus Lichtenberg, OZK Standortkonzentration Restsanierung Altbau	31 000	2 000	3 500	5 185	6 000	10 000	4 315	0
892 97	DRK Kliniken Berlin, Köpenick, Erneuerung von Aufzugsanlagen im Haus 2	160	150	10	0	0	0	0	0
892 98	DRK Kliniken Berlin, Westend, Errichtung einer Doppelaufzugsanlage am Hochhaus	820	250	570	0	0	0	0	0
898 30	Zuschüsse an Einrichtungen der freien Jugendhilfe für Standardanpassungen (Investitionen)			372	330	130	50	50	
11 20	Senatsverwaltung für Gesundheit, Umwelt und Verbr	aucherschut	z - Integrativ	er Umweltso	:hutz -				
891 01	Zuschüsse an die Berliner Wasserbetriebe für Gewässergütemaßnahmen im Bestand der Straßenregenentwässerung		Ü	3 000	4 000	4 000	5 000	5 000	

									in T €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	222 - Zuschüsse für Investitionen an Dritte								
11 30	Senatsverwaltung für Gesundheit, Umwelt und Verb	raucherschut	z - Umweltpo	olitik -					
392 20	Zuschüsse an private Unternehmen im Rahmen des Umweltentlastungsprogramms II			4 356	11 524	5 950	6 209	5 878	
11 40	Senatsverwaltung für Gesundheit, Umwelt und Verb	raucherschut	z - Verbraucl	herschutz -					
91 11	Zuschüsse an öffentliche Unternehmen für Investitionen			3 036	0	0	0	0	
92 37	Zuschüsse für besondere Förderungsmaßnahmen in der Landwirtschaft mit EU- und Bundesbeteiligung			187	191	214	214	214	
	Einzelplan 11 Summe			82 293	68 486	66 279	69 604	69 439	
	Einzelplan 12 - Stadtentwicklung								
12 10	Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Stadt- und	Freiraumplar	nung -						
891 45	Zuschuss an die Grün Berlin Park und Garten GmbH	,	J	1 900	2 000	2 100	2 100	2 100	
98 02	Zuschüse für Investitionen zur Durchführung der Internationalen Gartenbauausstellung			0	0	0	500	500	
12 13	Landesdenkmalamt								
98 00	Zuschüsse für Maßnahmen des Denkmalschutzes			2 500	2 482	2 482	2 481	2 000	
12 20	Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Städtebau	und Projekte	-						
92 01	Zuschüsse an private Unternehmen für Investitionen			1 000	350	150	24	0	
94 43	Entwicklungsmaßnahme Parlaments- und Regierungsviertel	376 000	297 509	15 000	15 000	10 000	8 000	6 660	23 831
98 04	Zuschüsse für Maßnahmen zur Entwicklung des Tempelhofer Feldes			0	20 620	23 170	29 890	30 990	
12 40	Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Wohnungs	wesen, Stadt	erneuerung,	Soziale Stad	t -				
94 72	Zuschuss an treuhänderische Entwicklungsträger für die Planung und Durchführung öffentlicher Baumaßnahmen			545	400	100	0	0	
94 74	Infrastrukturmaßnahmen in den ehemaligen städtebaulichen Entwicklungsbereichen			3 000	100	100	100	100	
98 01	Zuschüsse zur Förderung von Investitionen in nationalen UNESCO-Weltkulturerbestätten			0	5 079	3 422	4 062	3 740	
398 11	Zuschüsse an einen Stadtentwicklungsfonds			0	2 500	0	0	0	
98 12	Zuschüsse zur Förderung von Maßnahmen des Rückbaus und der Aufwertung im Rahmen des Programms Stadtumbau Ost			25 060	27 025	21 800	16 865	16 855	
98 13	Zuschüsse zur Förderung von Maßnahmen im Rahmen des Programms Stadtumbau West			19 250	18 818	15 722	16 349	16 349	
98 23	Baukostenzuschüsse für Modernisierung und Instandsetzung von Infrastruktureinrichtungen (Investitionspakt)			11 728	25 966	34 126	17 772	14 916	
398 27	Zuschüsse für die Zukunftsinitiative Stadtteil			27 170	25 426	25 400	25 400	25 400	
98 31	Städtebauliche Sanierungs- und			10 400	9 793	8 767	7 829	7 329	
98 32	Zuschüsse zur Förderung von Maßnahmen im Rahmen des Programms aktive Stadtzentren			0	2 881	4 758	5 911	7 059	
98 39	Städtebauliche Einzelmaßnahmen			512	512	512	512	512	
98 48	Zuschüsse zur Sicherung und Erhaltung historischer Stadtkerne			11 693	11 486	11 888	12 850	12 875	
98 56	Zuschüsse für Modernisierung und Instandsetzung von Wohngebäuden			9 500	9 000	7 500	4 426	4 270	
	Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Hochbau -								
12 50				0.000	1 500	1 500	1 500	1 500	
	Zuschüsse an jüdische Einrichtungen für investive			2 000	1 000				
898 47	-			2 000	1 000	. 000		. 000	
398 47 12 55	Zuschüsse an jüdische Einrichtungen für investive Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Tiefbau -	417 421	414 325	700	0	0	0	0	2 396
12 50 898 47 12 55 891 49 892 01	Zuschüsse an jüdische Einrichtungen für investive	417 421	414 325						2 396

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	In T € Rest ab 2014
	222 - Zuschüsse für Investitionen an Dritte								
12 70 891 01	Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Verkehr - Zuschüsse an die Berliner Wasserbetriebe für die Straßenregenentwässerung			10 500	10 500	10 500	10 500	10 500	
891 02	Zuschüsse für Investitionen des öffentlichen Personennahverkehrs			118 500	129 000	161 000	172 000	172 000	
891 10	Anteil Berlins an der Vorbereitung und Durchführung von Brückenbaumaßnahmen der Deutschen Bahn AG			3 000	3 000	3 000	3 000	3 000	
892 01 12 95	Zuschüsse an private Unternehmen für Investitionen Förderung des Wohnungsbaus			295	295	50	634	50	
893 24	Zuschüsse für städtebauliche Nachbesserungen in Wohnsiedlungen und an Wohnanlagen			910	0	0	0	0	
	Einzelplan 12 Summe			285 013	334 733	354 400	348 605	344 605	
13 30 892 31	Einzelplan 13 - Wirtschaft, Technologie und Fra Senatsverwaltung für Wirtschaft, Technologie und Fra Zuschüsse im Rahmen der GRW		schaftsförde	erung - 75 500	74 270	70 560	73 560	73 550	
892 32	- Gewerbliche Wirtschaft - Zuschüsse an private Träger im Rahmen der GRW			25 000	25 000	25 000	25 000	25 000	
	- Infrastrukturmaßnahmen - Einzelplan 13 Summe			100 500	99 270	95 560	98 560	98 550	
29 09	Einzelplan 29 - Allgemeine Finanzangelegenhei Zuweisungen an die Bezirke	iten		.00 000	,, =, 0	70 000	70 000	70 000	
895 04	Pauschale Mehrausgaben für Investitionen			0	41	2 707	14 100	300	
29 20 891 05	Konjunkturpolitische Maßnahmen Zuschüsse an die BIM für die energetische Sanierung von Gebäuden			0	28 000	0	0	0	
891 07	Zuschüsse an die Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpakets II außerhalb der Pauschale			0	8 690	0	0	0	
891 20	Zuschuss an die BIM für Investitionen an berufsbildenden und zentralverwalteten Schulen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	7 000	0	0	0	
891 21	Zuschüsse an die Eigenbetriebe zum Ausbau der Kindertagesbetreuung im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	15 047	0	0	0	
891 29	Pauschale an die Vivantes Netzwerk für Gesundheit GmbH für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	2 405	0	0	0	
892 01	Zuschüsse an private Unternehmen für Investitionen			0	2 000	0	0	0	
892 03	Zuschüsse an andere Krankenhausträger für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II außerhalb der Pauschale			0	14 424	0	0	0	
892 09	Pauschale an andere Krankenhausträger für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	3 595	0	0	0	
892 23	Zuschüsse an Dritte für Lärmschutzmaßnahmen an kommunalen Straßen			0	500	0	0	0	
894 12	Zuschuss an die Freie Universität Berlin (FU) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	7 065	0	0	0	
894 13	Zuschuss an die Technische Universität Berlin (TU) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	11 150	0	0	0	

									ın I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	222 - Zuschüsse für Investitionen an Dritte								
894 14	Zuschuss an die Kunsthochschule Berlin (KHB) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	3 715	0	0	0	
894 15	Zuschuss an die Hochschule für Musik "Hanns Eisler" (HfM) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	1 356	0	0	0	
894 16	Zuschuss an die Hochschule für Schauspielkunst "Ernst Busch" (HfS) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	135	0	0	0	
894 17	Zuschuss an die Beuth Hochschule für Technik Berlin für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	6 400	0	0	0	
894 30	Zuschuss an die "Alice-Salomon"-Hochschule für Sozialarbeit und Sozialpädagogik Berlin (ASH) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	2 000	0	0	0	
894 31	Zuschuss an die Universität der Künste Berlin (UdK) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	2 400	0	0	0	
894 32	Zuschuss an die Hochschule für Technik und Wirtschaft (HTW) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	470	0	0	0	
894 33	Zuschuss an die Humboldt-Universität zu Berlin (HU) für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	12 916	0	0	0	
894 35	Zuschuss an die Charité für Investitionen im Bereich Lehre und Forschung im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	11 400	0	0	0	
894 55	Zuschuss an die Stiftung Oper für die energetische Sanierung			0	300	0	0	0	
895 02	Zusätzliche Ausgaben im Rahmen des Konjunkturpaketes II			278 000	760	0	0	0	
898 20	Zuwendung an das Studentenwerk für Investitionen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	2 000	0	0	0	
898 21	Zuwendungen an außeruniversitäre Forschungs- einrichtungen im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	4 993	0	0	0	
898 24	Zuschüsse an sonstige Bedarfsträger zur energetischen Sanierung von Gebäuden			0	1 500	0	0	0	
898 25	Zuschüsse an Freie Träger zum Ausbau der Kindertagesbetreuung im Rahmen des Konjunkturpaketes II			0	22 953	0	0	0	
29 90	Vermögen								
891 11	Zuschüsse an öffentliche Unternehmen für Investitionen			10 612	0	0	0	1 000	
893 90	Zuführung an das SILB für Investitionen zur Flächenoptimierung			30 891	46 230	43 800	28 600	28 600	
	Einzelplan 29 Summe			319 503	219 445	46 507	42 700	29 900	
	222 - Zuschüsse für Investitionen an Dritte gesamt			1 023 491	946 560	778 505	753 648	735 972	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
40 20 893 53	222 - Zuschüsse für Investitionen an Dritte Bezirk Mitte Einzelplan 40 - Jugend Jugendamt - Förderung von Kindern in Tageseinric Bezirkszuschuss zum Ausbau der Tagespflege im Rahmen des Investitionsprogramms Kinderbetreuungsfinanzierung 2008-13	htungen und	Tagespflege -	0	10	10	0	0	
	Einzelplan 40 Summe			0	10	10	0	0	
46 10	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen Stadtplanung								
893 31	Städtebauliche Sanierungs- und Entwicklungsmaßnahmen			2 650	1 500	1 500	1 500	1 500	
893 39	Städtebauliche Einzelmaßnahmen			1 534	1 000	1 000	1 000	800	
	Einzelplan 46 Summe			4 184	2 500	2 500	2 500	2 300	
47 22	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur Grünflächen								
893 41	Zuschüsse für Investitionen des Kleingartenwesens			1	0	0	0	0	
	Einzelplan 47 Summe			1	0	0	0	0	
	Bezirk gesamt:			4 185	2 510	2 510	2 500	2 300	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	222 - Zuschüsse für Investitionen an Dritte Bezirk Friedrichshain-Kreuzberg Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
46 10	Stadtplanung								
893 31	Städtebauliche Sanierungs- und Entwicklungsmaßnahmen			3 890	2 000	1 750	1 500	1 500	
893 39	Städtebauliche Einzelmaßnahmen			1 317	1 000	1 000	1 000	800	
	Einzelplan 46 Summe			5 207	3 000	2 750	2 500	2 300	
	Bezirk gesamt:			5 207	3 000	2 750	2 500	2 300	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
40.20	222 - Zuschüsse für Investitionen an Dritte Bezirk Pankow Einzelplan 40 - Jugend		Tanandana						
40 20 893 53	Jugendamt - Förderung von Kindern in Tageseinrich Bezirkszuschuss zum Ausbau der Tagespflege im Rahmen des Investitionsprogramms Kinderbetreuungsfinanzierung 2008-13	ntungen und	ragespriege -	0	20	20	20	20	
	Einzelplan 40 Summe			0	20	20	20	20	
46 10 893 31	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen Stadtplanung Städtebauliche Sanierungs- und			4 000	2 300	2 000	1 000	750	
093 31	Entwicklungsmaßnahmen			4 000	2 300	2 000	1 000	750	
893 39	Städtebauliche Einzelmaßnahmen			620	300	300	300	300	
	Einzelplan 46 Summe Bezirk gesamt:			4 620 4 620	2 600 2 620	2 300 2 320	1 300 1 320	1 050 1 070	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	222 - Zuschüsse für Investitionen an Dritte								
	Bezirk Charlottenburg-Wilmersdorf								
	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
46 10	Stadtplanung								
893 39	Städtebauliche Einzelmaßnahmen			50	50	50	50	50	
	Einzelplan 46 Summe			50	50	50	50	50	
	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenh	eiten							
59 09	Verwaltung von Finanzvermögen								
893 41	Zuschüsse für Investitionen des Kleingartenwesens			20	20	20	20	20	
	Einzelplan 59 Summe			20	20	20	20	20	
	Bezirk gesamt	:		70	70	70	70	70	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	222 - Zuschüsse für Investitionen an Dritte								
	Bezirk Spandau								
	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
46 10	Stadtplanung								
893 39	Städtebauliche Einzelmaßnahmen			0	200	200	200	200	
	Einzelplan 46 Summe			0	200	200	200	200	
	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenh	eiten							
59 50	Allgemeine Finanzangelegenheiten								
895 01	Pauschale Minderausgaben für Investitionen			0	0	0	0	-14 854	
	Einzelplan 59 Summe			0	0	0	0	-14 854	
	Bezirk gesamt	:		0	200	200	200	-14 654	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
40 20 893 53	222 - Zuschüsse für Investitionen an Dritte Bezirk Steglitz-Zehlendorf Einzelplan 40 - Jugend Jugendamt - Förderung von Kindern in Tageseinrich Bezirkszuschuss zum Ausbau der Tagespflege im Rahmen des Investitionsprogramms Kinderbetreuungsfinanzierung 2008-13	ntungen und	Tagespflege -	0	1	1	1	1	
	Einzelplan 40 Summe			0	1	1	1	1	
	Bezirk gesamt:			0	1	1	1	1	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	222 - Zuschüsse für Investitionen an Dritte Bezirk Tempelhof-Schöneberg Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
46 10	Stadtplanung								
893 31	Städtebauliche Sanierungs- und Entwicklungsmaßnahmen			117	0	0	0	0	
893 39	Städtebauliche Einzelmaßnahmen			1 006	750	750	750	500	
	Einzelplan 46 Summe			1 123	750	750	750	500	
	Bezirk gesamt:			1 123	750	750	750	500	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
40 20	222 - Zuschüsse für Investitionen an Dritte Bezirk Neukölln Einzelplan 40 - Jugend Jugendamt - Förderung von Kindern in Tageseinric	htungen und	Tagespflege -						
893 53	Bezirkszuschuss zum Ausbau der Tagespflege im Rahmen des Investitionsprogramms Kinderbetreuungsfinanzierung 2008-13	g	тадоорнодо	0	10	10	0	0	
	Einzelplan 40 Summe			0	10	10	0	0	
	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
46 10	Stadtplanung								
893 31	Städtebauliche Sanierungs- und Entwicklungsmaßnahmen			1 243	1 217	1 217	1 217	1 217	
893 39	Städtebauliche Einzelmaßnahmen			150	150	150	150	150	
46 20	Vermessung								
	Einzelplan 46 Summe			1 393	1 367	1 367	1 367	1 367	
	Bezirk gesamt:			1 393	1 377	1 377	1 367	1 367	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
40 20 893 53	222 - Zuschüsse für Investitionen an Dritte Bezirk Treptow-Köpenick Jugendamt - Förderung von Kindern in Tageseinrich Bezirkszuschuss zum Ausbau der Tagespflege im	htungen und	Tagespflege -	0	5	5	0	0	
	Rahmen des Investitionsprogramms Kinderbetreuungsfinanzierung 2008-13								
	Einzelplan 40 Summe			0	5	5	0	0	
	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
46 10	Stadtplanung								
893 31	Städtebauliche Sanierungs- und Entwicklungsmaßnahmen			1 200	900	750	750	750	
893 39	Städtebauliche Einzelmaßnahmen			1 368	500	500	500	400	
	Einzelplan 46 Summe			2 568	1 400	1 250	1 250	1 150	
	Bezirk gesamt:			2 568	1 405	1 255	1 250	1 150	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	222 - Zuschüsse für Investitionen an Dritte								
	Bezirk Marzahn-Hellersdorf								
	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen								
46 10	Stadtplanung								
893 39	Städtebauliche Einzelmaßnahmen			26	26	26	26	26	
	Einzelplan 46 Summe			26	26	26	26	26	
	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenh	eiten							
59 50	Allgemeine Finanzangelegenheiten								
895 04	Pauschale Mehrausgaben für Investitionen			52	1 650	1 888	1 606	1 548	
	Einzelplan 59 Summe			52	1 650	1 888	1 606	1 548	
	Bezirk gesamt	:		78	1 676	1 914	1 632	1 574	

									III I E
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
40 20 893 53	222 - Zuschüsse für Investitionen an Dritte Bezirk Lichtenberg Jugendamt - Förderung von Kindern in Tagesein Bezirkszuschuss zum Ausbau der Tagespflege im Rahmen des Investitionsprogramms	richtungen und	i Tagespflege -	0	8	8	0	0	
	Kinderbetreuungsfinanzierung 2008-13 Einzelplan 40 Summe			0	8	8	0	0	
46 10 893 31	Einzelplan 46 - Planen, Vermessen Stadtplanung Städtebauliche Sanierungs- und Entwicklungsmaßnahmen			450	200	200	100	100	
893 39	Städtebauliche Einzelmaßnahmen			77	77	77	77	77	
46 30	Genehmigen Einzelplan 46 Summe			527	277	277	177	177	
47 20	Einzelplan 47 - Umwelt, Natur Natur								
893 41	Zuschüsse für Investitionen des Kleingartenwesens			1	1	1	1	1	
	Einzelplan 47 Summe			1	1	1	1	1	
	Bezirk gesan	nt:		528	286	286	178	178	

Einzelplan Bezirk	2009	2010	2011	2012	2013
2321 - Darlehen					
Einzelpläne der Hauptverwaltung					
01 - Abgeordnetenhaus	0	0	0	0	0
02 - Verfassungsgerichtshof	0	0	0	0	0
03 - Regierender Bürgermeister	0	0	0	0	0
05 - Inneres und Sport	1 123	1 370	1 259	1 259	1 259
06 - Justiz	0	0	0	0	0
09 - Integration, Arbeit und Soziales	298	165	165	165	165
10 - Bildung, Wissenschaft und Forschung	57 500	72 100	72 100	72 100	72 100
11 - Gesundheit, Umwelt und Verbraucherschutz	0	0	0	0	0
12 - Stadtentwicklung	78 589	63 751	51 048	35 123	27 934
13 - Wirtschaft, Technologie und Frauen	0	0	0	0	0
15 - Finanzen	208 001	90 501	120 501	120 501	120 501
20 - Rechnungshof	0	0	0	0	0
21 - Beauftragte/r für Datenschutz und Informationsfreiheit	0	0	0	0	0
28 - Zentrale Personalangelegenheiten	0	0	0	0	0
29 - Allgemeine Finanzangelegenheiten	0	0	0	0	0
Hauptverwaltung gesamt:	345 511	227 887	245 073	229 148	221 959
Bezirke:					
Mitte	707	1 233	1 238	1 260	1 260
Friedrichshain-Kreuzberg	933	631	639	535	535
Pankow	1 341	1 139	1 153	1 133	1 133
Charlottenburg-Wilmersdorf	2 629	2 341	2 358	2 358	2 358
Spandau	428	515	521	328	328
Steglitz-Zehlendorf	938	942	942	942	942
Tempelhof-Schöneberg	778	1 277	1 422	282	282
Neukölln	590	541	547	671	671
Treptow-Köpenick	508	493	499	774	774
Marzahn-Hellersdorf	521	612	620	537	537
Lichtenberg	1 129	1 164	1 179	1 300	1 300
Reinickendorf	417	543	550	525	525
Bezirke gesamt:	10 919	11 431	11 668	10 645	10 645
2321- Darlehen - insgesamt	356 430	239 318	256 741	239 793	232 604

									in T
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2321 - Darlehen								
	Einzelplan 05 - Inneres und Sport								
05 10	Senatsverwaltung für Inneres und Sport - Sport	-							
863 05	Darlehen an Sportorganisationen			1 123	1 370	1 259	1 259	1 259	
	Einzelplan 05 Summe			1 123	1 370	1 259	1 259	1 259	
	Einzelplan 09 - Integration, Arbeit und Sozi								
09 64	Landesamt für Gesundheit und Soziales - Verso	rgung -							
863 23	Darlehen an Impfgeschädigte			4	1	1	1	1	
863 24	Darlehen an Opfer von Gewalttaten			20	10	10	10	10	
09 66	Landesamt für Gesundheit und Soziales - Sozia	les -							
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			9	9	9	9	9	
863 98	Darlehen aus der Ausgleichsabgabe nach dem Sozialgesetzbuch -Neuntes Buch-			200	100	100	100	100	
09 92	Sozialleistungen (Kriegsopferfürsorge) mit eine	m Bundesa	nteil von 80 v	.Н.					
863 02	Darlehen zur Teilhabe am Arbeitsleben nach dem Bundesversorgungsgesetz			5	5	5	5	5	
863 11	Darlehen der Kriegsopferfürsorge nach dem Bundesversorgungsgesetz			60	40	40	40	40	
	Einzelplan 09 Summe			298	165	165	165	165	
	Einzelplan 10 - Bildung, Wissenschaft und	Forschung	1						
10 70	Senatsverwaltung für Bildung, Wissenschaft un	d Forschun	g - Wissenscl	haft -					
863 18	Darlehen nach dem Bundesausbildungs- förderungsgesetz			57 500	72 100	72 100	72 100	72 100	
	Einzelplan 10 Summe			57 500	72 100	72 100	72 100	72 100	
	Einzelplan 12 - Stadtentwicklung								
12 00	Senatsverwaltung für Stadtentwicklung - Politis	ch-Adminis	trativer Berei	ch und Servi	ce -				
863 79	Darlehen für Rechtsverteidigung			1	1	1	1	1	
12 95	Förderung des Wohnungsbaus								
863 25	Aufwendungsdarlehen für die Förderung des Wohnungsbaues außerhalb des 1. Förderungswegs			7 298	5 050	4 747	4 522	4 133	
863 33	Aufwendungsdarlehen für den sozialen Wohnungsbau (1. Förderungsweg) in der Förderungsphase I			43 500	33 000	21 000	6 000	700	
863 35	Aufwendungsdarlehen für den sozialen Wohnungsbau (1. Förderungsweg) im Anschluss			27 300	25 000	24 500	23 800	22 300	
863 43	an die Förderungsphase I Darlehen für die vom Wegfall der Anschlussförderung im Wohnungsbau Betroffenen (Darlehen)			490	700	800	800	800	
	Einzelplan 12 Summe			78 589	63 751	51 048	35 123	27 934	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2321 - Darlehen								
	Einzelplan 15 - Finanzen								
15 00	Senatsverwaltung für Finanzen - Politisch	n-Administrativer B	Bereich und S	ervice -					
863 08	Darlehen nach dem Flüchtlingshilfegesetz			0	0	1	1	1	
15 10	Senatsverwaltung für Finanzen - Vermöge	en -							
871 01	Inanspruchnahme aus Bürgschaften für die gewerbliche Wirtschaft			8 000	20 000	20 000	20 000	20 000	
871 02	Inanspruchnahme aus Bürgschaften für den Wohnungsbau			200 000	70 000	100 000	100 000	100 000	
871 05	Inanspruchnahme aus Sozialbürgschaften			0	500	500	500	500	
15 14	Landesamt zur Regelung offener Vermöge	ensfragen/Landesa	ausgleichsam	nt					
863 08	Darlehen nach dem Flüchtlingshilfegesetz			1	1	0	0	0	
	Einzelplan 15 Summe			208 001	90 501	120 501	120 501	120 501	
	2321 - Darlehen gesamt			345 511	227 887	245 073	229 148	221 959	

									111 1 C
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2321 - Darlehen								
	Bezirk Mitte								
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 11	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Eini	richtungen							
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			255	245	245	245	245	
39 12	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			100	98	103	125	125	
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung fü	r Arbeitssuc	chende -						
863 19	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II			350	885	885	885	885	
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nac	h dem Asylk	oewerberleist	ungsgesetz	· -				
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG	•		1	5	5	5	5	
	Einzelplan 39 Summe			706	1 233	1 238	1 260	1 260	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 45	Jugendamt - Sozialhilfe in Einrichtungen -								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			1	0	0	0	0	
	Einzelplan 40 Summe			1	0	0	0	0	
	Bezirk gesamt	:		707	1 233	1 238	1 260	1 260	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2321 - Darlehen								
	Bezirk Friedrichshain-Kreuzberg								
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 11	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtur	ngen							
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			436	233	237	240	240	
39 12	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			24	8	8	8	8	
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbe	itssuchende	! -						
863 19	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II			408	353	357	250	250	
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem	Asylbewerb	erleistungsges	etz -					
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG	_		65	37	37	37	37	
	Einzelplan 39 Summe			933	631	639	535	535	
	Bezirk gesamt:			933	631	639	535	535	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2321 - Darlehen								
	Bezirk Pankow								
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 11	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtung	gen							
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			360	360	369	370	370	
39 12	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			200	213	213	240	240	
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbeit	tssuchende -	•						
863 19	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II			780	563	568	520	520	
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem A	Asylbewerbe	rleistungsgese	etz -					
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			1	3	3	3	3	
	Einzelplan 39 Summe			1 341	1 139	1 153	1 133	1 133	
	Bezirk gesamt:			1 341	1 139	1 153	1 133	1 133	

									11111
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2321 - Darlehen								
	Bezirk Charlottenburg-Wilmersdorf								
20.11	Einzelplan 39 - Soziales								
39 11	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtur	igen		070		500		500	
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			670	570	580	580	580	
39 12	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			400	200	200	200	200	
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbe	itssuchende	-						
863 19	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II			532	549	554	554	554	
39 81	Ausbildungsförderung								
863 18	Darlehen nach dem Bundes-			1 000	1 000	1 000	1 000	1 000	
	ausbildungsförderungsgesetz								
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem	Asylbewerb	erleistungsge	esetz -					
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG	-		25	20	22	22	22	
	Einzelplan 39 Summe			2 627	2 339	2 356	2 356	2 356	
	·								
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 44	Jugendamt - Sozialhilfe außerhalb von Einrichtung	en -							
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			1	1	1	1	1	
40 45	Jugendamt - Sozialhilfe in Einrichtungen -								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			1	1	1	1	1	
	Einzelplan 40 Summe			2	2	2	2	2	
	Bezirk gesamt:			2 629	2 341	2 358	2 358	2 358	
	Deziik gesaint.			2 02 /	2 371	2 330	2 330	2 330	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2321 - Darlehen								
	Bezirk Spandau								
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 11	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtur	ngen							
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG	J		115	140	140	100	100	
39 12	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			10	70	70	10	10	
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbe	itssuchende	-						
863 19	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II			292	290	293	200	200	
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem	Asylbewerb	erleistungsge	setz -					
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			3	7	10	10	10	
	Einzelplan 39 Summe			420	507	513	320	320	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 42	Jugendamt - Hilfe zur Erziehung, Eingliederungshi	lfe für seelise	ch Behinderte	nach dem SG	B VIII und I	nobhutnahr	ne -		
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			8	8	8	8	8	
	Einzelplan 40 Summe			8	8	8	8	8	
	Bezirk gesamt:			428	515	521	328	328	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2321 - Darlehen								
	Bezirk Steglitz-Zehlendorf								
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 11	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtur	igen							
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			360	360	360	360	360	
39 12	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			150	110	110	110	110	
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbe	itssuchende	!-						
863 19	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II			418	460	460	460	460	
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem	Asylbewerb	erleistungsges	etz -					
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			10	12	12	12	12	
	Einzelplan 39 Summe			938	942	942	942	942	
	Bezirk gesamt:			938	942	942	942	942	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2321 - Darlehen								
	Bezirk Tempelhof-Schöneberg								
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 11	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtun	igen							
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			200	200	200	220	220	
39 12	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			59	75	70	59	59	
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbe	itssuchende	-						
863 19	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II			517	1 000	1 150	0	0	
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem	Asylbewerb	erleistungsges	etz -					
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			2	2	2	3	3	
	Einzelplan 39 Summe			778	1 277	1 422	282	282	
	Bezirk gesamt:			778	1 277	1 422	282	282	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2321 - Darlehen								
	Bezirk Neukölln								
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 11	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtun	gen							
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			287	289	290	300	300	
39 12	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			52	32	35	50	50	
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbei	tssuchende	-						
863 19	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II			245	203	205	300	300	
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem	Asylbewerb	erleistungsges	etz -					
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			0	6	6	15	15	
	Einzelplan 39 Summe			584	530	536	665	665	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 44	Jugendamt - Sozialhilfe außerhalb von Einrichtung	en -							
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			1	1	1	1	1	
40 45	Jugendamt - Sozialhilfe in Einrichtungen -								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			5	10	10	5	5	
	Einzelplan 40 Summe			6	11	11	6	6	
	Bezirk gesamt:			590	541	547	671	671	

									III I C
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2321 - Darlehen								
	Bezirk Treptow-Köpenick								
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 11	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtu	ngen							
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG	J		250	195	196	300	300	
39 12	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			25	58	60	100	100	
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arb	eitssuchende) -						
863 19	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II			224	221	223	350	350	
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach den	n Asylbewerb	erleistungsge	setz -					
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			5	17	18	20	20	
	Einzelplan 39 Summe			504	491	497	770	770	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 44	Jugendamt - Sozialhilfe außerhalb von Einrichtun	gen -							
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			2	1	1	2	2	
40 45	Jugendamt - Sozialhilfe in Einrichtungen -								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			2	1	1	2	2	
	Einzelplan 40 Summe			4	2	2	4	4	
	Bezirk gesamt	1		508	493	499	774	774	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2321 - Darlehen								
	Bezirk Marzahn-Hellersdorf								
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 11	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtung	gen							
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			40	120	120	80	80	
39 12	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			90	127	130	100	100	
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbei	tssuchende	-						
863 19	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II			384	359	363	350	350	
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem	Asylbewerb	erleistungsges	etz -					
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			5	5	6	5	5	
	Einzelplan 39 Summe			519	611	619	535	535	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 44	Jugendamt - Sozialhilfe außerhalb von Einrichtunge	en -							
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			1	1	1	1	1	
40 45	Jugendamt - Sozialhilfe in Einrichtungen -								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			1	0	0	1	1	
	Einzelplan 40 Summe			2	1	1	2	2	
	Bezirk gesamt:			521	612	620	537	537	

									ın I €
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2321 - Darlehen								
	Bezirk Lichtenberg								
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 11	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtur	ngen							
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			235	115	115	200	200	
39 12	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			20	82	86	80	80	
39 13	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtui	ngen und vo	n Berlin						
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			5	6	6	6	6	
39 14	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen außerha	alb von Berli	n						
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			409	306	310	310	310	
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbe	eitssuchende	9 -						
863 19	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II			453	649	656	700	700	
39 81	Ausbildungsförderung								
863 18	Darlehen nach dem Bundesausbildungs-			2	1	1	1	1	
	förderungsgesetz								
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem	Asylbewerk	erleistungsge	esetz -					
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			3	3	3	3	3	
	Einzelplan 39 Summe			1 127	1 162	1 177	1 300	1 300	
	Einzelplan 40 - Jugend								
40 44	Jugendamt - Sozialhilfe außerhalb von Einrichtung	gen -							
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			1	1	1	0	0	
40 45	Jugendamt - Sozialhilfe in Einrichtungen -								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			1	1	1	0	0	
	Einzelplan 40 Summe			2	2	2	0	0	
	Bezirk gesamt:			1 129	1 164	1 179	1 300	1 300	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	2321 - Darlehen								
	Bezirk Reinickendorf								
	Einzelplan 39 - Soziales								
39 11	Leistungen nach SGB XII außerhalb von Einrichtu	ngen							
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG	·		160	150	150	150	150	
39 12	Leistungen nach SGB XII in Einrichtungen								
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			180	50	50	150	150	
39 60	Leistungen nach SGB II - Grundsicherung für Arbe	eitssuchende	-						
863 19	Darlehen an Leistungsberechtigte nach SGB II			72	338	342	220	220	
39 95	Allgemeine soziale Dienste - Leistungen nach dem	Asylbewerb	erleistungsges	etz -					
863 22	Darlehen nach dem SGB XII und AsylbLG			5	5	8	5	5	
	Einzelplan 39 Summe			417	543	550	525	525	
	Bezirk gesamt:			417	543	550	525	525	

Einzelplan Bezirk	2009	2010	2011	2012	2013
24 - Beteiligungen_ Einzelpläne der Hauptverwaltung					
01 - Abgeordnetenhaus	0	0	0	0	0
02 - Verfassungsgerichtshof	0	0	0	0	0
03 - Regierender Bürgermeister	0	0	0	0	0
05 - Inneres und Sport	0	0	0	0	0
06 - Justiz	0	0	0	0	0
09 - Integration, Arbeit und Soziales	0	0	0	0	0
10 - Bildung, Wissenschaft und Forschung	0	0	0	0	0
11 - Gesundheit, Umwelt und Verbraucherschutz	0	0	0	0	0
12 - Stadtentwicklung	0	0	0	0	0
13 - Wirtschaft, Technologie und Frauen	0	0	0	0	0
15 - Finanzen	0	0	0	0	0
20 - Rechnungshof	0	0	0	0	0
21 - Beauftragte/r für Datenschutz und Informationsfreiheit	0	0	0	0	0
28 - Zentrale Personalangelegenheiten	0	0	0	0	0
29 - Allgemeine Finanzangelegenheiten	18 156	17 820	60	60	60
Hauptverwaltung gesamt:	18 156	17 820	60	60	60
Bezirke:					
Mitte	180	165	177	88	2
Friedrichshain-Kreuzberg	9 077	3 418	6 946	3 418	6 946
Pankow	0	0	0	0	0
Charlottenburg-Wilmersdorf	2 321	1 090	1 242	1 681	10
Spandau	5	6	16	1 118	457
Steglitz-Zehlendorf	308	669	808	2 020	0
Tempelhof-Schöneberg	0	0	0	0	0
Neukölln	0	0	0	0	0
Treptow-Köpenick	0	0	0	0	0
Marzahn-Hellersdorf	0	0	0	0	0
Lichtenberg	0	0	0	0	0
Reinickendorf	2	2	2	2	2
Bezirke gesamt:	11 893	5 350	9 191	8 327	7 417
24 - Beteiligungen - insgesamt	30 049	23 170	9 251	8 387	7 477

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	24 - Beteiligungen								
29 90	Einzelplan 29 - Allgemeine Finanzangeleg Vermögen	enheiten							
831 49	Kapitalzuführung an die Flughafen Berlin- Schönefeld GmbH			18 130	17 760	0	0	0	
831 66	Erwerb von Beteiligungen an sonstigen Unternehmen			26	60	60	60	60	
	Einzelplan 29 Summe			18 156	17 820	60	60	60	
	24 Beteiligungen gesamt:			18 156	17 820	60	60	60	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	24 - Beteiligungen								
	Bezirk Mitte								
		_							
	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenh	neiten							
59 40	Stiftungen (ohne Heime)								
831 79	Kauf festverzinslicher Wertpapiere			179	164	176	87	1	
831 94	Kauf festverzinslicher Wertpapiere aus zweckgebundenen Einnahmen			1	1	1	1	1	
	Einzelplan 59 Summe			180	165	177	88	2	
	Bezirk gesamt			180	165	177	88	2	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	24 - Beteiligungen								
	Bezirk Friedrichshain-Kreuzberg								
	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegen	heiten							
59 40	Stiftungen (ohne Heime)								
831 79	Kauf festverzinslicher Wertpapiere			9 077	3 418	6 946	3 418	6 946	
	Einzelplan 59 Summe			9 077	3 418	6 946	3 418	6 946	
	Bezirk gesamt	:		9 077	3 418	6 946	3 418	6 946	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	24 - Beteiligungen Bezirk Charlottenburg-Wilmersdorf	olton.							
59 40	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenh Stiftungen (ohne Heime)	eiten							
831 79	Kauf festverzinslicher Wertpapiere			2 311	1 080	1 232	1 671	0	
831 94	Kauf festverzinslicher Wertpapiere aus zweckgebundenen Einnahmen			10	10	10	10	10	
	Einzelplan 59 Summe			2 321	1 090	1 242	1 681	10	
	Bezirk gesamt:			2 321	1 090	1 242	1 681	10	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	24 - Beteiligungen								
	Bezirk Spandau								
	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegenh	neiten							
59 40	Stiftungen (ohne Heime)								
831 94	Kauf festverzinslicher Wertpapiere aus			5	6	16	1 118	457	
	zweckgebundenen Einnahmen								
	Einzelplan 59 Summe			5	6	16	1 118	457	
	Bezirk gesamt:			5	6	16	1 118	457	

Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	24 - Beteiligungen								
	Bezirk Steglitz-Zehlendorf								
	Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelege	nheiten							
59 40	Stiftungen (ohne Heime)								
831 94	Kauf festverzinslicher Wertpapiere aus zweckgebundenen Einnahmen			308	669	808	2 020	0	
	Einzelplan 59 Summe			308	669	808	2 020	0	
	Bezirk gesam	t:		308	669	808	2 020	0	

									111 1 C
Kapitel Titel	Bezeichnung	Gesamt- kosten	finanziert bis 2008	2009	2010	2011	2012	2013	Rest ab 2014
	24 - Beteiligungen Bezirk Reinickendorf Einzelplan 59 - Allgemeine Finanzangelegen	heiten							
59 40	Stiftungen (ohne Heime)								
831 79	Kauf festverzinslicher Wertpapiere			1	1	1	1	1	
831 94	Kauf festverzinslicher Wertpapiere aus zweckgebundenen Einnahmen			1	1	1	1	1	
	Einzelplan 59 Summe			2	2	2	2	2	
	Bezirk gesamt:			2	2	2	2	2	